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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Το πρόγραμμα που προωθεί  η  οργάνωση της <<Χρυσής Αυγής>> δεν είναι

πλήρως συγκροτημένο όπως διαμηνύουν. Εύκολα στα λόγια μπορούν να επιτί-

θενται και να υπόσχονται την ολοκληρωτική εξάλειψη όσων δεν τάσσονται με τα

εθνικά συμφέροντα, καθώς και το όραμα της κοινωνικής ευημερίας βασισμένο

σε αρχέγονα πρότυπα, όμως στην πράξη η υλοποίησή του περιέχει  σκληρά

μέτρα. Απόδειξη αυτών είναι οι εγκληματικές ενέργειες και οι δολοφονίες από τα

μέλη της. Γενικότερα, επιδιώκουν να αλλάξουν τον τρόπο άσκησης της εξουσίας

και διαχωρίζουν τις θέσεις τους από την υπάρχουσα μορφή της κοινοβουλευτι-

κής δημοκρατίας. Για εκείνους πρόκειται για ένα «σάπιο» καθεστώς, ικανό μόνο

να λερώσει και όχι να καθαρίσει την πολιτεία από τη «βρωμιά». Η αριστοκρατία

είναι η καταλληλότερη μορφή πολιτεύματος μέσα στην οποία μόνοι οι «Άριστοι»

θα κυβερνούν, χωρίς κανένα είδος πελατειακού κράτους. 

  Εδώ χρειάζεται να σημειώσουμε πως ο όρος «κόμμα» για τη «Χρυσή Αυγή»

χρησιμοποιείται  κυρίως για τυπικούς λόγους, καθώς δεν μπορεί να θεωρηθεί

πραγματικό κόμμα μία οργάνωση η οποία δραστηριοποιείται με βία και εγκλη-

ματικά  μέτρα  εναντίον  συμπολιτών.  Ολοφάνερα  πρόκειται  για  νεοναζιστική

εγκληματική  οργάνωση,  η  οποία  επιθυμεί  απλώς  να  υιοθετήσει-  ώσπου  να

φτάσει στο στάδιο ανάληψης της εξουσίας, τον όρο «κόμμα», ώστε να αντιμετω-

πίζεται ισότιμα και να κερδίσει την εύνοια της κοινής γνώμης. 

  Οι αποκαλύψεις σε σχέση με την σκληρή δράση τους δεν μπόρεσαν να κάμ-

ψουν την πορεία τους. Η γνωστοποίηση ότι πρόκειται για μία εγκληματική ορ-

γάνωση -παρότι  ήταν ένα κοινό μυστικό- δεν επηρέασαν τους οπαδούς της,

ούτε και η αφαίρεση των πολιτικών προνομιών από τους βουλευτές με στόχο να

αποδυναμωθούν πολιτικά δεν έφεραν τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Το 2013

γινόταν λόγος για συνολικά 32 εγκλήματα, εκ των οποίων τα 13 έλαβαν χώρα

στην Αττική, ενώ τα άλλα στην υπόλοιπη Ελλάδα. Δεν πρόκειται σαφώς για με-

μονωμένα περιστατικά, αλλά για μία διαρκή δράση που την καθιστά εγκληματική
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οργάνωση. Από τα κυριότερα αναφέρουμε τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα,

που συγκλόνισε την ελληνική κοινή γνώμη, το περιστατικό με έναν Πακιστανό

εργάτη  στα  Πετράλωνα  και  η  φονική  επίθεση  σε  Αιγύπτιο  εργάτη  στην

ιχθυόσκαλα. Αυτά είναι που ξεχωρίζουν στο φάκελο της δικογραφίας. Σε τελευ-

ταία δημοσκόπηση της Metron Analysis, παρόλα αυτά, που δημοσιεύτηκε στην

εφημερίδα «Τα Νέα» τον Ιούνιο του 2018, η «Χρυσή Αυγή» με 5,7% εξακολουθεί

να διεκδικεί την είσοδο της στην τέταρτη θέση αυτή τη φορά του ελληνικού κοι-

νοβουλίου.  

Επίσης, η «Χρυσή Αυγή» πολλές φορές έχει χρησιμοποιήσει διάφορα μέσα

για να κεντρίσει το ενδιαφέρον και τη συμπάθεια του ελληνικού λαού. Η διορ-

γάνωση συσσιτίων μόνο για Έλληνες, οι εκδηλώσεις στη μνήμη ένδοξων ιστορι-

κών γεγονότων και θυμάτων ακόμη και η δημοσιοποίηση ψεύτικων -όπως απο-

δείχθηκε στο τέλος- ρεπορτάζ. Είναι γνωστό το στήσιμο της είδησης με μέλη της

οργάνωσης να «προστατεύουν» μεγάλες ηλικιακά γυναίκες, όταν εκείνες πήγαι-

ναν να εισπράξουν τη σύνταξη τους από την τράπεζα μήπως πέσουν θύματα

ληστείας. Τελικά, αποδείχτηκε πως και οι ίδιες ήταν μέλη ή συγγενικά πρόσωπα

χρυσαυγιτών με μόνο στόχο να διαδοθεί η είδηση και να κερδίσουν θετικά το

κοινό. 

Δεν μπορούμε να παραλείψουμε και την άνοδο της ευρωπαϊκής ακροδεξιάς

γενικότερα. Αυστρία, Γερμανία, Γαλλία, Ολλανδία, Ιταλία, Δανία είναι ορισμένες

χώρες που είδαν τα ποσοστά των ακροδεξιών κομμάτων να αυξάνονται επικίν-

δυνα. Ιδιαίτερα στη Γερμανία, με το ναζιστικό παρελθόν να έχει μείνει ανεξίτηλο

στις μνήμες της παγκόσμιας ιστορίας, η είσοδος του AfD στη Βουλή, κόμμα που

πρόκειται για νοσταλγός των Ναζί, προκαλεί ανησυχία. Είναι η πρώτη φορά στη

Γερμανία που μεταπολεμικά γίνεται κάτι τέτοιο και μάλιστα λαμβάνοντας την τρί-

τη θέση. Ίδιες ανακατατάξεις συνέβησαν και στα υπόλοιπα κράτη, όπου η ακρο-

δεξιά ξεκινά να διεκδικεί ισχυρή δύναμη, που την καθιστά υπολογίσιμη σε εθνικό

αλλά και διεθνές πεδίο. 
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Στην παρούσα εργασία θα εξετάσουμε τον πολιτικό λόγο ηγετικών στελεχών

της «Χρυσής Αυγής», όπως αυτός αρθρώνεται τόσο στη Βουλή όσο και σε κομ-

ματικές  συγκεντρώσεις.  Παρότι,  διαπιστώνουμε  διαφορές  ανάμεσα  στους

λόγους τους -εκτός από την προφανή αλλαγή λόγω του θεσμικού τόπου-,  η

φρασεολογία τους ποικίλλει. Αυτό σημαίνει πως μέσα στο Κοινοβούλιο ο λόγος

τους είναι ηπιότερος σε σχέση με αυτό στο κομματικό ακροατήριο, χωρίς ασφα-

λώς να λείπουν λεκτικές ακρότητες, ύβρεις και απειλές, ούτε οι χυδαίοι χαρακτη-

ρισμοί  με αποκορύφωμα χουντικά συνθήματα μέσα στα έδρανα της Βουλής.

Ωστόσο, στις δικές τους συγκεντρώσεις δεν υπάρχει κανένα φρένο, κανένας δι-

σταγμός για το τι θα πουν και πως θα το εκφράσουν. Αν και συχνά επιδιώκουν

να αποκρύπτουν την πραγματική τους ταυτότητα, στην πραγματικότητα η ρητο-

ρική τους είναι ρητορική μίσους και δηλώνει τις πραγματικές προθέσεις και πρα-

κτικές τους. 

 Οι λόγοι που επιλέχθηκαν να εξεταστούν εκφωνήθηκαν όλοι το 2017. Σκο-

πός ήταν να παρουσιαστούν πρόσφατες ομιλίες, οι  οποίες αποδεικνύουν τον

χαρακτήρα  της  οργάνωσης.  Άλλωστε,  αν  αναζητήσει  κάποιος  παλαιότερους

λόγους θα διαπιστώσει ότι η θεματολογία τους παραμένει ίδια παρά το πέρασμα

των χρόνων, χωρίς στοιχεία ασυνέχειας. Έτσι, στην επόμενη ενότητα θα δούμε

τον τρόπο με τον οποίο δομούν την οργάνωση, την «ιεραρχία», την έννοια της

«τάξης», της «αξιοκρατίας» και την αποδοχή περί μιας στρατιωτικού τύπου ορ-

γάνωσης. Θα αναλύσουμε τη σημασία που δίνουν στο αίμα ως βιολογικό στοι-

χείο, αλλά και πως το πρόγραμμα τους ανταποκρίνεται πια στα διεθνή πρότυπα.

Επίσης, θα αναφερθούμε και στο γεγονός πως τόσο οι φυλακίσεις του «Αρχη-

γού» και άλλων βουλευτών του κόμματος όσο και οι ποινές δεν επηρέασαν κα-

θόλου την έντονη επιθετική ρητορική τους.

Στην τρίτη ενότητα θα εξετάσουμε πως περιγράφουν το λαό, την πατρίδα και

το έθνος. Ο προδομένος και ανυπεράσπιστος λαός, του οποίου το έθνος βρί-

σκεται σε κίνδυνο με μόνη επιλογή την κυριαρχία του εθνικισμού. «Η Ελλάδα

ανήκει στους Έλληνες» δηλώνουν και ταυτόχρονα αποκαλύπτουν την «απειλή»
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που κρύβουν οι λαθρομετανάστες. Επιπλέον, θα εξετάσουμε πως αντιλαμβάνο-

νται  το  θεσμό  της  οικογένειας,  τη  θρησκεία  και  την  ιδεολογική   χρήση που

κάνουν στην Ιστορία και σε ιστορικά γεγονότα. 

Στο  τέταρτο  κεφάλαιο,  θα  αναλύσουμε  τον  τρόπο  που  κατασκευάζουν  το

«εμείς» και οι «άλλοι». Ένας διχοτομικός λόγος, που «αποκαλύπτει» την αλή-

θεια κατασκευάζοντας την εικόνα των εχθρών και αντίστοιχα των ίδιων ως «σω-

τήρες». Πως αυτοχαρακτηρίζονται, ποια θα είναι η τιμωρία όσων πρόδωσαν την

πατρίδα, από που αντλούν νομιμοποίηση και ποιοι τους πολεμούν είναι μερικά

από τα ζητήματα που θα μας απασχολήσουν. 

Στο τελευταίο κεφάλαιο, θα δούμε πως σύμφωνα με τις δικές τους θεωρίες ξε-

κίνησε η παρακμή. Ποια ήταν τα λάθη των χουντικών, γιατί επέτρεψαν την εκ

νέου εδραίωση της δημοκρατίας μετά την πτώση της δικτατορίας, πως οδηγού-

μαστε στην εθνική καταστροφή με την κυριαρχία της αριστερής ιδεολογίας. Μία

γενικότερη νοσταλγία για την περίοδο της Χούντας θα γίνει αντιληπτή, καθώς

και η απόδειξη ότι οι ίδιοι δεν είναι τόσο «χαλαροί» όσο οι προηγούμενοι ακρο-

δεξιοί. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1
Εθνικισμός και ακροδεξιά στην Ελλάδα

Ο πρόσφατη άνοδος του εθνικισμού και της ακροδεξιάς στην Ελλάδα, αλλά και

στην Ευρώπη, είναι αποτέλεσμα ποικίλων παραγόντων που αναμφίβολα σχετί-

ζονται με το σύγχρονο παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον και τις επιπτώσεις του

(μετανάστευση,  ένταση  των  κοινωνικών  ανισοτήτων,  ζητήματα  ασφάλειας,

κ.λπ.). Το φαινόμενο, όμως, παρά την τρέχουσα όξυνση που παρουσιάζει, έχει

μακρές ρίζες στον ιστορικό χρόνο που απαιτούνται να ληφθούν υπόψη προκει-

μένου να κατανοηθεί αρτιότερα η σημερινή του ένταση. Στο κεφάλαιο αυτό, εξε-

τάζεται συνοπτικά η ιστορική διαδρομή και ανάδειξη της «Χρυσής Αυγής» ως κί-

νηση έκδοσης περιοδικού μέχρι την εξέλιξή της σε πολιτικό κόμμα, καθώς και

παράγοντες που συνέδραμαν στην εκλογική και πολιτική της άνοδο.

1.1: Ιστορική αναδρομή της «Χρυσής Αυγής»

Η «Χρυσή Αυγή» πρωτοεμφανίζεται το 1980 αρχικά με την έκδοση ομώνυμου

περιοδικού, όπου προβάλλονται προσωπικότητες όπως του Χίτλερ και συνεργα-

τών του, αλλά και Έλληνες δωσίλογοι. Αρχικά, ενώ αποκλείει την πολιτική της

δράση και περιορίζεται απλώς στην ιδεολογική χειραγώγηση το 1981 η συνερ-

γασία  της  με  ένα  ισπανικό  νεοναζιστικό  κόμμα  οδηγεί  στον  διαχωρισμό  της

δράσης της οργάνωσης και τη δημιουργία ενός «μαχητικού τμήματος» που ονο-

μάζεται «Εθνικοσοσιαλιστικό Κίνημα Λαϊκός Σύνδεσμος». Έκτοτε, μένει στο πε-

ριθώριο και στην αφάνεια ως πολιτική οργάνωση. Η δράση της γίνεται αισθητή

κυρίως την δεκαετία του 1990 με το ξέσπασμα του Μακεδονικού ζητήματος.

Τότε, σταδιακά, τα μέλη της αρχίζουν να απομακρύνονται από το χαρακτηρισμό

του «Ναζιστή» κι επιλέγουν εκείνον του «Εθνικιστή», που τους κάνει πολιτικά

ηπιότερους στην αντίληψη της κοινής γνώμης. Η ίδρυσή της ως κόμμα πραγμα-

τοποιείται  το  1993,  αποτυγχάνοντας  όμως  να  συμμετάσχει  στις  εκλογές.  Το

2005 διαλύεται από τον Ν. Μιχαλολιάκο, ο οποίος ιδρύει την «Πατριωτική Συμ-
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μαχία» στην οποία δεν αναλαμβάνει χρέη Αρχηγού και, τελικά, διαλύει και ενερ-

γοποιεί εκ νέου τη «Χρυσή Αυγή».  

Η «Χρυσή Αυγή» διαπράττει  επιθέσεις  σε  οτιδήποτε  θεωρεί  αντεθνικό  και

απειλή της εθνικής ταυτότητας. Υιοθετεί  τα οργανωτικά και πολιτικά πρότυπα

από το Εθνικοσοσιαλιστικό Εργατικό Κόμμα του Χίτλερ και από άλλες ευρω-

παϊκές ναζιστικές οργανώσεις, ενώ χρηματοδοτείται κρυφά από επιχειρηματίες

και άλλους φορείς, γεγονός που συμβαίνει ακόμη και σήμερα. Στις αυτοδιοικητι-

κές εκλογές το 2010 πετυχαίνει να εκλέξει τον «Αρχηγό» της (Ν. Μιχαλολιάκο)

δημοτικό σύμβουλο στο Δήμο Αθηναίων, γεγονός που έδωσε ώθηση στην πολι-

τική της παρουσία και δράση. Στις βουλευτικές εκλογές το 2012 καταφέρνει να

εισέλθει για πρώτη φορά στο Κοινοβούλιο με ποσοστό 6,97%, εκλέγοντας 21

βουλευτές. Αυτή είναι και η έναρξη μιας ακόμη πιο ανοδικής πορείας για την ορ-

γάνωση. Στις τελευταίες εκλογές, το Σεπτέμβριο του 2015, εξασφάλισε ποσοστό

του 6,92% που την κατέστησε τρίτη δύναμη στο Κοινοβούλιο.

1.2: Παράγοντες ανόδου της «Χρυσής Αυγής»
   
Η άνοδος της «Χρυσής Αυγής» και  η είσοδός της στο ελληνικό Κοινοβούλιο

οφείλεται σε ποικίλους παράγοντες. Ήδη από το 2008, όταν ξεσπούν τα πρώτα

σημάδια της οικονομικής ύφεσης και κρίσης στη χώρα, το πολιτικό σκηνικό άρχι-

σε  να  αναταράσσεται.  Οι  σύντομες  κυβερνήσεις,  οι  αλλεπάλληλες  εκλογικές

αναμετρήσεις και ανταγωνισμοί σε συνθήκες πόλωσης, η κατάρρευση του τότε

υφιστάμενου δικομματισμού με τη σταδιακή διάλυση του ΠΑΣΟΚ -ενός κόμμα-

τος βαθιά ριζωμένο στην ελληνική πολιτική σκηνή-, η άνοδος του ΣΥΡΙΖΑ και οι

ταυτόχρονες κοινωνικές αναταραχές οδήγησαν σε ένα νέο πολιτικό τοπίο. Ταυ-

τόχρονα, οι εξελίξεις στο διεθνές πεδίο και η προσπάθεια εφαρμογής νεο-φιλε-

λεύθερων πολιτικών σε πολλούς τομείς συνετέλεσαν στη ραγδαία αλλαγή του

κοινωνικού και πολιτικού σκηνικού. 

Στην ανάδειξη της «Χρυσής Αυγής» συνέβαλε και η πολιτική συρρίκνωση του

«ΛΑ.Ο.Σ.», του μόνου μέχρι πρότινος ακροδεξιού κόμματος με παρουσία στο
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ελληνικό Κοινοβούλιο. Η συνεργασία του, ωστόσο, με την κυβέρνηση Λ. Παπα-

δήμου απογοήτευσε τους ψηφοφόρους του. Έτσι, η μόνη επιλογή για να αντι-

προσωπευτεί  η ακροδεξιά ήταν εκείνη της «Χρυσής Αυγής». Την ίδια στιγμή

μπορούμε να ισχυριστούμε πως εκτός από τους ακροδεξιούς ψηφοφόρους που

έχουν βρει έναν πολιτικό χώρο αντιπροσώπευσης υπάρχει και μια μερίδα πολι-

τών οι οποίοι θεωρούν πως η επιλογή της «Χρυσής Αυγής» εκφράζει μια «ψήφο

τιμωρίας» προς το πολικό και κομματικό σύστημα. Η εμπιστοσύνη στο παλιό δι-

κομματικό σύστημα και τις πρακτικές που το χαρακτήριζαν έπαψε και αναζητού-

νται νέοι τρόποι πολιτικής έκφρσης. Η «ψήφος τιμωρίας» εμπεριέχει συναισθή-

ματα αγανάκτησης, προδοσίας και θυμού προς  τα παλαιά «κόμματα εξουσίας».

Ωστόσο, όπως επισημαίνει και ο Α. Έλληνας, η Ακροδεξιά είχε ήδη ευκαιρίες

ανάδειξης από τη δεκαετία του 1990, όταν ξέσπασε το ζήτημα της εθνικής ταυ-

τότητας  με  το  Μακεδονικό  ζήτημα.1 Στοιχεία  που  χαρακτηρίζουν  τη  «Χρυσή

Αυγή», όπως  λόγου χάρη ο ρατσισμός, η ξενοφοβία κι ο έντονος εθνικισμός

υπήρχαν και στο παρελθόν στην ελληνική κοινωνία. Μπορεί η παρουσία τους

να μην ήταν τόσο έντονη, αλλά υπήρχαν εν υπνώσει και ανέμεναν τις κατάλλη-

λες συνθήκες ώστε να ενταθούν. Ο φασισμός βρίσκει πρόσφορο έδαφος να αν-

θίσει σε περιόδους κρίσης, χωρίς όμως να τον γεννούν αποκλειστικά αυτές. Και

στην ανάδειξή του συντελούν κυρίως τα κοινωνικά στρώματα τα οποία πλήττο-

νται περισσότερο από την κρίση. Εκφράζεται κυρίως μέσα από την κομματική

κρίση εκπροσώπησης, η οποία αποτυπώνεται στον εκλογικό ανταγωνισμό. Επι-

πλέον, τα ακροδεξιά κόμματα βρίσκουν την ευκαιρία σε αυτό το περιβάλλον να

αυτο-προβληθούν ως «σωτήρες», ως διέξοδος στην κρίση και στην κοινωνική

ανασφάλεια με τη διακήρυξη λαϊκιστικών πολιτικών. Αυτο-προτείνονται ως απλοί

υποστηρικτές του λαού, που ποτέ δεν θα τον προδώσουν και πάντα θα λειτουρ-

γούν ως θεματοφύλακες των συμφερόντων του. 

1 Έλληνας, Αντώνης. 2012, Τα μέσα ενημέρωσης και η άκρα δεξιά στην δυτική Ευρώπη, Αθή-
να: Επίκεντρο.
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Στην πολιτική και εκλογική απήχηση της «Χρυσής Αυγής» συντελεί επίσης και

ο έντονα συναισθηματικός ιδεολογικός λόγος, ο οποίος στηρίζεται και ερεθίζει

συγκεκριμένα εθνικά αντανακλαστικά. Ο φανατικός εθνικισμός που προωθείται

διαμορφώνει συνθήκες εθνικής ταύτισης, καθώς στηρίζεται στο διαχωρισμό ενός

εθνικά «εμείς» στηριγμένο στην «αξιοκρατία» και την «αριστεία» που αντιδια-

στέλλεται ρητά από το εθνικά «Άλλο». Πρόκειται για διαχωρισμό που υποστηρί-

ζεται με συγκεκριμένες πρακτικές βίας οι οποίες αποσκοπούν στην «εθνική κα-

θαρότητα» έναντι των υποτιθέμενων εχθρών που επιβουλεύονται την ασφάλεια

και  την  υπόστασή  της.  Η  ενασχόληση  επομένως  με  το  φαινόμενο  «Χρυσή

Αυγή» είναι εξαιρετικά κρίσιμης σημασίας, τόσο από άποψη επιστημονική όσο

και από άποψη πολιτική. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2
Η Χρυσή Αυγή και η έννοια της τάξης που δίνει νόημα στις κοινωνίες: Μία στρα-

τιωτικού τύπου οργάνωση στη Βουλή

Στο κεφάλαιο αυτό, εξετάζονται στοιχεία του πολιτικού λόγου της «Χρυσής Αυ-

γής» που την κατοχυρώνουν ως στρατιωτικού τύπου οργάνωση.  Ειδικότερα,

επιχειρείται να διαγνωσθούν στοιχεία του πολιτικού λόγου του κόμματος όπως

αυτά της «τάξης» και της «ιεραρχίας» και της πειθάρχησης-προσήλωσης σε συ-

γκεκριμένους στόχους. Τα δεδομένα αυτά, εκτός από την εσωτερική οργάνωση

του κόμματος, αποτελούν αξίες-στόχους που διαμορφώνουν το γενικότερο πολι-

τικό και ιδεολογικό του αφήγημα-πρόγραμμα για την κοινωνία και τη θέση του

ελληνικού έθνους στον κόσμο και την Ιστορία. Η έννοια της «τάξης» εμφανίζει εν

προκειμένω ένα πολυδιάστατο περιεχόμενο. Περιλαμβάνει τη «διεθνή» τάξη, το

πως δηλαδή γίνεται αντιληπτή η διεθνής πραγματικότητα, την «εγχώρια τάξη»

και το πως οφείλεται κανονιστικά αυτή να διαρρυθμιστεί, καθώς και την «τάξη

αξιών», το πολιτισμικό και αξιακό περιβάλλον δηλαδή που προτείνεται ως επι-

θυμητή κατάσταση που δικαιώνει την εθνική και ιστορική αποστολή της χώρας.

Στο πλαίσιο αυτό, γίνεται αποδεκτό πως το έθνος απαιτείται να προφυλαχθεί

από εσωτερικές και εξωτερικές απειλές, όπως οι μετανάστες που καταστρέφουν

την (εθνική) ομοιογένεια του λαού.

Εξετάζονται επίσης στρατιωτικές πρακτικές και μέθοδοι της «Χρυσής Αυγής»

που πιστοποιούν για τον βίαιο χαρακτήρα της ως οργάνωση. Σύμφωνα με τη

«Χρυσή Αυγή», η συγκρότηση και λειτουργία της κοινωνίας οφείλει να υιοθετεί

ένα  στρατιωτικό  υπόδειγμα  και  προς  την  εκπλήρωση  αυτού  του  στόχου  ο

αγώνας οφείλει να είναι συνεχής μέχρι να εκπληρωθεί. Τα μέλη και οι «αληθι-

νοί» Έλληνες πατριώτες είναι εκείνοι που τους δένουν αλυσίδες αίματος μεταξύ

τους, αλλά και με τους προγόνους που πρέπει να τιμώνται και να δοξάζονται και

οι  σύγχρονοί  τους να πράττουν ανάλογα με  τις  ηρωικές  τους παρελθοντικές

πράξεις. Για τους βουλευτές του κόμματος ο αγώνας δεν κάμπτεται από διώξεις
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και φυλακίσεις, αλλά αντίθετα ενισχύεται καθώς αυτές μαρτυρούν το φόβο του

συστήματος για τη δράση τους. Άλλωστε, ψηλά στην ιεραρχία, σε όλους ανεξαι-

ρέτως τους τομείς, βρίσκονται μόνο οι «Άριστοι», οι ικανοί και άξιοι για θέσεις

ευθύνης, κι όχι εκείνοι που εισέρχονται μέσα από πελατειακές μεθόδους διορι-

σμού. Την ίδια στιγμή η δράση του κόμματος κάθε άλλο παρά με νόμιμα μέσα

δεν γίνεται, ενώ οι κατηγορίες για μία «εγκληματική οργάνωση» πληθαίνουν.

2.1.:  Ο «Αρχηγός»  και ο «συναγωνιστής»

Όλοι οι βουλευτές του κόμματος όταν θέλουν να αναφερθούν στο Γενικό Γραμ-

ματέα του Λαϊκού Κόμματος «Χρυσή Αυγή» χρησιμοποιούν τη λέξη ο «Αρχη-

γός». Ο «Αρχηγός» είναι ανώτερος απ' όλα τα υπόλοιπα μέλη της οργάνωσης

στον οποίο οφείλουν πίστη, υπακοή και αφοσίωση. Τα υπόλοιπα μέλη αποτε-

λούν τους «συναγωνιστές».2  Η δράση τους αποτελεί ένα είδος αγώνα που διε-

ξάγεται αποκλειστικά από τους ίδιους, καθώς λογίζεται πως είναι οι μόνοι που

μπορούν να διασφαλίσουν την εθνική ανεξαρτησία -εξού και λόγος που τους φο-

βούνται. Είναι εκεί  για να τιμωρήσουν όσους πρόδωσαν το λαό, να πολεμή-

σουν. Έτσι, μπορεί να δικαιολογηθούν και οι χαρακτηρισμοί «Αρχηγός» και «συ-

ναγωνιστής». Η «Χρυσή Αυγή» αποτελεί γι' αυτούς κίνημα το οποίο μπορεί να

νικήσει τις υπάρχουσες ανισότητες για μία Ελλάδα των Ελλήνων». Για το λόγο

αυτό γίνονται προσπάθειες κινητοποίησης των μελών, ώστε όλοι μαζί να αγωνι-

στούν, να φοβίσουν και να διώξουν από το προσκήνιο την υπάρχουσα τάξη. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η οργάνωση της «Χρυσής Αυγής», καθώς

διαφοροποιείται  ευδιάκριτα από αυτή των άλλων πολιτικών κομμάτων. Όπως

χαρακτηριστικά  επισημαίνει  και  ο  (δημοσιογράφος)  Δημήτρης  Ψαρράς:  «Δεν

υπάρχει  Χρυσή Αυγή χωρίς τον Μιχαλολιάκο. Ο Μιχαλολιάκος είναι  η Χρυσή

Αυγή. Δεν υπάρχει σε καμία φάση της ζωής της χωρίς τον Αρχηγό της».3 Ο «Αρ-

χηγός»,  λοιπόν,  είναι  εκείνος  που  δίνει  τις  εντολές  και  οι  «συναγωνιστές»

2  Όπως χαρακτηριστικά λέγεται «έχει κατατεθεί και σχετική ερώτηση του συναγωνιστή 
Κασιδιάρη».

3  Ψαρράς, Δημήτρης. «Η φάλαγγα που έγινε κόμμα», 2017jailgoldendawn.com
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πρέπει  να εκτελούν πιστά τις  οδηγίες  του.  Η οργάνωση του  κόμματος  αντι-

γράφει αυτή των ομάδων κρούσης και ταγμάτων εφόδου που είχε δημιουργήσει

ο Α. Χίτλερ. Άλλωστε, στο πραγματικό καταστατικό του κόμματος υπάρχει ένα

κεφάλαιο που λέγεται η «Αρχή του Αρχηγού» που αποτελεί μετάφραση του χι-

τλερικού «Φύρερ Πρίντσιπ». Αυτό είναι και το στοιχείο που καθιστά μοναδική

την οργάνωση για τα ελληνικά δεδομένα. Στο δεύτερο και πιο πρόσφατο κατα-

στατικό τους έχουν αφαιρέσει αυτές τις πληροφορίες για να αποφύγουν τις κατη-

γορίες που βαραίνουν το κόμμα ως εγκληματική οργάνωση. Είναι μάλιστα χαρα-

κτηριστικό πως περιστατικά βίας σημειώνονται και ανάμεσα στα μέλη της ορ-

γάνωσης. Όταν κάποιο από τα απλά μέλη διαφωνήσει ή δεν τηρήσει τις εντολές

ανωτέρων τότε τιμωρείται με άσκηση φυσικής βίας προς συμμόρφωση. 

Η άσκηση βίας που καθιστά το κόμμα εγκληματική οργάνωση προτείνεται

από τα μέλη του ως τμήμα του αγώνα που διεξάγεται ενάντια στην υφιστάμενη

τάξη πραγμάτων. Στο πλαίσιο αυτό, μνημονεύεται η άνιση μεταχείριση των με-

λών του κόμματος για να δηλωθεί η ενίσχυση της πίστης των μελών του κόμμα-

τος στο δίκαιο του αγώνα τους. Όπως χαρακτηριστικά θα δηλώσει ο «Αρχηγός»

Ν. Μιχαλολιάκος, «Μόνο η Χρυσή Αυγή να τιμωρείται; Όμως να ξέρετε ότι αυτοί

οι αποκλεισμοί τελικά κάνουν πιο δυνατή τη Χρυσή Αυγή, η οποία αγωνίζεται με

συνέπεια για την πατρίδα και τον λαό και συνεχώς ανεβαίνει, είτε το θέλετε είτε

δεν το θέλετε, όσους αποκλεισμούς και αν κάνετε εις βάρος μας».4 Ο αγώνας

αυτό,  άλλωστε,  προτείνεται  ως ενέργεια  απελευθέρωσης  της  χώρας  και  του

έθνους από τα δεσμά που της έχουν επιβληθεί και μετράει ήδη τους νεκρούς

του.5 Η δολοφονική πράξη από τα μέλη του επαναστατικού κινήματος είναι μία

4  Τα εντός εισαγωγικά στοιχεία από τις ομιλίες των βουλευτών που παρατίθενται έχουν 
αντληθεί από ομιλίες στη Βουλή ή από κομματικές συγκεντρώσεις και βρίσκονται ολόκληρες 
στο Παράρτημα.

5 Όπως ενδεικτικά σημειώνεται, «Σε εμάς η είδηση ήταν επειδή αμυνθήκαμε, δεν κάτσαμε σαν
κότες στα τέσσερα όπως κάθονται οι πρωθυπουργοί της Ελλάδας δυστυχώς [...] μας παρου-
σιάζουν ως εγκληματίες, τάγματα εφόδου. Εμείς έχουμε να στείλουμε ένα μήνυμα με όποιον
τρόπο κι αν πολεμάτε τον Λαϊκό Σύνδεσμο Χρυσή Αυγή είτε με φυλακίσεις και διώξεις στελεχών
είτε με επιθέσεις παρακρατικών, θρασύδειλων είτε ακόμα και με δολοφονίες γιατί δεν ξεχνάμε
ποτέ τα δύο παιδιά της Χρυσής Αυγής, τους αδερφούς μας […] που έδωσαν τη ζωή τους για την

15



νομιμοποιήμενη δραστηριότητα, που εξυπηρετεί  τους στόχους του αγώνα και

δεν αποτελεί εγκληματική δράση. Αντίθετα, όσα μέλη τους έπεσαν για την πατρί-

δα είναι τα αδέρφια, οι ήρωες.6

2.2.: «Το αίμα κυλάει εκδίκηση ζητάει»

«Εβαπτίστειν μία φορά με με το λάδι εβαπτιζόμεθα άλλη μία φορά με το αίμα».
7Η δήλωση αυτή έγινε από τον Η. Κασιδιάρη σε συγκέντρωση του κόμματος, ο

οποίος θα επικαλεστεί τον Θ. Κολοκοτρώνη προκειμένου να εξισώσει τον αγώνα

του κόμματος με αυτόν των αγωνιστών του 1821, την προσπάθεια που κατα-

βάλει η «Χρυσή Αυγή» ώστε να ελευθερώσει τη χώρα από τον εχθρό. Προκει-

μένου δε να νομιμοποιήσει  αυτόν τον αγώνα γίνονται  συχνές αναφορές  στο

ιστορικό παρελθόν, καθώς και στο αίμα. Όπως χαρακτηριστικά διατυπώνεται,

«Υποχρέωση στο αίμα των αγωνιστών αυτό το τάμα να ανεγερθεί»8. Η έννοια

του αίματος, είτε στα συνθήματα είτε στις αναφορές τους, προϊδεάζει για μία κοι-

νωνία στην οποία τα άτομα έχουν δεσμούς αίματος ως κοινό χαρακτηριστικό

τους. Αυτά είναι εκείνα αποκλειστικά που έχουν το δικαίωμα να απολαμβάνουν

και τα αγαθά της. Το αίμα είναι ο συνδετικός τους κρίκος που τα διαφοροποιεί

από τους υπόλοιπους πολίτες. Γι' αυτό και οι δράσεις της οργάνωσης, όπως η

«Δράση Αλληλεγγύης»,  προσφέρει  βοήθεια μόνο σε Έλληνες που,  ως λαός,

έχουν  κοινή  ιστορία,  γλώσσα,  καταγωγή  και  προπαντός  αίμα  με  τους  προ-

γόνους. Το φαινόμενο, δηλαδή, του «προνοιακού σωβινισμού» ανθίζει και στις

ιδεολογικές πρακτικές της «Χρυσής Αυγής», γεγονός που σημαίνει ότι τα κοινω-

ελευθέρια της πατρίδας». 
6  Γιατί δεν ξεχνάμε ποτέ τα δύο παιδιά της ΧΑ, τους αδερφούς μας τον Γιώργο Φουντόλη και 

τον Μάνο Καπελώνη […] εδώ σήμερα και σε κάθε εκδήλωση όπου υπάρχει νεολαία με 
ελληνικές σημαίες στα μάτια κάθε παιδιού της ΧΑ βλέπω τον Μάνο και τον Γιώργο, που 
έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία της πατρίδος.

7  Ομιλία Η. Κασιδιάρη στην Κατερίνη,12 Μαρτίου 2017, παρατίθεται στο Παράρτημα 
8  Στο ίδιο. 
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νικά δικαιώματα πρέπει να μοιράζονται μόνο σε συγκεκριμένες κοινωνικές κατη-

γορίες και όχι καθολικά στην κοινωνία.

Χαρακτηριστική είναι επίσης η προγονολατρία που διέπει τον πολιτικό λόγο

του κόμματος.9 Καταβάλλουν δηλαδή προσπάθεια να νομιμοποιήσουν την έν-

νοια του ρατσισμού με αναφορά στην αρχαία Ελλάδα που εκλαμβάνεται πως

απαλείφει  το  όποιο  αρνητικό  περιεχόμενο  του  όρου.  Υποστηρίζεται  αντίθετα

πως οι  σύγχρονοι  άνθρωποι,  ως «φυσική συνέχεια» των αρχαίων Ελλήνων,

οφείλουν να θυμούνται,  να τιμούν και  να ακολουθούν τα πρότυπα των προ-

γόνων τους διότι σ' αυτούς χρωστούν την ύπαρξή τους. Έτσι, αποδέχονται τον

χαρακτηρισμό του «ρατσιστή» ώστε να δείξουν την ευγνωμοσύνη τους στα πε-

πραγμένα των προγόνων. Στη λογική αυτή, ο Η. Κασιδιάρης θα υποστηρίξει

πως αυτός ο δεσμός με την ιστορική κληρονομιά της αρχαίας Ελλάδα έχει χαθεί

και είναι παράλογο.10 Το κοινωνικό σύνολο, λοιπόν, συγκροτείται από άτομα που

ξεχωρίζουν εξαιτίας  του  αίματος  το  οποίο,  ως βιολογικό  στοιχείο,  παραμένει

αναλλοίωτο στο χρόνο. Για τους χρυσαυγίτες το αίμα δεν αποτελεί απλώς στοι-

χείο του ανθρώπινου οργανισμού, αλλά στοιχείο εθνικής διαφοροποίησης των

ατόμων. Η επίκληση στον αρχαίο Έλληνα φιλόσοφο Θαλή: «η αρχή του κόσμου

είναι το ύδωρ, ο κόσμος είναι έμψυχος και πλήρης θεών»,11 αποδεικνύει  την

ύψιστη σημασία που προσδίδουν σε αυτό. Τα κοινωνικά χαρακτηριστικά των

λαών και  των  επιμέρους  ομάδων γίνεται  αποδεκτό  πως διαμορφώνονται  με

βάση το αίμα. Οι Έλληνες, εν προκειμένω, αποτελούν διακριτή εθνική και κοινω-

νική κατηγορία με αδιάσπαστη φυλετική συνέχεια με τους αρχαίους Έλληνες. Το

κοινό τους αίμα συνιστά τον δίαυλο μέσα από τον οποίο έρχεται σε επαφή το

9   Όπως χαρακτηριστικά υποστηρίζεται, «Αν όποιοι θυμούνται την αρχαία Ελλάδα είναι 
ρατσιστές τότε είμαστε […] ιερή υποχρέωση απέναντι στους προγόνους μας και την ιστορία 
μας». [...] «Είμαστε η φυσική συνέχεια αυτών που έδωσαν τη μάχη στις Θερμοπύλες, των 
Ελλήνων».

10  «[…] να μιλάμε για το αίμα μας, δηλαδή για τους προγόνους μας, δηλαδή, για τους αρχαίους
Έλληνες, για το Βυζάντιο, την ιστορία μας και να μιλάμε για την τιμή μας. Γιατί σήμερα στην 
Ελλάδα κάθε ίχνος τιμής έχει χαθεί από τους πολιτικούς».

11  Xryshaygh, «Η μεταφυσική διάσταση του αίματος», 12.10.15, xryshaygh.com. 
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πνεύμα και η σάρκα, στοιχεία που συγκροτούν το ανθρώπινο είδος. Έτσι, μετα-

φέρονται όλα τα μηνύματα και η ιστορική κληρονομιά του παρελθόντος στους

απογόνους. Για το λόγο αυτό, γίνεται και η έντονη επίκληση στα αρχαία πρότυ-

πα, αφού θεωρούν πως η σύνδεση αυτή δεν είναι δυνατόν να έχει χαθεί, υπάρ-

χει ακόμη στο αίμα του Έλληνα και πρέπει να διαμορφωθούν ξανά στην αρχική

τους μορφή.   

Οι απόψεις αυτές αποτελούν τη νομιμοποιητική βάση του αγώνα για φυλετική

καθαρότητα. Η επιμειξία και η πολυπολιτισμικότητα υποστηρίζεται πως αποτε-

λούν παθολογίες ενάντια στη φυσική τάξη πραγμάτων και οδηγούν σε μία πολ-

τοποιημένη, μη κανονική, κοινωνία που καταστρέφει το έθνος. Για το λόγο αυτό,

οι έχοντες ελληνικό αίμα Έλληνες οφείλουν να αντιταχθούν σε καθετί που αλ-

λοιώνουν την εθνική τους υπόσταση και αρχαιοελληνική κληρονομιά, διεξάγο-

ντας έναν αγώνα που θα δικαιώσει τους προγόνους. Όπως επισημαίνει και ο

(δημοσιογράφος) Δημήτρης Ψαρράς: «η Χρυσή Αυγή είναι ναζιστική. Δεν ακο-

λουθούν τον Μουσολίνι, αλλά τον Χίτλερ. Ο Μουσολίνι ήθελε να βασίζεται στις

συντεχνίες, ενώ ο ναζισμός βασιζόταν στη φυλή. Το Γ’ Ράιχ ήταν ένα φυλετικό

κράτος. Γι' αυτό ο Μιχαλολιάκος έλεγε βασιζόμαστε στην κοινότητα της φυλής,

το ελληνικό αίμα».12 Όπως θα φανεί στη συνέχεια, οι πρακτικές της οργάνωσης

δικαιώνουν αυτές τις διαπιστώσεις του δημοσιογράφου.

2.3.: Η έννοια της τάξης 

Κεντρικό στοιχείο στον πολιτικό λόγο της «Χρυσής Αυγής» είναι αυτό της τάξης.

Η τάξη εκλαμβάνεται ως βασικό συστατικό της κοινωνίας και θεμέλιο της ύπαρ-

ξής της. Το ενδεχόμενο αταξίας προκαλεί αναστάτωση, αποδιοργάνωση και σί-

γουρη απορρύθμιση του κοινωνικού γίγνεσθαι. Γι' αυτό, λοιπόν, είναι σημαντικό

η τάξη να εφαρμόζεται σε όλα τα πεδία για την αποτελεσματικότερη λειτουργία

12  Ψαρράς, Δημήτρης. «Δεν υπάρχει Χρυσή Αυγή χωρίς Μιχαλολιάκο», 2.10.2017, 
jailgoldendawn.com.
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των θεσμών. Χαρακτηριστική είναι η δήλωση του Α. Γρέγου στη Βουλή ο οποίος

διαπιστώνει την «[...] άθλια εικόνα των πανεπιστημίων, τα οποία έχουν μετατρα-

πεί σε άντρο κάθε εγκληματικού στοιχείου, με την περιβόητη ασυλία, που θα

πρέπει άμεσα να καταργηθεί. Θα ήταν καλό, μάλιστα, να υπάρχει και μια μόνιμη

αστυνομική δύναμη μέσα, προκειμένου να μην θρηνήσουμε θύματα. Θύματα,

φυσικά, θα θρηνήσουμε και με την πρωτοφανή ανοχή, για να μην μπω στήριξη

που δίνετε στους αλήτες που βλέπουμε κάθε μέρα στην τηλεόραση να διαπράτ-

τουν σωρεία κακουργημάτων, την ώρα που σύμφωνα με καταγγελίες απαγορεύ-

εται η σύλληψη αυτών των εγκληματιών, που έχουν στόχο να δολοφονήσουν κι

αν κάποια στιγμή γίνει και κάποια προσαγωγή, αυτή να είναι μόνη εικονική».13 Η

δήλωση αυτή δίνει και μια γενικότερη εικόνα του οράματος κοινωνίας που έχει η

«Χρυσή Αυγή». Πρόκειται για δήλωση η οποία αποτυπώνει συγκεκριμένες αντι-

λήψεις για το Πανεπιστήμιο και τη λειτουργία του, αλλά επίσης και του γενικότε-

ρου οράματος κοινωνίας που έχει η «Χρυσή Αυγή» ως κόμμα. 

2.4.: Λαός, Στρατός, Εθνικισμός

Ένα από τα βασικά συνθήματα της «Χρυσής Αυγής» που συμπυκνώνουν τις

πολιτικές θέσεις και την ταυτότητά της είναι κι αυτό του «Λαός, Στρατός, Εθνικι-

σμός». Στο τρίπτυχο αυτό, η έννοια του πολίτη είναι αξεδιάλυτη με την καταβολή

φόρων και την εκπλήρωση της στρατιωτικής θητείας. Όπως σχετικά θα υποστη-

ρίξει ο Ν. Μιχαλολιάκος στη Βουλή, σε μια προσπάθεια να αντιμετωπίσει τις κα-

τηγορίες που διατυπώνονται  ενάντια στους ψηφοφόρους του κόμματος: «Και

ερωτώ οι άνθρωποι που ψηφίζουν Χρυσή Αυγή δεν υπηρετούν στο στρατό; Δεν

πληρώνουν φόρους;».14 Η μη εκπλήρωση της στρατιωτικής θητείας είναι επαρ-

κής λόγος για να στερηθεί κάποιος την ιδιότητα του πολίτη. Όπως σχετικά θα

υποστηρίξει ο  Η. Κασιδιάρης, διατυπώνοντας μομφή σε πολιτικούς που έτυχαν

13  Βουλή των Ελλήνων, Συνεδρίαση ΡΚΕ', Πέμπτη 25 Μαϊου 2017, σ. 8388, hellenicparliament.gr.
14  Βουλή των Ελλήνων, Συνεδρίαση ΡΝ', Τρίτη 11 Ιουλίου 2017, σ.10086,  hellenicparliament.gr.
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προνομιακής μεταχείρισης και ουσιαστικά δεν εκπλήρωσαν με κανονικό τρόπο

τη θητεία τους, «Είναι γελοίο να βλέπεις τον Καμμένο, αυτόν τον οποίο εμφανί-

ζεται με πουλάδα ειδικών δυνάμεων, καταδρομών, αλεξιπτωτιστή, ελικοπτερά,

χειριστή F-16, μιλάμε είναι σαν λατέρνα με τις πουλάδες που φοράει. […] Τι θη-

τεία έχει κάνει ο Καμμένος ξέρετε; [...] ο Καμμένος έκανε θητεία όχι σε ταβέρνα,

σε σουβλατζίδικο έκανε μεσοτοιχία στο σπίτι στο Καβούρι Αττικής με μία βάση

της αεροπορίας ξεχασμένη που είναι για να βολεύει βύσματα πολιτικούς. Όπως

έκανε βεβαίως και ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος με βύσμα τον Άκη Τσοχατζόπου-

λο, πήγε στο Ναυτικό λιγότερο, άσε την Αλίκη, εσύ λες για την Αλίκη τώρα, η

Αλίκη ανέβηκε σε καράβι, το χω πει επανειλημμένως. Στην ταινία η Αλίκη ανέβη-

κε σε καράβι. Ο Τσίπρας δεν ανέβηκε ποτέ σε πλοίο ούτε και ο Σαμαράς. Πιο

ψηλά είναι η Αλίκη Βουγιουκλάκη στη στρατιωτική θητεία παρά ο Σαμαράς, ο

Τσίπρας και οι πολιτικοί που έχουν διαλύσει την πατρίδα μας. Εμείς είμαστε η

εξαίρεση σε αυτόν τον κανένα, αλλά εμείς δεν είμαστε πολιτικοί είμαστε εθνικι-

στές». Για να συνεχίσει λέγοντας πως, σε αντίθεση με αυτούς τους πολιτικούς, ο

«Αρχηγός» ήταν στη Σχολή Αλεξιπτωτιστών όταν τον συνέλαβαν για επαναστα-

τική δράση και ο ίδιος ακόμη υπηρέτησαν στις Ειδικές Δυνάμεις: «[...] γιατί αυτό

λέει ο νόμος και κάθε πολίτης έχει χρέος να κάνει αυτό που κάνει και ο κάθε

Χρυσαυγίτης να υπηρετεί με όρκο στη θητεία του στα σύνορα, στις βραχονησί-

δες, στις επίλεκτες μονάδες. Γιατί να είμαστε σαν τον Τσίπρα και τον Σαμαρά και

να μην είμαστε σαν τους Έλληνες προγόνους μας που αγωνίστηκαν και  θυ-

σιάστηκαν για την Ελλάδα και αυτά είναι τα αιώνια πρότυπα μας».15 Παρατηρεί-

ται η διάθεση σαρκασμού και ειρωνείας, θέλοντας να υποβιβάσει τις θητείες των

προαναφερθέντων βουλευτών και την προσφορά τους στην πατρίδα. Είναι, άλ-

λωστε, ακόμη και για τους ίδιους εξαιρετικά υποτιμητικό να συγκρίνουν μία ηθο-

ποιό σε ταινία με έναν άντρα και τη στρατιωτική του υποχρέωση. Ο στρατός,

λοιπόν, είναι ζωτικής σημασίας και η μη εκπλήρωση της θητείας του αποτελεί

15  Ομιλία Η. Κασιδιάρη στην Κατερίνη ό.π.. 
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ένα είδος προδοσίας και παρέκκλισης από τα εθνικά πρότυπα. Η έννοια του εί-

ναι ταυτόσημη με αυτή του εθνικισμού. Η προστασία της πατρίδας εξαρτάται

από το στρατό και μόνο γι' αυτό το λόγο πρέπει όλοι να υπηρετούν.

2.5.: Έγκλημα η ανάκρουση του εθνικού ύμνου;

Χαρακτηριστικό των περισσότερων εκδηλώσεων της «Χρυσής Αυγής» είναι ότι

κλείνουν με την ανάκρουση του εθνικού ύμνου. Η συγκεκριμένη πρακτική είναι

αντιπροσωπευτική όλων των στρατιωτικών, εθνικιστικών, φασιστικών και ναζι-

στικών οργανώσεων. Πρόκειται για έναν τρόπο απόδοσης τιμής στην πατρίδα

και  τους  προγόνους και  όχι  στοιχείο  που τους  συγκροτεί  <<εγκληματική  ορ-

γάνωση>>, ενώ ταυτόχρονα ενώνει εκείνους και το κοινό τους.16

2.6.: «Είμαστε υπέρμαχοι της αξιοκρατίας»

 Η αξιοκρατία μπορεί να οριστεί ως μία κατάσταση κατά την οποία επικρατούν οι

άξιοι, αυτοί που αξίζουν περισσότερο. Για τη «Χρυσή Αυγή», πάγιο κοινωνικό αί-

τημα είναι η αξιοκρατία. Ο Α. Γρέγος, σε ημερήσια συνεδρίαση της Ολομέλειας

της Βουλής που αφορά το εκπαιδευτικό σύστημα και  ειδικότερα την επιλογή

διευθυντών αναφέρει πως «[…] είμαστε υπέρμαχοι της αξιοκρατίας, που δυστυ-

χώς και σε αυτόν τον τομέα δεν εξυπηρετείται».17 Η τοποθέτηση αυτή δηλώνει

τη δυσαρέσκεια ως προς το υπάρχον σύστημα επιλογής διευθυντών, ο ρόλος

16  Όπως αναφέρει και ο Η. Κασιδιάρης, «Να υψωθούν ψηλά οι σημαίες γιατί όπως λέει και η 
δικογραφία είναι λέει παραστρατιωτική οργάνωση η Χρυσή Αυγή γιατί λέει όταν τελειώνουν 
τις εκδηλώσεις τους στέκονται όλοι προσοχή και λένε τον εθνικό ύμνο. Δε στεκόμαστε όπως ο
Τσίπρας που κρατάει [...] δεν μπορώ να το πω είναι τόσες κυρίες εδώ την ώρα της 
ανάκρουσης του εθνικού ύμνου. Ας το κάνουμε, λοιπόν, και σήμερα το έγκλημα, να πούμε 
μία φωνή τον εθνικό μας ύμνο!». Σε άλλη δε ευκαιρία θα υπογραμμίσει πως «[...] όταν όμως 
στο τέλος της εκδήλωσης εκείνης είπαμε τον εθνικό ύμνο στάθηκαν όλοι προσοχή και ήταν 
τότε πάνω από χίλιοι Έλληνες μες το κέντρο των Τρικάλων να φωνάζουν σε γνωρίζω από 
την κόψη και αυτή η εικόνα τρομοκράτησε το σύστημα [...] δημιουργούσαμε πυρήνες εθνικής 
αντίσταση». 

17  Βουλή των Ελλήνων, Συνεδρίαση ΡΚΕ',  ο.π. 
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των οποίων θεωρείται υψίστης σημασίας και γι' αυτό πρέπει να επιλέγονται με

σοβαρότητα λαμβάνοντας υπόψιν όλες τις απαραίτητες γνώσεις. Ταυτόχρονα, το

«[…] και σε αυτόν τον τομέα» υποδηλώνει πως η αναξιοκρατία υπάρχει και σε

άλλους χώρους. Όπως σχετικά αναφέρει: «[…] καταγγέλθηκαν φαινόμενα αδια-

φάνειας και κομματοκρατίας όχι μόνο στην επιλογή διευθυντών αλλά και στο σύ-

στημα γενικότερα». Σε όλο το πολιτικό σύστημα, δηλαδή, οι πελατειακές σχέσεις

είναι συχνές με αποτέλεσμα να αποτυγχάνει το κράτος να λειτουργεί αξιοκρατι-

κά. Υπόσχονται ένα σύστημα διαφορετικό όταν αναλάβουν την εξουσία, όπου

θα κυριαρχούν οι «άξιοι» και οι «άριστοι» κι όχι πελατειακά δίκτυα, η διαφθορά,

η αδικία και ο ρατσισμός προς τους Έλληνες, αλλά και τα άδικα προνόμια του

υπάρχοντος πολιτικού συστήματος.18 Σκιαγραφείται αρνητικά το πολιτικό περι-

βάλλον και το σύστημα άσκησης εξουσίας γενικότερα. Εν κατακλείδι, ο εκπαι-

δευτικός τομέας, αλλά και οι υπόλοιποι χώροι λειτουργούν με τρόπο που στηρί-

ζεται και εκτρέφει τη διαφθορά κι αυτό έχει αρνητικές επιπτώσεις στο σύνολο

της κοινωνίας, καθώς δεν προωθούνται όσοι πραγματικά αξίζουν αλλά οι «φί-

λοι» του εκάστοτε κυβερνώντος κόμματος. 

2.7.:»Copy-paste το πρόγραμμα της Χρυσής Αυγής» 

Η εκλογική επιτυχία του D. Trump στις προεδρικές εκλογές των ΗΠΑ ικανοποίη-

σε τους βουλευτές της «Χρυσής Αυγής», ιδίως δε το πρόγραμμα που ανακοίνω-

σε για την εξωτερική πολιτική της χώρας καθώς, όπως υποστηρίζουν, έχουν κοι-

νή τοποθέτηση. Αμφότεροι, εν προκειμένω, υποστηρίζουν την πολιτική του προ-

στατευτισμού.19 Εκτός, όμως, από την ομιλία του βουλευτή στην Κατερίνη, όπου

18  «[…] όταν ξέσπασε αυτό το μείζον ζήτημα και πολιτικό και ηθικό όχι τόσο οικονομικό, για τη 
μειωμένη εισφορά αλληλεγγύης που καλούνται να πληρώσουν οι βουλευτές [...] η κοινωνία 
απαιτεί επιτέλους να καταργηθούν όλα αυτά τα προνόμια του πολιτικού συστήματος […] το 
υπάρχον πολιτικό σύστημα θέλει να έχει καλοθρεμμένους τους δικούς του ανθρώπους, για 
να στηρίζουν αυτήν την πορεία προς τη μνημονιακή υποταγή της χώρας».

19  Όπως σχετικά αναφέρει και ο βουλευτής Η. Κασιδιάρης, «[…] πολύ χαίρομαι που εξελέγη ο 
πρόεδρος Τραμπ […] έχουμε έναν πρόεδρο στις ΗΠΑ, ο οποίος αντιστέκεται στη 
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εξυμνεί τον Αμερικανό πρόεδρο,  ο Η. Κασιδιάρης έχει κάνει αναφορά ακόμα και

στη Βουλή στον D. Trump.20  

Όπως γίνεται αντιληπτό οι αναφορές απευθύνονται σε δύο ξεχωριστά ακροα-

τήρια -η πρώτη προς τα κομματικά μέλη, ενώ η δεύτερη στην Ολομέλεια της

Βουλής. Είναι εύκολο να διαπιστώσουμε και διαφορές ανάμεσα τους. Η πρώτη

έχει έναν πιο χιουμοριστικό τόνο («έχει κάνει  copy-paste  στο πρόγραμμα της

Χρυσής Αυγής»)  θέλοντας  να δώσει  έναν πιο οικείο  και  ευχάριστο τόνο στο

ακροατήριό του. Αντίθετα, η δεύτερη είναι διατυπωμένη με πιο ακριβή στοιχεία

και σοβαρότητα, χωρίς ίχνος αστεϊσμού αλλά τεκμηριωμένων δεδομένων, κάτι

που λείπει από την προηγούμενη, καθώς το κοινό σε αυτήν την περίπτωση είναι

αδιάφορο για τη διάδοση τόσων πληροφοριών σε αντίθεση με την Ολομέλεια.

2.8.:  Τα hotdog και τα hotspots
  
Αυτό το οποίο θεωρεί κατάλληλο ο Η. Κασιδιάρης για την προστασία της κοινω-

νίας είναι η «γκετοποίηση» των λαθρομεταναστών σε ειδικές φυλακές, όπου θα

παράγουν έργο για την Ελλάδα.21 Πρόκειται για μία εξαιρετικά σκληρή δήλωση,

η οποία σαφώς μας μεταφέρει στις πρακτικές της ναζιστικής Γερμανίας όταν οι

Ναζιστές φυλάκιζαν όσους πίστευαν ότι δεν ήταν άξιοι να ανήκουν στο κοινωνι-

λαθρομετανάστευση και λέει θα υψώσω τείχη, έχει πάρει copy - paste το πρόγραμμα της 
Χρυσής Αυγής και μεις θα υψώσουμε τείχη, να μην περνάει κανένας αλλοδαπός παράνομα 
στην Ελλάδα. Κι εμείς θα εφαρμόσουμε εθνικισμό στην οικονομία, προστατευτισμό στα 
ελληνικά προϊόντα». 

20  «[...] από την πραγματικότητα αυτή η εικόνα που περιγράφω. Ήδη ο πρόεδρος Τραμπ στις 
Ηνωμένες Πολιτείες έχει εξαγγείλει την ανέγερση τείχους στα σύνορα ΗΠΑ-Μεξικό. Αυτή είναι
μια πάρα πολύ σωστή κίνηση. Είναι ανάλογη με τις ενέργειες που περιλαμβάνονται στο 
πρόγραμμα της Χρυσής Αυγής». «[…] λύση μπορεί να δοθεί μόνο με μία κυβέρνηση Χρυσής 
Αυγής, όπως είδαμε και σε άλλες χώρες. Δεν απέχει πολύ».

21  «[…] όποιος μπαίνει στην Ελλάδα εμείς δε θα του κάνουμε hotspot, hotdog και τέτοια. Εμείς 
θα τους πηγαίνουμε σε ειδικούς χώρους κράτησης, σε ειδικές φυλακές, όπου θα είναι 
υποχρεωμένοι να παράγουν έργο υπέρ του δημοσίου να δουλεύουν, δηλαδή, για να τους 
φιλοξενούμε στην Ελλάδα»
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κό σύνολο. Βέβαια, δεν αποτελούσαν τόπους απλής φυλάκισης, αλλά κατανα-

γκαστικής εργασίας και εγκλημάτων εις βάρος των φυλακισμένων. Η εργασία

ήταν μακράς διάρκειας και οδηγούσε σε εξόντωση. Σε μία τέτοια, λοιπόν, κα-

τάσταση φαντάζονται και οι σύγχρονοι Χρυσαυγίτες τους μετανάστες για να «κα-

θαρίσει ο τόπος». Παρότι αρνούνται τον χαρακτηρισμό «εθνικοσοσιαλιστές» ή

«ναζιστές», οι ακραίες πράξεις βίας που υποστηρίζουν φανερώνουν την πραγ-

ματική τους ιδεολογική και πολιτική ταυτότητα. 

2.9.: Η εγκληματική οργάνωση 

Σύμφωνα με το δημοσιογράφο Δημήτρη Ψαρρά, γνωστό για την έρευνα που

πραγματοποιεί  εδώ και  δεκαετίες για τη συγκεκριμένη οργάνωση, «Η Χρυσή

Αυγή δεν είναι κόμμα που εξελίχθηκε σε εγκληματική οργάνωση. Ούτε κόμμα

που έχει στις τάξεις του εγκληματική οργάνωση. Ξεκίνησε ως εγκληματική ορ-

γάνωση».  Η  «Χρυσή  Αυγή»,  με  την  έννοια  αυτή,  δεν  είναι  κόμμα,  αλλά

(παρα)στρατιωτική  ή  εγκληματική  οργάνωση  που  κατάφερε  να  εισέλθει  στη

Βουλή χωρίς ωστόσο αυτό να αλλάζει και τον πολιτικό και ιδεολογικό χαρακτήρα

της. Στελεχώνεται από άτομα τα οποία δεν ενστερνίζονται τα δημοκρατικά ιδε-

ώδη, τη λαϊκή κινητοποίηση, την ελεύθερη έκφραση και πρωτοβουλία. Άτομα

που δεν εμπνέονται από φιλελεύθερες αρχές, αλλά είναι νοσταλγοί ενός σκλη-

ρού και σκοτεινού παρελθόντος και αφοσιωμένοι στα πρότυπα της ναζιστικής

ιδεολογίας. Ορισμένοι δε εξ αυτών έχουν δραστηριοποιηθεί και στην περίοδο

της Χούντας. 

Ο χαρακτηρισμός της «Χρυσής Αυγής» ως εγκληματικής οργάνωσης δεν γί-

νεται ασφαλώς αποδεκτός από τα μέλη της. Οι σχετικές δράσεις της είναι όμως

διαρκείς και όπως αποδεικνύει και η πρόσφατη σύλληψη ηγετικών στελεχών της

κλιμακώνεται στην πορεία του χρόνου. Εκτός από δολοφονίες πολυάριθμες εί-

ναι οι επιθέσεις σε αθώα θύματα και όσους θεωρούνται «ξένοι». Είναι κατανοη-

τό, λοιπόν, πως η «Χρυσή Αυγή» δεν μπορεί να συμπεριληφθεί στον άξονα τον
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δημοκρατικών κομμάτων. Από τις απαρχές της δημιουργίας της οι πράξεις της

ποτέ δεν συμβάδισαν με τα δημοκρατικά ιδεώδη. Ακόμη και αυτό το καθεστώς

της 21ης Απριλίου 1967 θεωρείται από τα στελέχη της ως «χαλαρή» περίοδος.

Σε περίπτωση που επικρατήσουν πολιτικά και εκλογικά η δράση τους με βε-

βαιότητα θα είναι ισχυρότερη, σκληρότερη και απάνθρωπη προς οποιοδήποτε

απειλή. Τα δε εμπόδια που συναντούν στην εξυπηρέτηση των σχεδίων τους

εκλαμβάνονται ως αναγκαίες θυσίες που πρέπει να καταβληθούν ώστε να επι-

τευχθεί  ο «τελικός τους στόχος».  Αυτο-προβάλλονται  ως θεματοφύλακες των

εθνικών συμφερόντων και με αμείλικτη βία εξουδετερώνουν οτιδήποτε εμφανι-

στεί ως εμπόδιο στα σχέδιά τους. Στην τρέχουσα δε συγκυρία έχουν ως σύμμα-

χο και τους παράγοντες που ευνοούν την πολιτική τους ενίσχυση.  

Ολοκληρώνοντας το κεφάλαιο αυτό γίνεται αντιληπτή η στρατιωτική πειθαρ-

χία του κόμματος και ο τρόπος οργάνωσης της κοινωνικής πραγματικότητας. Η

«Χρυσή Αυγή» δεν είναι απλά ένα κόμμα που επιθυμεί να εκπροσωπήσει το

λαό, αλλά θέλει να επαναπροσδιορίσει τα δεδομένα της σύγχρονης κοινωνίας

με τα ιδανικά και τις αξίες του «ένδοξου» παρελθόντος και τη λογική της στρα-

τιωτικής  οργάνωσης  και  πειθαρχίας.  Η  εγκληματική  της  δραστηριότητα  είναι

αυτή που την καθιστά τόσο ισχυρή αλλά και υπολογίσιμη δύναμη στην ελληνική

κοινωνία. Για αυτό, άλλωστε, δεν σταματούν ποτέ τα μέλη της να δρουν με κύ-

ριο μέσο επιβολής τη βία.  Στα επόμενα κεφάλαια   θα αναλυθεί ο τρόπος με τον

οποίο δομούν τον (πολιτικό) λόγο τους και τα περιεχόμενα που δίνουν στις έν-

νοιες του λαού, της πατρίδας και του έθνους, όπως επίσης, πως κατασκευάζουν

τον εχθρό αλλά και ποια εικόνα κομίζουν για το χουντικό καθεστώς. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3
Ο λαός, η πατρίδα και το έθνος στον πολιτικό λόγο της «Χρυσής Αυγής» 

 

Ο λαός, η πατρίδα και το έθνος αποτελούν έννοιες με μεγάλη σημασία στην ιδε-

ολογία και στον πολιτικό λόγο της «Χρυσής Αυγής». Σε αυτό το κεφάλαιο θα εξε-

ταστούν τα περιεχόμενα αυτών των εννοιών και η σημασία τους στην πολιτική

πρακτική και δράση του κόμματος.  Όπως όλα τα κόμματα έτσι και αυτά της εξ-

τρεμιστικής ακροδεξιάς διαθέτουν έναν σκληρό ιδεολογικό πυρήνα με αναφορά

στον  οποίο  διαμορφώνουν  τις  επιμέρους  θέσεις  τους.  Στην  περίπτωση  της

«Χρυσής Αυγής» το πυρηνικό αυτό στοιχείο είναι το έθνος. Το έθνος που  βρί-

σκεται σε κίνδυνο, με το λαό του να έχει αδικηθεί και την πατρίδα να υποφέρει.

Η παγκοσμιοποίση, το καπιταλιστικό σύστημα της οικονομίας και οι γενικότερες

αλλαγές στο εσωτερικό της κάθε χώρας σε όλα τα επίπεδα θεωρούνται απειλές

για τους χρυσαυγίτες, τους υπέρμαχους της παράδοσης και της ιστορίας. Η εμ-

μονή τους στην υπεράσπιση του έθνους και της πατρίδας και η προστασία του

λαού, ο οποίος έχει υποστεί τις χειρότερες συνέπειες από ένα πολιτικό σύστημα

που τον έχει προδώσει, είναι ιδέες όπου κυριαρχούν στους λόγους τους. Η ση-

μασία της οικογένειας με την παραδοσιακή μορφή της και η εναντίωση σε νέα

πρότυπα αποτελούν στοιχεία που επίσης επισημαίνονται. Επιπλέον, το εκπαι-

δευτικό σύστημα διαπιστώνεται πως λειτουργεί αρνητικά προς το εθνικό συμ-

φέρον, αφού οι αλλαγές στα σχολικά βιβλία της Ιστορίας και οι τακτικές των εκ-

παιδευτικών δεν συμβαδίζουν με το ιστορικό παρελθόν. Αντίθετα, αυτό έχει αλ-

λοιωθεί με αποτέλεσμα οι Έλληνες να μην γνωρίζουν την πραγματική αλήθεια.

Όπως θα γίνει αντιληπτό στη συνέχεια, η προδοσία υποστηρίζεται πως είναι

διάχυτη σε όλο το πολιτικό σύστημα. Έτσι, η προστασία της πατρίδας βρίσκεται

στα χέρια τους, γιατί μόνο εκείνοι μπορούν να τη σώσουν. 

3.1.: Πατρίδα, Λαός, Εθνικισμός
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Στην πολιτική ρητορεία της «Χρυσής Αυγής» δίνεται ιδιαίτερη έμφαση στις οικο-

νομικές δυσκολίες που βασανίζουν τον ελληνικό λαό στην τρέχουσα συγκυρία

της κρίσης.  Διαπιστώνεται  πως ο ελληνικός λαός έχει  στοχοποιηθεί  από δυ-

νάμεις που επιδιώκουν να το εξοντώσουν με πολιτικές οι οποίες τον περιθωριο-

ποιούν ή τον παρακάμπτουν.22

 Δηλώσεις, που είναι διατυπωμένες σε ομιλίες στο Κοινοβούλιο, εμφανίζουν

το λαό ως αδύναμη κοινωνική ομάδα που πολεμιέται από το κράτος και τις πολι-

τικές του οι οποίες δυσχεραίνουν συνεχώς τη θέση του. Ο λαός εκλαμβάνεται

ως αδικημένος και προδομένος από την ίδια την ελληνική πολιτεία. Η χρήση

λέξεων και φράσεων, όπως «λιμοκτονεί», «πένεται» και «πίνετε το αίμα» χρησι-

μοποιούνται για να δώσουν έμφαση στην κρισιμότητα της κατάστασης, να εγεί-

ρουν  συναισθήματα μίσους  και  αγανάκτησης  και  να  εμφανίσουν  τη  «Χρυσή

Αυγή»  ως  πολιτική  δύναμη  λύτρωσης  και  απελευθέρωσης  από τα  δεινά.  Ο

λόγος τους φαντάζει ιδανικός και άξιος να αντεπεξέλθει στις δυσκολίες και να

τον οδηγήσει στην ευημερία. 

Ο κίνδυνος που διέρχεται η χώρα και η τραγική κατάσταση που βιώνει συν-

δέεται, σύμφωνα με τους εκπροσώπους του κόμματος, στην περιθωριακή θέση

που κατέχει η ιδεολογία του εθνικισμού. Για τη «Χρυσή Αυγή», το τρίπτυχο «Πα-

τρίδα-Λαός-Εθνικισμός» συνοψίζει συνθηματολογικά τις βασικές θέσεις της. Το

πρωτείο του (ελληνικού) έθνους αποτελεί οδηγό για τον αγώνα που απαιτείται

να διεξαχθεί ενάντια σε πολιτικές που υπονομεύουν τη θέση του. Τα μέλη του

κόμματος αντιλαμβάνονται τους εαυτούς τους ως (πολιτικοί) στρατιώτες πλήρως

αφοσιωμένοι στον στόχο αυτό, συνθήκη η οποία υπογραμμίζει και τη στρατιωτι-

22 Όπως χαρακτηριστικά δηλώνεται, καλείται να «[…] πληρώνει ο ελληνικός λαός, που λιμοκτο-
νεί, όλα τα έξοδα για το τέμενος αυτό», «[…] σε μία χώρα που ο λαός πένεται, που δεν δίνετε
συντάξεις, που πίνετε το αίμα του ιδιωτικού υπαλλήλου και του εργαζομένου και του ελεύθερου
επαγγελματία […] με στόχο η χώρα να γίνει γκέτο αλλοδαπών», «[…]  σε μία περίοδο που κυ-
ριολεκτικά πένονται  οι Έλληνες πολίτες, έχουν στοχοποιηθεί όλα τα λαϊκά στρώματα, όλοι οι
φτωχοί Έλληνες είναι στοχοποιημένοι από τη μνημονιακή κυβέρνηση της αριστεράς [...]».  

27



κή δομή και λειτουργία που διέπει την οργάνωση της «Χρυσής Αυγής». Γενικώς,

ο ιδεολογικός πυρήνας του κόμματος είναι τελολογικός. Μέσω ενός «ολοκληρω-

μένου προγράμματος» διαμηνύεται πως υπάρχουν δραστικές λύσεις σε όλα τα

σύγχρονα προβλήματα, όπως αυτά φυσικά ιεραρχούνται σύμφωνα με τον ιδεο-

λογικό προσανατολισμό του κόμματος,  γεγονός που επιτρέπει  στους  εκπρο-

σώπους του κόμματος να αντιλαμβάνονται τον εαυτό τους ως Μεσσίες. 

3.2.: «Η Ελλάδα ανήκει στους Έλληνες»

Το παραπάνω σύνθημα, το οποίο διατύπωσε ο Α. Παπανδρέου και το ΠΑΣΟΚ

στη δεκαετία του '70, επικαλούνται και οι εκπρόσωποι της «Χρυσής Αυγής», χω-

ρίς αυτό να υποδηλώνει και ιδεολογική και πολιτική συγγένεια ανάμεσα στα δύο

κόμματα. Οι διαφορές τους είναι αβυσσαλέες, κάτι  που επιβεβαιώνουν και οι

ίδιοι οι χρυσαυγίτες που χαρακτηρίζουν τον Α. Παπανδρέου «προδότη». Στην

περίπτωση της «Χρυσής Αυγής», η ελληνική επικράτεια είναι εθνοτικά αλλοιω-

μένη καθώς δεν κατοικούν μόνο Έλληνες, αλλά και πλήθος αλλοδαποί. Η είσο-

δος παράνομων μεταναστών και προσφύγων έχει δημιουργήσει πολλά προβλή-

ματα, ενώ υποστηρίζεται πως συντρέχει σοβαρός κίνδυνος να εξαφανιστεί η Ελ-

λάδα. Αυτό, όπως υποστηρίζουν, θα επέλθει σταδιακά μέσα από τη μαζική ει-

σβολή ξένων στα ελληνικά εδάφη, με αποτέλεσμα να χαθεί ο ελληνικός λαός. Η

ύπαρξη ξένου στοιχείου θα είναι τόση που θα μπορέσει να ανατρέψει την πλειο-

ψηφία των γηγενών.  Έτσι,  ο (αρχικός) φόβος τους θα γίνει  πραγματικότητα.

Όπως χαρακτηριστικά υποστηρίζεται, «Σε πάρα πολύ σύντομο χρόνο οι Έλλη-

νες θα είμαστε μειοψηφία στην πατρίδα μας». Η εν λόγω κινδυνολογία, έντονη

σε όλες τις ομιλίες και δηλώσεις των στελεχών της «Χρυσής Αυγής», στοχεύει

στο να ερεθίσει συγκεκριμένα συναισθηματικά αντανακλαστικά και στηρίζεται σε

μια συνωμοτική προσέγγιση που διαβλέπει οργανωμένο σχέδιο αλλοίωσης των

εθνικών χαρακτηριστικών του εγχώριου πληθυσμού. Όπως υποστηρίζεται, «[…]

θέλουν να αλλάξουν τον λαό. Και αν μπορούσαν να τον αλλάξουν, θα τον άλλα-

28



ζαν. Αυτό θέλετε, να αλλάξετε τον λαό. Γι'  αυτό έρχονται εδώ τα εκατομμύρια

των προσφύγων και των λαθρομεταναστών».23 Το σύνθημα, επομένως, «η Ελ-

λάδα ανήκει στους Έλληνες» υποκρύπτει στην περίπτωση της «Χρυσής Αυγής»

μια ξενοφοβική και ρατσιστική αντίληψη που διαβλέπει την Ελλάδα ως χώρο κα-

τοικίας αποκλειστικά Ελλήνων πολιτών και την απέλαση αλλοδαπών εθνικών

στοιχείων. Δεν διστάζουν άλλωστε να αποκαλούν «μαχαιροβγάλτες» τους Πακι-

στανούς και τους Αφγανούς.24

Στο πλαίσιο αυτό, η «Χρυσή Αυγή» υποστηρίζουν πως επιδίδεται σε έναν

αγώνα «εκκαθάρισης» της χώρας από αλλοδαπά στοιχεία έτσι ώστε «[…] να

ανήκει η Ελλάδα στους Έλληνες». Ωστόσο, η (ρατσιστική) διάκριση του πληθυ-

σμού δεν  περιορίζεται  ανάμεσα στο ελληνικό  στοιχείο  και  στους κάθε λογής

ξένους. Για τη «Χρυσή Αυγή» «γνήσιοι» και «αληθινοί» Έλληνες είναι μόνο αυ-

τοί που ενστερνίζονται τις απόψεις της και μάχονται στον ίδιο αγώνα. Όπως εν-

δεικτικά θα δηλώσει ο Ν. Μιχαλολιάκος απευθυνόμενος σε μέλη του κόμματος,

«για εσάς αξίζει το πιο μεγάλο εύγε και χειροκρότημα γιατί αντιστέκεστε». Μόνο

αυτό το κοινό, επομένως,  έχει αφυπνιστεί και συμμετέχει σε αυτόν τον αγώνα

ενάντια σε τις κινητήριες εχθρικές δυνάμεις.

3.3.: «Πατρίδα-Θρησκεία-Οικογένεια» 
  
Το σύνθημα «Πατρίς-Θρησκεία-Οικογένεια» αποτελούσε το τρίπτυχο του καθε-

στώτος της 4ης Αυγούστου το οποίο υιοθετείται από τη «Χρυσή Αυγή». Η σειρά,

βέβαια, δεν είναι τυχαία. Η πατρίδα βρίσκεται πάντα στην πρώτη θέση. Είναι

πάνω απ' όλους και απ' όλα. Είναι η γη πατέρων. Μέσα σ' αυτή έχουν γεννηθεί

άνθρωποι οι οποίοι έχουν κληρονομήσει το έδαφος, τον πολιτισμό και την ιστο-

23  Βουλή των Ελλήνων, Συνεδρίαση ΡΚΕ', ο.π.. 
24 «Γιατί αν σε τριάντα χρόνια είναι πλειοψηφία μέσα στη χώρα οι Πακιστανοί και οι Αφγανοί μα-
χαιροβγάλτες κι έχουν φύγει οι Έλληνες κι έχουν πάει στο εξωτερικό, είναι θέμα δύο τριών γε-
νιών να πάψει να υπάρχει ο Ελληνισμός». Η. Κασιδιάρης, Κατερίνη, 12 Μαρτίου 2017, ο.π..
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ρία της, κι αυτά πρέπει να τα διαφυλάξουν και να τα κληροδοτήσουν στις επόμε-

νες γενιές. Ο λαός που δημιουργείται μέσα σ' αυτή τη γη είναι κομμάτι της.

Η θρησκεία είναι μία εθνική κληρονομιά από τους προγόνους. Το γεγονός ότι

γεννήθηκες Έλληνας σε κάνει ταυτόχρονα και Χριστιανό. Η σημασία της θρη-

σκευτικής πίστης είναι σημαντική διότι περιλαμβάνει ήθη και έθιμα που δημιουρ-

γούν συνδετικούς δεσμούς ανάμεσα στους ανθρώπους. Γι' αυτό δεν πρέπει να

υπονομεύεται και αγνοείται, αλλά ούτε καν να συναγωνίζεται στο ίδιο έδαφος με

άλλη πίστη. Ο Η. Κασιδιάρης υποστηρίζει ότι στο στόχαστρο βρίσκονται η θρη-

σκεία και η πατρίδα. Η θρησκεία κινδυνεύει εξαιτίας του ενδεχόμενου ισλαμικού

τζαμιού στην Αθήνα,25 ενώ η πατρίδα λόγω της λαθρομετανάστευσης26 και της

μνημονιακής υποδούλωσης. Η αναφορά στη θρησκεία (όπως κάνει κάθε ακρο-

δεξιό κόμμα) γίνεται για να προσελκύσει ψηφοφόρους με σχετικές μέριμνες και

ανησυχίες, παρά συνιστά υπεράσπιση και διάδοση της σχετικής πίστης του χρι-

στιανισμού η οποία κάθε άλλο παρά τρέφει την εχθρότητα προς τον Άλλο. 

Ο θεσμός της οικογενείας, που επίσης υποστηρίζεται πως βρίσκεται σε κίν-

δυνο, αποτελεί έναν από τους βασικότερους μηχανισμούς της κοινωνίας. Η οι-

κογένεια  είναι  εργαλείο  μέσα από το  οποίο  εξελίσσεται  και  αναπτύσσεται  το

έθνος. Η μητρότητα θεωρείται υψίστης σημασίας και γι' αυτό πρέπει να προστα-

τεύεται. Άλλωστε, σκοπός του κάθε ανθρώπου υποστηρίζεται πως είναι ο γάμος

και η δημιουργία οικογένειας ώστε κληροδοτήσει  στα παιδιά του όλες τις αξίες

που άφησαν οι προγόνοί του. Οι πολίτες είναι  υπηρέτες του λαού αυτού και

πρέπει να διαιωνίσουν το είδος τους για να μην αφανιστεί. Κάθε πολιτική προ-

ώθησης των γεννήσεων είναι ευπρόσδεκτη. Όπως επισημαίνει και ο Η. Κασι-

διάρης: «Η Χρυσή Αυγή απέδειξε ότι τα κόμματα μπορούν να λειτουργήσουν

χωρίς να παίρνουν ευρώ από το δημόσιο και αυτήν αίτηση εκφράζω και σήμε-

ρα, να μην παίρνουν ούτε μισό ευρώ τα κόμματα και τα χρήματα που θα εξοικο-

25 Αυτοί που σας κάνουν τους πατριώτες από τη ΝΔ ψηφίσανε μαζί με το ΣΥΡΙΖΑ την 
ισλαμοποίση της χώρας. 
26 « [...] Σε λίγα χρόνια να έχουν φύγει όλοι οι Έλληνες από την Ελλάδα. Να έχουν εγκαταστήσει
εδώ Πακιστανούς, Αφγανούς, Μωαμεθανούς και γίνεται εδώ». 
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νομούνται να επιδοτούν τη μητρότητα, να μοιράζονται ισομερώς σε κάθε νέο

Έλληνα που γεννιέται».27 Υποστηρίζει, λοιπόν, πως αφού το κόμμα τους μπόρε-

σε να επιβιώσει χωρίς την κρατική χρηματοδότηση, η οποία είναι απαγορευμένη

για εκείνους, μπορούν να συνεχίσουν με αυτόν τον τρόπο και τα υπόλοιπα κόμ-

ματα ώστε τα χρήματα αυτά να λειτουργούν ως οικογενειακά επιδόματα. Η κιν-

δυνολογία κάνει ξανά την εμφάνισή της. Η ανάγκη διαφύλαξης της καθαρότητας

του έθνους είναι επείγουσα, επομένως οι γεννήσεις νέων Ελλήνων είναι απα-

ραίτητες.  Όπως είδαμε δεν χωράνε αλλοεθνείς που εισέρχονται  μαζικά και  η

φυγή των ομογενών δημιουργεί έντονη την ανάγκη αναπαραγωγής του ελληνι-

κού αίματος.

Το παραδοσιακό πρότυπο της οικογενείας είναι η μόνη αποδεκτή μορφή και

τα νέα πρότυπα σαφώς αντιμετωπίζονται με αρνητικότητα. Το πρόσφατο νομο-

σχέδιο που νομιμοποιεί  τους γάμους των ομοφυλόφιλων είναι  μη αποδεκτό.

Όπως σχετικά θα υποστηρίξει  ο  Η.  Κασιδιάρης σε εκδήλωση του κόμματος,

αυτή είναι μία πρακτική που τάσσεται κατά του θεσμού της οικογένειας και με

σαρκασμό σχολιάζει.28 Ο «Σάκης» και ο «Λάκης», που προβάλλονται ως δύο

υπάνθρωποι, με κατώτερα ένστικτα και στοιχεία χυδαιότητας και αρρωστημένων

φαντασιώσεων, δεν μπορούν να ανήκουν στην σφαίρα νομιμότητας και νομιμο-

ποίησης. Τα υποτιμητικά και εξευτελιστικά αυτά λόγια ηχούν στο φιλικά προσκεί-

μενο ακροατήριο με θετικό τρόπο, διαιωνίζοντας περισσότερο τις ομοφοβικές

απόψεις του. Η ετεροσεξουαλικότητα αποτελεί μονόδρομο για τη «Χρυσή Αυγή»

και οτιδήποτε διαφορετικό θεωρείται απόκλιση.

Στο παραδοσιακό οικογενειακό περιβάλλον που προωθείται ως το μοναδικά

αποδεκτό η θέση του άντρα και της γυναίκας είναι δεδομένη. Το πρότυπο του

27  Ομιλία Η. Κασιδιάρη στην Κατερίνη, ο.π..
28 «[...] σας έλεγα για τη Νέα Δημοκρατία που ψηφίζει τα ισλαμικά τζαμιά, δεν ψηφίζει μόνο τα
ισλαμικά τζαμιά αλλά και τα μνημόνια και ότι άθλιο έχει φέρει ο ΣΥΡΙΖΑ, βέβαια ψηφίζει και σο-
βαρούς νόμους, όπως το νόμο για να παντρεύεται ο Σάκης και ο Λάκης, το ξέρετε αυτό. Τι γε-
λάτε; Δεν είναι αστείο. Φτιάξανε νόμο για να παντρεύονται άντρες με άντρες και γυναίκες με γυ-
ναίκες και να υιοθετούν παιδιά γιατί έτσι θέλουν να χτυπήσουν το βασικότερο κύτταρο προόδου
μίας κοινωνίας που είναι η οικογένεια».
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macho  επιθετικού άντρα είναι συμβατό με όσα υποστηρίζονται στον πολιτικό

τους λόγο. Ο εντεινόμενος αγώνας, οι αναφορές σε ένδοξες μάχες και η επιδο-

τούμενη μητρότητα τοποθετούν κάθε φύλο στη θέση του. Το γυναικείο φύλο, πα-

ρότι δεν εντάσσεται στην κατηγορία των εχθρών, δεν μπορεί να υλοποιήσει όσα

δύναται το αντρικό. Έτσι, ο κύριος προορισμός του είναι η γέννηση νέων Ελλή-

νων. Τα ισχυρά όπλα που έχει ένας άντρας δεν ανήκουν στη γυναίκεια φύση.

Για το λόγο αυτό, πρέπει να υποτάσσονται στον άντρα όπως το σύνολο των πο-

λιτών στην πατρίδα. Είναι χαρακτηριστικό πάντως πως η γυναίκα υποεκπροσω-

πείται στο ελληνικό Κοινοβούλιο. Η «Χρυσή Αυγή» έχει 18 εκλεγμένους βουλευ-

τές εκ των οποίων μόνο οι δύο είναι γυναίκες -η μία μάλιστα είναι η σύζυγος του

Αρχηγού. Αυτό αποδεικνύει πως για εκείνη δεν υπάρχει χρόνος, χώρος και δυ-

νατότητα ενασχόλησης με τα κοινά. Αντίθετα, όπως το έθεσε και ο Μουσολίνι:

«Η μητρότητα είναι για τη γυναίκα ότι ο πόλεμος για τον άντρα». Το εθνικοσο-

σιαλιστικό πρότυπο,λοιπόν, αναβιώνει. Παρότι συχνά απευθύνονται και στις κυ-

ρίες, αυτό γίνεται για λόγους ρητορικής ευγένειας. Η θέση της γυναίκας είναι να

στηρίζει τον άντρα της και να τεκνοποιεί.  

  

3.4.: «Πατρίδα, Τιμή, Χρυσή Αυγή» 

Παραπάνω είδαμε τι σημαίνει πατρίδα για τη «Χρυσή Αυγή» και τη θέση που

καταλαμβάνει στην ιδεολογία του κόμματος. Επειδή η πατρίδα είναι ο βασικότε-

ρος πυλώνας του έθνους και του λαού πρέπει να διαφυλάσσεται. Το ίδιο, όμως,

και  οι  αξίες και τα ιδεώδη. Η ιστορία και η παράδοση είναι  το παρελθόν και

πρέπει να είναι και το μέλλον του έθνους. Δεν λείπουν λοιπόν οι αναφορές σε

ηρωικές στιγμές που αντικατοπτρίζουν ηθικές και πνευματικές αξίες. Αυτά τα γε-

γονότα είναι που θα προσφέρουν στους πολίτες την κατάλληλη γνώση και θα

επιδράσουν με τέτοιο τρόπο που θα βοηθήσουν στην εσωτερική τους αφύπνι-

ση. Στο προηγούμενο κεφάλαιο ασχοληθήκαμε με τους «άξιους». Τώρα αυτοί οι

«άξιοι» θέλουν να βοηθήσουν το λαό να κατανοήσει το πόσο σημαντικά είναι
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αυτά τα πνευματικά χαρακτηριστικά ώστε να τα ενστερνιστεί και ο ίδιος ενάντια

στις προσπάθειες που καταβάλλουν «εχθροί» ώστε να τον παρεμποδίσουν.

Προκειμένου να ενισχύσουν τα επιχειρήματά τους προσφεύγουν σε επιλεκτι-

κή χρήση ιστορικών παραδειγμάτων.29 Αναφορές του Α. Γρέγου που διενεργού-

νται με αναφορά στο ζήτημα της ανέγερσης ισλαμικού τεμένους στο κέντρο της

Αθήνας,  ενέργεια  στην  οποία  εναντιώνονται  καθώς  υποστηρίζουν  πως  συ-

ντρέχει εμφανής κίνδυνος ισλαμοποίησης της χώρας. Όπως είναι λογικό για ένα

εθνικιστικό κίνημα η αποδοχή ενός τέτοιου σχεδίου μόνο θετική δεν είναι. Για

αυτό υπογραμμίζουν πως υπάρχει στην ιστορία κοινό παρελθόν με τους Τούρ-

κους οι οποίοι ασπάζονται το Ισλάμ. Οι Τούρκοι χαρακτηρίζονται ως «οθωμανικά

κτήνη», υπεύθυνοι για τις βιαιοπραγίες του παρελθόντος και της υποδούλωσης

των Ελλήνων. Τώρα, όμως, τα τότε γεγονότα έχουν διαστρεβλωθεί και δεν πα-

ρουσιάζονται όπως έγιναν. Οι πολίτες δεν έχουν συναίσθηση της «πραγματικής

αλήθειας».  Η κατασκευή νέων εικόνων,  προσαρμοσμένες  στα πρότυπα μίας

αέναης διεθνούς συνωμοσίας, υποστηρίζεται πως είναι ενταγμένη στα εκπαι-

δευτικά εργαλεία. Έτσι, ξανά με τον ίδιο βουλευτή, βλέπουμε ανοιχτά την κατη-

γορία για μία άρρωστη παιδεία, που δεν βοηθά στην ανάπτυξη της εθνικής συ-

νείδησης. Ο χαρακτήρας του εθνικού στοιχείου πρέπει να παραμείνει αναλλοίω-

τος σε όλα τα πεδία, ώστε ποτέ να μην ξεχαστεί, και συνεχώς να υπενθυμίζει το

διαρκή αγώνα στον οποίο υποχρεούνται να συμμετάσχουν οι Έλληνες για τη

σωτηρία τους. 

Σχεδόν λοιπόν σε όλους τους λόγους των στελεχών της «Χρυσής Αυγής», ιδί-

ως δε σ' αυτούς που απευθύνονται σε κομματικά μέλη, γίνονται αναφορές στην

παιδεία, στα σχολικά βιβλία και στη μνήμη των Ελλήνων. Η μνήμη αποτελεί ση-

29 Όπως επισημαίνει ο Α. Γρέγος στη Βουλή:»[…] με την υποβάθμιση της ελληνικής παιδείας
που πρέπει να έχουμε και δικαιούμαστε και φυσικά με τη διαστρέβλωση ή υποβάθμιση της ιστο-
ρίας μας ειδικά για ευνόητους λόγους σε ό,τι αφορά την επανάσταση του 1821 και την απελευ-
θέρωση μας από τα οθωμανικά κτήνη» [...] «Η παιδεία μας νοσεί και νοσεί όχι μόνο λόγω της οι -
κονομικής κρίσης. Νοσεί γιατί δεν είναι μια πραγματική εθνική παιδεία, με γνώμονα και στόχο
την ενίσχυση της εθνικής συνείδησης».
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μαντικό εργαλείο ενίσχυσης του συναισθήματος, γεννά πάθη τα οποία προέρχο-

νται από το παρελθόν και που εξακολουθούν να υφίστανται στο παρόν, αλλά και

στο μέλλον. Η ιδέα πως στο παρελθόν οι πρόγονοι υπέστησαν κακουργήματα

από κάποιον εθνικά «Άλλο» τον καθιστά ακόμη και σήμερα εχθρό και γι' αυτό

πρέπει να αντιμετωπίζεται και ως εχθρός. Αποτελούν ιστορικά γεγονότα που κα-

θορίζουν  την  τωρινή  και  μελλοντική  στάση  και  τη  δημιουργία  συμμάχων  ή

εχθρών.30 Η ιστορία και η παράδοση είναι στοιχεία του έθνους, του πολιτισμού

και της εξέλιξής του. Πρέπει να μεταβιβάζονται και να μην γίνεται η σκόπιμη

απόκρυψή τους. Αυτός ο νοσταλγικός χαρακτήρας γεννά στο κοινό την εντύπω-

ση μιας παραδείσιας παρελθούσας κατάστασης. Όλα τα χαρακτηριστικά του ιδε-

ατού μοντέλου ανήκουν στα παλιά τα χρόνια. Επομένως, το παρελθόν διδάσκει,

είναι η μόνη και ασφαλής οδός η οποία δεν εγείρει φόβο. Στη λογική αυτή, ο

«Αρχηγός» Ν. Μιχαλολιάκος κατηγορεί το σύστημα ότι θέλει  να δημιουργήσει

μία «γενιά Ελλήνων με μνήμη χρυσόψαρου». Δεν πρόκειται, δηλαδή, για λάθη

και  παραλείψεις,  αλλά για  συνειδητό σχέδιο  αλλοίωσης των ιστορικών γεγο-

νότων και,  μέσω αυτών,  της εθνικής  συνείδησης των Ελλήνων.  Ασκείται,  με

άλλα λόγια, μια προπαγάνδα με στόχο να υπονομευθεί η συνοχή και ισχύς του

ελληνικού έθνους. 

Επιπλέον,  στην  τελετή  μνήμης  για  την  Άλωση,  ο  «Αρχηγός»  επικαλείται

ακόμη και μύθους, όπως αυτόν του «Μαρμαρωμένου Βασιλιά».31 Αν και παρα-

δέχεται ότι πρόκειται για μύθο δεν διστάζει να τον ισορροπήσει με την πραγματι-

30 Όπως χαρακτηριστικά δηλώνει ο Η. Κασιδιάρης σε μία συγκέντρωση, «[…] της πολιτικής
αλητείας όλων αυτών που διοικούν την Ελλάδα αυτός (Φίλης) ως υπουργός παιδείας και οι προ-
κάτοχοί του στην Νέα Δημοκρατία έχουν ένα και μοναδικό στόχο  να πλήξουν την εθνική συνοχή
της Ελλάδος κυρίως μέσω της διαγραφής της ιστορίας και τώρα όπως ξέρετε ξαναγράφονται
σχολικά βιβλία». 
31  «Δεν διδάσκονται πια τα παιδιά μας στο σχολείο το ποίημα του Βιζυϊνού “τον είδες με τα 

μάτια σου γιαγιά το βασιλέα” όπου μιλάει για τον μαρμαρωμένο βασιλιά. Η παράδοση του 
λαού μας λέει πως ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος ποτέ δεν πέθαινε και άγγελος Κυρίου τον 
πήγε και τον σφάλισε κάποτε μέχρι να έρθει η ώρα όπου θα σηκωθεί και θα πάρει το σπαθί 
του και θα κυνηγήσει τους Τούρκους ως την κόκκινη μηλιά και διπλό τριπλό θα πάρουμε αυτό
που μας εχάθη».
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κότητα. Σύμφωνα λοιπόν με το μύθο αυτό το αιώνιο θύμα θα ξυπνήσει, θα πα-

τάξει τον εχθρό του και στη συνέχεια θα προξενήσει και σε εκείνον τα ίδια δεινά.

Αυτό επιθυμεί και για την Ελλάδα. Η δύναμη της είναι η ιστορία από την οποία

παίρνουν ελπίδα («όπως λέει η παράδοση», «να γράψει το μύθο που κράτησε

ζωντανό το έθνος μας», «μόνο με μαρμαρωμένους βασιλιάδες, Θερμοπύλες και

Λεωνίδες ζούν τα έθνη», κ.λπ.).  

Εν κατακλείδι, για τη «Χρυσή Αυγή» το εθνικό στοιχείο είναι αυτό που συνδέει

το λαό, την πατρίδα και το έθνος. Η υπεράσπιση του προδομένου λαού που πε-

ριλαμβάνεται στο πρόγραμμα του κόμματος κατά το πρότυπο της εθνικιστικής

ιδεολογίας αποτελεί τον καθοδηγητικό του μίτο. Πρόκειται για ρητορική που εμ-

φανίζει όλα τα υπόλοιπα κόμματα ως προδότες των αξιών του ελληνικού έθνους

και τη «Χρυσή Αυγή» ως το μόνο κόμμα που τις υπερασπίζεται. Με οδηγό το

σύνθημα «Η Ελλάδα να ανήκει στους Έλληνες» αναπτύσσουν μια ρατσιστική

πρακτική και ρητορεία που έχει ως στόχο να περιχαρακώσει εθνικά τον ελληνικό

πληθυσμό από την επικίνδυνη, όπως υποστηρίζεται, πρόσμιξή του με αλλοεθνή

στοιχεία.  Ταυτόχρονα,  το  τρίπτυχο «Πατρίδα-Θρησκεία-Οικογένεια»  συνοψίζει

τα τρία βασικά κοινωνικά εργαλεία τα οποία πρέπει να είναι οικοδομημένα στις

βάσεις του εθνικισμού. Η πατρίδα αποτελεί τη μητέρα όλων των Ελλήνων, που

πια έχει προδοθεί και γι' αυτό οφείλει η «Χρυσή Αυγή» να ορίσει εκ νέου τη ση-

μασία της, τόσο στον εθνικό όσο και στο διεθνή χώρο. Η θρησκεία είναι το εργα-

λείο που ενώνει τον ελληνισμό. Η κοινή πίστη είναι αυτή που συσπειρώνει τους

ομοεθνείς σε ομάδα μέσα από την οποία διαχωρίζονται από τους εθνικά «Άλ-

λους». Η οικογένεια επίσης διαδραματίζει αναπαραγωγικό ρόλο στην κοινωνία.

Αποτελεί  βασικό κύτταρο και γι'  αυτό οι  βουλευτές της «Χρυσής Αυγής», ως

υπέρμαχοι της παράδοσης συμφωνούν στη διατήρηση μόνο της παραδοσιακής

μορφής της. Τέλος, οι αξίες που ευαγγελίζεται το κίνημα στεγάζονται όλες στο

ένδοξο ιστορικό παρελθόν. Η τιμή, η δόξα, η πίστη και η αφοσίωση, αξίες που

εκλείπουν σήμερα, μπορούν να ζωντανέψουν ξανά μόνο με μία εθνική κυβέρνη-

ση της «Χρυσής Αυγής» και με άξονα την εθνικιστική ιδεολογία. Τα υπόλοιπα
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πολιτικά κόμματα υποστηρίζεται πως αδυνατούν να εκπληρώσουν τις ουσιαστι-

κές ανάγκες των πολιτών, αφού ασπάζονται ιδεολογίες χωρίς πραγματικό εθνικό

περιεχόμενο ή ιδεολογίες και πολιτικές που εξυπηρετούν τις συνωμοτικές δυ-

νάμεις οι οποίες διαπιστώνεται πως λειτουργούν εις βάρος των εθνικών συμφε-

ρόντων της χώρας. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 4
Η δομή και η κατασκευή του «εμείς» και οι «άλλοι». Πως αυτοχαρακτηρίζονται

και ποιοι είναι οι εχθροί του έθνους

Σε αυτό το κεφάλαιο θα αναλυθεί ο πολιτικός λόγος των βουλευτών της «Χρυ-

σής Αυγής». Αναμφισβήτητα πρόκειται για ένα λόγο διχοτομικό, που (δια)χωρίζει

το  λαό από τις  διεφθαρμένες  ελίτ.  Εκείνοι  είναι  που υπερασπίζονται  το  λαό

ενάντια σε αυτούς που επιθυμούν τη διάλυσή του, τους μη πατριώτες και, συνε-

πώς, προδότες του έθνους. Το κίνημά τους υποστηρίζεται πως προασπίζεται

όλες τις εθνικές αξίες και στηρίζει τις δράσεις του στα θεμέλια της κρατικής κυ-

ριαρχίας. Όπως ήδη σημειώθηκε, ο λαός βρίσκεται στο επίκεντρο της πολιτικής

ρητορικής του κόμματος και μοναδική επιδίωξη-στόχος είναι η προστασία του.

Με μέσο έναν πολεμικό πολιτικό λόγο αυτοαναγορεύονται  σε «Μεσσία» που

διαθέτει τις λύσεις για όλα τα προβλήματα του λαού. Απέναντί τους τοποθετείται

το σύνολο των πολιτικών δυνάμεων, το οποίο υποστηρίζεται πως ευθύνεται για

την αρνητική κατάσταση της χώρας. Ένδειξη αναγνώρισης του αγώνα που διε-

ξάγουν υποστηρίζεται πως είναι και η λαϊκή εντολή που τους δόθηκε και είναι

τρίτο κόμμα στη Βουλή έτσι ώστε να επεκταθεί και στο συγκεκριμένο χώρο ο

αγώνας αυτός. 

4.1.: Ο ερχομός του Μεσσία και το ολοκληρωμένο πρόγραμμα

Στον πολιτικό λόγο της «Χρυσής Αυγής» είναι διάχυτη μια μεσσιανική αντίληψη.

Ο ισχυρισμός ότι βρίσκονται στο Κοινοβούλιο ως οι μοναδικοί εκπρόσωποι του

λαού, υπερασπιστές του δίκαιου, της διαφάνειας και της ορθολογικότητας, είναι

χαρακτηριστικός: «Εμείς ως βουλευτές της Χρυσής Αυγής εκπροσωπούμε εκα-

τοντάδες χιλιάδες πολίτες  που πληρώνουν φόρους,  πληρώνουν ασφαλιστικά

ταμεία και μετέχουν ως εργαζόμενοι.32 Υποστηρίζεται πως τα στελέχη του κόμ-

32 [...] Η Χρυσή Αυγή έχει καταξιωμένους ανθρώπους που έχουν υπηρετήσει και υπηρετούν
άψογα στον τομέα υγείας και έχουμε επίσης ολοκληρωμένο πρόγραμμα και σε αυτόν τον το-
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ματος διαθέτουν πλούσιες αρετές και είναι ικανά να κυβερνήσουν και να αντι-

προσωπεύσουν επάξια το λαό. Πρόκειται για τους μοναδικούς πραγματικούς εκ-

πρόσωπους του και γι' αυτό μπορούν να υπηρετήσουν με επιτυχία το καθήκον

τους. Αυτοαναγορεύονται σε σωτήρες του έθνους και της ανθρωπότητας, που

διαθέτουν ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ικανό να αντεπεξέλθει στις δυσκολίες

του παρόντος, αλλά και του μέλλοντος. 

Τα κοινοβουλευτικά τους καθήκοντα εκλαμβάνονται ως χρέος προς τον ελλη-

νικό λαό. Οι ίδιοι, όμως, εκτός από εκπρόσωποι της πατρίδας τους είναι και γο-

νείς.33 Θα  μπορούσαμε  να  πούμε  πως  οι  βουλευτές  της  «Χρυσής  Αυγής»

βλέπουν τους εαυτούς τους ως γονείς του έθνους. Η αγάπη προς την πατρίδα

είναι τόση όση δίνει ένας γονέας στο παιδί του. Όπως, δηλαδή, ο πατέρας θα

φροντίσει για το παιδί του, έτσι κι εκείνοι θα σταθούν δίπλα στο λαό γιατί αυτό

νιώθουν ότι προστάζει το καθήκον τους. Επιμελούνται, λοιπόν, τις υποχρεώσεις

τους  με  συνέπεια  και  αξιοπιστία  γιατί  ο  στόχος  τους  είναι  απόλυτα  εθνικός.

Ίσως, ο εθνικός αυτός στόχος να παραλληλίζεται με τη ανυπέρβλητη αγάπη των

γονέων προς τα τέκνα τους. Το είδος της αγάπης ανάμεσά τους είναι μοναδικό

και το δέσιμο τόσο ισχυρό που όποια αμφιβολία για το αντίθετο εξαλείφεται. Οι

υπόλοιποι, που επιθυμούν να διαλύσουν την ευτυχία της οικογενειακής γαλή-

νης, είναι ανεπιθύμητοι -δεν χωρούν στο -εθνικό και οικογενειακό- περιβάλλον. 

Ως «γονιός» που μεριμνά για τα τέκνα του η «Χρυσή Αυγή» αυτοπροβάλλεται

ως η μοναδική πολιτική δύναμη που διαθέτει την κατάλληλη και ενδεδειγμένη

λύση για όλα τα προβλήματα προς όφελος του λαού.34 Το «χρυσαυγιτικό εμείς»,

μέα».
33: «Χρέος μας, σαν γονείς πρώτα και μετά σαν εκπρόσωποι του έθνους, είναι να προασπίσου-
με και  να δημιουργήσουμε από την αρχή μία πραγματική εθνική εκπαίδευση. Απέναντι στον
σκοταδισμό και τη μισαλλοδοξία του ΣΥΡΙΖΑ και των συνιστωσών του, σε αυτούς είμαστε εμείς,
σαν πραγματική εθνική αντίσταση, στη μάστιγα του πολυπολιτισμού και της παγκοσμιοποίησης,
δίπλα στον ελληνικό λαό».
34 Όπως χαρακτηριστικά θα σημειωθεί, «[…] λύση μπορεί να δοθεί μόνο μένα εθνικό καθεστώς,
μόνο με μία κυβέρνηση Χρυσής Αυγής, όπως είδαμε και σε άλλες χώρες. […] Μόνο μία κυβέρ-
νηση Χρυσής Αυγής που θα επιβάλει τη νομιμότητα σε αυτή τη χώρα και δεν θα μοιράζουμε τα
λεφτά των Ελλήνων, για να διορίζονται Συριζαίοι στα  hotspots  και για σιτίζονται άνθρωποι, οι
οποίοι εγκληματούν κατά της χώρας μας. Θα υπάρξει μία λύση σε αυτό το πρόβλημα. […] μόνο
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λοιπόν, είναι σχηματισμένο και διαμορφωμένο με τέτοιον τρόπο που προαναγ-

γέλλει  την  αλλαγή,  τη  σωτηρία.  Η μεσσιανική  αυτή  αντίληψη βασίζεται  στην

προσπάθειά τους για διαφοροποίηση. Η πίστη ότι μπορούν να αλλάξουν το κα-

τεστημένο, όπως μόνο εκείνοι γνωρίζουν, δεν αφήνει περιθώρια στον ακροατή

για εναλλακτική: «Στην αντίπερα όχθη ο Λαϊκός Σύνδεσμος-Χρυσή Αυγή αντιμε-

τώπισε όπως έπρεπε όλους αυτούς, οι οποίοι είναι απόλυτα συνυπεύθυνοι με

το πολιτικό σύστημα για την τωρινή κατάντια της πατρίδας μας. Και όπως μάτω-

σαν οι καναλάρχες […] έτσι θα ματώσουν και στην παρούσα περίπτωση, όλοι

αυτοί  που ευθύνονται  για την κλοπή των δημόσιων ταμείων στον πολύπαθο

χώρο της υγείας στην Ελλάδα». Η κάθαρση, λοιπόν, θα επέλθει μέσα από την

τιμωρία. Η ευθύνη βαραίνει  πολλούς, γι'  αυτό βρίσκεται η «Χρυσή Αυγή» να

αντιμετωπίσει τα προβλήματα.35

Επιπλέον, στα πλαίσια του ολοκληρωμένου προγράμματος που προωθούν,

δεν  αναγνωρίζουν τα βουλευτικά προνόμια.36 Υπερασπιζόμενοι  λαϊκό αίτημα,

όπως  λένε,  δεν  δέχονται  καμία  ευνοϊκή  μεταχείριση  προς  τους  βουλευτές.

Θέλουν να καταργηθεί οτιδήποτε είναι υπέρ των βουλευτών. Άλλωστε, εκείνοι

δηλώνουν πως αποτελούν χαρακτηριστικό παράδειγμα κόμματος που μπορεί

να επιβιώσει χωρίς την κρατική χρηματοδότηση. Τέλος, η φυλάκιση ορισμένων

μελών του κινήματος, μεγάλο μέρος εκ των οποίων ήταν βουλευτές, αποδεικνύει

πως το πολιτικό άσυλο δεν ισχύει στην περίπτωσή τους, αλλά αφού οι ίδιοι πι-

στεύουν στην αθωότητά τους νιώθουν πως αυτό τους έκανε πιο δυνατούς. Μία

απλή εναλλαγή πολιτικού προσωπικού, λοιπόν, είναι ικανή να οδηγήσει στην

οριστική λύση όλων των προβλημάτων. 

η Χρυσή Αυγή μπορεί να δώσει πραγματικές λύσεις στο πρόβλημα αυτό»
35 «Εμείς, λοιπόν θα ανακαλύψουμε και το μαύρο χρήμα που πήραν οι Υπουργοί μνημονιακών
κυβερνήσεων και τη ροή του χρήματος αυτού και που τα έχουν κρύψει τα λεφτά αυτά». «[…]
εντελώς μόνη διεξάγει αυτόν τον αγώνα για την πολυπόθητη κάθαρση και για να τιμωρηθούν οι
εγκληματίες που οδήγησαν την Ελλάδα στην παρούσα άθλια οικονομική κατάσταση».
36 «[…] εκφράζοντας το λαϊκό αίτημα επιτέλους να καταργηθούν όλα αυτά τα προνόμια του πο-
λιτικού συστήματος».
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4.2.: Η τιμωρία που πλησιάζει 

Η φράση «Οι κλέφτες στη φυλακή τα κλεμμένα στον λαό» περιλαμβάνεται σε

πολλούς  λόγους  τους  εκφωνημένους  είτε  στο  Κοινοβούλιο  είτε  σε  συγκε-

ντρώσεις. Πρόκειται για  φρασεολογία που εμπεριέχει προειδοποίηση και απει-

λή. Όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις, όπως και η παρούσα (ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ)

έχουν προδώσει το λαό, επομένως, είναι η αναγκαία η τιμωρία και η ταπείνωση

τους, ώστε να αποδείξουν οι ίδιοι ότι μόνο εκείνοι μπορούν να αντεπεξέλθουν

στις  δυσκολίες  και  να  οδηγήσουν  τη  χώρα  ψηλά.  Την  αδικία,  μάλιστα,  την

υπέστησαν εκείνοι, αφού κλείστηκαν αναίτια στη φυλακή. 

 Γενικότερα, η εκμετάλλευση των κρατικών πόρων είναι ιδιαίτερα συχνή γι' αυτό

επανειλημμένα τονίζουν τέτοια περιστατικά.37 Η τακτική είναι γνωστή στο ελληνι-

κό δημόσιο το οποίο αδυνατεί να εκπληρώσει ακόμη και τις βασικές υποχρε-

ώσεις τους προς τον λαό. Η «Χρυσή Αυγή» εστιάζει στο ζήτημα αυτό προκει-

μένου να νομιμοποιήσει τις πολιτικές θέσεις και «εναλλακτικές» λύσεις που προ-

τείνει. Η οικονομική κρίση, η οποία βασανίζει τη χώρα από το 2008, έχει δη-

μιουργήσει ευνοϊκές συνθήκες για την άνοδό της. Επομένως, τέτοιες δηλώσεις

συνεγείρουν στον ελληνικό λαό αισθήματα μίσους, αγανάκτησης και απέχθειας

προς το υπάρχον πολιτικό σύστημα. Όπως αναλύθηκε στο προηγούμενο κε-

φάλαιο, οι βουλευτές και ο λαός προβάλλονται ως στοιχεία που δεν μπορούν να

διαχωριστούν. Όταν λοιπόν το πολιτικό προσωπικό προδίδει το λαό τότε η λύση

είναι αποκλειστικά αυτή της τιμωρίας ώστε να λυτρωθεί και δικαιωθεί ο λαός. Ο

σχετικός αγώνας λοιπόν απαιτείται να φθάσει μέχρι τέλους.38 Οι κατηγορίες είναι

πολλές και οι βασικές ευθύνες αποδίδονται σε αυτούς που κυβερνούν. Παρά τις

προσπάθειες παρεμπόδισης του αγώνα, αυτός υποστηρίζεται πως δεν μπορεί

37 «Ευτυχώς είναι εδώ η Χρυσή Αυγή, η οποία αναδεικνύει και κυρίως απαιτεί την τιμωρία
όσων πλούτισαν σε βάρος της υγείας των πολιτών»
38«Έχετε τρελαθεί εντελώς; Διαλύεται τελείως την Ελλάδα; […] Δεν μας σταματάνε ούτε τα ουρ-

λιαχτά σας ούτε οι ύβρεις σας ούτε οι αποκλεισμοί σας. Θα νικήσουμε, γιατί είναι το δίκαιο του
έθνους»
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να σταματήσει. Αντίθετα, για τη σωτηρία και τη δικαίωση της πατρίδας πρέπει

να αντέξει στις προκλήσεις αυτές.39 Για άλλη μία φορά επισημαίνουν τα κλεμ-

μένα και τη μοναδικότητά τους σε αυτό το σύστημα, αλλά και την αρετή που

τους διακατέχει, αυτή της διαφάνειας, που λείπει από τη σύγχρονη εποχή. Έτσι,

η τιμωρία είναι μονόδρομος.40 Ξανά η τιμωρία, η φυλακή και τώρα και επιταγή

να γυρίσουν πίσω όσα στερούνται οι Έλληνες. Μπορεί να κλείστηκαν εκείνοι

στη φυλακή, όπως υποστηρίζουν άδικα, ωστόσο οι πραγματικοί ένοχοι ακόμη

δεν έχουν τιμωρηθεί για τα εγκλήματα που διέπραξαν εις βάρος της κοινωνίας.
41Όσα έγιναν στο παρελθόν και έφεραν σε αυτή τη δυσχέρεια τον ελληνικό πλη-

θυσμό αποτελούν ισχυρά όπλα για να οδηγηθούν οι υπεύθυνοι στην κατάσταση

που τους αξίζει. Αυτή η κατάσταση περιέχει την απομόνωση και την περιθωριο-

ποίηση και συνεπώς τον εγκλεισμό στη φυλακή.  

4.3.: «Εμείς οι Έλληνες πατριώτες και εθνικιστές»

Ως στοιχεία της ταυτότητάς τους που προβάλλουν με τρόπο έντονο είναι αυτά

των «πατριωτών» και «εθνικιστών». Οι δύο αυτές ταυτότητες προτείνονται ως

στοιχεία  διαφοροποίησης  και  διάκρισης  από  τους  υπόλοιπους  πολιτικούς

χώρους που δεν τάσσονται, όπως υποστηρίζεται, υπέρ της πατρίδας και ολοένα

συνεργούν στην υποδούλωσή της. Για το λόγο αυτό, λοιπόν, η διάκριση αυτή

για εκείνους είναι σημαντική, αλλά και η επιθυμία δημιουργίας του αισθήματος

του «συνανήκειν» επιτακτική.42 Ο εθνικισμός είναι το κύτταρο της οργάνωσης,

39 «Η Χρυσή Αυγή ως θεματοφύλακας της διαφάνειας σ' αυτή τη Βουλή είναι η μόνη πολιτική
δύναμη που είναι ικανή να τιμωρήσει τους ενόχους στον χώρο της υγείας για τα κλεμμένα, στον
χώρο των εξοπλιστικών και της άμυνας, στον χώρο των εργολαβιών, των δημόσιων έργων»
40 «Πάγιο αίτημα της ελληνικής κοινωνίας είναι οι κλέφτες να πάνε στη φυλακή […] να βρεθούν

οι ένοχοι της κλοπής του δημοσίου χρήματος και κυρίως να έρθουν πίσω τα κλεμμένα»
41 Αυτό που υποστηρίζει ο Α. Γρέγος μέσα στο Κοινοβούλιο και πάλι: «Εμείς πιστοί στις ιδέες

μας, στις θέσεις μας, στο πρόγραμμα και προπάντων, στην λαϊκή εντολή που παίρνουμε συνε-
χώς από τον ελληνικό λαό, δηλώνουμε ότι όσο περνάει από το χέρι μας δεν θα αφήσουμε την
πατρίδα μας ούτε στα νύχια των εθνομηδενιστών του ΣΥΡΙΖΑ ούτε των πατριδοκάπηλων της
Νέας Δημοκρατίας. Οι δυνάμεις αυτές θα πρέπει να απομονωθούν, να τεθούν στο περιθώριο,
εκεί όπου ανήκουν πραγματικά». 
42 Όπως επισημαίνουν σε ομιλίες στο Κοινοβούλιο: «[...] για εμάς τους Έλληνες πατριώτες και
εθνικιστές, δεν φτάνει η Μόρφου». «Η Χρυσή Αυγή δεν είναι απλώς ένα ακροδεξιό κόμμα, είναι
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με το οποίο πορεύονται και σύμφωνα με τις επιταγές του σχεδιάζουν τα επόμε-

να βήματά τους. Πρόκειται για ιδεολογία που υπερασπίζεται την ιδέα του έθνους

στον υπέρτατο βαθμό. Τα υπόλοιπα κόμματα σαφώς και δεν μπορούν να χαρα-

κτηριστούν «εθνικιστικά», γι' αυτό η «Χρυσή Αυγή» έχει το προνόμιο να είναι το

μόνο που ενστερνίζεται τέτοιου είδους πεποιθήσεις. Τα άλλα συγγενικά κόμματα

που υπήρχαν ή υπάρχουν στο ελληνικό πολιτικό προσκήνιο δεν έχουν την απα-

ραίτητη απήχηση-αναγνωρισιμότητα άρα ούτε και ικανοποιητικά εκλογικά ποσο-

στά για να εισέλθουν στη Βουλή. Έτσι, στη Βουλή το μονοπώλιο του εθνικισμού

ανήκει στη Χρυσή Αυγή. 

  Οι προηγούμενες αναφορές από πολιτικές ομιλίες και τοποθετήσεις των με-

λών της «Χρυσής Αυγής» αποδεικνύει το πάθος που τους κατακλύζει όταν μι-

λάνε για την ταυτότητά τους. Είναι υπερήφανοι εθνικιστές, που τιμούν τη χώρα,

υψώνουν τη σημαία ψηλά αποδίδοντας το σεβασμό τους, ενώ αρνούνται  να

αποδεχτούν οποιαδήποτε εναλλακτική ιδεολογία που κυριάρχησε στο παρελ-

θόν. Προφανώς, η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με πρώτο κόμμα ένα αριστερό

δεν ταιριάζει καθόλου με τις απόψεις τους. Ο μπολσεβικισμός, όπως λένε, και η

«μαμά Μόσχα» ανήκουν στην ιστορία. Η λύση βρίσκεται στον εθνικισμό.

4.4.: Ο πόλεμος εναντίον τους 
  
Επειδή αυτοπροτείνονται ως μοναδικοί πραγματικοί εκπρόσωποι του εθνικού

συμφέροντος, οι «προδότες» τους πολεμάνε με κάθε μέσο ώστε να τους αποδυ-

ναμώσουν: «Δεχόμαστε έναν ολοκληρωτικό πόλεμο». Ο Η. Κασιδιάρης υποστη-

ρίζει πως υπάρχουν ισχυρά αποδεικτικά στοιχεία που βασίζονται σε σχέδιο απο-

φερετζές η επίκληση του εθνικισμού. Πρέπει να τους στερήσουμε τον μανδύα της χρήσης της
ελληνικής σημαίας […] Εμείς την έχουμε στην καρδιά μας την ελληνική σημαία και θα την κρα-
τάμε ψηλά είτε το θέλετε είτε όχι». «[…] ότι η  “μαμά Μόσχα” τελείωσε, ότι ο μπολσεβικισμός
ανήκει στα απολιθώματα της ιστορίας, ότι ο εθνικισμός έρχεται είτε το θέλετε είτε όχι».
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δυνάμωσης της δράσης της «Χρυσής Αυγής». Αυτό γίνεται διότι, όπως διαπι-

στώνεται, το κίνημά τους έχει ισχυρές βάσεις που μπορούν να ανατρέψουν το

υπάρχον πολιτικό και πολιτειακό καθεστώς που επικρατεί. Υπάρχουν, λοιπόν,

άνθρωποι που επιτίθενται στο κόμμα με σκοπό να τους βλάψουν. Αυτοί είναι οι

«εχθροί» τόσο της «Χρυσής Αυγής», αλλά και της χώρας. Έχουν πολλά πρόσω-

πα και  η παρουσία τους είναι  συνεχής και  πολύπλευρη.  Στον κατάλογο των

«εχθρών» περιλαμβάνονται και όσοι δεν ασπάζονται την ιδεολογία τους, αλλά

και όσα μέλη αντιστάθηκαν με οποιαδήποτε μορφή στις προσταγές του κινήμα-

τος.  Ο χαρακτήρας της  οργάνωσης δεν  επιτρέπει  να  απαλλαχθεί  ένα  μέλος

τόσο εύκολα από τις δράσεις της. Μπορούμε να πούμε, λοιπόν, πως η κατηγο-

ρία αυτή των εχθρών έχει διττό ρόλο: από τη μία, οι προδότες και οι ψεύτες που

βρίσκονται ενάντια στην ισχυροποίηση του λαού, ενώ από την άλλη εξαπολύουν

μαζικά επιθέσεις και στη «Χρυσή Αυγή». Για το λόγο αυτό, και όπως θα δούμε

παρακάτω, ο εχθρός ως υποκείμενο υποτιμάται-απαξιώνεται και το μόνο για το

οποίο είναι άξιο είναι η επιτακτική του εξόντωση.

Οι πολέμιοί τους υποστηρίζεται πως είναι αρκετοί. Η αντιμετώπιση τους μέσα

στο Κοινοβούλιο δεν είναι ισότιμη με τις υπόλοιπες πολιτικές δυνάμεις43. Πρόκει-

ται για σχέδιο επιτηδευμένης αδιαφορίας προς τους βουλευτές της «Χρυσής Αυ-

γής» διότι υποστηρίζεται πως αυτοί διαδίδουν την αλήθεια κι αυτό δεν συμφέρει

την κυβέρνηση. Ο Πρωθυπουργός και οι βουλευτές διαπιστώνεται πως σκόπιμα

αγνοούν τα ερωτήματά τους γιατί πιθανόν φοβούνται να απαντήσουν. Αν απα-

ντήσουν ίσως φανερώσουν το «κρυφό σχέδιο» που υλοποιούν. Γίνεται, δηλαδή,

προσπάθεια απόκρυψης των μυστικών συνωμοσιών,  ενώ η οργάνωση προ-

σπαθεί να τα φέρει στο φως. Είναι κι αυτό μέρος όλης αυτής της διαδικασίας και

φυσικά όσοι εμπλέκονται αποτελούν τους «εχθρούς». Στοιχείο που επίσης υπο-

στηρίζεται πως επιβεβαιώνει τον τρόμο προς το πρόσωπό τους είναι το γεγονός

43 Όπως σχετικά επισημαίνει ο Η. Κασιδιάρης στη Βουλή: «Να διευκρινίσω ότι ο Πρωθυπουρ-
γός απαντά σε όλους τους πολιτικούς αρχηγούς πλην της Χρυσής Αυγής. Το ίδιο ακριβώς γίνε-
ται και με μεγάλο αριθμό Υπουργών».
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της φυλάκισής τους, με στόχο να τους φοβίσουν ώστε να αναστείλουν τις αγωνι-

στικές  τους  πράξεις.44 Επιπλέον,  η  απαγόρευση που έχουν επιβάλλει  στους

βουλευτές της οργάνωσης να ομιλούν σε συγκεντρώσεις με την ιδιότητα του

βουλευτή ύστερα από την αποφυλάκισή τους δείχνει, σύμφωνα με τους εκπρο-

σώπους της «Χρυσής Αυγής» πόσο μεγάλη είναι η αγωνία τους να μην αποκα-

λύψουν την αλήθεια. Όπως είδαμε σε προηγούμενο κεφάλαιο, τα τελευταία δύο

στοιχεία συνδέονται με την προσπάθεια αποδυνάμωσής τους που, όμως, έχει

τα αντίθετα αποτελέσματα: «Έκλεισαν τον Αρχηγό στη φυλακή, τους βουλευτές,

νόμιζαν πως θα μας τρομοκρατούσαν».45 Από τη μία, η φυλακή υποστηρίζεται

πως τους ενδυνάμωσε, ενώ από την άλλη το φίμωτρο δεν μπορεί να περιορίσει

τη διάδοση του λόγου τους. 

Μια άλλη κατηγορία «εχθρών» του  κινήματος  υποστηρίζεται  πως είναι  τα

ΜΜΕ, τα οποία στέκονται ενάντια στη δράση τους: «Μην πιστεύετε τις στημένες

δημοσκοπήσεις […] η Χρυσή Αυγή είναι 12% πανελλαδικά [...] τα Παραπολιτικά,

μία εφημερίδα που μισεί τη Χρυσή Αυγή, την πολεμάει [...]».46 Μέσα στο σχέδιο,

λοιπόν, περιλαμβάνονται και τα μέσα ενημέρωσης που στοχεύουν στη σκόπιμη

παραπληροφόρηση εις βάρος της οργάνωσης. Επιδιώκουν, δηλαδή, την παρα-

πλάνηση των πολιτών για να μην μπορέσει το κόμμα να έλθει δεύτερο. Η πρα-

κτική της αποσιώπησης και της περιθωριοποίησης γίνεται εσκεμμένα στα πλαί-

σια της ενημέρωσης. 

4.5.: «Το τρίτο κόμμα της χώρας»

Χωρίς αμφιβολία, οι βουλευτές της «Χρυσής Αυγής» που έχουν διαπράξει σο-

βαρά εγκλήματα, έχουν φυλακιστεί και συνεχώς κατηγορούνται για παράνομες

44 «[…] κι όταν κατάλαβε ο λαός ότι δεν είμαστε απλά εκεί για να τσακίζουμε τη διαφθορά και
τους διεφθαρμένους αλλά και ότι έχουμε πρόγραμμα και λύσεις για να σταθεί στα πόδια της η
Ελλάδα, τότε δεχθήκαμε όλον αυτόν τον μαζικό πόλεμο, όλη αυτή τη σκευωρία σε βάρος του
Λαϊκού Συνδέσμου».
45  Ομιλία Η. Κασιδιάρη στην Κατερίνη, ό.π..
46  Ομιλία Η. Κασιδιάρη στην Κατερίνη, ό.π. 
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δραστηριότητες από κάπου πρέπει να αντλούν νομιμοποίηση. Το γεγονός ότι

ένα μεγάλο μέρος του ελληνικού πληθυσμού τους ψήφισε και τους επέλεξε να

εισέλθουν στη Βουλή και μάλιστα να εκπροσωπούν το λαό ως η τρίτη δύναμη

της χώρας τους καθιστά αρκετά ισχυρούς. Γι αυτό το λόγο, μάλιστα, συνεχώς το

αναφέρουν ζητώντας και το σεβασμό από κάποιους που τυγχάνει να μην τους

τον δείχνουν, αλλά και για να ισχυροποιήσουν τις θέσεις τους: «Θα ήθελα να

ενημερώσω τον κ. Πολάκη, που κατάγεται από την Κρήτη, ότι ενδεικτικά η Χρυ-

σή Αυγή στα Σφακιά της Κρήτης παίρνει εκλογικό ποσοστό 7,21%. Πριν από

λίγο καιρό, μάλιστα, κάναμε και τα εγκαίνια του νέου μας γραφείου στα Χανιά.

Έχουμε κι άλλα πολλά στην Κρήτη και πολύ μεγάλη δύναμη σε όλο το νησί».47

Είναι φανερό πως εδώ ο Α. Γρέγος χρησιμοποιεί  την ύπαρξή τους στον Κοινο-

βούλιο ως ισχυρό χαρτί, ενώ η στήριξη του κόσμου και ένα ικανοποιητικό ποσο-

στό σε μία περιφέρεια της Κρήτης (και όχι μόνο) γεννά συναισθήματα αισιοδοξί-

ας και ελπίδας για το κίνημα. Συγχρόνως, απευθύνεται άμεσα, πιθανόν ειρωνικά

και υποτιμητικά στον κρητικό Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ επισημαίνοντας το ποσοστό

του κόμματος του στη δική του περιφέρεια. Να σημειωθεί πάντως πως τον Απρί-

λιο του 2018 έκλεισε και το τελευταίο γραφείο που εδραζόταν στο Ηράκλειο Κρή-

της, αφήνοντας χωρίς εκπροσώπηση το κόμμα στο νησί. 

Επιπλέον, ο αποκλεισμός τους από τη λήψη της κρατικής χρηματοδότησης

ενισχύει τη θέση τους στο κομματικό σύστημα, αφού πρόκειται για το μοναδικό

κόμμα που έχει αποκλειστεί από αυτό το προνόμιο. Έτσι, η συνεχής και εντει-

νόμενη παρουσία τους στη Βουλή και γενικότερα στην κοινωνία υποστηρίζεται

πως ισχυροποιεί ακόμη περισσότερο τη δύναμη που έχουν και τις περαιτέρω

προοπτικές ανέλιξης τους.48 Αυτή η ανερχόμενη πολιτική δύναμη, λοιπόν, προσ-

δοκά  να  κυβερνήσει.  Η  έλλειψη  χρηματοδότησης  τους  διαφοροποιεί  από  τα

υπόλοιπα κόμματα, τα οποία τη λαμβάνουν κανονικά. Εκείνοι, παρά το εμπόδιο

47  Βουλή των Ελλήνων, Συνεδρίαση ΡΞΔ', Τετάρτη 2 Αυγούστου 2017, hellenicparliement.gr
48 «Το κόμμα που εκπροσωπώ, το τρίτο κόμμα της χώρας, δεν λαμβάνει χρηματόδητηση […] εί-
μαστε η ανερχόμενη πολιτική δύναμη».
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αυτό, παραμένουν πιστοί στις προγραμματικές τους δηλώσεις και δεν κάνουν

πίσω.  Μπορεί  φαινομενικά,  δηλαδή,  το  «παιχνίδι»  να  μην παίζεται  επί  ίσοις

όροις, αλλά αυτό δεν αποτελεί κάποιου είδους φραγμό για να επιδιώξουν τους

στόχους τους.

4.6.: «Οι προδότες, οι πράκτορες, οι ανίκανοι και οι προσκυνημένοι» 

Η προδοσία είναι η νούμερο ένα κατηγορία προς το υφιστάμενο πολιτικό καθε-

στώς, το οποίο διαπιστώνεται πως εξακολουθεί να μην πράττει σύμφωνα με το

συμφέρον της πατρίδας και του λαού. Οι πολιτικές τους είναι τέτοιες που δεν

οδηγούν στην ευημερία του έθνους, αλλά ολοένα και το υποβαθμίζουν. Οι κατη-

γορίες είναι πολλές.49 Στις αναφορές βλέπουμε ξεκάθαρα πως αμφισβητούν τον

τρόπο εκπροσώπησης της κυβέρνησης, υποστηρίζοντας μάλιστα πως ο ρόλος

τους στον πολιτικό σύστημα αποτελεί για εκείνους έναν εσωτερικό ψυχολογικό

καταναγκασμό. Η παραμονή τους στις κοινοβουλευτικές τους θέσεις γίνεται για

να ικανοποιήσουν οι ίδιοι τα ιδιοτελή και εγωιστικά πάθη και συναισθήματά τους,

γεγονός που τους κάνει ακόμη περισσότερο ενοχλητικούς. Όλα αυτά γίνονται,

δηλαδή, στις πλάτες του λαού μόνο και μονό διότι υπάρχει έντονη η ανάγκη ικα-

νοποίησης των δικών τους επιθυμιών. Έτσι, τους χαρακτηρίζουν «προδότες»,

«ανίκανους»,  «πράκτορες»,  ακόμη  και  «προσκυνημένους»  στους  σκοπούς

κάποιου άλλου, είτε εσωτερικού είτε εξωτερικού εχθρού. Γιατί,  όπως έχει ση-

μειωθεί, ο εχθρός δεν είναι μόνο ο ξένος, αλλά ακόμη και κάποιος που δηλώνε-

ται στα χαρτιά Έλληνας. Ωστόσο, για τη «Χρυσή Αυγή» κάποιος που δεν είναι

και στην καρδιά Έλληνας (με την απαραίτητη προϋπόθεση να υπάρχουν οι δε-

σμοί αίματος που αναφέρθηκαν σε προηγούμενο κεφάλαιο) και δεν εκπροσωπεί

το λαό με όλα τα μέσα που δύναται να κατέχει τότε δεν πρέπει να ανήκει στο

49 «Κι εσείς εκπροσωπείτε τη Ελληνική Κυβέρνηση και το ελληνικό έθνος αυτήν τη στιγμή; Όχι,
εκπροσωπείτε μόνο την ιδεοληψία την οποία έχετε, εκπροσωπείτε μόνο το κόμπλεξ και τα συ-
μπλέγματα κατωτερότητας που έχετε απέναντι στην Ελλάδα και απέναντι στη θρησκεία». «Είναι
προδότες; Είναι πράκτορες, ανίκανοι, προσκυνημένοι; Τι είναι από όλα αυτά;».
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λαό, πόσο μάλλον και σε μία κυβερνητική θέση, γιατί τότε είναι πολύ πιθανόν να

προσπαθήσει να εξυπηρετήσει τα συμφέροντα κάποιου εχθρού που θέλει να εκ-

μεταλλευτεί την κατάσταση. Έτσι, δικαιολογούνται οι παραπάνω χαρακτηρισμοί

και είναι αναγκαίο στο μέλλον αφού θα επέλθει η κάθαρση και ο λαός θα τους

έχει κρίνει να ζητήσουν συγγνώμη: «Τη συγγνώμη θα τη ζητήσετε από τον ελλη-

νικό λαό, γιατί αυτός είναι ο υπέρτατος κριτής». 

Την ίδια στιγμή δηλώνουν  πως παρότι ο ελληνικός λαός θέλει μία εκπαίδευ-

ση που να βασίζεται σε ελληνικά πρότυπα και όχι στις επιταγές της διεθνοποίη-

σης  η  Κυβέρνηση πράττει  με  αντίθετο  τρόπο.50 Εδώ γίνεται  αισθητή η  αντι-

πάθειά  τους  σε  οτιδήποτε  αντεθνικό,  κάτι  το  οποίο  υποστηρίζουν  οι  κυβερ-

νώντες. Για εκείνους, όμως, αποτελεί ακόμη μία απόδειξη αποτυχίας και εξευτε-

λισμού τους. Η «Χρυσή Αυγή», όμως, «γνωρίζει», όπως υποστηρίζεται, τι πραγ-

ματικά επιθυμεί ο ελληνικός λαός κι αυτό δεν συμβαδίζει προφανώς με κινήσεις

που βασίζονται στην παγκοσμιοποίηση. Η εθνικιστική πολιτική και οι πρακτικές

προστατευτισμού μπορούν να υλοποιηθούν μέσα από το πρόγραμμα τους και

με αυτές διατείνονται πως βρίσκεται σύμφωνος ο λαός.

Επιπλέον,  η  κυβέρνηση εκτός  ότι  πράττει  εξυπηρετώντας  τα  συμφέροντα

ξένων, οι δράσεις τους υποκινούνται από κίνητρα που διαλύουν και το ελληνικό

δημόσιο σύστημα: «Με γνώμονα το πελατειακό και το συμφέρον, αλλά και για

λόγους ψηφοθηρίας, νομοθετεί και αυτή η Κυβέρνηση». Οι πελατειακές σχέσεις

και το κυνήγι ψήφων αποτελούν πρακτικές βαθιά ριζωμένες στο πολιτικό σύστη-

μα. Κανείς, ωστόσο, δεν προσπάθησε να αλλάξει  τις βάσεις αυτές. Αντίθετα,

διαιωνίζοντας τες κατάφεραν όσα ήθελαν και παρέμειναν στην εξουσία. Η «Χρυ-

σή Αυγή», όμως, όπως υποστηρίζει δεν είναι διατιθέμενη να συνεχίσει να πράτ-

τει σύμφωνα με αυτήν την πρακτική.51 Όλοι συνένοχοι στο έγκλημα και κατηγο-

50 «Θέλουν ελληνοκεντρική παιδεία οι Έλληνες φιλόλογοι, αλλά εσείς δεν τους ακούτε, υπακού-
οντας  στα  κελεύσματα  της  παγκοσμιοποίησης,  του  κοσμοπολιτισμού,  ενός  πλέον  εξευτελι-
σμένου διεθνισμού».
51 Ο Ι. Λαγός υπογραμμίζει: «Ο Έλληνας απαιτεί και διεκδικεί αυτά που έχει δουλέψει και αυτά
που έχει πληρώσει τόσα χρόνια, αυτά τα οποία εσείς τους τα καταφάγατε, τους τα καταληστέψα-
τε, σε συνεργασία με τις προηγούμενες κυβερνήσεις και έχετε έρθει και το έχετε μοιραστεί το
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ρούμενοι -παλιοί  και  νέοι.  Τώρα η προδοσία έχει  οδηγήσει  τους Έλληνες σε

άθλια οικονομική κατάσταση, στην οποία προσπαθούν να επιβιώσουν με δυ-

σκολίες. Με τη χρήση της λέξης «φιλοδώρημα» και την ειρωνεία διάχυτη σχεδόν

σε όλη την αναφορά ο βουλευτής προσπαθεί να αναδείξει στη Βουλή το οικονο-

μικό αδιέξοδο μέσα στο οποίο επιβιώνουν οι Έλληνες. Το «φιλοδώρημα», ή το

χαρτζιλίκι θα λέγαμε είναι εκείνο που δίνουν στα παιδιά για να τα ξεγελάσεις, να

τα κάνεις χαρούμενα και να νιώσουν πως αξίζουν και είναι ισάξια με τους με-

γάλους που έχουν το δικό τους «πορτοφόλι». Έτσι, και στην ελληνική περίπτω-

ση δίνεται στο λαό ένα εικονικό ποσό για να τον καθησυχάσει, να τον υπνωτίσει

ώστε να μην αντιληφθεί την κοροϊδία και ξεσηκωθεί. Είναι ένα μέρος του σχεδί-

ου κι αυτό. 

Συντρέχει μια βεβαιότητα για τις υπόλοιπες πολιτικές δυνάμεις πως θέλουν

να ξεπουλήσουν την Ελλάδα και να υφαρπάξουν οι ξένοι όλα τα ελληνικά αγα-

θά.  52 Όλα παρουσιάζονται ως μέρος ενός καλοστημένου σχεδίου που ολοένα

βρίσκει χώρο να ξεδιπλωθεί.53 Γίνεται λόγος, λοιπόν, για μία συνωμοσία που τα

βήματά της είναι σχεδιασμένα προσεκτικά και θα οδηγήσουν τον Έλληνα στη

σταδιακή  του  παρακμή  και  εξαφάνιση.  Οι  ξένοι,  σε  συνεργασία  με  τους  εγ-

χώριους πολιτικούς, εποφθαλμιούν τον εθνικό πλούτο.

έργο τώρα [...] για να μη νομίζετε ότι πετώντας ένα φιλοδώρημα 300 ευρώ στον Έλληνα πολίτη
θα σας έχει και υποχρέωση».
52 «Ο στόχος είναι ένας να πάρουνε τη γή μας και να πάρουνε την ψυχή μας. Θέλουν να απαλ-
λοτριώσουν τη γη των Ελλήνων. Αυτό είναι οι δασικοί χάρτες […] Ο ΕΝΦΙΑ δεν μπήκε μόνο για
να μαζέψουνε λεφτά μπήκε και για να χτυπήσει αυτούς που επένδυαν εδώ στην Ελλάδα […] να
μην έχει ο Έλληνας ιδιοκτησία […] σε λίγα χρόνια να έχουν φύγει όλοι οι Έλληνες από την Ελ-
λάδα να χουνε αντικαταστήσει εδώ Πακιστανούς, Αφγανούς, Μωαμεθανούς. [...] Ε, λοιπόν, εμείς
λέμε όχι!».
53 «Ακούτε κανένα να μιλάει για την ΑΟΖ σήμερα; Γιατί ο στόχος του μνημονίου είναι ένας […] τι
θα γινόταν αν η Ελλάδα προχωρούσε στην ανακήρυξη της ΑΟΖ […] γι' αυτό έκαναν σαν τρελοί
και παλαβοί όταν πήγαμε στο Καστελόριζο […] έπρεπε να τους ρωτήσουμε [...]». «[…] οι μόνοι
γερμανόπληκτοι είναι αυτοί που έχουν εκχωρήσει τον εθνικό πλούτο στη γερμανική οικονομική
ολιγαρχία.  Είναι  ο  Μητσοτάκης  που  στο  σπίτι  του  είναι  όλα  SIEMENS».  «[...] να  μας  στε-
γνώσουν τελείως από ρευστό, να διαλύσουν κάθε παραγωγική δομή στην Ελλάδα, διέλυσαν την
βιομηχανία  μας,  διαλύουν  τον  πρωτογενή  τομέα,  διαλύουν τον  ελεύθερο  επαγγελματία,  τον
σκληρά εργαζόμενο Έλληνα γιατί στο τέλος θα μείνει μόνο το χρέος [...] και στο τέλος δώσε μας
και το φυσικό αέριο».

48



  Είναι, λοιπόν, προφανές πως η παρούσα κατάσταση που βρίσκεται στα χέρια

μιας ανίκανης, σύμφωνα με τα λεγόμενα τους, κυβέρνησης δεν μπορεί να προ-

σπεράσει τα εμπόδια, αλλά δημιουργεί συνέχεια καινούργια με σκοπό να δυ-

σκολέψει ακόμη περισσότερο τη ζωή των Ελλήνων, για να εξοικονομήσουν οι

ίδιοι το δημόσιο χρήμα στις τσέπες τους ενώ θα έπρεπε να μοιράζεται στο λαό.

Όπως είναι αντιληπτό οι χαρακτηρισμοί αυτοί αφορούν κυβερνήσεις που θέλουν

να εκμεταλλευτούν το λαό,  κάποιο είναι  λόμπι συγκεκριμένων συμφερόντων,

κάποιοι ικανοποιούν δικά τους πάθη. Την ίδια στιγμή, κρυμμένες δυνάμεις καθο-

ρίζουν την τύχη του λαού. Όλα αυτά συνιστούν μία εγκληματική πράξη από την

οποία πρέπει να απαλλαχθεί η κοινωνία ώστε να αποδοθεί δικαιοσύνη. 54

Από τα παραπάνω διαπιστώνεται πως η «Χρυσή Αυγή» αποτελεί εκδοχή της

εξτρεμιστικής ακροδεξιάς  η οποία στοχεύει  στη  «ενοποίηση» του  λαού μέσα

από τη «διάσπασή» του. Ο διαχωρισμός και η δημιουργία δύο ομάδων είναι η

βασική στρατηγική γύρω από τους οποίους χτίζει το λόγο της. Ο λαός, λοιπόν,

είναι η ομάδα που έχει στοχοποιηθεί από την αντίθετη μεριά με σκοπό τη στα-

διακή του εξαφάνιση. Ο λόγος της επιβεβαιώνει πως ενάντια στο λαό βρίσκονται

πολλοί -οι εχθροί, οι προδότες, οι ανίκανοι, κ.λπ.. Ο διχοτομικός αυτός λόγος ξε-

χωρίζει τον πραγματικό λαό από τις διεφθαρμένες ελίτ. Αυτή η διάκριση είναι

που οπλίζει με δύναμη το λόγο και δίνει στο ακροατήριο την εντύπωση πως η

μόνη τους εναλλακτική βρίσκεται στα χέρια των βουλευτών της. Η αισιοδοξία και

η ελπίδα πλανάται στις σκέψεις του απλού λαού, ενώ ταυτόχρονα καλλιεργείται

η αντιπάθεια, η απέχθεια, το μίσος προς το υπάρχον πολιτικό αλλά και πολιτεια-

κό καθεστώς. Όπως είδαμε, η δομή των λόγων του βασίζεται στην παραπάνω

κατασκευή. Η μεσσιανική αντίληψη που δεσπόζει χαρίζει τη δύναμη που τους

χρειάζεται για να τους ωθήσει στην κάθαρση. Με την ίδια άποψη προσπαθούν

54 Στην ίδια λογική, ο Η. Κασιδιάρης αναφέρει σχετικά: «Κατ' αρχάς η μόνη δύναμη η οποία πα-
ράγει πραγματικό έργο και έχει ουσιαστική παρουσία μέσα σε εξεταστικές και προανακριτικές
επιτροπές είναι, βεβαίως, η Χρυσή Αυγή […] ο μοναδικός σκοπός της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ εντέλει, όπως απεδείχθη από τα γεγονότα, ήταν η συγκάλυψη των σκανδάλων και της
κλοπής του δημόσιου χρήματος για την οποία ευθύνονται πολιτικοί παράγοντες».
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να γαλουχήσουν και το ακροατήριο. Η τιμωρία πλησιάζει και είναι οι μόνοι που

μπορούν να την υλοποιήσουν. Η επίμονη ταυτοποίηση τους με το λαό και η

προώθηση του συμφέροντός του οικοδομούν το μεγαλύτερο μέρος των λόγων

τους. Επίσης, το γεγονός ότι ο λαός τους έχει αναδείξει ως τρίτο κόμμα στη Βου-

λή είναι στοιχείο από το οποίο αντλούν νομιμοποίηση και το χρησιμοποιούν για

να στηρίξουν τις ακραίες θέσεις τους που υποστηρίζουν πως τις αποδέχεται ο

ελληνικός λαός.  Οι   σκληρές προσπάθειες  των εχθρών να αναχαιτίσουν τον

αγώνα τους εκλαμβάνονται από τους «αγωνιστές» ως μηνύματα που εντείνουν

τη μάχη τους. Το εθνικό συμφέρον είναι πάνω απ' όλα και η ανάδειξή του συνι-

στά αναγκαία προϋπόθεση για τη σωτηρία του έθνους. Το δικό τους πρόγραμμα

διαθέτει τη λύση που απαιτείται για την ευημερία του έθνους. Στο επόμενο κε-

φάλαιο θα εξεταστεί ο τρόπος με τον οποίο αντιλαμβάνονται την κοινωνική και

πολιτική πραγματικότητα, αλλά και το ιδανικό για την εξέλιξη της κοινωνίας περι-

βάλλον που ενστερνίζονται. Όπως θα δούμε η «πηγή του κακού» έχει για τη

«Χρυσή Αυγή» ημερομηνία έναρξης. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 5
Προσλήψεις της 21ης Απριλίου και της μεταπολίτευσης στον πολιτικό λόγο της

«Χρυσής Αυγής»

Στο παρόν κεφάλαιο εξετάζεται η θέση του δικτατορικού καθεστώτος της 21ης

Απριλίου 1967 στην πολιτική προσέγγιση της «Χρυσής Αυγής, καθώς και αυτό

της Μεταπολίτευσης μετά την κατάρρευσή του. Στην πολιτική αντίληψη του κόμ-

ματος η περίοδος της χούντας υπήρξε ιδανική για το κίνημα, ενώ η πτώση του

καθεστώτος  σηματοδοτεί  τις  απαρχές  όλων  των  δεινών  που  βασανίζουν  τη

χώρα. Όπως θα δούμε, οι σχετικές αναφορές είναι συχνές και η νοσταλγία έντο-

νη. Σύμφωνα με βασικούς εκπροσώπους της «Χρυσής Αυγής», υπάρχουν στοι-

χεία που επιβεβαιώνουν πως το κίνημα έχει δυναμικότερη ισχύ σε σύγκριση με

αυτή των χουντικών. Στους λόγους τους, βέβαια, δεν αποκαλύπτουν ρητά αυτήν

την ταυτότητά τους. Η είσοδός τους στη Βουλή δεν επιτρέπει τέτοιες ανοιχτές

δηλώσεις, μολονότι συχνά η φρασεολογία τους είναι τόσο έντονη που μαρτυρά

την αληθινή τους πίστη. Όπως σχετικά θα διαπιστωθεί παρακάτω, στις πολιτικές

ομιλίες τους υποκρύπτεται  η ιδεατή κοινωνική πραγματικότητα που προσπα-

θούν να υλοποιήσουν. Αναφορικά δε με την ανάγνωση της υφιστάμενης κα-

τάστασης, υποστηρίζεται πως η επικράτηση της αριστερής πολιτικής ιδεολογίας

έχει  οδηγήσει στην εθνική υποδούλωση και εθνική καταστροφή. Σύμφωνα με

τους εκπροσώπους της «Χρυσής Αυγής», μετά τη Μεταπολίτευση το πολιτικό

σκηνικό οδηγήθηκε σε παρακμή και διάλυση που ένα δημοκρατικό καθεστώς

δεν είναι εύκολο να αντιμετωπίσει. Όσο για τη νοσταλγία της χούντας αυτή είναι

αυτονόητη, καθώς όλα τα ακροδεξιά μορφώματα θαυμάζουν τέτοια καθεστώτα.

Ωστόσο, στην περίπτωση της «Χρυσής Αυγής» χρειάζεται και κάτι παραπάνω

προκειμένου να ικανοποιηθούν οι προσδοκίες και επιδιώξεις της. Για το λόγο

αυτό,  η  εν  λόγω πολιτική  οργάνωση κάθε  άλλο παρά μπορεί  να ιδωθεί  ως

απλώς  «χουντική»:  Το  εγκληματικό  στοιχείο  και  η  ναζιστική  ιδεολογία  είναι

διάχυτα τόσο στον πολιτικό λόγο όσο και στην πολιτική πρακτική της. 
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5.1.: Η κυριαρχία της αριστερής πολιτικής και ιδεολογίας 

Στην πολιτική οπτική της «Χρυσής Αυγής» η άνοδος ενός αριστερού κόμματος

όπως ο ΣΥΡΙΖΑ στην κυβερνητική εξουσία εκλαμβάνεται ως αιτία ολοκληρωτι-

κής κατάρρευσης του ελληνικού έθνους. Ιδιαίτερη μνεία γίνεται αναφορικά με το

ζήτημα της παιδείας για το οποίο διαπιστώνεται πως η εθνικά ορθή κατάσταση

που επικρατούσε στη διάρκεια της δικτατορίας έχει ανατραπεί στην περίοδο της

Μεταπολίτευσης και πλέον κυριαρχεί η προπαγάνδα της Αριστεράς και η ιδεολο-

γίας της, χωρίς κανένα άλλο πολιτικό κόμμα να εναντιώνεται σε αυτή. Όπως χα-

ρακτηριστικά θα υποστηρίξει ο Χ. Παππάς, «Η εθνοκτόνος πολιτική στην παι-

δεία -έναν χώρο όπου το 1974 έως σήμερα κυριαρχεί ιδεολογικά και πολιτικά η

Αριστερά, χάρις, βεβαίως, στην προδοτική πολιτική της ψοφοδεξιάς της Νέας

Δημοκρατίας, της αστικής δηλαδή Δεξιάς, της Δεξιάς της ξενοκρατίας- σας έδω-

σε το δικαίωμα να προσδώσετε στην παιδεία ένα εντελώς διαφορετικό νόημα,

ένα εντελώς διαφορετικό αντικείμενο από αυτό που επιτάσσει το Σύνταγμα, που

είναι  η  εθνική  διαπαιδαγώγηση των Ελλήνων.  Για  μας  η παιδεία  στο εθνικό

κράτος  θέλουμε  να  σμιλεύει  ελληνικές  συνειδήσεις,  θέλουμε  η  παιδεία  να

φτιάχνει ελεύθερους πολίτες και όχι μνημονιακούς υπηκόους».

Εκτός από το ζήτημα της παιδείας, η Μεταπολίτευση καταγγέλλεται επίσης

ως καθεστώς που έχει εκθρέψει τη διαφθορά και την οποία αναπαράγει με το να

μην υιοθετούνται δρακόντειοι νόμοι. Για τη «Χρυσή Αυγή» το πρόβλημα της δια-

φθοράς μπορεί άμεσα να επιλυθεί εάν η διαφθορά αντιμετωπιστεί ως ιδιώτυπο

αδίκημα,  την συντακτική πράξη του 1945.  Έτσι,  θα επιβληθούν ποινικές  κυ-

ρώσεις σε όσους προβούν σε συνεργασία με τον εχθρό.55

55 Όπως θα δηλώσει σε έντονο τόνο ο Η. Κασιδιάρης, η «Χρυσή Αυγή» θα κάνει «[…] το νόμο
περί πατάξεως της πολιτικής διαφθοράς, όπου ο καταχραστής του δημοσίου πολιτικός θα αντι-
μετωπίζει ιδιώνυμο αδίκημα, ποινές χωρίς αναστολή και ισόβια. Μόνο έτσι θα τιμωρηθούν αυτοί,
οι οποίο καταλήστεψαν την Ελλάδα για δεκαετίες».

52



  Ο  Κομμουνισμός  περιλαμβάνεται  στις  ιδεολογίες  που  αντιμετωπίζονται  ως

εχθρικές από όλα τα ακροδεξιά κόμματα. Ομοίως και  η «Χρυσή Αυγή» αντι-

στέκεται  στις  κομμουνιστικές  απόψεις,  προωθώντας  ένα  αντίθετο  ιδεολογικά

πρόγραμμα.56 Επομένως, τώρα έχουν περάσει σε άλλο στάδιο οι οπαδοί και τα

μέλη του κομμουνισμού. Στο παρελθόν ήταν γνωστοί για τα εγκλήματα που εί-

χαν διαπράξει και για αυτό διώκονταν. Στη σύγχρονη εποχή, όμως, απειλούν

τους Έλληνες πολίτες με διαφορετικό τρόπο. Οι πρακτικές τους συνιστούν σύ-

στημα  διαφθοράς  από  το  οποίο  αποκομίζουν  συνεχώς  οικονομικά  οφέλη

μειώνοντας τις ευκαιρίες οικονομικής ανέλιξης των άλλων πολιτών. 

  

5.2.: Η «εθνική καταστροφή» 

Για τη «Χρυσή Αυγή» η επταετής στρατιωτική δικτατορία υπήρξε ιδανική κοινω-

νική και πολιτική περίοδος που ανατράπηκε με την έλευση της Μεταπολίτευσης.

Η αποκατάσταση της δημοκρατίας γίνεται αντιληπτή ως απαρχή παρακμής σε

όλα τα επίπεδα. Μια εθνική καταστροφή, καθώς οι πολιτικές που έκτοτε εφαρ-

μόστηκαν παρεμπόδισαν αντί  να ευνοήσουν την εθνική πορεία  της χώρας.57

Υπάρχει, λοιπόν, ομοιότητα ανάμεσα σε αυτές τις δύο περιόδους, τη σημερινή

και αυτή της πρώιμης μεταπολίτευσης, οι οποίες αμφότερες δεν είναι αποδεκτές

από τους ιδεολόγους της «Χρυσής Αυγής» καθώς δεν συμβαδίζουν με τις θεω-

ρητικές και πολιτικές προσεγγίσεις τους. 

Η  περίοδος  της  Μεταπολίτευσης  κρίνεται  ως  εθνικά  καταστροφική  καθώς

αναπαράγεται βάσει μιας ιδεολογικής τρομοκρατίας, όπως χαρακτηριστικά υπο-

56 Όπως σχετικά θα δηλώσει ο  Η. Κασιδιάρης σε συγκέντρωση του κόμματος: «Ξέρετε πολύ
καλά τι είναι οι κομμουνιστές. Να κάνω μία μικρή παρένθεση τότε ήταν εγκληματίες και δολο-
φόνοι, σήμερα έχουν γίνει καπιταλιστές και τα οικονομάνε χοντρά».
57 Όπως χαρακτηριστικά θα υποστηρίξει  ο Χρ.Παππάς, η παρούσα κατάσταση «[...] θυμίζει
εθνική καταστροφή ανάλογη του 1974, έρχομαι με πικρία να πω στον αναρωτώμενο ελληνικό
λαό πως δυστυχώς είναι όλα αυτά μαζί (σημ.: αναφέρει παραπάνω: «είναι πράκτορες, ανίκανοι,
προσκυνημένοι;»).
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στηρίζεται, αυτή την Αριστεράς. Πρόκειται για κατάσταση που αναπαρίσταται με

όρους εθνικής υποδούλωσης και δη με αυτήν την τουρκοκρατίας όπου οι Οθω-

μανοί κατακτητές απήγαγαν παιδιά με στόχο τον θρησκευτικό και εθνικό προση-

λυτισμό τους. Όπως χαρακτηριστικά θα υποστηριχθεί,  «Και όπως πολύ καλά

γνωρίζουμε, με την ιδεολογική και πολιτική τρομοκρατία της μαρξιστικής Αριστε-

ράς που υπάρχει από το 1974 μέχρι σήμερα οι δάσκαλοι της γενιάς του Πολυτε-

χνείου και οι καθηγητάδες κάνουν παιδομάζωμα ψυχών στα σχολεία μας». Με

παρόμοιο τρόπο, οι τωρινές αντεθνικές δυνάμεις επιθυμούν να προσηλυτίσουν

μέσα από τη δύναμη του εκπαιδευτικού συστήματος τη νέα γενιά. Η τρομοκρα-

τία  λαμβάνει  χώρα  μέσα  από  τα  βιβλία  και  την  αριστερή  ρητορική  των  δα-

σκάλων. Με αυτόν τον τρόπο λαμβάνει χώρα ένα «παιδομάζωμα ψυχών», το

οποίο δεν αποσκοπεί στη διαπαιδαγώγηση των σωμάτων, αλλά του μυαλού. 

5.3.: «Ελλάς, Ελλήνων, Χριστιανών»

Η «Χρυσή Αυγή» προτείνεται από τους εκπροσώπους της ως συνέχεια του δι-

κτατορικού καθεστώτος. Γνωστή είναι άλλωστε η δράση πολλών εκ των μελών

της οργάνωσης την περίοδο του καθεστώτος της 21ης Απριλίου. Ο Αρχηγός (Γ.

Μιχαλολιάκος), μάλιστα, παρότι ανήλικος τότε, άνηκε στο «Κόμμα της Τετάρτης

Αυγούστου», την οργάνωση του Κώστα Πλεύρη που ήταν και η μόνη νόμιμη την

εποχή εκείνη. Το καθεστώς της 21ης Απριλίου  εξυμνείται σε κάθε ευκαιρία με

επίκληση γνωστών συνθημάτων του. Ο Ι. Λαγός, εν προκειμένω, ολοκληρώνο-

ντας ομιλία του στο Κοινοβούλιο θα δηλώσει πως «Αυτή είναι η Χρυσή Αυγή. Γι΄

αυτό θα πολεμήσουμε και θα δούμε αν αυτός ο νόμος βγει αντισυνταγματικός,

μετά την παρέμβαση της Χρυσής Αυγής. Και όσο να μας πολεμάτε, εμείς θα συ-

νεχίσουμε και θα φωνάζουμε “Ελλάς Ελλήνων Χριστιανών”»!,58 για να εισπράξει

58 Όσο αναφορά το σύνθημα τώρα χαρακτηριστικό του είναι ότι συνδέει το τρίπτυχο χώρα-
λαός-θρησκεία αλλά και την επανάληψη του Ελλάς, Ελλήνων, Χριστιανών. Αρχικά, ακουγόταν
στα στρατόπεδα, σε κέντρα εκπαίδευσης νεοσύλλεκτων, σε στρατιωτικές σχολές ακόμη και στις
επίσημες παρελάσεις. Αργότερα, επαναλαμβανόταν ακόμη και στα σχολεία και συχνά βρισκόταν
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παρατεταμένα χειροκροτήματα από  τους βουλευτές του κόμματος, αλλά και την

έντονη αντίδραση της Προεδρεύουσας Α. Χριστοδουλοπούλου: «Ανατριχιάσαμε,

κύριε Λαγέ. Που το θυμηθήκατε αυτό τώρα; Είναι δυνατόν; Τέτοιες εκφράσεις

της Χούντας στην Ελληνική Βουλή; Αυτό είναι πρωτάκουστο. Σας παρακαλώ,

μην το ξανακάνετε αυτό». Στην ίδια λογική ο βουλευτής Χρ. Μαντάς θα διακηρύ-

ξει πως «Η Χούντα εδώ!». 

Ωστόσο, μολονότι το δικτατορικό καθεστώς εξυμνείται αυτό δεν σημαίνει πως

εκλείπει κάθε κριτική προς αυτό. Όπως διαπιστώνεται σε πρωτοσέλιδο της εφη-

μερίδας τους το  1999: «οι δικτάτορες αξιωματικοί έχοντας κατά βάθος μια γενι-

κή  ιδέα  περί  πατριωτισμού εμποτισμένη  με  αρκετό  αντικομμουνισμό έπεσαν

στην παγίδα του συστήματος. Καταλύοντας την κοινοβουλευτική δημοκρατία οι

δικτάτορες δεν έκαναν επανάσταση όπως διαφήμιζαν -αυτοδιαψευδόμενοι συνε-

χώς- αλλά βοηθούσαν στην αναπαλαίωση του σάπιου κομματισμού, που ήθελε

κάτι παραπάνω για να ανατραπεί και να εισέλθει οριστικά στο παρελθόν». Κατη-

γορούν ακόμη και ομοϊδεάτες τους θεωρώντας πως η τότε δράση τους δεν βοή-

θησε στην εδραίωση ενός ισχυρού καθεστώτος που θα μπορούσε να αντεπε-

ξέλθει με επιτυχία στις απειλές. Υπονοούν, μάλιστα, πως ήταν και ανάξιοι κα-

θώς έπεσαν στην παγίδα του κατεστημένου και, με τον τρόπο αυτό, βοήθησαν

το (παλαιο)κομματικό σύστημα να επιβιώσει. Το καθεστώς της 21ης Απριλίου

διαπιστώνεται πως χρειαζόταν κάτι παραπάνω για να να περάσει στην ιστορία.

Κάτι, το οποίο δεν έπραξαν και γι' αυτό έχασαν τη μάχη. Σε ανυπόγραφο κείμε-

νο τους γράφουν: «Διότι εμείς λαμβάνοντας υπόψη τις τεράστιες διαφορές της

δικής μας Κοσμοθεωρίας με την Ιδεολογία της 21ης Απριλίου -στο βαθμό που

θα δεχθούμε πως η 21η Απριλίου είχε Ιδεολογία- είμαστε οι μόνοι που έχουμε

δικαίωμα να κρίνουμε τους ανθρώπους εκείνους που υλοποίησαν την 21η Απρι-

λίου. Και να τους κρίνουμε όχι για αυτά που έκαναν, αλλά για αυτά που δεν έκα-

αναγραμμένο σε δρόμους, σταθμούς και ταμπέλες. Μετά την Μεταπολίτευση έγινε και τραγούδι:
«Ελλάς Ελλήνων Χριστιανών, άνευ βουλής και εκλογών, έτσι τα έθνη μόνο ζουν, ταρατατζούμ,
ταρατατζούμ».
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ναν». Ήταν, δηλαδή, ελλιπές το εγχείρημα και δεν κατάφερε να υλοποιήσει το

ιδεώδες. Δεν πρόσφερε αυτά τα οποία επιθυμούν να δώσουν οι σύγχρονοι Χρυ-

σαυγίτες.  Οι  τελευταίοι,  δεν αρκούνται  μόνο σε όσα έγιναν τότε.  Και  είναι  οι

μόνοι που έχουν το δικαίωμα να αποτιμήσουν τα όσα έγιναν, να κρίνουν τους

χουντικούς και το καθεστώς που εδραίωσαν, τα πεπραγμένα τους και όσα δεν

υλοποίησαν. 

Κλείνοντας, απαιτείται να σημειωθεί πως η «Χρυσή Αυγή» δεν μπορεί να συ-

μπεριληφθεί στον άξονα των δημοκρατικών κομμάτων. Πρόκειται για μία πολιτι-

κή  δύναμη  που  αντιπολιτεύεται  οτιδήποτε  δεν  συμβαδίζει  με  τις  δικές  της

απόψεις. Είτε πρόκειται για αριστερούς είτε για δεξιούς κομματικούς συνδυα-

σμούς, η άποψη της «Χρυσής Αυγής» είναι ότι οι πολιτικές των κομμάτων αυ-

τών οδηγούν σε εθνική καταστροφή. Μοναδική λύση υποστηρίζεται πως είναι ο

εθνικισμός, ο οποίος όπως σημειώθηκε λαμβάνει διάφορες μορφές. Η οργάνω-

ση του κινήματος είναι έτσι σχεδιασμένη, ώστε ο «αγώνας» να μην κάμπτεται

ποτέ. Το λάθος των χουντικών το 1974 δεν αφήνει περιθώρια για καμία λάθος

κίνηση πια. Η ανάγκη δράσης τους είναι επιτακτική για την κοινωνία και το έθνος

γενικότερα. Γι' αυτό σε εκείνους διακρίνονται εκείνα τα στοιχεία που τους ξεχωρί-

ζουν από τους τότε ομοϊδεάτες τους. Μία πιο σκληρή στάση, χωρίς ενδοιασμούς

απέναντι είτε στα γεγονότα είτε στα άτομα, υποστηρίζεται πως είναι η λύση στο

εθνικό ζήτημα. 
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Συμπερασματικές παρατηρήσεις

Η ακροδεξιά δεν είναι απλά μία πολιτική ιδεολογία. Πρόκειται για τρόπο σκέψης,

έκφρασης και οργάνωσης της κοινωνικής πραγματικότητας. Έχει αποδείξει ήδη

στο παρελθόν ότι μπορεί να αναλάβει την εξουσία, να κυβερνήσει και να αλλάξει

τα δεδομένα. Οι διεθνείς εξελίξεις της δίνουν τη δυνατότητα για άλλη μία φορά

να κερδίσει την εύνοια των πολιτών αλλά και τις ψήφους τους, με απόδειξη την

ολοένα και αυξανόμενη άνοδό της στα δημοκρατικά κοινοβούλια. 

Ο ακροδεξιός λόγος, όπως είδαμε, διαχωρίζει το λαό από τις διεφθαρμένες

ελίτ. Στον εν λόγω διαχωρισμό βασίζεται ώστε συγκροτήσει τη δική του αλήθεια.

Η θεμελιώδης αυτή διάκριση του «Εμείς» (οι καλοί) και των «Άλλων» (εχθρών)

προκαλεί  στους  ακροατές  συναισθήματα  μίσους.  Πρόκειται  για  μία  ιδιαίτερα

προσεγμένη κατασκευή, την οποία το κάθε ακροδεξιό κόμμα την προσαρμόζει

διαφορετικά αναλόγως στις κοινωνικές και ιστορικές περιστάσεις. Από την πολε-

μική-καταγγελτική αυτή ρητορική αντλούν την δύναμη τους. Όπως επισημαίνει

και ο Γ. Κουζέλης, ο φασιστικός λόγος χαρακτηρίζεται από επιτελεστικότητα και

οργάνωση.59 Αυτό σημαίνει πως από τη μία καλεί σε δράση, ενώ από την άλλη

έχει ήδη δημιουργήσει το κίνημα το οποίο θα αναλάβει την εκτέλεσή της. Όλοι οι

υπό ανάλυση λόγοι περιέχουν στοιχεία που ξεσηκώνουν το ακροατήριο και την

ίδια στιγμή παρουσιάζουν τη δική τους οργάνωση ως μονόδρομο για την εθνική

σωτηρία. Δεν διστάζουν να αυτοπαρουσιαστούν ως «σωτήρες», οι οποίοι έχουν

τη λύση στα χέρια τους και το μόνο που τους απομένει είναι η επίσημη ανάληψη

της πολιτικής εξουσίας. Η κυριαρχία τους, ωστόσο, βασίζεται στο σχέδιο δράσης

που επιθυμούν να υλοποιήσουν και όχι σε προσωπικά κίνητρα. Αυτά ανήκουν

στους σύγχρονους και  παλαιότερους κυβερνώντες του «σάπιου» καθεστώτος

που οδήγησαν τη χώρα σε αυτήν την κατάσταση.

59 Κουζέλης, Γεράσιμος. 2014, «Πως οικοδομείται ο φασισμός», στου ίδιου, Φασισμός και Δη-
μοκρατία, Αθήνα: νήσος, σς. 111-121.
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Ο  αγώνας είναι η μοναδική διέξοδος για την απελευθέρωση της πατρίδας

που έχει υποδουλωθεί οικονομικά, κοινωνικά και πολιτισμικά. Αυτός πρέπει να

υλοποιηθεί από τους «πραγματικούς» Έλληνες, τους αγωνιστές που τους εννοεί

το κοινό αίμα, η ιστορία και οι παραδόσεις του παρελθόντος.  Όπως επισημαί-

νουν μάχονται  για έναν αγώνα που γίνεται  περί  της αρετής κι  όχι  περί  χρη-

μάτων. Υποστηρίζουν πως μόνο εκείνοι είναι ικανοί να ανατρέψουν αυτό το σύγ-

χρονο διεφθαρμένο πολιτικό καθεστώς. Οι αναφορές τους στους προγόνους εί-

ναι συχνές, όπως άλλωστε και σε πολλά ιστορικά γεγονότα του εξιδανικευμένου

παρελθόντος.

Επιπλέον, όπως επισημαίνουν και τα ιδεολογικά κείμενα της «Χρυσής Αυ-

γής», αυτό το οποίο ενστερνίζονται και προωθούν είναι μία αριστοκρατία που

γεννιέται μέσα από την αξιοκρατία. Το πως ορίζεται η έννοια της αξιοκρατίας για

ένα εθνικιστικό κίνημα είναι εύκολο να καταλάβει  κανείς.  Όπως σε κάθε υπό

εξέταση λόγο αυτό που επιβεβαιώνεται συνεχώς είναι πως τα αγαθά της κοινω-

νίας πρέπει να μοιράζονται μόνο στους γηγενείς της. Σε αυτούς, δηλαδή, που

αποτελούν  τη  φυσική  συνέχεια  του  έθνους.  Αυτοί  μόνο  πρέπει  να  απολαμ-

βάνουν τα δικαιώματα που τους προσφέρει το κράτος. Έγινε αντιληπτό προη-

γουμένως πως τόσο ο  «Αρχηγός», αλλά και οι βουλευτές του κόμματος, είναι

επιλεκτικοί στην παροχή βοήθειας. Μία εθνικιστική οργάνωση -το δηλώνει, άλ-

λωστε, αλλά και το επιβεβαιώνει και με πράξεις- δεν δίνει εύκολα προνόμια σε

πολλούς -ούτε καν σε εκείνους που θεωρητικά απαρτίζουν το κοινωνικό σύνολο

που επιθυμούν.

Η «Χρυσή Αυγή» οραματίζεται μία κοινωνία αρίστων, μία κοινωνία όπου κυ-

βερνούν οι άριστοι, εκείνοι που είναι ικανοί να εκπροσωπήσουν το έθνος στον

υπέρτατο  βαθμό  και  να  το  υπερασπιστούν.  Αυτοί  είναι  εκλεγμένοι  από  την

πλειοψηφία των βουλευτών. Οι πελατειακές σχέσεις  που κυριαρχούν στη σύγ-

χρονη κοινωνία αποτελούν κομμάτι  αποτυχίας του κράτους.  Γι'  αυτό το λόγο

μόνο  όσοι  είναι  «άξιοι»  έχουν  το  δικαίωμα  να  προκριθούν  σε  μεγαλύτερα

αξιώματα. Επίσης, ένα στοιχείο που μαρτυρά το στρατιωτικό χαρακτήρα της ορ-
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γάνωσης είναι η εμμονή της στην στρατιωτική θητεία και στην οπλοκατοχή. Η

σημασία μίας ολοκληρωμένης στρατιωτικής θητείας είναι αδιαμφισβήτητα απα-

ραίτητη  και  όποιος  δεν  την  έχει  εκπληρώσει  δεν  μπορεί  να  συγκαταλέγεται

στους  εκπρόσωπους  του  κοινωνικού  συνόλου.  Δεν  κρύβουν  βέβαια  και  την

αρέσκεια τους προς την εξωτερική πολιτική προστατευτισμού που θα μειώσει

την είσοδο των παράνομων μεταναστών, αλλά και την σκληρή στάση προς τους

οικονομικούς μετανάστες  οι  οποίοι  πρέπει  να εργάζονται  σκληρά για να πα-

ράγουν πλούτο προς όφελος της χώρας. Μία παρόμοια κατάσταση που θυμίζει

τη ναζιστική μέθοδο εξόντωσης των «υπανθρώπων».

Ιστορικά μπορεί  τα ακροδεξιά κόμματα να υποστηρίζονται εκλογικά πρωτί-

στως από άτομα χαμηλού κοινωνικοοικονομικού προφίλ και μεγάλης ηλικίας -

νοσταλγούς της παράδοσης και των «ένδοξων» εποχών, ωστόσο, στις τελευταί-

ες εκλογές το προφίλ των ψηφοφόρων διαφοροποιείται.  Έτσι, τα μεγαλύτερα

ποσοστά της «Χρυσής Αυγής» εμφανίζονται σε φοιτητές και βιοτέχνες και ακο-

λουθούν οι άνεργοι. Οι άντρες υπερτερούν έναντι των γυναικών στην εκλογική

υποστήριξη του κόμματος. Τα στοιχεία αυτά, που ασφαλώς χρήζουν μελέτη σε

βάθος, πιστοποιούν για την αυξημένη επιρροή της «Χρυσής Αυγής», που διευ-

ρύνει  τις  εκλογικές δεξαμενές της, όπως πιστοποιεί  και  η σχετική ευρωπαϊκή

εμπειρία.60

Η εκλογική υποστήριξη στη «Χρυσή Αυγή» μπορεί να αποδοθεί, μεταξύ άλ-

λων, στον πολιτικό λόγο του κόμματος που στηρίζεται στο συναίσθημα και σε

αμυντικά-ξενοφοβικά αντανακλαστικά προκειμένου να κινητοποιήσει. Η αναπα-

ράσταση και νοηματοδότηση της κοινωνικής και πολιτικής διαδικασίας διανθίζε-

ται με στοιχεία ρατσισμού και προκατάληψης. Οι λόγοι που εξετάστηκαν, είτε

αυτοί του «Αρχηγού» (Ν. Μιχαλολιάκος) είτε αυτοί των βουλευτών του κόμμα-

τος, προωθούσαν την ιδέα της (στρατιωτικής) οργάνωσης και του αγώνα ως μο-

ναδικές λύσεις στην επαπειλούμενη εθνική ασφάλεια και συνοχή. Ο σεβασμός

60 Κουγιανού, Αγγελική. 2015, Νοικοκυρές, άνεργοι και δημόσιοι υπάλληλοι οι ψηφοφόροι του
ΣΥΡΙΖΑ, εργοδότες της ΝΔ – Ποιοι ψήφισαν ΧΑ, huffingtonpost.gr
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προς τον Αρχηγό και η διαχωριστική γραμμή μεταξύ αυτού και των «συναγωνι-

στών» εκφράζει  μια  οργανωτική δομή στρατιωτικού τύπου με συνοδεύουσες

αντιλήψεις για την πραγματικότητα ως κατάσταση που επιδέχεται μίας και μονα-

δικής ερμηνείας και αλήθειας ενάντια στα ψέματα όλων των υπολοίπων πολιτι-

κών δυνάμεων. Η με θρησκευτική ευλάβεια αποδοχή αυτής της αλήθειας ή η

απόρριψή της διαχωρίζουν τους «πραγματικούς» Έλληνες από τους εχθρούς

του έθνους. 

Χαρακτηριστικό στοιχείο επίσης του πολιτικού λόγου της «Χρυσής Αυγής» εί-

ναι αυτό του φόβου και της κινδυνολογίας. Όπως σημειώνει η Π. Βελουδογιάν-

νη, «Πρόκειται για ένα ιδιαίτερα σημαντικό χαρακτηριστικό, καθώς αποτελεί και

το μόνο ίσως σημείο επαφής των ομιλιών με τις παρούσες κοινωνικές διεργασί-

ες».61 Το δε πολιτικό του πρόγραμμα βασίζεται κυρίως στην επιβολή τιμωρίας

πάνω στους προδότες του έθνους και την υπόσχεση για επιστροφή στο ένδοξο

παρελθόν. Η άκαμπτη πειθαρχία και εσωτερική ιεραρχία της «Χρυσής Αυγής»

υποστηρίζεται πως θα σώσει τον ελληνικό λαό από κάθε είδους κίνδυνο, θα εξα-

σφαλίσει την τάξη και την ασφάλεια και θα επανοριοθετήσει τους πολίτες μέσα

από την κοινωνική εκκαθάριση. Η πρακτική αυτή στοχεύει στο να διαμορφώσει

ένα αίσθημα «συνανήκειν». Εν προκειμένω, στη δημιουργία μίας εθνικά ομοιο-

γενούς κοινωνίας στην οποία θα πρυτανεύουν οι άξιοι και με στρατιωτική πει-

θαρχία θα ακολουθούν τον «Αρχηγό» στον αγώνα ενάντια σε κάθε επιβουλή του

έθνους. Η κοινότητα δεσμού αυτής της εθνικά ομοιογενούς κοινωνίας συνίστα-

ται, σύμφωνα με τη «Χρυσή Αυγή» στο (ελληνικό) αίμα, συνθήκη η οποία δια-

χωρίζει το (ανώτερο) «εμείς» από το εθνικά «άλλο».

Οι κίνδυνοι που διέρχεται η χώρα και το έθνος προέρχονται, σύμφωνα με τη

«Χρυσή Αυγή» από τη δράση του υφιστάμενου πολιτικού προσωπικού που λει-

τουργεί προδοτικά και θέτει  εμπόδια στην πορεία της. Υποστηρίζεται πως το

κόμμα διαθέτει τη μαγική λύση που θα σώσει τη χώρα από τον εφιάλτη και για

61 Παρασκευά-Βελουδογιάννη,  Δέσποινα.  2015,  «Συνοπτικές  παρατηρήσεις»,  στης  ίδιας,  Ο
Εχθρός, το Αίμα , ο Τιμωρός, Αθήνα: νήσος, σσ 253-261.
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το λόγο αυτό πρέπει να σπάσουν οι δεσμοί με τα υπάρχοντα κοινοβουλευτικά

κόμματα και να ταχθούν με το μέρος της. Βέβαια, η «απελευθέρωση» από το

«σάπιο» καθεστώς περιλαμβάνει και βία, η οποία αποτελεί και  το κύριο μέσο

επιβολής για τους Χρυσαυγίτες. Είναι κύριο συστατικό επιτυχίας για να εξασφα-

λιστεί η ιεραρχία, η τάξη και η ασφάλεια που θα οδηγήσουν τελικώς στην κοινω-

νία των «Αρίστων».  

Η «Χρυσή Αυγή» καθιστά τη δύναμή της πλέον αρκετά υπολογίσιμη και οι

δράσεις της δεν πρέπει να αγνοούνται. Οι πρόσφατες αποκαλύψεις και οι φυλα-

κίσεις απέδειξαν ότι ούτε αυτές μπορούν να κάμψουν την ισχυρή της παρουσία.

Επιπλέον, η ίδια είχε καταφέρει να διεισδύσει ιδεολογικά και πολιτικά σε κάποιες

κοινωνικές ομάδες πριν γίνει ευρέως γνωστή, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο

ανησυχητική την πιθανή μελλοντική άνοδό της. Χωρίς αμφιβολία, όμως, μπο-

ρούμε να πούμε πως η δραστηριότητά της θα μας απασχολεί για καιρό ακόμη,

όσο το σύγχρονο πολιτικό σύστημα δεν ικανοποιεί τις βασικές ανάγκες των πο-

λιτών, δεν αμβλύνει τις κοινωνικές ανισότητες και δεν παρέχει πειστικές απαντή-

σεις στα σύγχρονα προβλήματα που υπονομεύουν την ευημερία και ασφάλειά

τους.  
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

Οι ομιλίες στη Βουλή62

Παρασκευή 24 Φεβρουαρίου 2017

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ζήτησα από τον Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής να παραµείνει στη
θέση του, διότι έχω να καταθέσω µια σειρά πολύ σηµαντικών εγγράφων, πολύ κρίσιµων εγ-
γράφων και για τη λειτουργία του κράτους αλλά και για τη λειτουργία της Βουλής και θέλω εδώ
την προσοχή του Προεδρείου. Η µέρα ξεκίνησε µ’ ένα ψέµα. Στην οµιλία Τσίπρα ακούσαµε ότι ο
Πρωθυπουργός απαντά σε όλους τους πολιτικούς Αρχηγούς. Να διευκρινίσω ότι ο Πρωθυπουρ-
γός απαντά σε όλους τους πολιτικούς Αρχηγούς πλην της Χρυσής Αυγής. Το ίδιο ακριβώς γίνε-
ται και µε µεγάλο αριθµό Υπουργών. Για το θέµα που συζητείται σήµερα, έχω θέσει σωρεία ερω-
τηµάτων στον Υπουργό Μεταναστευτικής Πολιτικής. Θα αναφέρω ως παράδειγµα, την πρόσφα-
τη επίκαιρη ερώτηση που έκανα για εικονικούς διορισµούς σε δοµές φιλοξενίας προσφύγων. Τις
ερωτήσεις αυτές αρνείται µε κάποια προσχήµατα, τα οποία χαρακτηρίζω άθλια και απαράδεκτα,
να τις απαντήσει ο εν λόγω Υπουργός. Στη συγκεκριµένη ερώτηση, λοιπόν, που σχετίζεται άµε-
σα µε το θέµα που συζητείται σήµερα, αναφέροµαι στους δυόµισι χιλιάδες διορισµούς σε hot
spots. Και ερωτώ τα εξής: Πόσο έχει κοστίσει συνολικά η υποδοχή και η εγκατάσταση προσφύ-
γων και λαθροµεταναστών στη χώρα το 2015-2016; Πόσα χρήµατα δαπανήθηκαν από τον κρα-
τικό προϋπολογισµό για την υπόθεση αυτή και πόσα λάβαµε από την ΕΕ και πόσες προσλήψεις
έγιναν σε hotspotsτη συγκεκριµένη περίοδο; Αυτές είναι οι ερωτήσεις. Μου στέλνει στη συνέχεια
ο εν λόγω Υπουργός ένα έγγραφο, στο οποίο µε χαρακτηρίζει ρατσιστή και αρνείται να µου απα-
ντήσει.  Το Προεδρείο κρίνει  ότι αυτό είναι νόµιµο; Δηλαδή το να αρνείται ένας Υπουργός να
πράξει το καθήκον του; Γιατί εδώ εµείς έχουµε δώσει έναν όρκο στην Εθνική Αντιπροσωπεία και
στο έθνος και στον ελληνικό λαό να κάνουµε κριτική και να ασκούµε κοινοβουλευτικό έλεγχο. Και
είναι νόµιµη υποχρέωση εκάστου Υπουργού και του Πρωθυπουργού, να απαντά σε όλες τις
ερωτήσεις όλων των Βουλευτών όλων των κοµµάτων. Εδώ, λοιπόν, σας διαβάζω τη δικαιολογία:
«Επισηµαίνεται ότι ο όρος «λαθροµετανάστες» προσβάλλει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και δεν
γίνεται δεκτός». Αυτά λέει το Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής. Για τα Πρακτικά, λοιπόν,
εγώ το απαντώ µε τους κανονισµούς από την επίσηµη Εφηµερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης,
αριθµός 610/2013 και αριθµός 118/14. Παρακαλώ για τα Πρακτικά. (Στο σηµείο αυτό ο Βουλευ-
τής κ. Ηλίας Κασιδιάρης καταθέτει γιατα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρί-
σκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της
Βουλής) Παρακαλώ, αν γίνεται, να δοθούν και στον Υπουργό αυτά τα έγγραφα. Η Ευρωπαϊκή
Ένωση χρησιµοποιεί επισήµως και στην επίσηµη µετάφραση τους όρους «λαθροµετανάστευ-
ση» και «λαθροµετανάστες». Όµως αν δεν σας κάνει η Ευρωπαϊκή Ένωση κι αν θέλετε να φύγε-
τε από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν αποδέχεστε αυτά τα έγγραφα, παρουσιάζω άλλο επίσηµο
έγγραφο της Ελληνικής Δηµοκρατίας. Γενική Γραµµατεία Πρωθυπουργού Γραφείο Διοίκησης και
Οργάνωσης. Αυτό είναι έγγραφο Τσίπρα και λέει επί λέξει: «Σας διαβιβάζουµε αντίγραφο επιστο-
λής αναφορικά µε τη µεταφορά και εγκατάσταση λαθροµεταναστών σε κάποιο οικόπεδο στη
Χίο.» Αυτό το έγγραφο είναι από τον κ. Τσίπρα προς τον κ. Μουζάλα παρακαλώ. Τον όρο «λα-
θροµετανάστες»,  λοιπόν,  τον χρησιµοποιεί  η Κυβέρνησή σας.  Να έρχεστε,  παρακαλώ πολύ,
στον κοινοβουλευτικό έλεγχο και να απαντάτε στα ζητήµατα που έχει θέσει η Χρυσή Αυγή, ιδίως
όταν σας ρωτάµε πόσα ρουσφέτια κάνατε, πόσες χιλιάδες δικούς σας διορίσατε, στην ιστορία
αυτή που ονοµάζεται hot spot. Βέβαια εγκαλείται εµάς για ρατσισµό, αλλά η δήλωση «όποιου
δεν του αρέσει να σηκωθεί και να φύγει», επί λέξει: «Όποιος αισθάνεται καταπιεσµένος µπορεί

62Όλες οι ομιλίες από τις συνεδριάσεις της Βουλής διατηρούνται στο: hellenicparliament.gr
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να φύγει», αυτά που έλεγε κάποτε η Χρυσή Αυγή δικά σας λόγια είναι, όταν δεχθήκατε επιθέσεις
στο Ελληνικό,  όταν δέχθηκε χτυπήµατα ο Υπουργός ενός κράτους.  Τι  κράτος οπερέτα είναι
αυτό, που ένας Υπουργός πηγαίνει στον χώρο που έφτιαξε για να υποδεχθεί πρόσφυγες και λα-
θροµετανάστες και δέχεται γροθιές και λακτίσµατα; Και αυτό το είδαµε µπροστά στην κάµερα.
Δεν έγινε καµµιά σύλληψη. Είδαµε µέχρι και αστυνοµικό να δέχεται χτυπήµατα από λαθροµετα-
νάστες. Κάναµε και γι’ αυτό το θέµα ερώτηση στον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη. Ούτε εδώ
λάβαµε απάντηση για την επίθεση Αφγανού αλλοδαπού σε αστυνοµικό. Είδαµε τις εικόνες αυτές
και σας ακούσαµε να λέτε «όποιου δεν του αρέσει να σηκωθεί και να φύγει». Πιο ρατσιστική η
δική σας φρασεολογία από το δικό µας ερώτηµα πόσα ρουσφέτια κάνατε στα hot spot. Είναι µεί-
ζον το ζήτηµα της λαθροµετανάστευσης.  Η χώρα αντιµετωπίζει  ασύµµετρη απειλή.  Σε πάρα
πολύ σύντοµο χρόνο οι Έλληνες θα είµαστε µειοψηφία µέσα στην πατρίδα µας. Εγώ θα συνεχί-
σω να επιδιώκω και να απαιτώ απαντήσεις σε αυτά τα καίρια ερωτήµατα. Και αφού τελειώσω
την οµιλία µου, παρακαλώ όταν λάβει τον λόγο ο Υπουργός, να µου πει εντέλει για ποιον λόγο
δεν έρχεται να δώσει εδώ απαντήσεις στην Εθνική Αντιπροσωπεία, ασχέτως ποιο κόµµα εκπρο-
σωπούµε, ασχέτως των ιδεολογικών διαφορών που υπάρχουν. Εγώ θέλω να σας διαβάσω δυο
λόγια -επειδή έφυγε αυτός ο µεγάλος σκηνοθέτης- του αείµνηστου Νίκου Κούνδουρου που είχε
πει το 2011 και µου θύµισαν αυτό που κάνατε κι εσείς, που όταν δεχθήκατε την επίθεση, µετά
βγήκατε και είπατε ότι όποιος δεν θέλει να σηκωθεί να φύγει. Ο Νίκος Κούνδουρος που τιµήθηκε
από όλα τα κόµµατα και της Αριστεράς και της Δεξιάς, αφ’ ότου δέχθηκε αυτός µια επίθεση και
απόπειρα ληστείας στο σπίτι του από αλλοδαπούς, είχε πει το εξής: «Το γεγονός µε έκανε να
δω την πραγµατικότητα. Έλεγα τότε ότιτης ίδιας γης παιδιά είµαστε, να µπει κόσµος στην Ελ-
λάδα, να ευφρανθεί να νιώσει ασφάλεια, να φάει, να πιεί ελληνικό νερό. Από την ώρα του περι -
στατικού τέρµα όλες αυτές οι εφηβικές µαλακίες». Αυτά είπε ένας µεγάλος σκηνοθέτης και περι-
γράφουν απόλυτα τις ιδεοληψίες σας και τον τρόπο µε τον οποίο αντιµετωπίζετε ένα τεράστιο
ζήτηµα που αφορά το µέλλον της χώρας. Γιατί αν σε τριάντα χρόνια είναι πλειοψηφία µέσα στη
χώρα οι Πακιστανοί και οι Αφγανοί µαχαιροβγάλτες κι έχουν φύγει όλοι οι Έλληνες κι έχουν πάει
στο εξωτερικό, είναι θέµα δύο τριών γενιών να πάψει να υπάρχει ο Ελληνισµός. Σας εγκαλούµε,
λοιπόν -κατέθεσα κάποια έγγραφα στα οποία θα ήθελα µία απάντηση, επί της ουσίας- και θα
ήθελα να µας εξηγήσετε εντέλει, για ποιον λόγο δεν απαντάτε σε ερωτήµατα που άπτονται της
πορείας της οικονοµίας µας. Εδώ δεν υπάρχει ρατσισµός. Εδώ λέµε πόσα λεφτά δώσαµε για το
λαθροµεταναστευτικό. Έχω πάρει µία απάντηση από το Γραφείο Αναπληρωτή Υπουργού Ευρω-
παϊκών Υποθέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών και αυτό το καταθέτω και στον ελληνικό λαό.
Μόνο για το 2015 τα έξοδα ξεπέρασαν το 1,8 δισεκατοµµύρια ευρώ. Αυτό είναι  τροµακτικό
ποσό. Το ποσό αυτό είναι τροµακτικό! Σε µία χώρα που ο λαός πένεται, που δεν δίνετε συ-
ντάξεις,  που πίνετε το αίµα το ιδιωτικού υπαλλήλου και  του εργαζόµενου και  του ελεύθερου
επαγγελµατία, να λέτε ότι καταξοδεύτηκαν, κατασπαταλήθηκαν 1,8 δισεκατοµµύρια ευρώ µόνο
σε ένα χρόνο, για το 2015. Και να ξανακάνω ερώτηση τώρα για το 2016 και να µη δέχοµαι
απάντηση –λέειγιατί είµαι ρατσιστής. Ποιος είναι ο ρατσισµός; Το ότι δεν θέλω να κάνετε ρου-
σφετολογικούς διορισµούς στα hot spots, στις δοµές φιλοξενίας και σε όλα αυτά τα συστήµατα
που δηµιουργήσατε, µε στόχο η χώρα να γίνει γκέτο αλλοδαπών. Γιατί δεν µπορείς να χαρακτη-
ρίσεις αλλιώς αυτή την κατάσταση. Είµαι πάρα πολύ ήπιος στους χαρακτηρισµούς. Όταν µπαίνει
ένας Υπουργός µέσα στο Ελληνικό και του επιτίθενται µε κλωτσιές και γροθιές και βγαίνει ο λα-
θροµετανάστης και του κάνει αυτή την κίνηση –το είδαµε όλοι ότιέκανε προς τον Υπουργό πως
θα του κόψει τον λαιµό- και δεν συλλαµβάνεται κανείς, µιλάµε για γκέτο, όπου επικρατεί ανοµία,
παρανοµία. Και γι’ αυτό, βεβαίως, λύση µπορεί να δοθεί µόνο µε ένα εθνικό καθεστώς, µόνο µε
µία κυβέρνηση Χρυσής Αυγής, όπως είδαµε και σε άλλες χώρες. Δεν απέχει πολύ από την πρα-
γµατικότητα αυτή η εικόνα που περιγράφω. Ήδη ο Πρόεδρος Τραµπ στις Ηνωµένες Πολιτείες
έχει εξαγγείλει την ανέγερση τείχους στα σύνορα ΗΠΑ-Μεξικό. Αυτή είναι µια πάρα πολύ σωστή
κίνηση. Είναι ανάλογη µε τις ενέργειες που περιλαµβάνονται στο πρόγραµµα της Χρυσής Αυγής.
Ήδη ο κ. Βίλντερς στην Ολλανδία αναµένεται να είναι ο νικητής των ερχόµενων εκλογών. Ήδη η
κ. Λεπέν στη Γαλλία σαρώνει, θα είναι πρώτη. Μόνο µία κυβέρνηση Χρυσής Αυγής που θα επι-
βάλει τη νοµιµότητα σε αυτή τη χώρα και δεν θα µοιράζουµε τα λεφτά των Ελλήνων,. για να διο-
ρίζονται συριζαίοι στα hot spots και για να σιτίζονται άνθρωποι, οι οποίοι εγκληµατούν κατά της
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χώρας µας. Θα υπάρξει µία λύση σε αυτό το πρόβληµα, που ξαναλέω ότι είναι πολύ κρισιµότερο
από το οικονοµικό πρόβληµα που αντιµετωπίζει η χώρα. Το λαθροµεταναστευτικό είναι ο νούµε-
ρο ένα κίνδυνος για το µέλλον της πατρίδας µας και µόνο η Χρυσή Αυγή µπορεί να δώσει πρα-
γµατικές λύσεις στο πρόβληµα αυτό. Ευχαριστώ. 

Δευτέρα 20 Μαρτίου 2017

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κατ’ αρχάς καταγγέλλω το φαινόµενο αυτό, το απαράδεκτο, να προβάλλε-
ται ζωντανά µία έκθεση -δεν ξέρω το περιεχόµενό της και δεν µε ενδιαφέρει- την ώρα που υπάρ-
χει συνεδρίαση της Ολοµέλειας της Βουλής. Αυτή τη στιγµή ασκώ κοινοβουλευτικό έλεγχο, ασκώ
κριτική στην εξουσία και ο πολίτης έχει το δικαίωµα να παρακολουθήσει τα γεγονότα αυτά σε ζω-
ντανή µετάδοση και όχι να παρακολουθεί εκθέσεις που δεν ενδιαφέρουν κανέναν. Αλλά αυτό εί -
ναι ένα φαινόµενο γενικότερο να µην πατάνε το πόδι τους οι Υπουργοί κατά τη διάρκεια του κοι-
νοβουλευτικού ελέγχου. Το έχουµε καταγγείλει επανειληµµένως. Είναι απορίας άξιο πώς ήρθε
σήµερα Υπουργός να απαντήσει σε ερώτηση της Χρυσής Αυγής, την οποία έχω καταθέσει από
τις 7 Μαρτίου, όταν ξέσπασε αυτό το µείζον ζήτηµα και πολιτικό και ηθικό, όχι τόσο οικονοµικό,
για τη µειωµένη εισφορά αλληλεγγύης που καλούνται να πληρώσουν οι Βουλευτές. Πέρασαν δε-
κατέσσερις ηµέρες, έχει 20 ο µήνας σήµερα και θέλω να πω στην Υπουργό ότι ήδη γνωρίζω την
απάντησή της γιατί έσπευσε και ο Πρόεδρος της Βουλής να πει κάποιες δικαιολογίες για τα κα-
νάλια και το αρµόδιο Υπουργείο Οικονοµικών βγήκε να εκθέσει κάποιες ιδέες, κάποιες απόψεις,
του στυλ «τα ίδια και χειρότερα έκανε και ο Σαµαράς και ο Βενιζέλος». Δηλαδή σε µία περίοδο
που κυριολεκτικά πένονται οι Έλληνες πολίτες, έχουν στοχοποιηθεί όλα τα λαϊκά στρώµατα, όλοι
οι φτωχοί Έλληνες είναι στοχοποιηµένοι από τη µνηµονιακή Κυβέρνηση της Αριστεράς, η δικαιο-
λογία σας είναι ότι τα ίδια έκανε και ο Σαµαράς µε τον Βενιζέλο. Αυτό που λέω µε την παρούσα
ερώτηση είναι ότι η κοινωνία απαιτεί επιτέλους να καταργηθούν όλα αυτά τα προνόµια του πολι-
τικού συστήµατος. Δεν ερωτώ τι έχετε σκοπό να κάνετε. Γνωρίζω πολύ καλά τι έχετε σκοπό να
κάνετε. Θα συνεχίσετε να δηµιουργείτε νέα προνόµια και δεν είναι µόνο η µειωµένη εισφορά αλ-
ληλεγγύης, είναι και η µειωµένη έως ανύπαρκτη φορολογία που πληρώνουν οι Βουλευτές, που
έχω αποκαλύψει εδώ µέσα τα στοιχεία αυτά από το 2014 επί Νέας Δηµοκρατίας, που κάνουν
σήµερα την ψευτο-αντιπολίτευση και που ο ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει όλα αυτά τα προνόµια να τα κρα-
τάει εν ζωή δυστυχώς, την ώρα που έχουν χτυπηθεί αλύπητα όλοι οι φτωχοί Έλληνες πολίτες.
Απαιτώ, λοιπόν, µε την παρούσα ερώτηση, δεν ερωτώ, την κατάργηση όλων αυτών των προνο-
µίων που αδίκως διαθέτει σήµερα το πολιτικό σύστηµα, το ίδιο πολιτικό σύστηµα που ευθύνεται
για τη µνηµονιακή λαίλαπα σε βάρος του λαού. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Να ξεκινήσω µε το θέµα της χρηµατοδότησης των κοµµάτων που αναφέρ-
θηκε τελευταίο. Για ποιον λόγο όλα αυτά τα εκατοµµύρια που αναφέρονται από την Υπουργό να
διανέµονται στα κόµµατα; Το κόµµα που εκπροσωπώ, το τρίτο κόµµα της χώρας, δεν λαµβάνει
χρηµατοδότηση. Δεν παίρνουµε ούτε µισό ευρώ από τα δηµόσια ταµεία από το 2013 µέχρι σή-
µερα και επιβιώνουµε – όχι απλά επιβιώνουµε- έχουµε γραφεία σε όλη την Ελλάδα, πραγµατο-
ποιούµε εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα, είµαστε η ανερχόµενη πολιτική δύναµη. Μάλιστα, υπεν-
θυµίζω ότι όταν το 2012 µπήκαµε στη Βουλή και καταθέσαµε µια πρόταση νόµου περί καταργή-
σεως της χρηµατοδότησης των πολιτικών κοµµάτων, η απάντηση τότε του Υπουργού Οικονοµι-
κών και Εσωτερικών ήταν ότι κάτι τέτοιο δεν γίνεται, γιατί έτσι ανοίγει η πόρτα για να χρηµατοδο-
τούνται τα κόµµατα από άλλες πηγές. Τώρα το γλιτώσαµε αυτό και δεν χρηµατοδοτείται το πολι-
τικό σύστηµα από άλλες πηγές, εφοπλιστές, κεφαλαιοκράτες! Η Χρυσή Αυγή απέδειξε ότι τα
κόµµατα µπορούν να λειτουργήσουν χωρίς να παίρνουν ευρώ από το δηµόσιο και αυτή την
απαίτηση εκφράζω και σήµερα, να µην παίρνουν ούτε µισό ευρώ τα κόµµατα και τα χρήµατα
που θα εξοικονοµούνται να επιδοτούν τη µητρότητα, να µοιράζονται ισοµερώς σε κάθε νέο Έλ-
ληνα που γεννιέται. Όλα τα άλλα που λέτε είναι υποκριτικά. Να τα πάρω ένα, ένα: Εις ό,τι αφορά
το αφορολόγητο των Βουλευτών, οι Βουλευτές παραµένουν αφορολόγητοι. Αν θέλετε µπείτε στο
taxis -είναι µία πολύ απλή εφαρµογή- «χτυπήστε» –γνωρίζετε ότι το πρόσωπο του Βουλευτή
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έχει ένα συγκεκριµένο εισόδηµα, πάνω από 50.000 ευρώ τον χρόνο- βάλτε τον φορολογικό συ-
ντελεστή που πληρώνει ένας ελεύθερος επαγγελµατίας µε τα ίδια εισοδήµατα και θα δείτε ότι ο
Βουλευτής πληρώνει όχι απλώς λιγότερα, αλλά το ποσό που πληρώνει ένας ελεύθερος επαγγε-
λµατίας σε φόρο είναι εικοσαπλάσιο από αυτό που πληρώνει ο Βουλευτής. Για να µην πάω και
στις βουλευτικές συντάξεις, όπου γίνεται ντόρος σήµερα και βλέπαµε τον κ. Κατρούγκαλο στα
κανάλια να δικαιολογείται ότι θα υπάρξουν περικοπές. Ποιες περικοπές; Το ερώτηµα είναι γιατί
υπάρχει βουλευτική σύνταξη. Είναι εδώ κανείς σε αυτή την Αίθουσα να κολλάει βαρέα και ανθυ-
γιεινά ένσηµα; Η Αίθουσα είναι άδεια, είναι µονίµως άδεια. Για ποιον λόγο; Θα µου εξηγήσετε για
ποιον λόγο να υπάρχει βουλευτική σύνταξη; Δεν υπάρχει απάντηση σε αυτό το ερώτηµα. Η
µόνη απάντηση είναι πως το πολιτικό σύστηµα θέλει να έχει καλοθρεµµένους τους δικούς του
ανθρώπους, για να στηρίζουν αυτή την πορεία προς τη µνηµονιακή υποταγή της χώρας. Και
βέβαια, όσον αφορά το ζήτηµα που έθιξα µε την ερώτησή µου για την ειδική εισφορά αλληλεγγύ-
ης, όσα και να λέτε, όσες αναλύσεις και να κάνετε οικονοµοτεχνικού περιεχοµένου, η ερώτηση
που θέτω είναι πολύ απλή και η απάντηση θα µπορούσε να είναι απλούστερη: Γιατί οι Βουλευ-
τές πληρώνουν 2.000 ευρώ λιγότερο από ό,τι τους αντιστοιχεί; Και 2.000 ευρώ επί τριακόσιους
Βουλευτές  µας  κάνουν  600.000  ευρώ  τον  χρόνο.  Αυτό  είναι  σηµαντικό  για  τα  έσοδα  του
κράτους, αυτό θεωρώ. Από εκεί και πέρα, για το ύψος της βουλευτικής αποζηµίωσης -το οποίο
µου είπατε µόλις ότι µειώσατε- είναι δυνατόν να µιλάτε για µειώσεις, την ώρα που η βουλευτική
αποζηµίωση ξεπερνά τις 6.000 ευρώ; Αυτά τα στοιχεία τα είχα βγάλει από το 2012 στο δεύτερο
µνηµόνιο και τα έλεγα από αυτό εδώ το Βήµα. Ήταν η Νέα Δηµοκρατία τότε κυβέρνηση και τσίρι-
ζαν και έλεγαν κάποιοι από κάτω ότι έλεγα ψέµατα. Δεν έλεγα ψέµατα ούτε τότε ούτε και σήµε-
ρα. Η ίδια πολιτική ασκείται και σήµερα. Παχυλότατες αποδοχές για τους Βουλευτές, προνόµια
για τους Βουλευτές, εκατοµµύρια χρηµατοδοτήσεις για τα κόµµατα από µία αριστερή κυβέρνηση
που δεν έχει αλλάξει σε τίποτα από όλες τις προηγούµενες µνηµονιακές κυβερνήσεις του πα-
λαιού πολιτικού συστήµατος. Κλείνω, λοιπόν, όχι µε ερώτηση, διότι ποτέ σε αυτή την Αίθουσα
δεν έχω λάβει µια ουσιαστική απάντηση, αλλά εκφράζοντας το λαϊκό αίτηµα επιτέλους να καταρ-
γηθούν όλα αυτά τα προνόµια του πολιτικού συστήµατος. 
Τετάρτη 12 Απριλίου 2017

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κατ’ αρχάς η µόνη δύναµη η οποία παράγει πραγµατικό έργο και έχει ου-
σιαστική παρουσία µέσα σε εξεταστικές και προανακριτικές επιτροπές είναι, βεβαίως, η Χρυσή
Αυγή. Παίρνω παράδειγµα το φιάσκο της τελευταίας εξεταστικής επιτροπής για τα µέσα µαζικής
ενηµέρωσης, όπου ο µοναδικός σκοπός της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ εντέλει, όπως απε-
δείχθη από τα γεγονότα, ήταν η συγκάλυψη των σκανδάλων και της κλοπής του δηµοσίου χρή-
µατος για την οποία ευθύνονται πολιτικοί παράγοντες. Οµοίως και στην παρούσα εξεταστική για
την υγεία αυτός είναι ο σκοπός, δηλαδή αυτοί οι οποίοι κλέψανετα λεφτά, οι πολιτικοί παράγο-
ντες, που βρίσκονται πίσω από τη διασπάθιση του δηµοσίου χρήµατος, να βγουν λάδι. Ήµουν
παρών, ως εκπρόσωπος του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή, στην εξεταστική επιτροπή για τα
δάνεια των κοµµάτων. Εκεί, λοιπόν, ερχόµενοι οι καναλάρχες, µόνο τσάι δεν τους προσέφεραν
οι εκπρόσωποι της Κυβέρνησης. Το ίδιο θα κάνουν και τώρα µε όλους αυτούς τους πολιτικούς,
«θεσµικούς», οικονοµικούς παράγοντες, οι οποίοι ευθύνονται για την κλοπή δισεκατοµµυρίων
στον χώρο της υγείας. Στην αντίπερα όχθη ο Λαϊκός Σύνδεσµος - Χρυσή Αυγή αντιµετώπισε
όπως έπρεπε όλους αυτούς, οι οποίοι είναι απόλυτα συνυπεύθυνοι µε το πολιτικό σύστηµα για
την τωρινή κατάντια της πατρίδας µας. Και όπως µάτωσαν οι καναλάρχες, όπως µάτωσαν οι
τραπεζίτες στην εξεταστική επιτροπή για τα δάνεια των κοµµάτων και των µέσων ενηµέρωσης,
έτσι θα µατώσουν και στην παρούσα περίπτωση, όλοι αυτοί που ευθύνονται για την κλοπή των
δηµοσίων ταµείων στον πολύπαθο χώρο της υγείας στην Ελλάδα. Υπήρξε σωρεία αποδεικτικών
στοιχείων στην τελευταία εξεταστική επιτροπή που διεξήχθη τους παρελθόντες µήνες. Υπήρχαν
ντοκουµέντα, υπήρχαν µαρτυρίες και δεδοµένα τα οποία θα έπρεπε να έχουν στείλει ήδη σε ειδι-
κό δικαστήριο Υπουργούς. Και ήρθε ο ΣΥΡΙΖΑ και είπε ότι δεν πειράζει, δεν φταίει κανείς, δεν
υπάρχει πολιτικός να έχει ευθύνες. Καθάρισε το παλιό πολιτικό σύστηµα. Δεν ήξεραν οι Υπουρ-
γοί και οι Πρωθυπουργοί ότι δινόντουσαν δάνεια µε αέρα! Έτσι, λοιπόν, ένα ελεεινό σκάνδαλο
δεκαετιών έλαβε και τη βούλα της Βουλής, πλην της Χρυσής Αυγής βεβαίως, ότι δεν υπάρχει κα-
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νένα πρόβληµα. Αυτό σκοπεύετε να κάνετε και στον χώρο της υγείας, όπου έχουν γίνει τερα-
τώδη εγκλήµατα, όπου κανείς δεν µπορεί να µετρήσει τα δισεκατοµµύρια τα οποία έχουν κλαπεί
από το δηµόσιο µε τις υπογραφές Υπουργών και Πρωθυπουργών. Εδώ, λοιπόν, είναι πολύ κρί-
σιµος και καίριος ο ρόλος του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή, που, όπως προείπα, θα κάνει
όλους  αυτούς  να  µατώσουν.  Θα  αποκαλύψουµε  στοιχεία,  θα  παρουσιάσουµε  ντοκουµέντα,
όπως κάνουµε στη Βουλή από το 2012, όταν η Χρυσή Αυγή εισήλθε εδώ µε την εντολή του ελ-
ληνικού λαού, θα αποκαλύψουµε την αλήθεια. Πάγιο αίτηµα της ελληνικής κοινωνίας είναι οι
κλέφτες να πάνε στη φυλακή και όχι να γίνονται προανακριτικές και εξεταστικές επιτροπές κατά
παραγγελία  για  να  συγκαλύπτεται  η  πολιτική  επικαιρότητα  και  οι  συστηµικές  προδοσίες  σε
βάρος του ελληνικού λαού. Όχι, δηλαδή, τώρα, που η αξιολόγηση έχει κολλήσει στη γωνία τη
συγκυβέρνηση Τσίπρα-Καµµένου, να µεταχειρίζεται το τέχνασµα αυτό της εξεταστικής επιτρο-
πής, για να ρίξει στάχτη στα µάτια του κόσµου. Εδώ, λοιπόν, η Χρυσή Αυγή θα παίξει καίριο
ρόλο, όπως προείπα. Ήδη τα στοιχεία που έχουµε συλλέξει για τη διαφθορά, τη διαπλοκή και τα
εγκλήµατα πολιτικών παραγόντων ευρύτερα όχι µόνο για οικονοµικά σκάνδαλα- είναι τόσο ση-
µαντικά, που έχουν οδηγήσει την εισαγγελία να ζητήσει διώξεις. Πριν από ελάχιστες εβδοµάδες
ήρθαν εδώ δύο φάκελοι. Ο ένας αφορά δίωξη του πρώην Πρωθυπουργού Σαµαρά και ο άλλος
αφορά δίωξη του πρώην Υπουργού Στουρνάρα, για στοιχεία τα οποία έχω καταθέσει εγώ προ-
σωπικά σε αυτό εδώ το Βήµα. Εις ό,τι αφορά τον Στουρνάρα για το σκάνδαλο των Ελληνικών
Πετρελαίων και της «MOTOR OIL» και το 1,2 δισεκατοµµύριοπου έχασε το δηµόσιο, και εις ό,τι
αφορά τον Σαµαρά, για το έγκληµα σε βάρος του Συντάγµατος µε τις παράνοµες τηλεφωνικές
εντολές για προφυλακίσεις Βουλευτών της Χρυσής Αυγής. Η εισαγγελία, λοιπόν, ζήτησε την ποι-
νική δίωξη των συγκεκριµένων παραγόντων και η Βουλή κωφεύει. Ήδη η Χρυσή Αυγή συλλέγει
υπογραφές. Δυστυχώς αυτός ο άθλιος νόµος Βενιζέλου, ο νόµος περί ευθύνης υπουργών, δεν
επιτρέπει στη δικαιοσύνη να διώξει τους υπουργούς και τους πρωθυπουργούς οι οποίοι έχουν
εγκληµατήσει. Εµείς, λοιπόν, θα συλλέξουµε τριάντα υπογραφές. Πέρα από τις δικές µας υπο-
γραφές των Βουλευτών της Χρυσής Αυγής ευελπιστώ ότι θα υπάρξουν και άλλοι οι οποίοι δεν
θα δεχτούν την ένοχη συγκάλυψη εγκληµατιών. Θα πάω τώρα λίγο στο θέµα της υγείας, όπου
πάγιος στόχος και εδώ βεβαίως του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή είναι να βρεθούν οι ένοχοι
της κλοπής του δηµοσίου χρήµατος και, κυρίως, να έρθουν πίσω τα κλεµµένα. Και εδώ θεωρώ
ότι θα επιτύχουµε πολύ ουσιαστικό αποτέλεσµα, διότι στην παρούσα περίπτωση της υγείας, ιδί-
ως δε στην περιβόητη υπόθεση «NOVARTIS», υπάρχει ευτυχώς η δικαστική συνδροµή, την
οποία θα εκµεταλλευτούµε στο έπακρο. Έχει εµπλακεί το επίσηµο αµερικανικό κράτος, οι αµερι-
κανικές διωκτικές αρχές. Το FBI έχει αποµαγνητοφωνήσεις παραγόντων της «NOVARTIS», οι
οποίοι  περιγράφουν πώς χρηµατίζεται  το  εν Ελλάδι  πολιτικό σύστηµα,  πώς τα παίρνουν οι
Υπουργοί. Εµείς, λοιπόν, θα ανακαλύψουµε και το µαύρο χρήµα που πήραν Υπουργοί µνηµο-
νιακών κυβερνήσεων και τη ροή του χρήµατος αυτού και πού τα έχουν κρύψει τα λεφτά αυτά.
Υπενθυµίζω ότι στην περιβόητη προανακριτική επιτροπή για τη λίστα Λαγκάρντ, στην οποία είχα
την τιµή να εκπροσωπώ τον Λαϊκό Σύνδεσµο - Χρυσή Αυγή, είχα πει από την πρώτη µέρα ότι
πρέπει µέσω τηλεδιάσκεψης να καταθέσει ο Φαλτσιανί, ο τότε υπάλληλος της τράπεζας HSBC,
ο οποίος ήξερε όλα τα µυστικά για τη ροή του µαύρου χρήµατος. Ο συγκεκριµένος, µάλιστα, εν
συνεχεία ενώπιον των εισαγγελικών αρχών –διότι δεν δέχθηκε η Βουλή αυτή την πρόταση της
Χρυσής Αυγής- αλλά και σε συνεντεύξεις σε ελλαδικά µέσα ενηµέρωσης είχε δηλώσει, ότι το µυ-
στικό της λίστας Λαγκάρντ είναι πολύ εύκολο να το ανιχνεύσει κανείς στους µηδενικούς λογαρια-
σµούς. Εδώ, λοιπόν, στην παρούσα περίπτωση όπου και υπάρχει η δικαστική συνδροµή, όπου
και υπάρχει εµπλοκή του FBI και των αµερικανικών διωκτικών αρχών, δεν θα βρούµε µόνο ποιοι
Υπουργοί είναι επίορκοι και έχουν πάρει µίζες και έχουν «λαδωθεί» για να βάζουν φάρµακα της
«NOVARTIS» και να πληρώνει το δηµόσιο και να ξοδεύει εκατοντάδες εκατοµµύρια το δηµόσιο
και να υπερχρεώνει τα δηµόσια ταµεία και να τα κονοµάνε και να τα βάζουν στην τσέπη τους
αλλά θα ανακαλύψουµε και τη ροή του µαύρου χρήµατος και σε ποιες τράπεζες του εξωτερικού
είναι κρυµµένα τα κλεµµένα. Αυτό είναι το πάγιο αίτηµα της Χρυσής Αυγής, η οποία εντελώς
µόνη διεξάγει αυτόν τον αγώνα για την πολυπόθητη κάθαρση και για να τιµωρηθούν οι εγκληµα-
τίες που οδήγησαν την Ελλάδα στην παρούσα άθλια οικονοµική κατάσταση. Είναι δεκάδες τα
σκάνδαλα στον χώρο της υγείας. Ποιος µπορεί να ξεχάσει τα δεκαέξι εκατοµµύρια εµβόλια; Δε-
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καέξι εκατοµµύρια εµβόλια παρήγγειλε το δηµόσιο αυτά λήξανε στη συνέχεια και κανείς δεν ξέρει
πόσα άρπαξαν οι επίορκοι κυβερνητικοί παράγοντες που εµπλέκονται σε αυτό το σκάνδαλο. Βε-
βαίως στην υπόθεση της «NOVARTIS» προέκυψαν κάποια νέα κρίσιµα στοιχεία πολύ πρόσφα-
τα. Και ανατρέχω στη δήλωση της απελθούσης εισαγγελέως κατά της «διαφθοράς» -εντός πάρα
πολλών εισαγωγικών, γιατί δεν µπορεί ένας εισαγγελέας παράλληλα να είναι και επίορκος- της
Ελένης Ράικου, της περιβόητης «Έλα Ελένη», που της έλεγε ο Δελατόλλας –έτσι έγινε γνωστή
στο πανελλήνιο- στο περιβόητο εκείνο επεισόδιο που είχε γίνει στο στούντιο του «ANT1», οπότε
άκουσε το πανελλήνιο έναν διαπλεκόµενο δηµοσιογράφο, να παίρνει την εισαγγελέα και να της
λέει «Έλα Ελένη, τι έγινε; Σου ‘χω θέµα.». Έτσι έγινε η συγκεκριµένη κυρία επώνυµη και στη συ-
νέχεια η Νέα Δηµοκρατία τη διόρισε Εισαγγελέα κατά της Διαφθοράς. Και βγαίνει η συγκεκρι-
µένη κυρία και λέει ότι «στο σκάνδαλο της «NOVARTIS», παραδίδω τους φακέλους και φεύγω».
Και χρησιµοποιεί το άθλιο επιχείρηµα, το οποίο αποδεικνύει ότι υπάρχει εµπλοκή πολιτικών πα-
ραγόντων στο εν λόγω σκάνδαλο, ότι υπάρχουν, λέει, κάποια συµφέροντα που δεν µου επι-
τρέπουν να δουλέψω. Και αντί η εισαγγελέας να ονοµατίσει τα συµφέροντα και ως δηµόσιος κα-
τήγορος να τα οδηγήσει ενώπιον των ανακριτικών αρχών, λέει «Εγώ φεύγω.». Ξέρετε γιατί έφυ-
γε; Γιατί είναι τα πολιτικά συνεταιράκια της, οι κολλητοί της, που κάθονται σε αυτά εδώ τα έδρα-
να. Γιατί η Ράικου µπήκε στη θέση αυτή ως εκλεκτή της Νέας Δηµοκρατίας και τώρα που έρχεται
η ώρα να οδηγήσει στο εδώλιο του κατηγορουµένου τους συνεταίρους της, τους δικούς της,
φεύγει από την εν λόγω θέση. Να µην αδικήσω, βεβαίως, και τον ΣΥΡΙΖΑ. Η Χρυσή Αυγή λέει
ναι, ασφαλώς θα υπερψηφίσει κάθε πρόταση για διερεύνηση οποιασδήποτε περιόδου είτε κυ-
βέρνηση ήταν η Νέα Δηµοκρατία και το ΠΑΣΟΚ είτε ο ΣΥΡΙΖΑ και οι ΑΝΕΛ. Να πέσει άπλετο
φως σε όλα τα σκάνδαλα. Και επειδή µιλώ για σκάνδαλα, επειδή µιλώ για ποινικά αδικήµατα, το
πρώτο και κύριο ποινικό αδίκηµα το οποίο τελούν οι Υπουργοί του ΣΥΡΙΖΑ, ιδίως στον χώρο της
υγείας, είναι η παράβαση καθήκοντος. Όταν η Χρυσή Αυγή φέρνει επίκαιρες ερωτήσεις και ερω-
τήσεις µε τη διαδικασία του κοινοβουλευτικού ελέγχου και διεκδικεί ενηµέρωση και ελέγχει την
Κυβέρνηση εν ονόµατι του ελληνικού λαού για τα σκάνδαλα, για τους διορισµούς στον χώρο της
υγείας, έχουµε παράβαση καθήκοντος από τους Υπουργούς, οι οποίοι αρνούνται να απαντή-
σουν και να συµµετέχουν στον κοινοβουλευτικό έλεγχο. Και αρνούνται, διότι έχουν πολλά να
κρύψουν. Αρνούνται, διότι φοβούνται τον διάλογο, τη γλώσσα της αλήθειας και την αποκάλυψη
των σκανδάλων. Η Χρυσή Αυγή ως θεµατοφύλακας της διαφάνειας σ’ αυτή τη Βουλή είναι η
µόνη πολιτική δύναµη που είναι ικανή να τιµωρήσει τους ενόχους στον χώρο της υγείας για τα
κλεµµένα, στον χώρο των εξοπλιστικών και της άµυνας, στον χώρο των εργολαβιών, των δηµο-
σίων έργων που βλέπαµε να πανηγυρίζουν οι συριζαίοι για τον δρόµο Κορίνθου-Πατρών. Δεν
µας είπαν γιατί το δηµόσιο αναγκάστηκε να πληρώσει επί χίλια στους εργολάβους κάθε χιλιόµε-
τρο αυτού του δρόµου. Το διακύβευµα της παρούσης εξεταστικής επιτροπής είναι να βρεθούν οι
ένοχοι, να βρεθούν αυτοί που έκλεψαν, να βρεθούν τα κλεµµένα και να επιστραφούν στον ελλη-
νικό λαό. Πάγιο σύνθηµά µας, που µεταφέρεται µέσα στη Βουλή από τη φωνή του ελληνικού
λαού, που είναι η Χρυσή Αυγή, είναι ένα: Οι κλέφτες στη φυλακή, τα κλεµµένα στον λαό. Με
βάση αυτό το σύνθηµα θα πορευτούµε και στην παρούσα εξεταστική επιτροπή, αναζητώντας και
ανακαλύπτοντας ποινικές ευθύνες για τα πολιτικά πρόσωπα, που αδίκως προσπαθείτε να συ-
γκαλύψετε όλο το µνηµονιακό πολιτικό σύστηµα. Επαναλαµβάνω, αδίκως προσπαθείτε να τα
συγκαλύψετε. Η Χρυσή Αυγή είναι εδώ ως θεµατοφύλακας της διαφάνειας, για να αποδώσει
ποινικές ευθύνες και να οδηγήσει σε ειδικό δικαστήριο και στη φυλακή όλους τους ενόχους για
τα κλεµµένα. Ευχαριστώ. 

Πέμπτη 25 Μαΐου 2017

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Για πολλοστή φορά η Κυβέρνηση της Αριστεράς των προνομιούχων και
της κατ’ ευφημισμόν ακροδεξιάς των καιροσκόπων, καταθέτει με τη διαδικασία του επειγόντως
ένα εξαιρετικής και βαρύνουσας σημασίας σχέδιο νόμου, χωρίς ασφαλώς αυτό να έχει τεθεί σε
δημόσια διαβούλευση, παραγκωνίζοντας με τον τρόπο αυτό τις δέουσες κοινοβουλευτικές διαδι-
κασίες και απαξιώνοντας εμπράκτως κάθε συνταγματική έννοια και νομιμότητα αλλά και τις θε-
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σμικές λειτουργίες αυτής καθαυτής της ελληνικής βουλής. Επειδή ομιλώ για απαξίωση των κοι-
νοβουλευτικών διαδικασιών, να κάνω γνωστό και στους υπολοίπους, κύριε Υπουργέ, ότι για δε-
κατρείς συνεχόμενες εβδομάδες προσποιείστε φόρτο εργασίας και δεν απαντάτε σε επίκαιρη
ερώτησή μου από 20-22017. Η ερώτηση αυτή αφορά το «τάμα του έθνους». Θα ήταν πολύ πιο
έντιμο -και αντρίκειο, να προσθέσω- αντί να τηλεφωνούν οι γραμματείς σας και να μας μετα-
φέρουν τις προφάσεις σας, να μας δηλώνατε ευθέως ότι δεν θέλετε ή δεν δύνασθε να απαντή-
σετε. Τα ερωτήματα τα οποία είναι και επίκαιρα και έχουν να κάνουν με το ανεγειρόμενο τέμενος,
είναι  τα εξής: Ποια βήματα έχουν γίνει συνολικά προς την κατεύθυνση της εκπλήρωσης του
«τάματος του έθνους»; Έχει παραχωρηθεί έκταση για την ανέγερση του τάματος στην περιοχή
του Αττικού άλσους; Δεύτερον, με δεδομένο ότι έχει ήδη προγραμματιστεί η κατασκευή ισλαμι-
κού τεμένους σε έκταση του Πολεμικού Ναυτικού στην περιοχή του Βοτανικού, με τη δαπάνη να
βαρύνει τον Ελληνορθόδοξο λαό, θα προχωρήσει το ελληνικό κράτος στην ταχεία αποπεράτωση
του έργου που αποτελεί και υποχρέωση και υπόσχεση των αγωνιστών του 1821; Δεν απαντάτε.
Τι να απαντήσετε; Καταθέτω στα Πρακτικά για να υπάρχει αυτή η επί τρεις μήνες αναπάντητη
επίκαιρη ερώτηση. Σε αυτή εδώ την Αίθουσα υπάρχει η ειδοποιός διαφορά δύο διαφορετικών
δυνάμεων. Της δύναμης του δημοκρατικού τόξου που λέτε εσείς, που υπονομεύει κατάφορα και
συνεχώς το Σύνταγμα, υπονομεύει την κοινοβουλευτική τάξη και τους πολιτικούς κανόνες και
από την άλλη, η δύναμη των Ελλήνων εθνικιστών του Λαϊκού Συνδέσμου, η οποία όχι μόνο κα-
ταγγέλλει την αγαστή σας συνεργασία στη μνημονική υποδούλωση της πατρίδας μας και τη δυ-
στυχία του λαού μας, αλλά και προτείνει με τις καθαρές πολιτικές της θέσεις τον δύσκολο δρόμο
της ελευθερίας και της νέας Ελλάδας. Σε μνημονιακή πορεία βρίσκεται και η συζήτηση του επεί-
γοντος νομοσχεδίου περί παιδείας. Φοβάστε τη δημόσια διαβούλευση, την κριτική και οτιδήποτε
διαφεύγει των μικροκομματικών και αριστερών ιδεοληψιών σας. Δικαιολογείτε την πολιτική σας
δράση αλλά και το επείγον του νομοσχεδίου – και όχι μόνο αλλά και σεπάμπολλεςπεριπτώσεις
στην Αίθουσα αυτή- κάτω από τον μανδύα των δήθεν ανθρωπιστικών σας ιδεωδών της Αριστε-
ράς. Φέρεστε ως δήθεν αντίπαλοι ενός αντιπάλου δέοντος ενός τεχνητού φασισμού και συντη-
ρητισμού, ενώ η αλήθεια είναι ότι εσείς αυθαιρετείτε και νομοθετείτε ενάντια στη συνταγματική
νομιμότητα και πολύ περισσότερο ενάντια στο λαϊκό και εθνικό συμφέρον. Η θέση της Χρυσής
Αυγής για  την  εκπαίδευση απέχει  παρασάγγας από το  κομματικό  μοντέλο  στο  οποίο  προ-
σβλέπει η Αριστερά των πλουτοκρατών, η οποία τείνει να μετατρέψει τον χώρο της παιδείας σε
ένα πεδίο παγιώσεως νέων προτύπων και κωδίκων συμπεριφοράς,  εναρμονισθέντων με τις
σύγχρονες αντιπαραδοσιακές επιταγές της παγκοσμιοποιήσεως. Ακόμη και μέσα σε αυτό το
σχέδιο νόμουτο οποίο ρυθμίζει ως επί το πλείστων διοικητικά θέματα, προσπαθούν υπογείως
να προωθήσουν τα δικά τους μικροπολιτικά συμφέροντα, τα οποία φυσικά τελούν υπό άμεση
συνάρτηση με τις μηδενιστικές, αντεθνικές και διεθνιστικές σας καταβολές. Αποκορύφωμα είναι
–και θα αναφερθώ στη συνέχεια- η παράθεση διατάξεων για τη διευκόλυνση της ανεγέρσεως
του ισλαμικού τεμένους. Η παιδεία στην εθνική διακυβέρνηση της Χρυσής Αυγής αποτελεί δη-
μόσιο αγαθό, στο οποίο πρέπει να έχουν όλοι οι Έλληνες πολίτες πρόσβαση. Σε καμμιάπερί-
πτωση δεν πρέπει να αποτελεί πεδίο κομματικών και συνδικαλιστικών δράσεων. Αντιθέτως είναι
επιτακτική ανάγκη να εξυγιανθεί από άρρωστες παρωχημένες αντιλήψεις και να απεγκλωβιστεί
από την ιδεολογική αριστερή κηδεμονία και να αποπεμφθούν όσοι εκπαιδευτικοί ασκούν στρα-
τευμένη αντεθνική προπαγάνδα. Ανασύνθεση, λοιπόν, του εθνικού χαρακτήρα της παιδείας με
στόχο την ενίσχυση της εθνικής συνειδήσεως των Ελλήνων μαθητών, τη σφυρηλάτηση του εθνι-
κού τους φρονήματος και τη σωστή ηθική τους διάπλαση, μακριά από τα φθοροποιά πρότυπα
της επάρατου Αριστεράς υπό την παιδαγωγική καταλυτική επίδραση των ιδανικών του ελληνικού
πολιτισμού. Η εθνοκτόνος πολιτική στην παιδεία -έναν χώρο όπου από το 1974 έως σήμερα κυ-
ριαρχεί ιδεολογικά και πολιτικά η Αριστερά, χάρις, βεβαίως, στην προδοτική πολιτική της ψοφο-
δεξιάς της Νέας Δημοκρατίας, της αστικής δηλαδή Δεξιάς, της Δεξιάς της ξενοκρατίας- σας έδω-
σε το δικαίωμα να προσδώσετε στην παιδεία ένα εντελώς διαφορετικό νόημα, ένα εντελώς δια-
φορετικό αντικείμενο από αυτό που επιτάσσει το Σύνταγμα, που είναι η εθνική διαπαιδαγώγηση
των Ελλήνων. Για εμάς η παιδεία στο εθνικό κράτος θέλουμε να σμιλεύει ελληνικές συνειδήσεις,
θέλουμε η παιδεία να φτιάχνει ελεύθερους Έλληνες πολίτες και όχι μνημονιακούς υπηκόους. Εν
κατακλείδι βιώνουμε σήμερα τα αποτελέσματα της μεταπολιτευτικής πολιτικής της ψευτοδεξιάς,
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η οποία παρέμεινε σκλάβα και παραμένει σκλάβα της αριστερής ιδεολογικής κηδεμονίας και πα-
ραδίδει πιστοποιητικά αριστεροφροσύνης θωπεύοντας αριστερούς γλουτούς, όπως θαυμάσαμε
τελευταίως τον συνεορτασμό των δράσεων του λεγόμενου Δημοκρατικού Στρατού από τον εκλε-
κτό της Νέας Δημοκρατίας,  τον Περιφερειάρχη Μπακογιάννη, και  τον Υπουργό του ΣΥΡΙΖΑ,
Σκουρλέτη. Στο προκείμενο η εκδοθείσα απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας για τον νόμο
του 2015προ ενός έτους, αξιολογείται τώρα προχείρως και επιφανειακώς, χωρίς να έχει μεσολα-
βήσει ο απαραίτητος χρόνος, εμπεριστατωμένες συζητήσεις και να έχουν συνεκτιμηθεί όλες οι
παράμετροι, τουλάχιστον για τη διαδικασία επιλογής των διευθυντών των σχολικών μονάδων.
Επίσης για δύο χρόνια δεν έγινε η παραμικρή προσπάθεια αποκαταστάσεως της κανονικότητας,
ώστε να γίνεται η επιλογή των στελεχών εκπαίδευσης με τη σειρά που είναι αποδεκτή εδώ και
χρόνια. Διευθυντές εκπαίδευσης, σχολικοί σύμβουλοι, διευθυντές σχολείων, προϊστάμενοι εκπαι-
δευτικών θεμάτων, υποδιευθυντές σχολείων και υπεύθυνοι τομέων ΣΕΚ, υπεύθυνοι ΕΚΦΕ, ΚΕ-
ΣΥΠ κ.λπ., με αποτέλεσμα οι σχολικοί σύμβουλοι να διανύουν τον έκτο χρόνο της θητείας τους
μετά από τρεις παρατάσεις και οι διευθυντές σχολικών μονάδων να βρίσκονται σε διαδικασία
κρίσεων για δεύτερη φορά μέσα σε δύο χρόνια, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη λειτουργία των
σχολικών μονάδων. Ακόμη και στον αντίποδα των αρχών της ισότητας, της αξιοκρατίας και της
ισονομίας κινείται  η  καθιέρωση οιασδήποτε  μορφής περιορισμού στις  δηλώσεις  προτίμησης
σχολικών μονάδων από τους νυν διευθυντές. Εις ότι αφορά την αξιολόγηση των κριτηρίων της
παιδαγωγικής καταρτίσεως των υποψηφίων διευθυντών, είναι δέον να συνεκτιμηθούν όλες οι
προπτυχιακές, μεταπτυχιακές σπουδές τους και οι επιμορφώσεις τους, που έχουν πιστοποιηθεί
από  δημόσιους  φορείς  με  αναλογική  μοριοδότηση.  Αναφέρθηκε  και  ο  εισηγητής  μας,  ο  κ.
Ηλιόπουλος, σε ό,τι αφορά την κατάφωρη παραβίαση κάθε έννοιας δικαίου και δεοντολογίας με
την μοριοδότηση αλλά και με τη συνέντευξη. Επειδή ο χρόνος είναι λίγος, θέλω να περάσω στην
ουσία αυτού του νομοσχεδίου που εμπεριέχεται αυτή στο άρθρο 5, που ορίζει τις διευκολύνσεις
και τις διεργασίες σε ό,τι αφορά την ανέγερση του ισλαμικού τεμένους και επειδή έγινε συζήτηση
κατά τη διάρκεια της ομιλίας του εισηγητού μας και επειδή το Προεδρείο πήρε την απόφαση να
τηρήσει ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των θυμάτων της τρομοκρατικής ενέργειας στο Μάντσε-
στερ και το Προεδρείο προέβη σε μια παρατήρηση άκαιρη καθ’ όλα και εκτός Κανονισμού σχολί-
ασε παραποιώντας και διαστρεβλώνοντας, θα έλεγα, τα λεγόμενα του κ. Ηλιόπουλου, εγώ θέλω
να προσθέσω στη συζήτηση ότι ναι συμφωνούμε, δεν μπορούμε να δεχτούμε ότι όλοι οι μου-
σουλμάνοι είναι τρομοκράτες. Μήπως όμως να δεχτούμε, κυρίες και κύριοι του Προεδρείου, ότι
όλοι οι τρομοκράτες είναι μουσουλμάνοι; Επίσης για τις αντιρρήσεις μας και το υποκριτικό της
τηρήσεως ενός λεπτού σιγής θέλω να προσθέσω και να αφυπνίσω τους συνέλληνες που μας
βλέπουν και που λένε: «Έλα μωρέ το Μάντσεστερ μακριά είναι». Όχι, αγαπητοί μου, το Μάντσε-
στερ δεν είναι καθόλου μακριά. Το Μάντσεστερ είναι στον Άγιο Παντελεήμονα. Το Μάντσεστερ
είναι στο Αιγάλεω, στην Κυψέλη, στην πλατεία Αμερικής και αλλού. Και το τέμενος εξαιτίας αυ-
τών των τζαμιών που θα φτιάξετε και θα επιτρέψετε να γίνουν στην Ελλάδα σε μια κατεξοχήν και
σε συντριπτική πλειοψηφία ομοιογενή θρησκευτικά χώρα, θα κρατάμε σε πολύ σύντομο χρονικό
διάστημα ενός λεπτού σιγή για το μετρό της Αθήνας, για την έκρηξη στον Άγιο Παντελεήμονα,
για την έκρηξη στην Κυψέλη και ούτω κάθε εξής. Ακούστηκε από αυτό εδώ το Βήμα πριν από
λίγο από ομιλήτρια του ΣΥΡΙΖΑ Βουλευτή, η οποία είπε χωρίς να διακοπεί από το Προεδρείο,
για το καημένο εικοσιδυάχρονο που έχασε τη ζωή του και αυτοκτόνησε, δηλαδή, άκουσον-άκου-
σον για τον τζιχαντιστή που δεν έχασε τη ζωή του, αλλά πήρε μαζί με αυτόν είκοσι δύο άλλες
ζωές μικρών παιδιών και άφησε δεκάδες τραυματίες στο Μάντσεστερ. Ο πόνος, λοιπόν, της αρι-
στερής κυρίας του ΣΥΡΙΖΑ και η ενός λεπτού σιγή μήπως ήταν για τον τζιχαντιστή και όχι για τα
θύματα του Μάντσεστερ; Γιατί δεν μας είπε τίποτα για τα θύματα και μας είπε για τον τζιχαντιστή.
Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, και ευχαριστώ για την ανοχή σας. Θα κλείσω και θα πω ότι δεν μου
προξενεί έκπληξη η σιβυλλική στάση της Νέας Δημοκρατίας σε ό,τι αφορά το άρθρο 5. Εκστόμι -
σε δειλά, ψιθυρίζοντας κάποιες επιφυλάξεις σε ότι αφορά τον διορισμό των δύο μουσουλμάνων
εκπροσώπων. Οποία υποκρισία! Ομιλούν οι νεοδημοκράτες, αυτοί που ψήφισαν την ανέγερσή
του τζαμιού, αυτοί που ξεκίνησαν κατ’ ουσίαν το θέμα της ανεγέρσεως του τζαμιού για λόγους
φτηνής αντιπολίτευσης, ποντάροντας στην κοντή μνήμη των ψηφοφόρων και κάνοντας στην Αί-
θουσα αυτή εδώ φτηνή αντιπολίτευση. Στους χώρους συνεύρεσης, κυρίες και κύριοι του ελληνι-
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κού λαού, εκφράζονται απορίες και εκστομίζονται αλήθειες πράγματι βαριές, τις οποίες θα τις
έχετε ακούσει και εσείς και αναρωτιούνται. Είναι προδότες; Είναι πράκτορες, ανίκανοι, προσκυ-
νημένοι; Τι είναι από όλα αυτά; Στην πολιτική εξέλιξη των πραγμάτων και την καταστροφή ενός
ολόκληρου λαού από το τέταρτο μνημόνιο χάρη και μόνο μιας προσδοκίας, χωρίς καμμιά εγγύη-
ση, χωρίς αποφάσεις για το χρέος, σε εποχή που θυμίζει εθνική καταστροφή ανάλογη του 1974,
έρχομαι με πικρία να πω στον αναρωτώμενο ελληνικό λαό πως δυστυχώς είναι όλα αυτά μαζί. 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΕΓΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Είναι ένα ακόμα νομοσχέδιο, όπως έχουμε
καταγγείλει  επανειλημμένως,  με  τη  διαδικασία  του  επείγοντος,  χωρίς  δημόσια  διαβούλευση
όπως είπαμε και στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, κυρίως για τον λόγο ότι περιλαμ-
βάνεται σε αυτό το κατάπτυστο και εθνικά επικίνδυνο άρθρο 5, που αφορά τη λειτουργία του
ισλαμικού τεμένους. Φυσικά αν τολμούσατε να κάνετε κάποια διαβούλευση για κάτι τέτοιο, θα ει -
σπράττατε και τα ανάλογα σχόλια των πολιτών, σχόλια επικριτικά, για να μην πω σχόλια χυδαία.
Η Χρυσή Αυγή είναι το μοναδικό κόμμα που έχει σαφώς ταχθεί κατά τόσο της ανέγερσης όσο
και της λειτουργίας τεμένους στην καρδιά της Αθήνας αλλά και οπουδήποτε. Με το γνωστό κόλ-
πο, βέβαια, της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ θα περάσει και αυτό το άρθρο, με τη στήριξη
των κομμάτων του γνωστού «αντεθνικού τόξου». Θα κρυφτείτε και πάλι πίσω από το ΠΑΣΟΚ.
Όλα αυτά στη σκιά των συνεχών τρομοκρατικών επιθέσεων σε όλες σχεδόν τις ευρωπαϊκές
χώρες την ώρα που συνεχίζεται η αθρόα εισβολή λαθρομεταναστών, εκ των οποίων πολλοί τζι-
χαντιστές αλλά και πράκτορες της Τουρκίας όπως ακούγεται. Προφανώς θα έχουν τώρα ένα
χώρο, προκειμένου να ασκούν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα, όπως επιτάσσουν τα αιμοσταγή
ήθη και  έθιμά τους.  Φυσικά αυτή δεν είναι  η  μόνη παροχή των κομμάτων του «αντεθνικού
τόξου». Σε αντίθεση με τους Έλληνες ο κάθε λαθροεισβολέας απολαμβάνει δωρεάν υγεία, ασυ-
λία σε πολλές περιπτώσεις, παιδεία σε όλα τα εκπαιδευτικά ιδρύματα της χώρας, σε αντίθεση
πάλι με τη θέληση των Ελλήνων. Μάλιστα ενώ δήθεν τα προσφυγόπουλα θα έκαναν μαθήματα
σε ορισμένα σχολεία και σε ώρες εκτός λειτουργίας, το σχέδιο άλλαξε φυσικά και θα φοιτούν κα-
νονικά σε όλες τις τάξεις και σε όλα τα σχολεία, υποβαθμίζοντας την εθνική μας παιδεία και την
πρόοδο των Ελλήνων μαθητών, με τελικό στόχο φυσικά να γίνουν πολύ γρήγορα πλειοψηφία
στα ελληνικά σχολεία. Είναι το ανάλογο κόλπο, όπως αυτό με την δήθεν προσωρινή παραμονή
όλων των λαθρομεταναστών. Αυτοί ήρθαν για να μείνουν. Όπως έχουμε καταγγείλει και στην
Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων, το σχέδιο ισλαμοποίησης της πατρίδας που συντελείται με
τη συνεργασία ΣΥΡΙΖΑ- ΑΝΕΛ αλλά και Νέας Δημοκρατίας και λοιπών δυνάμεων, βρίσκεται σε
πλήρη εξέλιξη. Όλα αυτά, βέβαια, με την υποβάθμιση της ελληνικής παιδείας που πρέπει να
έχουμε και δικαιούμαστε και φυσικά με τη διαστρέβλωση ή υποβάθμιση της ιστορίας μας ειδικά
για ευνόητους λόγους σε ό,τι αφορά την επανάσταση του 1821 και την απελευθέρωσή μας από
τα  οθωμανικά  κτήνη.  Είναι  και  μια  καταγγελία  της  Ένωσης  Φιλολόγων  αυτό.  Προφανώς  η
ανέγερση και η λειτουργία τεμένους θα είναι μόνο η αρχή. Ούτως ή άλλως οι εγχώριοι όπως και
οι εισερχόμενοι τρομοκράτες σε συνεργασία πάντα με τις γνωστές μη κυβερνητικές οργανώσεις
χρειάζονται ορμητήρια και καταφύγια σε όλη τη χώρα, προκειμένου να εξαπολύουν τις επιθέσεις
τους. Εξάλλου το τέμενος εκτός των άλλων θα είναι άβατο για την Αστυνομία όπως και το κρατί-
διο των Εξαρχείων. Για το συγκεκριμένο θέμα που είναι πάρα πολύ σοβαρό, θα μπορούσατε να
κάνετε ένα δημοψήφισμα, όπως είπαμε και στην επιτροπή, αλλά αυτοί οι τρόποι παρά είναι δη-
μοκρατικοί για εσάς. Για τα άρθρα του νομοσχεδίου έχουμε τοποθετηθεί στις συνεδριάσεις της
επιτροπής αλλά και σήμερα στην Ολομέλεια με ξεκάθαρο τρόπο. Κατά τη διάρκεια της ακρόα-
σης των φορέων καταγγέλθηκαν φαινόμενα αδιαφάνειας και κομματοκρατίας όχι μόνο στην επι-
λογή διευθυντών αλλά και στο σύστημα γενικότερα. Θέματα όπως ο πραγματικός ρόλος του
διευθυντή, ο αποκλεισμός των αναπληρωτών και διευθυντών, η μοριοδότηση, το σταθερό θεσμι-
κό πλαίσιο κρίσεων, η απαραίτητη γνώση πληροφορικής, τουλάχιστον επιπέδου 1, καταγγέλθη-
καν στην επιτροπή. Γιατί, πραγματικά, καλός είναι ο πίνακας και η κιμωλία αλλά απαραίτητη εί-
ναι και η χρήση του διαδραστικού πίνακα και η γνώση τουλάχιστον της λειτουργίας του «My
school». Απαραίτητη είναι φυσικά και η επιμόρφωση σε θέματα διοίκησης. Έγινε λόγος μάλιστα
στην επιτροπή από φορείς για μια ακόμα χαμένη ευκαιρία, αλλά κυρίως για πελατειακές σχέσεις,
σχέσεις ημετέρων, σχέσεις συναλλαγής και φυσικά για εκπαιδευτικούς δύο ταχυτήτων. Είμαστε
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θετικοί στη σύσταση Σχολής Στελεχών Εκπαίδευσης και φυσικά είμαστε υπέρμαχοι της αξιοκρα-
τίας, που δυστυχώς και σε αυτόν τον τομέα δεν εξυπηρετείται. Επίσης έχουμε τοποθετηθεί θετι-
κά, σχετικά με τη διάταξη που αφορά τα ΕΠΑΛ στις νησιωτικές περιοχές, διότι διευκολύνονται οι
νησιώτες μαθητές στη φοίτησή τους και δίνεται ένα επαγγελματικό κίνητρο για να μείνουν στον
τόπο τους, την ώρα που, δυστυχώς, οι πιο πολλοί αναγκάζονται να φύγουν στο εξωτερικό, όπου
εκεί θα μείνουν, εκεί θα δουλέψουν και, δυστυχώς, εκεί θα κάνουν οικογένεια. Έχουμε, επίσης,
καταγγελία από εκπαιδευτικό σχετικά με την αντιμετώπιση των πολύτεκνων εκπαιδευτικών. Έχει
κατατεθεί και σχετική ερώτηση του συναγωνιστή Κασιδιάρη, σχετικά με την αναγκαία προστασία
των  πολύτεκνων  εκπαιδευτικών  που  έχουν  βρεθεί  ονομαστικά  υπεράριθμοι.  Καταθέτω  την
ερώτηση. (Στο σημείο αυτό ο Βουλευτής κ. Αντώνιος Γρέγος καταθέτει για τα Πρακτικά την προ-
αναφερθείσα ερώτηση, η οποία βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης
Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής) Περιμένουμε την απάντηση του Υπουργού. Δεν θα
σας καταθέσω την επιστολή του εκπαιδευτικού για ευνόητους λόγους. Η παιδεία μας νοσεί και
νοσεί όχι μόνο λόγω της οικονομικής κρίσης. Νοσεί γιατί δεν είναι μια πραγματικά εθνική παι-
δεία, με γνώμονα και στόχο την ενίσχυση της εθνικής συνείδησης. Επίσης, να πούμε εδώ ότι θα
πρέπει να αποπέμπονται όσοι εκπαιδευτικοί ασκούν στρατευμένη αντεθνική προπαγάνδα. Εδώ
κι εμείς οι γονείς θα πρέπει να ελέγχουμε και τα σχολικά βιβλία και τους εκπαιδευτικούς, με τον
ρόλο που δικαιούμαστε να έχουμε και φυσικά, όπως έχουμε πει κι άλλες φορές, να συμμετέχου-
με ενεργά και στους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων. Αποτέλεσμα, λοιπόν, αυτών των μαρξι-
στικών προτύπων είναι και η άθλια εικόνα των πανεπιστημίων, τα οποία έχουν μετατραπεί σε
άντρο κάθε εγκληματικού στοιχείου, με την περιβόητη ασυλία, που θα πρέπει άμεσα να καταρ-
γηθεί. Θα ήταν καλό, μάλιστα, να υπάρχει και μια μόνιμη αστυνομική δύναμη μέσα, προκειμένου
να μην θρηνήσουμε θύματα. Θύματα, φυσικά, θα θρηνήσουμε και με την πρωτοφανή ανοχή, για
να μην πω στήριξη, που δίνετε στους αλήτες που βλέπουμε κάθε μέρα στην τηλεόραση να δια-
πράττουν σωρεία κακουργημάτων, την ώρα που σύμφωνα με καταγγελίες απαγορεύεται η σύλ-
ληψη αυτών των εγκληματιών, που έχουν στόχο να δολοφονήσουν κι αν κάποια στιγμή γίνει και
κάποια προσαγωγή, αυτή να είναι μόνο εικονική. Τα είδαμε και  χθες, θα συνεχίσουμε να τα
βλέπουμε. Ενδεικτικό, όμως, της κατάστασης που επικρατεί στα σχολεία είναι και το παράδειγμα
που θα σας αναφέρω. Σε σχολείο της Θεσσαλονίκης, προκειμένου να γίνει η σχετική εκδρομή
στην Αθήνα, ορίστηκε το ποσό των 120 ευρώ, περίπου. Με πρωτοβουλία του διευθυντή και του
συλλόγου γονέων θα καλύπτονταν και κάποια έξοδα. Ξέρετε πόσοι δήλωσαν συμμετοχή, κύριε
Υπουργέ; Μόνο έξι άτομα δήλωσαν συμμετοχή. Είναι πραγματικά ντροπή και αυτό έχει και τρο-
μερό αντίκτυπο στην ψυχολογία και των μαθητών και των γονέων τους. Αυτή είναι η κατάσταση
στην  παιδεία,  λοιπόν,  σαν  αποτέλεσμα  των  τεσσάρων μνημονίων  που  ψηφίσατε  και  όσων
χρειαστεί να ψηφίσετε, προκειμένου να μείνετε στις καρέκλες σας και να εισπράττετε τους παχυ-
λούς μισθούς σας. Πολλοί νόμοι που ψηφίσατε, φυσικά, όπως φαίνεται και με αυτό το νομο-
σχέδιο, είναι αντισυνταγματικοί. Άλλος ένας λόγος που αποδεικνύει ότι καμμιά διαφορά δεν έχε-
τε από τους προκατόχους σας. Είχαμε καταγγείλει και αποδείξει με ακλόνητα στοιχεία και την κυ-
βέρνηση Νέας Δημοκρατίας και ΠΑΣΟΚ για τα αδικήματα της κατάργησης του Συντάγματος και
της προσβολής του πολιτεύματος και φυσικά και εσείς φαίνεται να βαδίζετε στον ίδιο δρόμο.
Εμείς, πιστοί στις ιδέες μας, στις θέσεις μας, στο πρόγραμμα και προπάντων, στη λαϊκή εντολή
που παίρνουμε συνεχώς από τον ελληνικό λαό, δηλώνουμε ότι όσο περνάει από το χέρι μας δεν
θα αφήσουμε την πατρίδα μας ούτε στα νύχια των εθνομηδενιστών του ΣΥΡΙΖΑ ούτε των πατρι-
δοκάπηλων της Νέας Δημοκρατίας. Οι δυνάμεις αυτές θα πρέπει να απομονωθούν, να τεθούν
στο περιθώριο, εκεί όπου ανήκουν πραγματικά. Χρέος μας, σαν γονείς πρώτα και μετά σαν εκ-
πρόσωποι του έθνους, είναι να προασπίσουμε και να δημιουργήσουμε από την αρχή μια πραγ-
ματικά εθνική εκπαίδευση. Απέναντι στον σκοταδισμό και τη μισαλλοδοξία του ΣΥΡΙΖΑ και των
συνιστωσών του, απέναντι στον άθλιο λαϊκισμό της Νέας Δημοκρατίας, απέναντι σε αυτούς εί -
μαστε εμείς, σαν πραγματική εθνική αντίσταση, στη μάστιγα του πολυπολιτισμού και της παγκο-
σμιοποίησης, δίπλα στον ελληνικό λαό. Ευχαριστώ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ (Γενικός Γραμματέας του Λαϊκού Συνδέσμου - Χρυσή Αυγή): Ευχα-
ριστώ. Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, θα ήθελα κατ’ αρχάς να καταγγείλω μέσα
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από το Βήμα αυτό στον ελληνικό λαό ότι προχθές, 23 Μαΐου, εγένετο ένα μνημόσυνο προς τιμήν
του ήρωα Σμηναγού Ηλιάκη και ο Δήμος Καρπάθου είχε αποστείλει πρόσκληση σε όλους τους
Βουλευτές του κόμματός μας. Επελέγησαν να πάνε στην Κάρπαθο, για να τιμήσουν τον μεγάλο
αυτόν Έλληνα, που έχυσε το αίμα του για την Ελλάδα, δύο Βουλευτές μας. Δρομολόγιο η Ολυ-
μπιακή δεν είχε. Απευθυνθήκαμε στο Υπουργείο Εθνικής Αμύνης. Απάντηση καμμία. Επιτέλους,
το C-130 δεν είναι ιδιοκτησία του Πάνου Καμμένου ούτε της Κυβερνήσεως Τσίπρα. Και ενώ με
το C-130 πήγαν Βουλευτές των άλλων κομμάτων, αποκλείστηκαν οι Βουλευτές της Χρυσής Αυ-
γής. Και φυσικά, αυτή η ενέργεια δεν είναι η μοναδική και ο μοναδικός αποκλεισμός. Θα ήθελα
να ρωτήσω και να ρωτήσω όχι εσάς, κύριε Πρόεδρε, να απευθύνω ένα ρητορικό ερώτημα προς
τον ελληνικό λαό. Λάβατε μία απόφαση με την οποία αποκλείσατε από τη συζήτηση για το μνη-
μόνιο ολόκληρη την Κοινοβουλευτική Ομάδα της Χρυσής Αυγής. Και μιλώντας ο Πρόεδρος της
Βουλής, ο κ. Βούτσης, είπε σε ραδιοφωνικό σταθμό: «Έγινε ένα σημαντικό βήμα από την Ολο-
μέλεια της Βουλής τις προηγούμενες μέρες, που ήταν ένα στίγμα». Αυτό το στίγμα σας αφορά
όλους εδώ μέσα, όλα τα κόμματα, ΣΥΡΙΖΑ, Νέα Δημοκρατία, ΠΑΣΟΚ, Ανεξάρτητους Έλληνες,
ΚΚΕ. Και θα ήθελα να ρωτήσω: Εμάς, οι οποίοι δεν ήμασταν καν παρόντες στην Αίθουσα εκείνη
την ώρα, πώς μας αποκλείσατε; Πώς αποκλείσατε όλους τους Βουλευτές της Χρυσής Αυγής,
επειδή –λέει- φώναζαν; Όλοι φώναζαν. Γήπεδο είχε γίνει. Ουρλιαχτά ακουγόντουσαν από κάθε
κατεύθυνση. Μόνο η Χρυσή Αυγή να τιμωρείται; Όμως να ξέρετε ότι αυτοί οι αποκλεισμοί τελικά
κάνουν πιο δυνατή τη Χρυσή Αυγή, η οποία αγωνίζεται με συνέπεια για την πατρίδα και τον λαό
και συνεχώς ανεβαίνει, είτε το θέλετε είτε δεν το θέλετε, όσους αποκλεισμούς και αν κάνετε εις
βάρος μας. (Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Χρυσής Αυγής) Με αφορμή το επεισόδιο
αυτό βγήκε και ο Βουλευτής, πολιτευτής Κερκύρας –έρχεται με διαφορά ολίγων δεκάδων ψήφων
στην Κέρκυρα και μετά μετακόμισε στη Β’ Αθηνών χάριν της κομματικής νομενκλατούρας που
τον έβγαλε και πρώτο- ο κ. Δένδιας, ο οποίος είπε για μας σε δημόσια δήλωσή του: «Η Χρυσή
Αυγή δεν είναι απλώς ένα ακροδεξιό κόμμα, είναι φερετζές η επίκληση του εθνικισμού. Πρέπει
να τους στερήσουμε τον μανδύα της χρήσης της ελληνικής σημαίας». Θέλει να μας στερήσει ο κ.
Δένδιας το δικαίωμα να κρατάμε την ελληνική σημαία. Αλήθεια, μήπως θα μας κάνετε και αφαί-
ρεση ιθαγενείας, όπως έκαναν κάποιοι άλλοι σε κάποιους άλλους κάποιες άλλες εποχές; Εμείς
την έχουμε στην καρδιά μας την ελληνική σημαία και θα την κρατάμε ψηλά, είτε το θέλετε είτε
όχι. (Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Χρυσής Αυγής) Συζήτηση, λοιπόν, στην οποία απο-
κλείσατε τη Χρυσή Αυγή για το χρέος και για το νέο μνημόνιο. Κανείς δεν είπε μέσα σε αυτήν
εδώ την Αίθουσα ότι η Κυβέρνηση Τσίπρα - Καμμένου έχει δεσμευθεί, δύο φορές μάλιστα, αμε-
τάκλητα ότι δεν θα θέσει θέμα ελάφρυνσης του χρέους μέχρι τον Αύγουστο του 2018, με υπο-
γραφές του κ. Τσίπρα και του Τσακαλώτου. Συγκεκριμένα, στο κείμενο της αποφάσεως της Συ-
νόδου των Αρχηγών των κρατών-μελών της Ευρωζώνης της 12ης Ιουλίου 2015, με την υπογρα-
φή του κ. Τσίπρα όπου αναφέρεται συγκεκριμένα στο κείμενο: Ονομαστικό κούρεμα του χρέους
δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί. Επίσης, στην απόφαση του Eurogroup της 25ης Μαΐου 2016,
την οποία υπέγραψε ο κ. Τσακαλώτος, αναφέρεται χαρακτηριστικά: Η πιθανή ελάφρυνση του
χρέους θα εφαρμοστεί μετά το τέλος του προγράμματος στα μέσα του 2018. Παραμύθια και
ψέματα, λοιπόν, τα περί ελαφρύνσεως του χρέους και στις 15 Ιουλίου, επιτέλους, ελπίζουμε ότι
θα τηρήσετε, έστω και μία πολιτική σας δέσμευση. Εφόσον κάνετε συμφωνία χωρίς ελάφρυνση
του χρέους, θα πρέπει να παραιτηθείτε. Αυτό λέει η πολιτική δεοντολογία και επιτέλους να στα-
ματήσουν τα ψέματα, όπως περί σκισίματος μνημονίου κ.λπ.. Όμως, αθώα από την όλη περί-
πτωση για το νέο αυτό μνημόνιο, δεν είναι η Νέα Δημοκρατία. Μία μόνο φράση θα μπορούσε να
πει σε αυτήν τη συζήτηση, στην οποία πρωτοστάτησε συνοδοιπορώντας μαζί σας για τον απο-
κλεισμό της Χρυσής Αυγής. Θα μπορούσε να πει ότι «εάν εμείς γίνουμε κυβέρνηση, δεν θα τη-
ρήσουμε τα μέτρα». Όχι μόνο δεν το είπε, αλλά διά δηλώσεως του ίδιου του κ. Μητσοτάκη, δε -
σμεύθηκε ότι θα εφαρμόσει τα μέτρα. Στίγμα, λοιπόν, η συλλογική ευθύνη. Και τη συλλογική ευ-
θύνη την αποφασίσατε εσείς οι δημοκράτες. Ποιοι δημοκράτες; Όταν κάποιος, όπως ο Πρωθυ-
πουργός σας ο κ. Τσίπρας, δηλώνει ότι θαυμάζει τον Μάο Τσε Τουνγκ  ή πηγαίνει για να τιμήσει
τον Φιντέλ Κάστρο, τι είδους δημοκράτες είστε; Όταν είχατε σχέσεις σαν κομματικός μηχανισμός
στην προγενέστερη ιστορία σας -ΚΚΕ εσωτερικού- με το καθεστώς Τσαουσέσκου που άφηνε να
πεθαίνουν τα μωρά στις θερμοκοιτίδες, ποια σχέση έχετε με τη δημοκρατία; Ε, αυτή τη σχέση
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που έχετε με τη δημοκρατία είχαν και αυτοί που στη Γαλλική Επανάσταση έστηναν τις γκιλοτίνες
και κρεμούσαν και αποκεφάλιζαν χιλιάδες ανθρώπους. Και επειδή μας κατηγορείτε για κηρύγμα-
τα μίσους, έχω εδώ ένα απόσπασμα από μια εκπομπή της «ΕΡΤ Open», η οποία συμβαδίζει με
τον ΣΥΡΙΖΑ, όπου ένας επαγγελματίας αντιρατσιστής και αντιφασίστας, αναφερόμενος στη δο-
λοφονία των δυο συναγωνιστών μας, λέει: «Η 1η Νοέμβρη, τότε που είναι η επέτειος εκτέλεσης
των σκουληκιών.». Έτσι μιλάνε οι σύντροφοί σας, οι προστατευόμενοι νεαροί σας, οι αντιφασί-
στες.  Βεβαίως,  την ίδια  έκφραση χρησιμοποιεί  και  η «Εφημερίδα των Συντακτών».  Κατά τα
άλλα, εμείς κάνουμε κηρύγματα μίσους! Εσείς κάνετε κηρύγματα μίσους και δεν έχετε καταλάβει
ότι είστε εκτός τόπου και χρόνου, ότι η «μαμά Μόσχα» τέλειωσε, ότι ο μπολσεβικισμός ανήκει
στα απολιθώματα της ιστορίας, ότι ο εθνικισμός έρχεται είτε το θέλετε είτε δεν το θέλετε. (Χειρο-
κροτήματα από την πτέρυγα της Χρυσής Αυγής) Τα καταθέτω στα Πρακτικά. (Στο σημείο αυτό ο
Γενικός Γραμματέας του Λαϊκού Συνδέσμου - Χρυσή Αυγή κ. Νικόλαος Μιχαλολιάκος καταθέτει
για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα δημοσιεύματα, τα οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τμήμα-
τος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής) Βεβαίως, το σημερι-
νό νομοσχέδιο έχει θέμα την παιδεία. Είναι νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας, που αφορά
και το τέμενος. Θα ήταν άδικο, όμως, και θα περιορίζαμε το θέμα, εάν δεν μιλούσαμε γενικότερα
για την κατεύθυνση την οποία έχει πάρει η ελληνική παιδεία. Θα σας διαβάσω επί του προκει-
μένου κάποια αποσπάσματα από την ανακοίνωση του Πανελληνίου Συλλόγου Φιλολόγων, ο
οποίος εκφράζει τη συνολική του αντίθεση στο προτεινόμενο σχέδιο για την αλλαγή των σχολι-
κών βιβλίων της Ιστορίας και τονίζει: «Σύμφωνα με τα προτεινόμενα, κάθε εκπαιδευτικός μπορεί
να διδάσκει ό,τι του είναι αρεστό και σύμφωνα με τις ιδεολογικές και πολιτικές του απόψεις.».
Και όπως πολύ καλά γνωρίζουμε, με την ιδεολογική και πολιτική τρομοκρατία της μαρξιστικής
Αριστεράς που υπάρχει από το 1974 μέχρι σήμερα οι δάσκαλοι της γενιάς του Πολυτεχνείου και
οι καθηγητάδες κάνουν παιδομάζωμα ψυχών στα σχολεία μας. Είναι πολύ χαρακτηριστικό αυτό
που λέει, επίσης, η Πανελλήνια Ένωση Φιλολόγων, ότι «παιδαγωγικά ωφέλιμο είναι να γνωρί-
ζουν οι μαθητές τούς έξω από την Ευρώπη πολιτισμούς, έξω από τα όρια του δυτικού πολιτι -
σμού, όμως εφόσον έχουν μάθει σε βάθος την Ελληνική Ιστορία». Η πολυπολιτισμικότητα μπο-
ρεί να είναι στόχος, όχι όμως ο κυρίαρχος. Θέλουν ελληνοκεντρική την παιδεία οι Έλληνες φι-
λόλογοι, αλλά εσείς δεν τους ακούτε, υπακούοντας στα κελεύσματα της παγκοσμιοποίησης, του
κοσμοπολιτισμού, ενός πλέον εξευτελισμένου διεθνισμού. Οι προτάσεις της επιτροπής υπονο-
μεύουν τη διδασκαλία της Ελληνικής Ιστορίας, όπως αναφέρεται εδώ. Δεν θα διδάσκεται η Αρ-
χαία Ελληνική Ιστορία, δεν θα διδάσκεται η Ελληνική Επανάσταση του 1821 και οι πρωταγωνι-
στές της και αντ’ αυτού, θα γίνονται διάφορες κοινωνιολογικές συζητήσεις. Είναι χαρακτηριστικό
ότι όλοι οι μεγάλοι μέντορες της παρατάξεώς σας με νύχια και με δόντια, με λύσσα και με πάθος,
αγωνίζονται να αποδείξουν ότι δεν υπάρχει η ιστορική συνέχεια των Ελλήνων. Λένε ότι η εθνο-
γένεση έγινε στα τέλη του 19ου αιώνος σαν απαύγασμα της Γαλλικής Επαναστάσεως και ότι δεν
υπήρχε εθνική συνείδηση. Θα σας διαβάσω ένα απόσπασμα από μια επιστολή που είχε απο-
στείλει ένας μεγάλος Έλληνας, ο Πλήθων Γεμιστός, προς τον αυτοκράτορα Μανουήλ Παλαιο-
λόγο στα 1412, σχεδόν τριακόσια πενήντα χρόνια πριν από τη Γαλλική Επανάσταση, όπου έλε-
γε: «Εσμέν γάρ ουν ων ηγείστε τε και βασιλεύετε Έλληνες το γένος. Ταύτην γάρ δη φαίνονται
την χώραν Έλληνες αεί οικούντες». Αυτό θέλετε να αλλάξετε, αλλά δεν θα το κατορθώσετε. Σε
πείσμα όλων αυτών που έχετε βάλει στην προμετωπίδα του αγώνα σας, για να αλλοιώσετε την
ελληνική ιστορία, απαντά ένας όχι χρυσαυγίτης, αλλά ο τέως Πρύτανης του Παντείου Πανεπι-
στημίου, ο κ. Κοντογιώργης, ο οποίος αναφερόμενος σ’ αυτούς τους διαφόρους καθηγητές οι
οποίοι σχεδιάζουν το τι θα μάθουν τα Ελληνόπουλα έκανε την παρακάτω δήλωση: «Οι άνθρω-
ποι αυτοί είναι από αγράμματοι έως εθελόδουλοι, δηλαδή δεν έχουν επίγνωση του τι σημαίνει
συνέχεια ή ασυνέχεια της ιστορίας.  Παπαγαλίζουν κάποια πράγματα που λένε οι  δυτικοί,  οι
οποίοι δεν έχουν συνέχεια στην ιστορία τους, διότι γεννήθηκαν ως νέα έθνη τον 18ο και 19ο
αιώνα». Το κυριότερο, όμως, είναι ότι προπαγανδίζουν τη δυτική εκδοχή της ασυνέχειας του ελ-
ληνισμού, επειδή η Δύση αυτό ακριβώς θέλει. Αλλά, δεν είναι μόνο αυτό. Θέλουν να αλλάξουν
τον λαό. Και αν μπορούσαν να τον αλλάξουν, θα τον άλλαζαν. Αυτό θέλετε, να αλλάξετε τον λαό.
Γι’ αυτό έρχονται εδώ τα εκατομμύρια των προσφύγων και των λαθρομεταναστών. Αλλά, έχετε
απέναντί σας τη Χρυσή Αυγή, που αγωνίζεται με συνέπεια για έναν μεγάλο σκοπό, να ανήκει η
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Ελλάδα στους Έλληνες. (Χειροκροτήματα από την πτέρυγα της Χρυσής Αυγής) Ερχόμαστε σή-
μερα να συζητήσουμε ένα νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας, σχετικό και με το τέμενος, το
οποίο ιδρύθηκε με απόφαση της Βουλής. Πριν όμως ιδρυθεί το τέμενος, έπρεπε να αλλάξει ένας
νόμος.  Έτσι,  η κυβέρνησηΣαμαρά– Βενιζέλου με τον ν.4301/2014, άρθρον 9,  κατήργησε το
απαραίτητο –μέχρι τη στιγμή που νομοθετήθηκε αυτό το πράγμα– στοιχείο,  της άδειας που
έπρεπε να δώσει ο οικείος Μητροπολίτης. Και αυτό το ψήφισε και το κόμμα του πολιτικού συνε-
ταίρου σας του κ. Πάνου Καμμένου, ο οποίος άνοιξε τις πύλες με τον τρόπο αυτό, ούτως ώστε
να γίνουν τα τεμένη. Κατά τα άλλα, ψηφοθηρώντας, θα καταψηφίσει το νομοσχέδιο. Πώς δέχε-
στε ως Κυβέρνηση να καταψηφίζει το κόμμα με το οποίο συγκυβερνάτε, ένα νομοσχέδιο; Παραι-
τηθείτε! Χάνετε τη δεδηλωμένη επί του προκειμένου. Όμως, έχετε μαξιλαράκι τους άλλους κο-
σμοπολίτες και διεθνιστές από το ΠΑΣΟΚ και από το Ποτάμι, οι οποίοι θα συμφωνήσουν. Έρχο-
μαι στο άρθρο 1 του νομοσχεδίου, το οποίο είναισχετικό με την επιλογή των διευθυντών των
σχολείων. Είχατε κάνει ένα τραγελαφικό νομοθέτημα, σύμφωνα με το οποίο έπρεπε να γίνονται
εκλογές ανάμεσα στους καθηγητές και έτσι να βγαίνει ο διευθυντής του σχολείου. Το Συμβούλιο
της Επικρατείας πολύ σωστά κατήγγειλε το ζήτημα αυτό και έτσι τώρα έρχεστε με νέο νόμο,
όπου φτιάχνετε περιφερειακά υπηρεσιακά συμβούλια, που θα έχουν καθοριστικό λόγο για την
επιλογή των διευθυντών. Όμως, από τους επτά του συμβουλίου αυτού μόνο οι δύο είναιαιρετοί.
Οι άλλοι πέντε είναι διορισμένοι από το Υπουργείο. Ως εκ τούτου, τοποθετείτε κομισάριους, για
να ελέγξετε και αυτό το ζήτημα. Έρχομαι στο άρθρο 5, τώρα, του περίφημου τεμένους, το οποίο
κάνετε νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. Θα πληρώνει ο ελληνικός λαός, που λιμοκτονεί, όλα
τα έξοδα για το τέμενος αυτό. Και βάζετε κυριολεκτικά και μια βόμβα στα θεμέλια της ελληνικής
κοινωνίας, λέγοντας ότι στο επταμελές αυτό διοικητικό συμβούλιο θα είναικαι δύο εκπρόσωποι
της μουσουλμανικής κοινότητος των μουσουλμάνων της Αττικής, με κριτήριο την απήχησή τους.
Τι θα κάνετε; Εκλογές στους μουσουλμάνους μέσα στην Αθήνα; Έχετε τρελαθεί εντελώς; Διαλύε-
τε τελείως την Ελλάδα; Η Χρυσή Αυγή θα καταψηφίσει το νομοσχέδιο σας, θα καταγγείλει τις
σταλινικές μεθόδους του αποκλεισμού της και θα προχωρήσει μπροστά με ψηλά τις σημαίες.Δεν
μας σταματάνε ούτε τα ουρλιαχτά σας ούτε οι ύβρεις σας ούτε οι αποκλεισμοί σας. Θα νικήσου-
με, γιατί είναι το δίκαιον του έθνους.

Τρίτη 11 Ιουλίου 2017

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΙΧΑΛΟΛΙΑΚΟΣ (Γενικός Γραµµατέας του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή): Κύριε
Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Βουλευτές, είπε προηγουµένως ο κύριος Πρωθυπουργός ότι έκανε
κατ’ ιδίαν συνοµιλίες µε τους Αρχηγούς των πολιτικών κοµµάτων για το θέµα της Κύπρου. Τη
εξαιρέσει εµού, όµως, κύριε Πρωθυπουργέ! Το ίδιο ισχύει και για εσάς, κύριε Κοτζιά. Αποκλείσα-
τε από την ενηµέρωση για ένα εθνικό ζήτηµα την τρίτη πολιτική δύναµη της χώρας σύµφωνα µε
τις εκλογές. Και θα σας θυµίσω µια παλαιά ιστορία. Μέχρι την 21η Απριλίου 1967 υπήρχε το συ-
µβούλιο του στέµµατος. Και τότε είχε γίνει συζήτηση επί του Κυπριακού, αλλά είχε αποκλειστεί
ένα κόµµα, η ΕΔΑ. Δεν καλούσαν εκπρόσωπο της ΕΔΑ σ’ αυτά τα ζητήµατα. Τι διαφορετικό
κάνετε εσείς απ’ αυτό που έκανε το καθεστώς εκείνης της εποχής; Τα ίδια κάνετε. Και ερωτώ: Οι
άνθρωποι  οι  οποίοι  ψηφίζουν  Χρυσή  Αυγή  δεν  υπηρετούν  στον  Στρατό;  Δεν  πληρώνουν
φόρους; Από πού αντλείτε αυτή την αµφίβολη νοµιµότητα να αποκλείετε την τρίτη πολιτική δύνα-
µη της  χώρας;  Από την ιδεολογική  τοποθέτησή σας,  από µια µαρξιστική  ιδεοληψία  απότην
οποία αναµφισβήτητα κατέχεστε ή µήπως από το γεγονός ότι δεν θα βρείτε πρόθυµους συνοµι-
λητές στο κίνηµα των εθνικιστών; Ο λαός της Κύπρου θα πάρει την απόφαση, είπε ο κύριος
Πρωθυπουργός. Την έχει πάρει, κύριε Τσίπρα. Την είχε πάρει µε το σχέδιο Ανάν, που δεν σέβε-
στε και προχωρήσατε σε συνοµιλίες µε τους Τούρκους ενάντια στο σχέδιο Ανάν. Και δεν είναι τυ
χαίο  ότι τόσο ο ΣΥΡΙΖΑ –Συνασπισµός τότε- όσο και η πτέρυγα της Νέας Δηµοκρατίας, που σή-
µερα κατέχει την ηγεσία της, ήταν υπέρ του σχεδίου Ανάν. Οµιλήσατε για δυο κοινότητες και µου
θυµίσατε τα λόγια του αειµνήστου Τάσου Παπαδόπουλου, ο οποίος µε δάκρυα στα µάτια είχε
πει στο διάγγελµά του προς τον κυπριακό ελληνικό λαό: «Παρέλαβα κράτος, δεν θα παραδώσω
κοινότητα,». Εσείς,  σαν Κυβέρνηση, πήγατε έχοντας δίπλα σας τον κ. Αναστασιάδη σαν εκ-
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πρόσωπο κοινότητας και όχι κράτους και προχωρήσατε σε πράγµατα τα οποία είναι εθνικά απα-
ράδεκτα.  Καλώς επιτέλους φύγατε,  κακώς όµως πήγατε!  Πήγατε,  συζητήσατε  και  µιλάτε για
πρόοδο σε άλλα κεφάλαια, για εκ περιτροπής Προεδρία της Κύπρου -το είχε αποδεχθεί ο κ.
Αναστασιάδης, δεν είχατε εκφράσει καµµία κατηγορηµατική αντίθεση- και µιλήσατε για το δικαί-
ωµα βέτο των Τουρκοκυπρίων. Εδώ τίθεται το ερώτηµα: Πώς είναι δυνατόν σε ένα κράτος, όπου
οι Τουρκοκύπριοι αποτελούν το 18%, να έχουν δικαίωµα να έχουν πρόεδρο και να ασκούν και
βέτο; Όλα αυτά τα είχε προς συζήτηση ο κ. Αναστασιάδης και ευτυχώς που έληξαν αυτές οι συ-
νεργασίες. Είπε προηγουµένως ο κύριος Πρωθυπουργός, ο οποίος δεν ευρίσκεται  αυτή την
ώρα στην Αίθουσα, ότι η Κύπρος είναι κυρίαρχο κράτος και έχει δικαίωµα σε ΑΟΖ, σε Αποκλει-
στική Οικονοµική Ζώνη σύµφωνα µε το Διεθνές Δίκαιο της Θάλασσας και θα έχει τη στήριξη της
Ελλάδας. Ωραία τα λέει ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας για την Κύπρο. Γιατί δεν τα λέει και για
την Ελλάδα; Γιατί δεν ανακηρύσσει ΑΟΖ η Ελλάδα; Γιατί δεν εκµεταλλεύεται τα πλούσια κοι-
τάσµατα υδρογονανθράκων η Ελλάδα; Η Χρυσή Αυγή είχε υποβάλει σχέδιο νόµου προς τη Βου-
λή των Ελλήνων, όταν ήταν κυβέρνηση η Νέα Δηµοκρατία και το ΠΑΣΟΚ, στις 4 Οκτωβρίου
2012 για ανακήρυξη ΑΟΖ της Ελλάδας. Το καταθέτω στα Πρακτικά. Πολύ γενναία η απόφασή
σας να υπερασπιστείτε την ΑΟΖ της Κύπρου, αλλά δεν µπορείτε να κάνετε ΑΟΖ στην Ελλάδα. Ο
Αρχηγός της Αξιωµατικής Αντιπολιτεύσεως, ο κ. Μητσοτάκης, µίλησε για θετική προοπτική, η
οποία διανοίγετο. Πού είδε τη θετική προοπτική; Στην άτακτη υποχώρηση του Αναστασιάδη απ’
όσα αποφάσισε µε συντριπτική πλειοψηφία, µε την καταψήφιση του σχεδίου Ανάν, ο ελληνικός
κυπριακός λαός; Στο σχέδιο Ανάν υπήρχε η πρόνοια να διατηρεί η Τουρκοκυπριακή µειονότητα
δικαίωµα βέτο σε οποιαδήποτε πολιτική απόφαση και να υπάρχει Ελληνοκύπριος πρόεδρος και
Τουρκοκύπριος αντιπρόεδρος και το αρνήθηκε αυτό. Πώς, λοιπόν, υπήρχε πρόοδος; Είπε επί-
σης, ο κ. Μητσοτάκης κάτι πολύ σηµαντικό, που εύχοµαι να µην το λάβουν σοβαρώς υπ’ όψιν
τους οι Τούρκοι. Είπε ότι οι συνθήκες του ‘60 δεν µπορεί να έχουν ισχύ. Μα µε τις συνθήκες του
‘60 υπάρχει ανεξάρτητο κυπριακό κράτος. Εάν δεν υπήρχαν οι συνθήκες του ‘60, δεν θα υπήρχε
κυπριακό κράτος. Και για να πούµε τα πράγµατα µε το όνοµά τους, όλα άρχισαν µετά τον Β’ Πα-
γκόσµιο Πόλεµο και την ίδρυση του Οργανισµού Ηνωµένων Εθνών, στην οποία θεσπίστηκε η
αυτοδιάθεση των λαών, η οποία ίσχυσε για Αφρική, για Ασία, παντού, εκτός από τους Έλληνες
της Κύπρου. Μας παραβίασαν οι καλοί µας σύµµαχοι, στους οποίους υποτασσόµασταν µε δου-
λικότητα σε κάθε σχέδιο του ΝΑΤΟ και υποτάχθηκαν στη θέλησή τους να µην έχει αυτοδιάθεση
ο κυπριακός λαός. Τότε, µε πρωτοβουλία ενός ηρωικού άντρα, ο οποίος µέσα σε αυτήν εδώ τη
Βουλή εκρίθη άξιος πατρίδας, του στρατηγού Γεωργίου Γρίβα Διγενή, ξεκίνησε ένας υπέροχος
αγώνας, ο αγώνας της ΕΟΚΑ και οι Άγγλοι σύµµαχοί µας κρεµούσαν ελληνόπουλα. Και τότε εί-
χαν γεµίσει οι δρόµοι της Αθήνας, όχι από δεξιούς µόνο, αλλά και από αριστερούς, και είχαµε
και νεκρούς στις διαδηλώσεις αυτές, που όλοι τους έχουµε λησµονήσει. Ετάχθη σαφέστατα ο κ.
Μητσοτάκης,  επίσης, υπέρ των προτάσεων Αναστασιάδη. Και είπε, επίσης, ότι  οι προτάσεις
Αναστασιάδη ήταν ένα θετικό Βήµα. Για εµάς είναι  µια άτακτη υποχώρηση. Επί του προκει-
µένου, θα σας αναγνώσω τις θέσεις του ΕΛΑΜ, του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, που κατέχει
θέσεις στην κυπριακή Βουλή, όπου προτείνει για το Κυπριακό τη χάραξη µιας νέας στρατηγικής
σε νέο πλαίσιο, στη βάση του ενιαίου κράτους, που αποτελεί τη µοναδική βιώσιµη λύση, γιατί,
ως  γνωστόν,  η  διζωνική  δικοινοτική  οµοσπονδία  δεν  εφαρµόστηκε  πουθενά και  όπου  εφα-
ρµόστηκε κατέρρευσε ή δηµιούργησε σοβαρά προβλήµατα. Ενιαίο κράτος. Αυτό ψήφισε το 76%
των Ελλήνων της Κύπρου, καταψηφίζοντας το σχέδιο Ανάν και φυσικά να έχουν οι Τουρκοκύ-
πριοι τα πλήρη δικαιώµατά τους ως µειονότητα, δικαιώµατα αστικά, πολιτικά, θρησκευτικά. Τίπο-
τε, όµως, πέραν αυτού. Είναι ευκαιρία η παύση των συνοµιλιών µε τους Τούρκους, µε ευθύνη
της Τουρκίας, να ενταφιάσουµε τώρα τη διζωνική δικοινοτική οµοσπονδία, η οποία θα χωρίζει
την κυπριακή πατρίδα σε δύο ζώνες και θα είναικατ’ ουσίαν διχοτόµηση και νοµιµοποίηση του
Αττίλα. Όσο για τα στρατεύµατα του Αττίλα –το είπε προηγουµένως ο Πρωθυπουργός – αποδε-
χθήκαµε τη σταδιακή αποχώρηση. Αυτό είναιαντίθετο µε τις αποφάσεις του Οργανισµού Ηνω-
µένων Εθνών, ο οποίος µιλούσε για πλήρη αποχώρηση των τουρκικών στρατευµάτων, καθώς
και των εποίκων. Εσείς αποδεχτήκατε µέρος παρουσίας των εποίκων, που αποτελεί έγκληµα
πολέµου. Σταδιακή αποχώρηση, λοιπόν, των στρατευµάτων. Η πρόταση του ΕΛΑΜ είναι  να
κλείσουν  αµέσως  τα  οδοφράγµατα,  να  σταµατήσει  η  νοµιµοποίηση του  παράνοµου  ψευδο-
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κράτους στη βόρεια Κύπρο και επιτέλους να υπάρξει στην πράξη το δόγµα του ενιαίου αµυντι -
κού χώρου Ελλάδος και Κύπρου. Είπε προηγουµένως ο κ. Μητσοτάκης ότι έχουµε κάνει κάποια
αµυντική συµφωνία µε το Ισραήλ και την Τουρκία. Δηλαδή, τώρα που η Τουρκία µάς απειλεί, εάν
κάνουν κάποιο θερµό επεισόδιο στην Κύπρο οι Τούρκοι, όπως άφησε να εννοηθεί ο ίδιος ο Γκιλ-
ντιρίµ µε δήλωσή του, θα επέµβουν οι αιγυπτιακές και ισραηλινές δυνάµεις; Σταµατήστε επι-
τέλους τα παραµύθια. Δεν υπάρχει αυτό το πράγµα. Και επειδή σκοπός αυτής της συνεδριάσε-
ως, που δεν ακολουθήθηκε, πέραν του χρόνου που παραβιάστηκε και από µένα κατ’ ολίγον, εί-
παµε ότι  είναι  να θέσουµε συγκεκριµένα ερωτήµατα στον Πρωθυπουργό,  ερώτηµα εγώ δεν
άκουσα ούτε από τον κ.  Μητσοτάκη ούτε από την κ.  Γεννηµατά.  Έχουµε,  λοιπόν,  ερώτηµα
πρώτο: Αυτή τη στιγµή, έχουµε τις τουρκικές απειλές για την προσπάθεια της Κύπρου για εκµε-
τάλλευση της ΑΟΖ και των κοιτασµάτων υδρογονανθράκων. Θα υπάρξουν εµπράγµατες ελληνι-
κές εγγυήσεις ότι, αν απειληθεί η Κύπρος, η Ελλάδα, θα είναι παρούσα; Αυτό δεν το άκουσα.
Επίσης, θα ανακηρύξει η Ελλάδα ΑΟΖ όπως η Κύπρος, της οποία το δίκαιο επικαλέστηκε ο
Πρωθυπουργός, αναγνωρίζοντας το Δίκαιο της Κύπρου, αλλά όχι της Ελλάδος; Επιτέλους, ας
ξεκαθαρίσουµε, εάν γίνουν συνοµιλίες θα πρέπει να γίνουν σε νέες βάσεις, χωρίς εκ περιτροπής
προεδρεία, χωρίς δικαίωµα βέτο στους Τουρκοκύπριους, µε άµεση εφαρµογή των αποφάσεων
του ΟΗΕ του 1974, ότι αποτελούν στρατό κατοχής, ότι πρέπει να αποχωρήσουν και να αποχω-
ρήσουν όλοι οι έποικοι. Όσο για το γεωγραφικό, για εµάς τους Έλληνες πατριώτες και εθνικι -
στές, δεν φτάνει η Μόρφου. Πρέπει να κυµατίσει η σηµαία του ενιαίου ανεξάρτητου κυπριακού
κράτους και στην Κερύνεια και στην Αµµόχωστο. Και δεν είναι δυνατόν, µε την υπογραφή µας
να απεµπολήσουµε αυτό το δικαίωµα. Η Κύπρος, για χιλιάδες χρόνια ήταν νησί ελληνικό, από
την εποχή που ο Κίµων ο Αθηναίος πήγε µε τις τριήρεις και την απελευθέρωσε. Σήµερα, η δυνα-
τή Ελλάδα µε τα αντιτορπιλικά και τις φρεγάτες και τα υποβρύχια δεν µπορεί να το κάνει. Και
αυτό είναι θλιβερό. Η Κύπρος είναι ελληνική. Με αυτή τη φράση τελειών.

Τετάρτη 2 Αυγούστου 2017 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΕΓΟΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. Θα φροντίσω να είµαι και µέσα στον χρόνο
µου. Αναφέρθηκε ο ειδικός αγορητής της Χρυσής Αυγής, όπως και ο Κοινοβουλευτικός µας Εκ-
πρόσωπος, σε όλα σχεδόν τα άρθρα του νοµοσχεδίου και στις τροπολογίες. Έχουν γίνει, κύριοι
Υπουργοί, κάποιες πολύ σοβαρές παρατηρήσεις από τον κ. Αϊβατίδη και στις επιτροπές και σή-
µερα στην Ολοµέλεια. Θα είναι καλό να τις λάβετε σοβαρά υπ’ όψιν σας. Είναι ένα άλλο σοβαρό
νοµοσχέδιο στην καρδιά του καλοκαιριού για ευνόητους λόγους. Βεβαίως και, δυστυχώς, σύ-
µφωνα µε την EUROSTAT, το 53,6% των Ελλήνων δεν µπορεί να πάει διακοπές, όπως είπε
κάποιος άλλος οµιλητής πριν. Μιλάµε για έναν στους δύο. Και σε αυτό το νοµοσχέδιο, όπως και
στα υπόλοιπα και στα επόµενα, βλέπουµε να παρουσιάζεται και πάλι ο Υπουργός Μεταναστευ-
τικής Πολιτικής, ο κ. Μουζάλας, προκειµένου να καταθέσει για άλλη µια φορά τροπολογία που
αφορά τους λαθροµετανάστες. Είναι, πραγµατικά, φοβερό σε κάθε νοµοσχέδιο να έρχεται µια
τροπολογία που αφορά λαθροµετανάστες. Η κατάσταση στον χώρο της υγείας συνεχίζει να είναι
τραγική µε απόλυτη ευθύνη και αυτής της Κυβέρνησης. Αιτία, φυσικά, οι µνηµονιακές πολιτικές
που ψηφίζετε και εσείς κατόπιν εντολών, όπως και οι προκάτοχοί σας, η ανικανότητα των αρµο-
δίων Υπουργών, η έλλειψη προγράµµατος στον χώρο της υγείας, τα µεγάλα συµφέροντα που
εξυπηρετούσαν και εξυπηρετούν οι κάθε είδους αρµόδιοι και αναρµόδιοι και τα οποία νοµίζετε
ότι θα µπορέσετε να καταπολεµήσετε -προς το παρόν δεν έχουµε δει κάτι τέτοιο, µακάρι να το
πετύχετε- το κύµα λαθροµεταναστών και κάθε είδους δήθεν ευπαθών που πληµµυρίζουν τα
κέντρα υγείας και τα νοσοκοµεία και εξυπηρετούνται κατά προτεραιότητα, ανεξάρτητα αν είναι
ασφαλισµένοι ή όχι. Αυτοί είναι κάποιοι από τους λόγους που οδηγούν τους πολίτες στις ιδιωτι -
κές κλινικές και στους ιδιώτες γιατρούς, αν φυσικά έχουν τα χρήµατα. Μιλάµε για το πολυτιµότε-
ρο αγαθό, φυσικά µε ό,τι αυτό συνεπάγεται. Αποτέλεσµα όλων των παραπάνω είναι οι τεράστιες
ελλείψεις σε προσωπικό και υλικοτεχνικά µέσα σε όλη τη χώρα, απίστευτη ταλαιπωρία όλων
των πολιτών, οργή και αγανάκτηση και, φυσικά, τραγικά αποτελέσµατα σε πολλές περιπτώσεις.
Ευτυχώς σε κάποιες περιπτώσεις που χρειάζεται η συνδροµή των πολιτών ενεργοποιείται το φι-
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λότιµο. Ειδικά σε περιπτώσεις που αφορούν µικρά παιδιά, τα οποία πρέπει να νοσηλευτούν στο
εξωτερικό, ευτυχώς υπάρχει το φιλότιµο και η βοήθεια των Ελλήνων πολιτών, γιατί το Υπουργείο
δεν µπορεί να ανταποκριθεί. Επίσης, χρέη στα ταµεία, χρέη σε φαρµακοποιούς, τεράστια οικο-
νοµικά ανοίγµατα σε όλους τους τοµείς. Για όλα τα παραπάνω και για πολλά άλλα έχουµε κατα-
θέσει εκατοντάδες ερωτήσεις στους αρµόδιους Υπουργούς αλλά δεν µας απαντούν, όπως είπαν
και οι άλλοι συνάδελφοί µου. Και δεν είναι ότι δεν απαντούν σε εµάς. Εµείς ως Βουλευτές της
Χρυσής Αυγής εκπροσωπούµε  εκατοντάδες  χιλιάδες  πολίτες  που πληρώνουν φόρους,  πλη-
ρώνουν ασφαλιστικά ταµεία και µετέχουν ως εργαζόµενοι στον χώρο της υγείας –γιατροί, νοση-
λευτές, πληρώµατα ασθενοφόρων, βοηθητικό προσωπικό. Εγώ ο ίδιος έχω επισκεφθεί πάρα
πολλά νοσοκοµεία, πάρα πολλά κέντρα υγείας και µάλιστα κάποιος εισαγγελέας µού έχει κάνει
και παρατήρηση σχετικά µε αυτό. Αυτό είναι και δικαίωµά µου και υποχρέωση φυσικά. Η Χρυσή
Αυγή έχει καταξιωµένους ανθρώπους που έχουν υπηρετήσει και υπηρετούν άψογα στον τοµέα
υγείας και έχουµε επίσης ολοκληρωµένο πρόγραµµα και σε αυτόν τον τοµέα. Πολλές διατάξεις,
όπως και στα άλλα νοµοσχέδια, είναι φωτογραφικές και ρουσφετολογικές. Με γνώµονα το πελα-
τειακό και το συµφέρον, αλλά και για λόγους ψηφοθηρίας, νοµοθετεί και αυτή η Κυβέρνηση.
Αυτό αποδεικνύεται και από τις βουλευτικές τροπολογίες που καταθέτουν πολύ συχνά σε διάφο-
ρα νοµοσχέδια Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ. Ακούστηκε µάλιστα σήµερα στην Αίθουσα ότι οι δια-
τάξεις στα νοµοσχέδια δεν πρέπει να είναι φωτογραφικές. Αυτό φυσικά είναι ευνόητο. Σας υπεν-
θυµίζω ότι  το αντεθνικό,  αντισυνταγµατικό τόξο ψήφισε τη µεγαλύτερη φωτογραφική διάταξη
σχετικά µε τη διακοπή της χρηµατοδότησης της Χρυσής Αυγής, που όµως κατέδειξε στον ελληνι-
κό λαό ποιο κόµµα µπορεί να επιβιώνει και να καταξιώνεται χωρίς να τα παίρνει από τον ελληνι -
κό λαό. Τα προβλήµατα στην υγεία συνεχίζουν να υπάρχουν. Μια απλή επίσκεψη στα νοσοκο-
µεία και στα ιατρικά κέντρα επιβεβαιώνει του λόγου το αληθές παρά τις φιλότιµες -µπορώ να
πω- προσπάθειες πολλών εργαζοµένων. Βεβαίως, ακόµα και σε αυτούς τους χώρους κυριαρχεί
ο ρατσισµός σε βάρος των Ελλήνων. Να πούµε εδώ όσον αφορά το ΕΚΑΒ ότι έχω την εντύπω-
ση ότι στο ΕΚΑΒ έχουν οργανόγραµµα απαρχαιωµένο. Γνωστές οι εικόνες εδώ και χρόνια: ράν-
τζα στους διαδρόµους, µάχες στις ΜΕΘ, ανύπαρκτα αναλώσιµα, τεράστιες ελλείψεις σε κάθε εί-
δους υλικά, µήνες αναµονής για κάποια εξέταση, ελλείψεις προσωπικού. Σύµφωνα µε στοιχεία
σχετικά µε τους γιατρούς οι κενές θέσεις υπερβαίνουν το 50% και για το µη ιατρικό προσωπικό
πάνω από το 60%. Αυτά τα κενά πρέπει οπωσδήποτε να καλυφθούν. Υπάρχουν κάποια θέµατα
που θα πρέπει να ελεγχθούν από το Υπουργείο. Υπάρχουν καταγγελίες για απλήρωτους εργα-
ζόµενους στις κλινικές της Θεσσαλονίκης εδώ και µήνες και για µεταφορά ασθενών από ιδιωτική
νευρολογική  κλινική  σε  κάποιο  δηµόσιο  νοσοκοµείο.  Επειδή  αν  καταθέσω  ερώτηση  στον
Υπουργό δεν θα απαντήσει, επικαλούµενος γελοία επιχειρήµατα και παράνοµες απαντήσεις, τα
στοιχεία θα δοθούν εκεί που πρέπει, προκειµένου να συνεχίσουν να εκτίθενται στα µάτια του ελ-
ληνικού λαού και να διαφυλαχθούν τα συµφέροντα των εργαζοµένων, αλλά κυρίως η εξυπηρέτη-
ση των πολιτών. Ένα άλλο σοβαρό θέµα επίσης είναι αυτό που αφορά τη λειτουργία και ειδι-
κότερα το κόστος στις λεγόµενες κλινικές που ασχολούνται µε την εξωσωµατική γονιµοποίηση,
τη φύλαξη βλαστοκυττάρων και άλλα παραπλήσια θέµατα. Το θέτω αυτό ως ένα πολύ σηµαντικό
θέµα. Σαφώς στον χώρο της υγείας έχουν γίνει πολλά εγκλήµατα. Ευτυχώς είναι εδώ η Χρυσή
Αυγή, η οποία τα αναδεικνύει και κυρίως απαιτεί την τιµωρία όσων πλούτισαν σε βάρος της
υγείας των πολιτών. Στο νοµοσχέδιο υπάρχουν ενδιαφέροντα άρθρα, όπως το άρθρο 68 που
αναφέρεται στις προϋποθέσεις φιλοξενίας ατόµων του αυτιστικού φάσµατος σε ξενώνες ή οικο-
τροφεία ή το άρθρο 4 σχετικά µε τα κέντρα υγείας και τις υπηρεσίες που προσφέρουν –τα πε -
ρισσότερα δεν κάνουν ούτε µία απλή εξέταση αίµατος δεν κάνουν ούτε µία ακτινογραφία- ή το
άρθρο 6 για τον οικογενειακό γιατρό, όπως είπαµε προηγουµένως, που παίζει σηµαντικό ρόλο
σε όλες τις βαθµίδες. Αµφιβάλλω αν θα µπορέσετε να τελειοποιήσετε αυτόν τον θεσµό του οικο-
γενειακού γιατρού. Υπάρχουν τα άρθρα 8 και 9 που αφορούν τα κεντρικά διαγνωστικά κέντρα
και τα κέντρα ειδικής φροντίδας ή το άρθρο 27 σχετικά µε την ίδρυση γενικού νοσοκοµείου στην
Κάρπαθο, το οποίο πρέπει να ιδρυθεί. Είµαστε υπέρ των µέτρων που ανακουφίζουν και στηρί-
ζουν τις παραµεθόριες περιοχές που είναι µάλιστα και στρατηγικά ευαίσθητες. Έχουµε την τύχη
να έχουµε εξαιρετικούς γιατρούς και παραϊατρικό προσωπικό, αλλά κακές πολιτικές στα θέµατα
υγείας, όπως ανέφερα παραπάνω. Προσωπικά δεν εκτιµώ καθόλου και εξαιρώ τους λεγόµενους
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«Γιατρούς χωρίς σύνορα». Δυστυχώς υπάρχει τροµερή επιβάρυνση στον κλάδο της υγείας από
την εισβολή λαθροµεταναστών και, φυσικά, από την οικονοµική πολιτική των κυβερνήσεων που
διέλυσαν τα ασφαλιστικά ταµεία. Δεν ξεχωρίζουµε τον ΣΥΡΙΖΑ από τη Νέα Δηµοκρατία και το
ΠΑΣΟΚ, γιατί έχουν ίδιες πολιτικές, ίδιες αντιλήψεις, ίδιο αποτυχηµένο πρόγραµµα. (Στο σηµείο
αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή) Τελειώνω, κύριε
Πρόεδρε. Θα ήθελα να ενηµερώσω τον κ. Πολάκη, που κατάγεται από την Κρήτη, ότι ενδεικτικά
η Χρυσή Αυγή στα Σφακιά της Κρήτης παίρνει εκλογικό ποσοστό 7,21%. Πριν από λίγο καιρό,
µάλιστα, κάναµε και τα εγκαίνια του νέου µας γραφείου στα Χανιά. Έχουµε κι άλλα πολλά στην
Κρήτη και πολύ µεγάλη δύναµη σε όλο το νησί. Αναµένω µε την αθωωτική απόφαση στη δίκη
της Χρυσής Αυγής να αφιερώσετε πάρα πολύ χρόνο στις απαντήσεις των ερωτήσεών µας. Τη
συγγνώµη σας δεν τη θέλουµε. Τη συγγνώµη θα τη ζητήσετε από τον ελληνικό λαό, γιατί αυτός
είναι ο υπέρτατος κριτής. Ευχαριστώ. 

Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου 2017

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΓΟΣ: Μια και έχουν µιλήσει και ο Αρχηγός της Χρυσής Αυγής, ο κ. Μιχαλολιάκος
και ο ειδικός αγορητής µας και έχουν αναφερθεί εκτενέστατα στο σηµερινό νοµοσχέδιο, θα ήθε-
λα  να  κάνω µία  γενικότερη  αναφορά  σε  κάποια  πράγµατα  που  έχουν  συµβεί  το  τελευταίο
διάστηµα και όσο η Βουλή είχε παραµείνει κλειστή γι’ αυτές τις µέρες του Αυγούστου. Κατ’ αρ-
χάς, θα ήθελα να κάνω έναν σχολιασµό. Όταν η Χρυσή Αυγή έλεγε πριν από πέντε, έξι χρόνια
ότι θα φθάσουµε στο σηµείο οι µισθοί και οι συντάξεις να είναι επιπέδου Βουλγαρίας και Ρουµα-
νίας, κάποιοι το θεωρούσαν υπερβολικό και δεν το δέχονταν. Σήµερα φθάσαµε στο επαίσχυντο
σηµείο να έρχεται εδώ η Υπουργός των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ –συν τους υπόλοιπους της Κυβερνήσε-
ως- και να µας λέει µε ύψος χιλίων καρδιναλίων ότι µε µεγάλη τους χαρά θα δίνουν κατώτατη εγ-
γυηµένη σύνταξη 345 ευρώ στους Έλληνες πολίτες. Αν θέλετε, αυτά να τα δώσετε στις οικο-
γένειές σας, στους γονείς σας, να ζήσουν αυτοί µε αυτά τα χρήµατα. Ο Έλληνας απαιτεί και διεκ-
δικεί αυτά που έχει δουλέψει και αυτά που έχει πληρώσει τόσα χρόνια, αυτά τα οποία εσείς τους
τα καταφάγατε,  τους τα καταληστέψατε, σε συνεργασία µετις προηγούµενες κυβερνήσεις και
έχετε έρθει και το έχετε µοιραστεί το έργο τώρα. Αυτά τα λέµε για να ξεκαθαρίζουµε, για να µη
νοµίζετε ότι πετώντας ένα φιλοδώρηµα 300 ευρώ στον Έλληνα πολίτη θα σας έχει και υποχρέω-
ση. Να πούµε, λοιπόν, ό,τι συνέβη το τελευταίο διάστηµα. Ακούσαµε αρκετά πράγµατα να γίνο-
νται και πράγµατα που δεν τα έχει αναφέρει κανένα άλλο κόµµα του ελληνικού Κοινοβουλίου.
Πριν από λίγες ηµέρες είδαµε να υπάρχει ένας Ιρακινός έξω από το Μουσείο στο κέντρο της
Αθήνας και να κυκλοφορεί, λέει, µε ένα σπαθί. Κυκλοφορούσε ο άνθρωπος µε ένα σπαθί και δεν
ασχολήθηκε κανείς. Τον έπιασαν τον κύριο, τον έβαλαν µέσα και εξαφανίστηκε η υπόθεση. Μετά
από δύο ηµέρες έγινε ένα περιστατικό µε κάποια επεισόδια µεταξύ συµµοριών λαθροµετανα-
στών στον Άγιο Παντελεήµονα. Άνοιξαν κεφάλια, κινδύνεψαν ζωές. Δεν έγινε και εκεί τίποτα. Πή-
γαν κάποιοι, έκαναν κάποιες µικρές προσαγωγές και το θέµα έληξε. Εδώ, λοιπόν, έχουµε να
κάνουµε µε µία Ελλάδα, της οποίας έχει αλλοιωθεί ο πληθυσµός µ’ αυτά που κάνουν οι κυβερ-
νώντες και  µ’ αυτά που αποδέχονται  η Αξιωµατική Αντιπολίτευση και τα υπόλοιπα κόµµατα.
Έχουµε να κάνουµε, επίσης, µε ένα κυνηγητό που δέχεται η Ελλάδα, ο πατριωτισµός και η Ορ-
θοδοξία στην πατρίδα µας. Φθάσαµε πριν από λίγες ηµέρες να ακούµε εδώ από πολύ υψηλά
ιστάµενους µέσα στην ελληνική Βουλή ότι η Ελλάδα δεν είναι ένα κράτος Χριστιανών Ορθο-
δόξων, ότι αυτά που γίνονται είναι από «ταλιµπάν της Ορθοδοξίας» και όλα τα συναφή. Εσείς
λέτε ότι  υποστηρίζετε το Σύνταγµα και τους νόµους του κράτους.  Μα, στο άρθρο 3 του Συ-
ντάγµατος είναι βασική προϋπόθεση –και αναφέρεται ρητά και κατηγορηµατικά για όσους αν-
θέλληνες και άχρηστους δεν το ξέρουν- ότι αυτό το Σύνταγµα του κράτους και η ελευθερία της
πατρίδας µας βασίζονται πάνω στη χριστιανική, στην ελληνορθόδοξη πίστη µας, όσο και να το
θέλετε, όσο και να µην το θέλετε. Εµείς θα συνεχίσουµε να αγωνιζόµαστε και για την Ορθοδοξία
µας και για τη θρησκεία µας, σε αντίθεση µε εσάς που σας ενοχλούν όλα αυτά. Φθάνει, λοιπόν,
σήµερα –ή εχθές, δεν θυµάµαι πότε ήταν- η Γενική Γραµµατέας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, η
κ. Γιαννακάκη, η οποία ελέγχεται για πάρα πολλά τα οποία έχει πει, να δηλώνει µε έναν θρασύ-
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τατο τρόπο, µε ένα θρασύτατο ύφος –όµως αυτά είναι που πιστεύουν αυτοί οι άνθρωποι- «καλό
µπαϊράµι» στους Τουρκοκυπρίους συµπολίτες µας. «Τουρκοκυπρίους συµπολίτες µας»; Δεν σας
έχει πει κανείς ότι εκεί στην Κύπρο, στη Βόρεια Κύπρο έχει δηµιουργηθεί ένα έγκληµα πολέµου;
Δεν σας έχει πει κανείς ότι από εκεί εκδιώχθηκαν ελληνικές οικογένειες, Έλληνες οι οποίοι εκ-
διώχθηκαν µετά τον πόλεµο και την εισβολή στην Κύπρο; Δεν σας είπε κανείς ότι υπάρχουν
πάνω από τρεισήµισι χιλιάδες νεκροί που προασπίστηκαν τα ιερά αυτά χώµατα; Δεν σας τα έχει
πει κανείς; Και τολµάτε εσείς και βγαίνετε και λέτε για ένα «κράτος» το οποίο δεν έχει αναγνωρι-
στεί από κανέναν άλλον, πλην της Τουρκίας, και τους εύχεστε καλές µουσουλµανικές γιορτές; Εί-
ναι ντροπή σας αυτό το πράγµα. Είναι ντροπή. Και η Χρυσή Αυγή θα είναι εδώ και θα σας ξεφτι -
λίζει για αυτά που λέτε. Τι είναι αυτά; Κι εσείς εκπροσωπείτε την Ελληνική Κυβέρνηση και το ελ-
ληνικό έθνος αυτήν τη στιγµή; Όχι, εκπροσωπείτε µόνο την ιδεοληψία την οποία έχετε, εκπρο-
σωπείτε µόνο το κόµπλεξ και τα συµπλέγµατα κατωτερότητας που έχετε απέναντι στην Ελλάδα
και απέναντι στη θρησκεία µας. Πριν από λίγες µέρες, συγκεκριµένα την Παρασκευή -και λέµε
κάποια πράγµατα, γιατί δεν µας δίνετε άλλο βήµα να τα πούµε πέραν της ελληνικής Βουλής-
υπήρξε ένα επεισόδιο στην περιοχή του Πειραιά. Κάποιοι παρακρατικοί αλήτες, από αυτούς που
εδώ και ο Πρόεδρος της Βουλής και η υπόλοιπη κυβέρνηση όταν µπαίνουν στο προαύλιο της
Βουλής και στους χώρους αυτούς λένε ότι «Τα παιδιά δεν έκαναν τίποτα. Δεν πείραξαν κανέναν
τα παιδιά αυτά». Κάποιοι, λοιπόν, από τη συνοµοταξία αυτή των αλητών επιτέθηκαν σε έναν
εκλεγµένο περιφερειακό σύµβουλο της Χρυσής Αυγής, τον κ. Περικλή Μουλιανάκη, τον χτύπη-
σαν, έσπασαν το αυτοκίνητό του και του λήστεψαν κάποια χαρτιά και έγγραφα τα οποία είχε στο
αυτοκίνητο. Το τροµερό δεν είναι εδώ, γιατί αυτά πλέον θεωρούνται δεδοµένα στην ελληνική κοι-
νωνία. Το τροµερό είναι ότι ο συγκεκριµένος άνθρωπος πήγε στην Αστυνοµική Διεύθυνση του
Πειραιά, κατήγγειλε το γεγονός, είπε ότι αναγνωρίζει συγκεκριµένα δύο άτοµα τα οποία του επε-
τέθησαν και είπε ότι στον συγκεκριµένο χώρο, ένας χώρος αναρχικών εκεί στον Πειραιά, είχε
αναλάβει να κάνει αυτήν την εκδήλωση. Έκαναν εκδήλωση εκείνην την ηµέρα, πάνω στην οποία
έπεσε ο κ. Μουλιανάκης, τον οποίο αναφέρω. Όταν είπαµε στην Αστυνοµία ότι πρέπει να πάει
και στη διαδικασία του αυτοφώρου να προβεί σε προσαγωγές, η Αστυνοµική Διεύθυνση του Πει-
ραιά είπε σε εµένα που είχα πάει εκεί: «Έχετε δίκιο, κύριε Βουλευτά, αλλά δεν µπορούµε να
κάνουµε τίποτα και αισθανόµαστε ντροπή. Δεν µπορούµε να κάνουµε τίποτα, γιατί αυτές είναι οι
εντολές που µας δίνονται». Αυτή είναι η διαδικασία. Κι όταν, εν συνεχεία, ψάξαµε να βρούµε –
ήταν  Παρασκευή  απόγευµα-  τον  εισαγγελέα  υπηρεσίας,  αρνήθηκαν κατηγορηµατικά  να  µας
δώσουν το τηλέφωνό του για να έρθουµε σε µια επαφή, να τον ενηµερώσουµε για το τι γίνεται,
και να δούµε εάν η εντολή να µην υπάρξουν προσαγωγές είναι από τον εισαγγελέα ή έχει κινη-
θεί µόνη της η Αστυνοµία. Αυτή είναι η διαδικασία και το ελληνικό κράτος στο οποίο ζούµε. (Στο
σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή) Εν συνεχεία,
µετά από λίγες ώρες, το Σάββατο τα χαράµατα, µπήκε εκρηκτικός µηχανισµός στο αυτοκίνητο
ενός άλλου στελέχους της Χρυσής Αυγής στην περιοχή της Πετρούπολης,  του Μιχάλη Γιαν-
νόγκωνα. Για αυτά τα πράγµατα δεν ακούστηκε τίποτα. Δεν υπάρχει καµµία βία, δεν υπάρχει τί-
ποτα για αυτά. Αυτά τα αντιµετωπίζει µόνη της η Χρυσή Αυγή. Όµως, εγώ τα λέω αυτά για να
ακούσει ο ελληνικός λαός ποιες είναι οι συνέπειες, ποιο είναι το κυνηγητό, ποιες είναι οι διώξεις
που δέχεται ένα κοινοβουλευτικό κόµµα, όσο κι να µην το θέλετε να είµαστε κοινοβουλευτικό
κόµµα, που εκπροσωπεί ένα πολύ µεγάλο κοµµάτι του ελληνικού λαού. Και όλοι εσείς σύσσωµοι
οι δηµοκράτες τα ακούτε -ή πολύ πιθανόν να µην τα ξέρετε κιόλας- και δεν ασχολείται κανείς,
γιατί το έχετε περάσει σαν πολύ λογικό και σας πολύ καλό ότι ένας Χρυσαυγίτης µπορεί να χτυ-
πηθεί, µπορεί να διωχθεί, χωρίς να έχει κάνει τίποτα, µόνο και µόνο επειδή αυτή είναι η ιδεολο-
γία του. Επειδή ο χρόνος τελειώνει, θα ήθελα να συµπληρώσω κάτι και να κλείσω µε αυτό. Θα
ήθελα να πω ότι είναι ντροπή αυτό που γίνεται µε τους ηλεκτρονικούς πλειστηριασµούς της κυ-
βέρνησης των αριστερών. Θα κάτσετε κι άλλο στην κυβέρνηση, γιατί είστε γαντζωµένοι από τις
καρέκλες και θα ξεφτιλίζεστε καθηµερινά. Θα δείχνετε ποια είναι η Αριστερά. Γιατί εσείς είστε η
Αριστερά, πραγµατικά. Αυτή είναι η ιδεολογία σας. Με ηλεκτρονικούς πλειστηριασµούς θα παίρ-
νουν τα σπίτια των Ελλήνων πολιτών, θα παίρνουν την περιουσία των Ελλήνων πολιτών µε
αδιαφανείς διαδικασίες, µε το πάτηµα ενός κουµπιού. Χωρίς να ξέρει κανείς τίποτα, ξαφνικά θα
µαθαίνει ότι έχει πάρει φωτιά το σπίτι του. Έτσι. Και θα δίνετε εν συνεχεία τροφή, όπως λέτε, σί -
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τιση, λεφτά γύρω στα 550 ευρώ και σπίτια στους λαθροµετανάστες, την ίδια ώρα που θα παίρ-
νετε τα σπίτια των Ελλήνων πολιτών. Και γι’ αυτό η Χρυσή Αυγή, το λέµε για να το µάθει ο ελλη-
νικός λαός, έχει κάνει ένα ψήφισµα-διαµαρτυρία µε το οποίο θα προσπαθήσει να βγάλει αντισυ-
νταγµατικό τον συγκεκριµένο νόµο, γιατί εµπίπτει καθαρά στον αντιρατσιστικό νόµο, που εσείς
όλοι φέρατε. Αλλά, επειδή ρατσισµός εδώ υπάρχει µόνο εις βάρος των Ελλήνων, εµείς θα λει -
τουργήσουµε πάνω σε αυτό το πλαίσιο. Είναι αντισυνταγµατικός, λοιπόν, ο νόµος αυτός και θα
διεκδικήσουν όλοι οι Έλληνες πολίτες µε αυτό το ψήφισµα… Θα µπούµε σε καφενεία, σε χωριά
και σε πόλεις για να ζητήσουν οι Έλληνες πολίτες αυτά τα οποία δίνετε στους λαθροµετανάστες.
Να δώσετε, λοιπόν, και στον φτωχό τον Έλληνα, που δουλεύει τόσα χρόνια, να δώσετε και στον
φτωχό τον Έλληνα, τον άνεργο, που δεν έχει να βάλει το κεφάλι του κάτω από ένα κεραµίδι, να
δώσετε και σε αυτόν σπίτι, να του δώσετε εκτάσεις γης και να του δώσετε χρήµατα, να βγάλει
την πείνα του και την ταλαιπωρία στην οποία τον έχετε βάλει. Αυτή είναι η Χρυσή Αυγή. Γι’ αυτό
θα πολεµήσουµε και θα δούµε αν αυτός ο νόµος βγει αντισυνταγµατικός, µετά την παρέµβαση
της Χρυσής Αυγής. Και όσο να µας πολεµάτε, εµείς θα συνεχίσουµε και θα φωνάζουµε «Ελλάς
Ελλήνων Χριστιανών»!

Οι απομαγνητοφωνημένες ομιλίες63

Ομιλία του Ηλία Κασιδιάρη στην Κατερίνη 12 Μαρτίου 201764

 Χαιρετώ τους Έλληνες, τις Ελληνίδες της Κατερίνης, της Πιερίας, της Μακεδονίας, που δείχνει
το δρόμο για μία εθνική Ελλάδα, γιατί πάντα σε όλους τους εθνικούς αγώνες από την αρχαιότη-
τα μέχρι σήμερα η Μακεδόνια και οι Μακεδόνες ήταν πάντα στην πρώτη γραμμή και ύψωσαν
ψηλά τα λάβαρα της πατρίδας μας. Μας παίζουν στις τηλεοράσεις τις τελευταίες ημέρες, όχι γιατί
παρουσιάζουν τις θέσεις και το πρόγραμμά μας, όχι γιατί δίνουν βήμα στους εκπροσώπους του
τρίτου κόμματος για τις απόψεις τις οποίες εκφράζονται και είναι μία λύση για το πρόβλημα της
Ελλάδος. Μας παρουσιάζουν στις τηλεοράσεις λέει ως τραμπούκους. Γιατί όταν μας επιτέθηκαν,
δεχθήκαμε μία επίθεση σε ένα τηλεοπτικό στούντιο, αν είχε γίνει αυτό με οποιοδήποτε βουλευτή
οποιουδήποτε κόμματος η είδηση θα ήταν ότι <<Βουλευτής δέχθηκε επίθεση>>. Σε μας η είδη-
ση ήταν πως επειδή αμυνθήκαμε και δεν κάτσαμε σαν κότες, στα τέσσερα, όπως κάθονται οι
πρωθυπουργοί της Ελλάδος σήμερα δυστυχώς. Δυστυχώς δεν καθίσαμε σαν αυτούς, μας πα-
ρουσιάζουν ως εγκληματίες, αυτά τα γνωστά σενάρια, τάγματα εφόδου. Λοιπόν, εμείς έχουμε να
στείλουμε ένα μήνυμα σε όλο το πολιτικό σύστημα. Με όποιον τρόπο κι αν πολεμάνε το Λαϊκό
Σύνδεσμο ΧΑ, είτε με φυλακίσεις και διώξεις στελεχών, είτε με επιθέσεις παρακρατικών, θρασύ-
δειλων, είτε ακόμα και με δολοφονίες. Γιατί δεν ξεχνάμε ποτέ τα δύο παιδιά της ΧΑ, τους αδερ-
φούς μας τον Γιώργο Φουντόλη και τον Μάνο Καπελώνη... εδώ σήμερα και σε κάθε εκδήλωση
όπου υπάρχει νεολαία με ελληνικές σημαίες στα μάτια κάθε παιδιού της ΧΑ βλέπω τον Μάνο και
τον Γιώργο, που έδωσαν την ζωή τους για την ελευθερία της πατρίδος, γιατί όπως είχε πει και ο
μεγάλος Θεόδωρος Κολοκοτρώνης: <<εβαπτίστειν μία φορά με το λάδι εβαπτιζόμεθα και μία
φορά με το αίμα διά της ελεθερίας της πατρίδος>>. Και αυτός είναι και ο αγώνας του Λαϊκού
Συνδέσμου ΧΑ, αγώνας για την ελευθέρια. 
  Ήρθα σήμερα στην Κατερίνη και με ρωτούσαν διάφοροι δημοσιογράφοι για το βιβλίο που ήρθα
να παρουσιάσω και τους εξήγησα βεβαίως πάρα πολύ καλοπροαίρετα, ότι δεν ήρθα εδώ απλά
για να παρουσιάσω ένα βιβλίο, ήρθα εδώ για να παρουσιάσω τις θέσεις του τρίτου πολιτκού
κόμματος της χώρας, αλλά επειδή δεν μου επιτρέπεται, ο νόμος μου απαγορεύει, το δικαστικό
συμβούλιο μάλλον όχι ο νόμος. Ούτε ο νόμος, αξιώτιμε κύριε ιατροδικαστά, το ξέρετε πάρα πολύ

63Το οπτικοακουστικό υλικό που παρατίθενται αντλείται από το youtube.com, τα σχετικα απο-
σιωπιτικά χρησιμοποιούνται όπου υπάρχει αδυναμία κατανόησης στα λόγια του ομιλητή εξαιτίας
συμμετοχής του κοινού στην ομιλία.
64 Ομιλία του Ηλία Κασιδιάρη στην Κατερίνη, 12.03.2017, youtube.com.
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καλά ότι είναι αντισυνταγματικό και παράνομα να επιβάλλεις σε έναν βουλευτή να μη μιλάει.
Όταν, λοιπόν, αποφυλακίστηκα πριν από κάποιο διάστημα μου έθεσαν έναν περιοριστικό όρο.
Να μη μιλάω στις συγκεντρώσεις του κόμματος, παρότι είμαι εκλεγμένος βουλευτής της ΧΑ. Και
γω, λοιπόν, τους απαντώ ότι δεν ήρθα εδώ ως βουλευτής, αλλά ως συγγραφέας και αυτό είναι
νόμιμο και παρουσιάζω το βιβλίο μου και είμαι εδώ και μιλάω ελεύεθερα σε όλους εσάς. Δεν εί-
μαστε βεβαίως βιβλιοπώλες, όπως κάποιους άλλους. Τους αποκαλώ <<ελαδέμποροους>>, διότι
εμπορεύονται και πουλάνε την Ελλάδα και όταν λέω πουλάνε την Ελλάδα, γιατί όλοι αυτοί οι δή-
θεν πατριώτες, βλέπω τον Γεωργιάδη πως τσιρίζει στην τηλεόραση για την πατρίδα και όταν
ήρθε το νομοσχέδιο στη Βουλή για το ισλαμικό τζαμί στην πρωτεύουσα της Ελλάδος το ψήφισε
ο Γεωργιάδης με χέρια και με πόδια. Το ξέρετε; Αυτοί που σας κάνουν τους πατριώτες από τη
ΝΔ ψηφίσανε μαζί με το ΣΥΡΙΖΑ την ισλαμοποίση της χώρας και όταν φώναξε το όνομά του ο
προεδρεύων και ο Γεωργιάδης ψήφισε ναι στο τζαμί, εγώ του φώναξα:<<πούλα τώρα κανά κο-
ράνι από την εκπομπή σου>>, γιατί είναι πολιτική αλητεία να παριστάνουν τους πατριώτες και
να θέλουν να ισλαμοποιήσουν την Ελλάδα. 
  Παρακαλώ πολύ να ανοίξουν τα παράθυρα και οι πόρτες, γιατί έχουμε λίγη ώρα ομιλία και
μπορεί να ζεσταινόμαστε, όχι μόνο εγώ που είμαι σε κίνηση.
  Εγώ είχα κατηγορηθεί, είμαι λίγο υπερκινητικός αυτό είναι γεγονός, αλλά δεν περίμενα ότι θα
προφυλακιστώ με ποιο αιτιολογικό λέτε; Ότι είμαι επιθετικός και βίαιος. Γιατί, λέει έδωσα χαστού-
κι στην Κανέλλη σε κάποιο στούντιο, άρα, να πω μία μαύρη αλήθεια από την μέρα εκείνη μου
έχουνε πει πάνω από χίλιες φορές να αγιάσει το χέρι σου. Αισθάνομαι ότι σε εκατό χρόνια εγώ
δε θα υπάρχω αλλά αυτό το χέρι δε θα χει αλλάξει θα ναι ίδιο και απαράλλακτο. Λοιπόν, ευχαρι-
στώ. 
  Σας έλεγα για τη ΝΔ που ψηφίζει τα ισλαμικά τζαμιά, δεν ψηφίζει μόνο τα ισλαμικά τζαμιά, ψη -
φίζει και τα μνημόνια και ότι άθλιο έχει φέρει ο ΣΥΡΙΖΑ μέσα στη Βουλή. Βέβαια ψηφίζει και σο-
βαρούς νόμους, όπως αυτόν για να παντρεύεται ο Σάκης και Λάκης, το ξέρετε αυτό. Μη γελάτε
δεν είναι αστείο.65 Φτιάξανε νόμο για να παντρεύονται άντρες με άντρες και γυναίκες με γυναίκες
και να υιοθετούν παιδιά. Γιατί έτσι θέλουν να χτυπήσουν το βασικότερο κύτταρο προόδου μίας
κοινωνίας, που είναι η οικογένεια. Γιατί εμείς πιστεύουμε στο τρίπτυχο πατρίδα-θρησκεία-οικο-
γένεια. Το πιστεύουμε και κάνουμε πράξη την ιδέα αυτή και πάνω από όλα επειδή έχει ξεκινήσει
ένας πόλεμος κατά της οικογένειας, χτυπάνε την οικογένεια, ψηφίζουν σύμφωνα συμβίωσης,
κατά της θρησκείας, ψηφίζουνε ισλαμικά τζαμιά, κατά της πατρίδας σε δύο επίπεδα. Πρώτον, με
το  μνημόνιο  και  την οικονομική υποδούλωση της  Ελλάδος και  δεύτερον  με  την λαθρομετα-
νάστευση, όπου να πω το θετικό των ημερών, υπήρξε μία δικαστική απόφαση, μία εισαγγελική
απόφαση, μία πρόταση εισαγγελική που έγινε από... υπήρξε δίωξη των βουλετών μας για το
σύνθημα << Η Ελλάδα ανήκει στους Έλληνες>>. Πήγανε σε δικαστήριο και απευφάνθη τελικά το
δικαστήριο, μία έντιμη εισαγγελέας ότι δεν μπορεί να είναι παράνομο το σύνθημα << Η Ελλάδα
ανήκει στους Έλληνες>>. Είναι ένα σύνθημα που ενός νόμιμου πολιτικού κόμματος. Κανονικά
και με τον νόμο, λοιπόν, μπορούμε και λέμε αυτό το σύνθημα. Βέβαια, άλλα συνθήματα θεω-
ρούνται παράνομα, άλλες ομιλίες θεωρούνται παράνομες. Εγώ εχω ένα δικαστήριο στην Καλα-
μάτα σε είκοσι μέρες από σήμερα. Έχω γίνει θαμόνας όλων των δικαστηριών σε όλη την Ελ-
λάδα. Ευτυχώς, εδώ έχει πρωτοδικείο στην Κατερίνη; Ε, μπορεί πολύ σύντομα από την ομιλία
που κάνω τώρα να μου βγάλουνε καμία άρση ασυλίας. Είχα πάει, λοιπόν, στο Μελιγαλά είχα
βγάλει ένα λόγο και μου έρχεται άρση ασυλίας για παράνομη βία. Και λέω τι έγινε ρε παιδιά,
από πότε τα λόγια αποτελούν βία; Και διαβάζω στο σχετικό αιτιολογικό ότι είχα αποκαλέσει τον
Βενιζέλο, Τούρκογλου είναι το πραγματικό του όνομα, το λέει κάπου.. Τούρκογλου είναι το πραγ-
ματικό όνομα, τον είχα πει πολιτικό παχύδερμο. Και είμαι κατηγορούμενος για παράνομη βία.
Φαντάζομαι τις προάλλες που είπα τον Φίλη γουρούνι, πολιτικό φυσικά, φαντάζομαι ότι εκεί θα
αντιμετωπίσω κακούργημα, γιατί είναι πάρα πολλά τα κυβικά της πολιτικής αλητείας, προσέξτε,
όλων αυτών που διοικούν την Ελλάδα, διότι ως υπουργός Παιδείας αυτός και οι προκάτοχοί του

65 Ακούγονται γέλια από το ακροατήριο.
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στη ΝΔ έχουν ένα και μοναδικό στόχο, να πλήξουν την εθνική συνοχή της Ελλάδος κυρίως μέσω
της διαγραφής της ελληνικής ιστορίας. Και τώρα όπως ξέρετε ξαναγράφονται σχολικά βιβλία,
γιατί αυτή είναι μία παλιά ιστορία, είναι το δόγμα Κίσινγκερ για τους παλαιότερους που γνωρί-
ζουν σίγουρα. Το δόγμα Κίσινγκερ τη δεκαετία του '70 έλεγε και δεν έχουν διαψευστεί από τον
ίδιο, ποτέ, << οι Έλληνες είναι ένας λαός ατίθασος, τον οποίο πρέπει να πλήξουμε στα βασικά
κύτταρα της αντίστασής του>>, δηλαδή στην ιστορία, στην θρησκεία, στην παράδοση και στη
γλώσσα του. Και τι κάνουνε από το '74 μέχρι σήμερα; Κατήργησαν τη διδασκαλία των αρχαίων
ελληνικών. Σήμερα δεν μιλάνε ελληνικά, δηλαδή, η δική μου γενιά, παιδιά που βγάλαμε μαζί το
πανεπιστημίο και δεν το χούνε με την ελληνική γλώσσα και μου λένε διάφοροι φίλοι << Μπράβο
μιλάς σωστά ελληνικά>>.  Μα είναι  υποχρέωση κάθε Έλληνα να μιλάει  σωστά την ελληνική
γλώσσα ιδίως που είμαστε σε μία Βουλή που έχει Τούρκους, αγράμματους, γιατί οι μισοί στο ΣΥ-
ΡΙΖΑ είναι αγράμματοι, δεν ξέρουνε να μιλήσουνε, είναι κάτι... και πέρνουνε δεκαχίλιαρα για να
ψηφίζουνε τα τεχνικά και παράνομα μέτρα κατά της Ελλάδος. Υπάρχει, λοιπόν, ένα σχέδιο δια-
γραφής γλώσσας, ιστορίας, παράδοσης και αυτά βεβαίως τα ξεκίνησε η ΝΔ με τον Ράλλη. Κα-
τάργηση του μαθήματος των αρχαιών ελληνικών, τα... η ΝΔ με την Ρεπούση και τον συνωστισμό
στην προκυμαία της Σμύρνης. Στη φυλακή μία μέρα είχα την χαρά, αυτά τα λέω μέσα στο βιβλίο,
να ανοίξω μία παρένθεση, όχι έχω κάνει κάτι καλύτερο, ήμουν, έκανα γυμναστική μέσα στο προ-
αύλιο της φυλακής του Κορυδαλλού, είχε ζέστη, ήμουνα με το κοντομάνικο, με το αμάνικο μάλ-
λον, φαινόντουσαν, είχα κάνει δερματοστιξία μικρότερος, όταν ήταν στη μόδα. Μου λέγανε η φύ-
λακας << κ. Κασιδιάρη έχουν έρθει οι βουλευτές>>, λέω ευχάριστο αυτό. Ξεκίνησαν οι βουλευ-
τές να μπαίνουνε στη φυλακή, μήπως έγινε κανένα κίνημα; Όχι, λέει, έχουν έρθει να σας κάνουν
άρση ασυλίας. Μου κάνανε τότε άρση ασυλίας για δύο κακουργήματα. Δέκα και δέκα, είκοσι
χρόνια φυλακή. Ξέρετε ποιο ήταν το έγκλημα μου; Ότι είχα βγάλει το βίντεο Μπαλτάκου στη
φόρα και είχα ανακαλύψει ότι η κυβέρνηση Σαμαρά καταλύει το Σύνταγμα. Εδώ στην Ελλάδα
όταν λες την αλήθεια έχεις κακουργήματα. Ωραία, λοιπόν, λέω, που είναι οι βουλευτές να πάμε.
Ήμουνα εκεί με ένα μαγιό και με ένα αμάνικο και όπως ανοίγω την πόρτη και μπαίνω μέσα στο
γραφείο που ήταν οι βουλευτές, έτσι όπως ήμουνα με το μαγιό πέφτω πάνω στην Ρεπούση. Ε,
και εκεί έγινε συνωστισμός όπως καταλαβαίνετε και... εκ του ασφαλούς να προδίδουν την Ελ-
λάδα. Τέτοιες λεπτομέρειες λέει μέσα αυτό το βιβλίο. Θα πω δύο λόγια στην συνέχεια. Είναι
καλό να αγοράζετε τα βιβλία του Λαϊκού Συνδέσμου ΧΑ, γιατί αυτός είναι ο μόνος τρόπος να
χρηματοδοτούμε αυτήν την προσπάθεια, αυτόν τον αγώνα της ΧΑ. Γιατί, όπως ξέρετε, θυμάστε
γύρω στο 2012, όταν πρωτο μπήκαμε στην Βουλή που έπαιζε πρώτο θέμα στις τηλεοράσεις, ότι
μαζεύαμε τον κόσμο στις πλατείες και μοιράζαμε κρέας, πατάτες, μακαρόνια. Νομίζω το θυμάστε
όλοι. Τότε που κάναμε την πρώτη περιβόητη <<Δράση Αλληλεγγύης προς τον Έλληνα>>. Και
πως την ονόμασαν την αλληλεγγύη; Ρατσισμό. Αυτοί, οι οποίοι έχουν καταστρέψει τον Έλληνα,
ονόμασαν ρατσισμό την αλληλεγγύη. Και έκαναν ένα νόμο, λοιπόν, τότε να σταματήσουν να δί-
νουν λεφτά στην ΧΑ. Αν όταν είχαμε μπει εμείς στη Βουλή κρατάγαμε τα λεφτά στην τσέπη μας
και φτιάχναμε πισίνες και βίλες. Και κάποιος με κορόιδευε πριν για το αυτοκίνητό μου, είναι εδω;
Που ήμασταν έξω και δεν άνοιγε το πορτ μπαγκάζ. Αυτό είναι οι κατάρες που έχω φάει, επειδή
δεν παίρνω βουλευτικό αυτοκίνητο και επειδή το έχω καταγγείλει μέσα στη Βουλή, αντιμετώπιζα
αυτό το πρόβλημα. Λοιπόν, θα τα πούμε στη συνέχεια γιατί γελάς τώρα, συναγωνιστή από την
Ημαθία. 
  Όταν, η ΧΑ πήρε αυτήν την απόφαση να κάνει διανομές τροφίμων, έκαναν τον νόμο αυτό η κυ-
βέρνηση Σαμαρά, ότι  δεν θα παίρνει  φράγκο η ΧΑ από το κράτος και  σήμερα αυτό δεν το
ξέρουν πολλοί, δεν παίρνουμε μισό ευρώ από το δημόσιο και είναι τιμή μας. Σε μία εποχή που ο
Έλληνας πένεται.... Και όπως είδατε βγαίνουνε τα έξοδα μια χαρά. Κάθε βουλευτής δίνει το μι -
σθό του και έχουμε γραφεία σε όλη την Ελλάδα, εκδηλώσεις σε όλην την Ελλάδα, δραστηριότη-
τα σε κάθε άκρο της χώρας. Και είναι τιμή μας, λοιπόν. Είχαμε κάνει βέβαια μία πρόταση νόμου,
τότε το '12, την είχαμε συντάξει μαζί με κάτι παιδιά δικηγόρους, και προτείναμε να καταργηθεί η
χρηματοδότηση για όλα τα κόμματα και μας είχαν απαντήσει τότε η αρμόδια επιτροπη ότι αυτό
είναι παράνομο και αντισυνταγματικό, γιατί λέει τα κόμματα δεν χρηματοδοτούνται, τα παίρνουν
από τους εφοπλιστές και το κεφάλαιο και τους απάντησα βέβαια ότι τώρα είναι που τα παίρνουν
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μια χαρά από τους εφοπλιστές και το κεφάλαιο... και είναι όλη μέρα στον Άλφα, τον Αντέννα, το
ΣΚΑΙ...
  Αν μια μέρα με βλέπετε να είμαι καλεσμένος στον Χατζηνικολάου και να λέει ή τον Πρετεντέρη,
<<να μας πει την γνώμη του ο κ. Κασιδιάρης, ένας παρεξηγημένος πολιτικός>>, τότε κάτι δε θα
πηγαίνει καλά και να αλλάξετε κόμμα. Όσο, όμως, βλέπετε τον Χατζηνικολάου, τον Πρετεντέρη,
τον Ευαγγελάτο, τη Στεφανίδου και όλα τα παρτάλια της τηλεοπτικής υποκουλτούρας να μας
βρίζουν τότε είμαστε σε καλό δρόμο... Παίζουνε πολύ τώρα τελευταία στα κανάλια ότι εντείνεται
λέει η ελληνοτουρκική σύρραξη. Αυτό όλη μέρα το βλέπω στα κανάλια και με ρωτάνε πολλοί για
την εξέγηση, με ρωτάνε για ποιο λόγο γίνεται αυτό. Λοιπόν, είναι απλά τα πράγματα, όταν επί-
κειται μία μεγάλη αγορά εξοπλιστικών συστημάτων, δηλαδή, όταν επίκειται μία τεράστια μίζα να
μπει σε τσέπη πολιτικού τα κανάλια θυμούνται τους Τούρκους. Όταν δεν έχει μίζα και εμείς λέμε
για τους Τούρκους, είμαστε ακραίοι. Τότε υπάρχει δήθεν ελληνοτουρκική φιλία. Λοιπόν, είναι γε-
λοίο να βλέπεις τον Καμμένο, αυτόν τον οποίο εμφανίζεται με πουλάδα ειδικών δυνάμεων, κατα-
δρομών, αλεξιπτωτιστή, ελικοπτερά, χειριστή F-16, μιλάμε σαν λατέρνα έχει γίνει με τις που-
λάδες που φοράει. Μία φορά μόνο δεν φόρεσε, να σας κάνω αυτήν την αποκάλυψη, όταν μπή-
καμε στο Σινούκ και πήγαμε στο Καστελλόριζο και έρχεται ο αστυνομικός που τον συνόδευε με
ένα τζάκετ  παραλλαγής του αμερικανικού στρατού.  Και  λέω, ώπα όχι  παραλλαγές τώρα και
τέτοια και ήρθε άρχοντας, γραβάτα, τζάκετ αθλητικό, μια χαρά στην περίπτωση αυτή. Σε κάθε
αλλη περίπτωση ένας άνθρωπος. Τι θητεία έχει κάνει ο Καμμένος ξέρετε; Γιατί είναι και πολλά
παιδιά σειρά εδώ από την Κύπρο και τις ειδικές δυνάμεις. Ο Καμμένος έκανε θητεία όχι σε τα-
βέρνα, σε σουβλατζίδικο, έκανε μεσοτοιχεία στο σπίτι του στο Καβούρι Αττικής με μία βάση της
αεροπορίας, ξεχασμένη, που είναι για να βολεύει βύσματα πολιτικούς. Όπως έκανε βεβαίως και
ο Αλέξης Τσίπρας, ο οποίος με βύσμα τον Άκη Τζοχατζόπουλο πήγε στο ναυτικό λιγότερο, άστην
την Αλίκη εσύ λες τώρα για την Αλίκη66, η Αλίκη ανέβηκε σε καράβι το χω πει επανειλλημένως.
Στην ταινία η Αλίκη είχε ανέβει σε πλοίο. Ο Τσίπρας δεν ανέβηκε ποτέ σε πλοίο. Ούτε και ο Σα-
μαράς. Πιο ψηλά είναι η Αλίκη Βουγιουκλάκη στην στρατιωτική θητεία παρά ο Σαμαράς, ο Τσί-
πρας και οι πολιτικοί που έχουν διαλύσει την πατρίδα μας. Εμείς είμαστε η εξαίρεση σε αυτόν
τον κανόνα, βεβαίως, εμείς δεν είμαστε πολιτικοί, είμαστε εθνικιστές, αλλά μέσα στη Βουλή είμα-
στε και βουλευτές και ο Αρχηγός, που ήτανε στη σχολή αλεξιπτωτιστών, όταν τον συνέλλαβαν
για επαναστατική δράση και εμείς έτυχε να υπηρετήσουμε τη θητεία μας σε ειδικές δυνάμεις για-
τί αυτό λέει ο νόμος και γιατί κάθε πολίτης έχει χρέος να κάνει αυτό που κάνει ο κάθε χρυσαυγί -
της. Να υπηρετεί με όρκο τη θητεία του στα σύνορα, στις βραχονησίδες, στις επίλεκτες μονάδες.
Γιατί να είμαστε σαν τον Τσίπρα και τον Σαμαρά και να μην είμαστε σαν τους Έλληνες προ-
γόνους μας, που αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν για την Ελλάδα, και αυτά είναι τα αιώνια πρότυ-
πά μας. 
  Να σας πω και άλλη μία ιστορία από την Βουλή, επειδή είχα εμφανιστεί και πάλι εδώ. Είναι
ένας νομός που έχει πάρα πολλούς πολιτευτές, νεοδημοκράτες και θα έρχονται να σας λένε
<<ψηφίστε μας να διώξουμε τον ΣΥΡΙΖΑ, είναι άθεοι>>. Λοιπόν, να σας πω ποιοι είναι οι άθεοι.
Κάνανε κάποιοι βουλευτές ψηφοζήτουλες της ΝΔ μαζί με κάποιους άλλους από ΑΝΕΛ μια επε-
ρώτηση για το τάμα του έθνους. Και τους τράβηξε το αυτί ο Κυριάκος ο Μητσοτάκης, το ξέρετε;
Τους έπιασε από το αυτί και τους το γύρισε και τους είπε <<βγάλτε τώρα τις υπογραφές σας
έξω>>. Γιατί αυτοί που ψηφίζουνε τα τεμένη, τα ισλαμικά, δεν μπορούνε να μιλάνε για τάμα του
έθνους,  το  οποίο  παρεμπιπτόντως  είναι  το  τάμα  των  ηρώων,  του  Κολοκοτρώνη,  του  Κα-
ραϊσκάκη, του Οδυσσέα Ανδρούτσου. Είναι το τάμα κυρίως των ηρώων, που μετά την απελευ-
θέρωση της Ελλάδος είπαν να αφιερώσουν ένα μεγάλο ιερό ναό στον σωτήρα. Αυτό τα τάμα,
λοιπόν, είναι υπόχρεωση κάθε Έλληνα, υποχρέωση απέναντι στο αίμα των αγωνιστών μία μέρα
να ανεγερθεί και αυτό μπορεί να γίνει μόνο μία εθνική κυβέρνηση της ΧΑ.
  Είναι πολύ μεγάλη η πολεμική της νέας τάξης των πραγμάτων απέναντι σε όσους αντιστέκο-
νται είτε είναι εθνικιστές, βουλευτές και στελέχη της ΧΑ είτε είναι οι μοναχοί της ιεράς Μονής

66 Φωνή από το κοινό «Η Αλίκη».
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Εσφιγμένου, που δίνουν έναν αγώνα για την ορθοδοξία και που καταδικάστηκε, προσέξτε, προ-
σέξτε, καταδικάστηκε ο ηγούμενος Μεθόδιος για ηθική αυτουργία, για να χεις ηθική αυτουργία
πρέπει να χεις στοιχείο, να λέει δηλαδή ότι έδωσε εντολή, ότι πήγε και του είπε πέτα την μο-
λότοφ. Κάποιος λέει πέταξε μία μολότοφ, μία, και πήρε είκοσι χρόνια ο ηγούμενος της Μονής,
επείδη πέριξ έπεσε μία μολότοφ. Και στα Εξάρχεια και στα πανεπιστήμια της Θεσσαλονίκης
κάθε Σάββατο βράδυ πέφτουν εκατό μολότοφ. Είκοσι χρόνια φυλακή ο ηγούμενος της Εσφιγ-
μένου, στο σπίτι τους όλα τα ρεμάλια του ΣΥΡΙΖΑ, γιατί είναι τα δικά τους παιδιά. Γιατί, προσέξ-
τε, όταν πιάσανε κάτι αλήτες να σπάνε τα δικά μας γραφεία στο Μαρούσι και πως τους πιάσανε
να σας πω την ιστορία. Ήτανε μία διμοιρία ΜΑΤ απέξω και ήτανε αυτοί και σπάγανε και κάθο-
νταν τα ΜΑΤ και τους κοιτάγανε. Είναι εδώ ο Γιώργος; Είναι κάτω ο Γιώργος; Πέρναγε με τη μη-
χανή και έπεσε πάνω τους και τότε μπήκανε τα ΜΑΤ και εκεί πιάνεται κάποιος και λέει ρε παιδιά
εμένα πιάσατε. Γιατί, λέει, εσύ ποιος είσαι; Ο γιος του υπουργου. Το ξέρατε; Ο γιος του Σκουρ-
λέτη, του υπουργού, το δεξί χέρι του Τσίπρα συνελλήφθη να σπάει τα γραφεία της ΧΑ. Το είπε
αυτό καμία τηλεόραση; Δικά τους παιδιά είναι. Αυτοί όλοι, αυτά τα παρτάλια που κουβαλήσανε
εδώ λίγο πιο κάτω, όλοι αυτοί οι τελειωμένοι, οι κρατικοδίκαιοι είναι δικά τους παιδιά και τους
χρησιμοποιούν για να τρομοκρατήσουν δήθεν τη ΧΑ. Βλέπω πόσο σας τρομοκράτησαν. Βλέπω
πως τα κατάφεραν... είχα μία διαφωνία με ένα παιδί που ήμασταν στο Βόλο προχθές, που εκεί
που έδινα μία συνέντευξη ακούω κάτι φωνές, λέω, τι έγινε ρε παιδιά διαδήλωση γίνεται; Και συ-
νηδειτοποιώ ότι έχουν έρθει αναρχικοί και εκεί τρελάθηκα λίγο, γιατί ντάξει εγώ βγάζω το μι-
κρόφωνο, όταν τρελαίνομαι, δεν μπορώ να κάθομαι εκεί να αναλύω για το μνημόνιο, όταν έρχο-
νται να μου επιτεθούν και να με βρίσουν. Και δεν κάθομαι μέσα, δεν κάτσαμε στα αυγά μας να
ακούμε να μας απειλούνε αυτοί οι αλήτες. Βγήκαμε έξω και ενώ πηγαίναμε για κρεμάλες μετά
πηγαίναμε για τρεχάλες όταν βγήκαμε έξω... και θα το λήξουμε μία και καλή να μην διαλύονταν
μόνοι τους. Και μου είπε ένα παιδί τότε σοφά θα έλεγα, καλύτερα που δεν έγινε έτσι, γιατί σε
βλέπω να έγγραφες δεύτερο τόμο, να το συμπλήρωνες, θα μάζευα τα πράγματα και πήγαινα
μόνος μου και θα χτύπηγα και θα έλεγα <<γεια σας>>. 
  Λοιπόν, πολιτική διαφθορά ίσως η μεγαλύτερη πληγή αυτή τη στιγμή πάνω στο σώμα της πα-
τρίδας μας. Τι εννοώ πολιτική διαφθορά για να ακούσουν και οι νεώτεροι πως λειτουργεί σήμερα
η πολιτική. Έκανε ένα νόμο πριν κάποια χρόνια ο Βενιζέλος, τον νόμο περί ευθύνης των υπουρ-
γών, τον έχει ψηφίσει και ο ΣΥΡΙΖΑ και έλεγε το εξής, πολύ απλοϊκά. Εαν είσαι υπουργός και
μπουκάρεις εδώ και ληστέψεις μία τράπεζα δεν μπορούν να σε συλλάβουν. Πρέπει να αποφασί-
σει η Βουλή αν θα γίνει η δίωξη. Αν, όμως, περάσουν και δύο κοινοβουλευτικές περίοδοι δεν
έχεις κάνει τίποτα είσαι ελεύθερος και πας σπίτι σου. Δηλαδή, κλέβεις, εγκληματείς κατά του ελ -
ληνικού λαού, αν είσαι υπουργός ο νόμος σε καλύπτει, αν είσαι βουλευτής η ασυλία σε καλύ-
πτει. Και μεις λέμε όταν μπήκαμε στη Βουλή είπαμε σαν ΧΑ, κατάργηση της βουλευτικής ασυλί-
ας και το κάναμε πράξη μόνο που καταργήθηκε μόνο για μας και μας κλείσανε μέσα στη φυλακή
και αυτοσαρκάζομαι τώρα, γιατί μια φορά που έμπαινα να ορκιστώ για το δημοτικό συμβούλιο
έμπαινα με χειροπέδες και ήτανε γύρω μου όλα τα ΕΚΑΜ, με κάτι Μ16, όπως αυτά που είχαμε
στο Μεγάλο Πεύκο και τους λέω συγγνώμη τώρα πάμε στην Καμπούλ, πάμε στο Αφγανιστάν,
που πάμε ακριβώς. Και ήτανε οι κάμερες εκεί και μου λένε <<κ. Κασιδιάρη μια δήλωση>>, όπως
με τρέχανε και λέω τι δήλωση; Πήγαμε στη φυλακή και είπαμε οι κλέφτες στη φυλακή και πρόλα-
βαν και μας έκλεισαν αυτοί. Αλλά, δεν πειράζει. Αυτά τελειώσαν. Τώρα έρχεται η σειρά αυτών
που έχουν διασύρει την Ελλάδα. Αυτή είναι η δέσμευση του Λαϊκού Συνδέσμου της ΧΑ... 
  Με τον συγκεκριμένο νόμο, λοιπόν, που έκανε ο Βενιζέλος και δεν τον καταργεί ο Τσίπρας κα-
θαρίζουν όλοι για όλα τους τα εγκλήματα. Θα κάνει ένα νόμο, όμως, η ΧΑ, τον έχουμε ήδη σχη-
ματίσει τον νόμο αυτό. Δεν τον έχουμε ακόμα καταθέσει. Τον νόμο περί πατάξεως της πολιτικής
διαφθοράς, όπου ο καταχραστής του δημοσίου πολιτικός θα αντιμετώπιζει ιδιώτυπο αδίκημα,
ποινές χωρίς καταστολή και ισόβια. Μόνο έτσι θα τιμωρηθούν, αυτοί οι οποίοι καταλήστεψαν την
Ελλάδα για δεκαετίες. 
  Εδώ στην Πιερία είναι πολλά τα προβλήματα και μου ζήτησαν αρκετοί φίλοι να μιλήσουμε για
τα ζητήματα που αφορούν το νομό. Θα είμαι πάρα πολύ περιεκτικός. Καταρχήν, κάθε υγειής οι -
κονομία για  να αναπτυχθεί  δεν απαιτεί  αυτές τις  βλακείες  που λένε  στα κανάλια ανάπτυξη,
πράσινη ανάπτυξη, πράσινα άλογα, δεν μπορεί να προχωρήσει η Ελλάδα σε καμία περίπτωση
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αν δεν έχει πρωτογενή τομέα. Αν δεν υπάρχει πρωτογενής παραγωγή που είναι η βάση στην
πυραμίδα κάθε υγιούς και σωστής οικονομίας δεν μπορεί κανένα κράτος να αναπτυχθεί και να
είναι ελευθέρο. Γιατί, είναι θέμα εθνικής ανεξαρτησίας τα δανεικά. Τα δανεικά και τα χρέη είναι το
μείζον πρόβλημα της Ελλάδος από την επανάσταση του 1821. Οπότε, με δάνεια μας τσάκισαν,
δεν χρειάζεται να είσαι ιστοριοδίφης. Όσοι έχουν μελετήσει ελάχιστα την ιστορία της Ελλάδος
γνωρίζουν ότι τα δύο πρώτα χρόνια, όταν ήμασταν ενωμένοι όχι απλά είχαμε συντρίψει τους
Τούρκους, όχι απλά κατέβαινε η στρατιά του Δράμαλη και στα Δερβενάκια δεν έμενε κανείς,
αλλά αν συνεχιζότανε αυτό σε ένα-δύο χρόνια θα είχαμε φτάσει μέχρι την Κωνσταντινούπολη. Τι
μεσολάβησε, όμως, και οδηγηθήκαμε στον τότε εθνικό διχασμό; Μεσολάβησαν τα δάνεια του
αγώνα. Λεφτά από την Αγγλία που δεν τα πήραμε ποτέ. Δίχασαν τις φατρίες των οπλαρχηγών,
μπήκε στη μέση η διχόνοια λόγω του χρήματος. Αυτά τα δάνεια συνεχίζουν μέχρι σήμερα να
οδηγούν την πατρίδα μας στην απώλεια της εθνικής της ανεξαρτησίας. Πάω, λοιπόν, στα προ-
βλήματα της οικονομίας που σχετίζονται με τα προβλήματα του νομού Πιερίας. Χτυπήθηκε με
σχέδιο η εθνική παραγωγή στους νομούς της Μακεδονίας. Όλοι γνωρίζετε πόσες ελληνικές οι-
κογένειες παραγωγών καταστράφηκαν με το εμπάργκο στα ρωσικά προϊόντα, που επιβλήθηκε
από την Ευρωπαϊκή Ένωση, επειδή η Μέρκελ και ο Ομπάμα τότε, οι Αμερικανοί, ήθελαν να ει -
σβάλλουν στην Ουκρανία, αντέδρασε η Ρωσία και καταστράφηκαν οι Έλληνες παραγωγοί από
όλην την ιστορία. Εμείς, λοιπόν, λέμε κάτι πάρα πολύ απλό. Αρνησικυρία έχει κάθε κράτος εντός
της ΕΕ το δικαίωμα του βέτο, της αρνησικυρίας. Βάζουμε βέτο στο εμπάργκο και διοχετεύουμε
τα ελληνικά προϊόντα στη ρωσική αγορά και το πάμε και ένα βήμα παραπάνω. Ειδική σύμβαση,
ειδική εμπορική συμφωνία με την ρωσική ομοσπονδία του προέδρου Πούτιν, που ζητά τα ελλη-
νικά αγροτικά προϊόντα για να τροφοδοτούμε την ρωσική αγορά. Πόσες χιλιάδες ελληνικές οικο-
γένειες θα ξεφύγουνε από την ανεργία, θα αναπτυχθεί ο πρωτογενής τομέας, θα αυξηθεί το
ΑΕΠ της Ελλάδος. Απλές λύσεις. Βέβαια εκεί για να γίνει αυτό θα χρειαστεί και κάποιοι να δου-
λέψουν και λένει κάποιοι ότι κάποιο Έλληνες λέει είναι τεμπέληδες, δεν δουλεύουν. Μου χε πει
μια φορά μία βλαμμένη σε ένα κανάλι δεν κάνουν όλες τις δουλειές οι Έλληνες. Λέω, τι δεν
κάνουν όλες τις δουλειές οι Έλληνες, δεν πάνε, λέει, στα φανάρια. Και πήγα να της πω ρε βλή-
μα, δεν το είπα ήμουνα κόσμιος εκείνη την μέρα, είναι δουλειά αυτό; Είστε σοβαροί; Όλοι αυτοί
ενημερώνουν την κοινή γνώμη. Λοιπόν, και βέβαια θα δούλευαν. Και βέβαια οι Έλληνες θα γίνο-
νταν παραγωγοί και θα επέστρεφαν στις κοιτίδες τους για να εργαστούν παραγωγικά, εάν ήταν
όμως το οικονομικό καθεστώς ανάλογο με αυτό του Βελγίου και της Ολλανδίας, που κάθε παρα-
γωγός είναι ταυτόχρονα και επιχειρηματίας. Αν είχες δύο-τρεις χιλιάδες ευρώ καθαρό εισόδημα
στην τσέπη μέσω αυτού του σχεδίου στροφή στις αγορές, όπως έκανε η Ρωσία και το Ιράν, που
είναι ανοιχτές για τα ελληνικά προϊόντα και βέβαια πάρα πολλοί Έλληνες θα έμπαιναν στη διαδι -
κασία αυτή.
  Και βέβαια να πάω λίγο και στους δασικούς χάρτες, γιατί εδώ είναι ο στόχος. Ο στόχος είναι
ένας. Να πάρουνε τη γη μας και να πάρουν την ψυχή μας. Θέλουν να απαλλοτριώσουν την γη
των Ελλήνων. Αυτό είναι. Οι δασικοί χάρτες είναι η συνέχεια ενός σχεδίου, πολύ παλιού. Θέλουν
να απαλλοτριώσουν την ελληνική γη. Ο ΕΝΦΙΑ δεν μπήκε μόνο για να μαζέψουμε λεφτά. Μπήκε
για να χτυπήσει όλους αυτούς που επένδυαν εδώ στην Ελλάδα. Είναι σαν να σου λένε έχεις λε-
φτά, μην τα βάλεις εδώ στην Ελλάδα γιατί θα στα φάνε οι φόροι μετά, πήγαινε να αγοράσεις
έξω. Να μην έχει Έλληνας ιδιοκτησία εδώ μέσα. Αυτό είναι το σχέδιο. Και τώρα με τους δασι-
κούς χάρτες προχωράνε ένα βήμα παραπάνω. Να μην είμαστε ούτε ιδιοκτήτες γης. Σε λίγα
χρόνια να έχουν φύγει όλοι οι Έλληνες από την Ελλάδα. Να έχουν εγκαταστήσει εδώ Πακιστα-
νούς, Αφγανούς, Μωαμεθανούς και γίνεται εδω... Ε, λοιπόν εμείς λέμε όχι. Η ΧΑ λέει όχι. Η ΧΑ
το λέει δυνατά μέσα και έξω από την Βουλή...
  Ανεβαίνουμε στην Μακεδονία πάρα πολύ συχνά για να κάνουμε περιοδίες, ομιλίες. Δεν ξέρου-
με τι διόδια πληρώνουμε. Δεν ξέρουμε τι διόδια πληρώνουμε. Εις υγείαν των κορόϊδων. Γιατί ο
ΣΥΡΙΖΑ εξελέγη στη Βουλή, λέγοντας ότι θα χτυπήσουν εργολάβουν. Και σήμερα ο ΣΥΡΙΖΑ εί -
ναι  ο  καλύτερος  συνεργάτης  του  Μπόμπολα.  Εμείς,  λοιπόν,  πληρώνουμε  οι  πολίτες  και  ο
Μπόμπολας τρώει και πίνει εις υγείαν των κορόϊδων. Και όταν ήρθε στη Βουλή στην εξεταστική
επιτροπή....
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  Φανταστείτε να έρθει η ΧΑ στην εξουσία πως θα γίνουν όλοι αυτοί που έχουν δημιουργήσει τε-
ράστια προβλήματα στην πατρίδα μας. Είπα για την εξεταστική επιτροπή, για τα θαλασσοδάνεια
κομμάτων και καναλιών. Τα κανάλια έχουνε πάρει πάνω από ένα δισ. Θαλασσοδάνεια. Τα κόμ-
ματα είναι ακόμα πιο τολμηρά. Έρχεται ο Μητσοτάκης και λέει εγώ θα σώσω την οικονομία, εγώ
θα βάλω τάξη. Πόσα χρωστάει η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ ξέρει κανείς; 420 εκ. δανεικά και αγύριστα
ΠΑΣΟΚ και ΝΔ. Και ο πονηρός Σαμαράς, πολυ πονηρος αυτός, τόσο πονηρός που δεν μπαίνει
μέσα στην ολομέλεια της Βουλής, γιατί την τελευταία φορά που τον πέτυχα του είπα κάτι στα
γαλλικά... για την οικογένειά του, για το στενό του περιβάλλον και από τότε δεν ξαναμπαίνει στην
ολομέλεια. Έκανε ένα νόμο το ακατάσχετο της κρατικής χρηματοδότησης των κομμάτων. Τι λέει
ο νόμος αυτός; Αν είσαι πολίτης και χρωστας 50 ευρώ, έρχεται η τράπεζα και σου παίρνει το
σπίτι. Αν είσαι κόμμα και χρωστάς 420 εκ. ευρώ, είσαι μάγκας. Δεν έχεις πρόβλημα και συνεχίζει
το κράτος και σου δίνει 15 εκ. ευρώ το χρόνο χρηματοδότηση. Λοιπόν, εμείς θα καταργήσουμε
τον νόμο σε μία μέρα με μία ψηφοφορία. Θα πάει μέσα ένας κλητήρας, θα του πάρει τα γραφεία
του Μητσοτάκη, τις πολυθρόνες, τα στιλό, τις γομολάστιχες, τα παράθυρα, τις πόρτες, τους τοί -
χους. Έτσι, πρέπει να γίνεται. Κατάσχεση όλων των κινητών και ακινήτων των κομμάτων της
διαφθοράς, που έχουν καταληστέψει την Ελλάδα. Σε μία μέρα θα το κάνει πράξη η ΧΑ.
  Και τι έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ, λοιπόν, που έλεγε θα ανοίξε τις λίστες Λαγκάρντ, Λουξεμβούργου, Πα-
ναμά. Θα άνοιγε όλες τις λίστες ο ΣΥΡΙΖΑ. Δεν άνοιξε καμία λίστα βεβαίως. Έκανε εξεταστική
επιτροπή και απευφάνθη ότι ουδείς πολιτικός παράγοντας πρέπει να πάει στη φυλακή. Και όταν
βγήκα στο βήμα και λέω στον Βούτση, εδώ πέρα είχατε γράψει κάτι για τον Στουρνάρα. Είχε έρ-
θει το email με το πόρισμα του ΣΥΡΙΖΑ και έγραφε στη σελίδα 400 <<ο Στουρνάρας έχει ποινι-
κές ευθύνες>>, αυτό το είχα αναδείξει εγώ το θέμα, γιατί διέγραψε ένα ευτελές ποσό 1,2 δισ. Τι
είναι 1,2 δισ. Από Βαρδινογιάννη και Λάτση. Αλλά μετά πήρε τηλέφωνο ο Βαρδινογιάννης και ο
Λάτσης και το σβήσανε αυτό από το πόρισμα αυτό του ΣΥΡΙΖΑ και δεν έφταιγε κανένα πολιτεια-
κό πρόσωπο. Και όταν ρωτάω τον Βούτση είναι ο Τσίπρας που το σβήσε; Τότε μου κλείσε το μι-
κρόφωνο. Αυτή είναι η δημοκρατία τους. Όσο και να μας κλείνουν, όμως, τα μικρόφωνα, όσο και
να μας κλείνουν τις τηλεοράσεις, όσο και να εμφανίζουνε τους θρασύδειλους αυτούς επανα-
στάτες της πλάκας, όσο και να μας κυνηγούν τόσο πιο σκληροί γινόμαστε, τόσο πιο πολλοί γι -
νόμαστε, τόσο πιο δυνατοί είμαστε...
  Επειδή εδώ στο νομό ξέρετε πολυ τα κομμουνιστικά εγκλήματα και το ποιόν των κομμουνι-
στών. Άλλωστε, από την χωροφυλακή του Λιτοχώρου ξεκίνησε ο δεύτερος γύρος του συμμοριτο-
πολέμου. Εδώ κάποιοι θρασύδειλη και τότε επιτέθηκαν σε μία πολύ μικρή ομάδα χωροφυλάκων,
ηρώων των εθνικών δυνάμεων. Ξέρετε πολύ καλά τι είναι οι κομμουνιστές. Να κάνω μία μικρή
παρένθηση να σας πω τι είναι σήμερα, γιατί αυτοί τότε ήταν εγκληματίες και δολοφόνοι σήμερα
έχουνε γίνει καπιταλιστές και τα οικονομάνε χοντρά. Και ήθελα να δω τι γίνεται όταν είχε έρθει ο
Αλαφούζος στην εξεταστική επιτροπή, που ήτανε ο πρώτος υποψήφιος και καναλάρχης, πως θα
το παίξει επανστάτης ο κκες, ένας καράφλας εκεί, ένας ελεϊνός. Θα τον πιέσει λέω τώρα για να
πείσει την κοινή γνώμη ότι δήθεν είναι επαναστάτης. Και του λέει επί λέξη <<Δε θα κάνω καμία
ερώτηση στον κ. Αλαφούζο, ούτε σε κανέναν άλλον επιχειρηματία>>. <<Σας ευχαριστώ πολύ κ.
Βουλευτά>> του λέει ο Αλαφούζος. Μιλάμε για τις μεγαλύτερες, όχι ρόμπες, είναι ένα σύστημα
είτε λέγετε ΚΚΕ είτε ΝΔ είτε ΠΑΣΟΚ. Είναι ένα σύστημα διαφθοράς. Είναι το κόμμα των πολιτι -
κών κομμάτων και απέναντι τους υπάρχει μόνο μία δύναμη η ΧΑ...
  Δύο λόγια για το πρόγραμμα του κόμματος, τις προτάσεις του κόμματος, γιατί λένε δεν έχουνε
πρόγραμμα λέει. Και τότε γιατί δεν μας βγάζατε στην τηλεόραση να μας διασύρεται; Γιατί δεν με
καλείται να βγω σε αντιπαράθεση με τους νεοδημοκράτες και τους συριζαίους να βγούμε σε
αντιπαράθεση και να ξεφτιλιστούμε, αφού δεν έχουμε πρόγραμμα και δεν ξέρουμε τι να πούμε.
Λοιπόν, η ΧΑ διαθέτει πρόγραμμα, οι φίλοι, βλεπώ πολλούς φίλους νεολαίους εδώ, παιδιά νεα-
ρής ηλικίας μαθητές και φοιτητές. Δεν είναι τυχαίο αυτό το γεγονός. Η νεολαία που μέσω του
διαδικτύου έχει πρόσβαση στη δράση της ΧΑ βλέπει τι γίνεται στη Βουλή, άλλοι δεν τα βλέπουν.
Βόμβες να πέφτουνε στη Βουλή αν εμπλέκεται η ΧΑ δεν θα το πούνε. Γιατι; Γιατί, θέλουν να κρα-
τήσουν μακριά από το επαναστατικό μας μήνυμα την κοινή γνώμη και τους πολίτες. Οι νέοι
έχουν την ευχέρεια μέσα από το διαδίκτυο και μαθαίνουν και κάνουν και αυτό είναι ένα μήνυμα
ελπιδοφόρο. Πρόταση νόμου, λοιπόν, της ΧΑ για την πάταξη της λαθρομετανάστευσης, γιατί ο
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μείζων κίνδυνος σήμερα δεν είναι να πέσει έξω η οικονομία. Η οικονομία έχει πέσει έξω, έχουμε
χρεοκοπήσει εδώ και δεκαετίες. Ο μείζων κίνδυνος είναι ότι σε λίγα χρόνια θα είμαστε μειοψηφία
μέσα στην Ελλάδα και αυτό μπορεί μόνο η ΧΑ να το σταματήσει. Πως; Ένας νόμος, κατατέθηκε
στη Βουλή, δεν τολμάνε να τον ψηφίσουν, θα τον ψηφίσουμε ως εθνική κυβέρνηση. Νόμος περί
πατάξεως της λαθρομετάναστευσης. Δύο μέτρα. Ισόβια σε όσους εμπλέκονται στα δουλεμπορι-
κά κυκλώματα και σε αυτούς που είναι στις ΜΚΟ και τρώνε τα λεφτά, γιατί δουλέμποροι είναι και
αυτοί. Και όποιος μπαίνει στην Ελλάδα, εμείς δε θα το κάνουμε hotspot, hotdog, δεν ξέρω. Εμείς
θα τους πηγαίνουμε σε ειδικούς χώρους κράτησης, σε ειδικές φυλακές, όπου θα είναι υποχρεω-
μένοι να παράγουν έργο υπέρ του δημοσίου...
  Βέβαια, σήμερα έβλεπα τον Αυτιά, ο οποίος έλεγε σε έναν νεοδημοκράτη, να καταργήσει λέει ο
Μητσοτάκης το αφορολόγητο των πολιτικών. Τι λες ρε βλακα; Το αφορολόγητο των βουλευτών
καταρχήν το αποκάλυψε η ΧΑ. Μέχρι να μπούμε στην Βουλή κανείς δεν ήξερε πόσος είναι ο
βουλευτικός μισθός. Εμείς τα βγάλαμε. Βγήκα έξω να το εκκαθαριστικό. Δεν το πιστεύω λέω.
Δεν το πιστεύω οτι το λέει αυτό το πράγμα μέσα. Ο αδερφός μου έπαιρνε 900 ευρώ ανθυπολο-
γαχός και του βουλευτή έπιανε κοντά 7000 μαζί με όλα τα προνόμια και αφορολόγητοι οι βου-
λευτές. Μπαίνω στο taxis, πολύ απλή εφαρμογή και χτυπάω τι φόρο πληρώνω σαν βουλευτής
και δίπλα τι φόρο πλήρωνα σαν ελεύθερος επαγγελματίας και είναι εικοσαπλάσσιος ο φόρος
του ελεύθερου επαγγελματία. Και πεταγόταν τότε ο Μπουμπούκος και έλεγε <<Ψέματα!>>. Τι
ψέματα ρε καραγκιόζη του λέω αυτή είναι η αλήθεια και την έμαθε την αλήθεια μέσω της ΧΑ ο
λαός για αυτό και μας πολεμούν όλοι. Για αυτό και αγωνίζονται όλοι να μας σταματήσουν, αλλά
δε θα το καταφέρουν. Βλέπω, λοιπόν, τον Αυτιά και είπε τα μέτρα που ζητάει η τρόικα από τις
περικοπές μισθών και συντάξεων για να κλείσει η αξιολόγηση είναι 1,8 δισ. Ευρώ. 1,8 δισ θα
πάρουνε από τους Έλληνες πολίτες. Γιατί; Για να παραμείνει στην εξουσία ο Τσίπρας 1,8 δισ.
Ευρώ πλήρωσε η Ελλάδα, έφτυσα αίμα για να πάρω αυτό το χαρτί και το πήρα τελικά μετά από
15 αλλεπάληλες ερωτήσεις, μόνο σε ένα χρόνο για τα hotspot και τους λαθρομετανάστες. Πλη-
ρώσαμε 1,8 δισ. Τόσα όσα θα πάρουν τώρα από τους ηλικιωμένους συνταξιούχους και τους
ελεύθερους επαγγελματίες. Λοιπόν, εμείς λέμε όχι σε όλα αυτά. Όχι στην λαθρομετάναστευση.
Ο Έλληνας πεινάει. Να πάψει ο ρατσισμός κατά του Έλληνα. Αυτή είναι η θέση της ΧΑ.
  Είχα κάνει μία ερώτηση πρόσφατα στο Μουζάλα, πόσους έχει διορίσει στα hotspot, και πόσοι
από αυτούς δεν πατάνε στη δουλειά τους. Και ξέρετε τι μου απάντησε; Δε σου απαντώ, λέει, εί-
σαι ρατσιστής. Ο Μουζάλας, η Τασσία, όλα αυτα τα.. μη γελάτε, είναι.. Έχω πει επανειλλημένως
ότι εκεί υπάρχει ένα σημείο επαφής. Να κάνουμε, δηλαδή, μία συνεργασία με τον ΣΥΡΙΖΑ, όταν
θα αναλάβουμε για τη λύση του προβλήματος της λαθρομετάναστευσης. Να βάλουμε τη Χριστο-
δουλοπούλου, έτσι όπως είναι σαν μούμια σε μία βραχονησίδα, και όπως θα έρχονται οι Σύριοι
και οι Αφγανοί θα τη βλέπουνε το βράδυ και στροφή και στην Τουρκία... Κάναμε άλλη μία πρότα-
ση νόμου, που την κλειδώσανε στο συρτάρι περί ανακυρήξεως της ΑΟΖ. Ακούτε κανέναν να μι-
λάει για την ΑΟΖ σήμερα; Γιατί ο στοχός του μνημονίου είναι ένας. Για να με ακούσεις στο ίντερ-
νετ πρέπει να σαι γκατζετάκιας να μπαίνεις στο σάιτ της ΧΑ να μας ακούσεις. Αλλού να πας να
ακούσεις όπως προχθές να μαι με του κουστούμι να βγαίνω έξω με το κράνος και το ρόπαλο.
Δεν γίνεται να πούμε. Αυτές είναι οι καταστάσεις που βιώνουμε. Δυστυχώς ή ευτυχώς δεν κα-
τάφεραν τίποτα από όλα αυτά. Και αυτό τους την έχει σπάσει αν θέλετε.
  Λοιπόν, για την ΑΟΖ δεν μιλάμε. Γιατί τι θα γινόταν αν η Ελλάδα προχωρούσε στην ανακήρυξη
της ΑΟΖ, που εφάπτεται με την ΑΟΖ της Κύπρου. Ελλάς και Κύπρος στην ουσία θα ενώνονταν
μέσω της ΑΟΖ. Και βεβαίως εφάπτονταοι οι ΑΟΖ λόγω του συμπλέγματος της μεγίστης. Για
αυτό  έκαναν  σαν  τρελοί  και  παλαβοί  στο  πολιτικό  σύστημα όταν  πήγαμε  στο  Καστελόριζο.
Έπρεπε να τους ρωτήσουμε για να πάμε στο Καστελόριζο. Πήγανε, λέει, μαζί με τους συριζαί-
ους. Λάθος αυτό. Δεν πήγαμε με τους συριζαίους. Οι συριζαίοι πήγανε στην Ρω. Οι συριζαίοι πή-
γανε στην Τω. Δεν ξέρω αν τον είδατε. Πήγανε στη Τω. Λέω που είναι η Τω; Η Τω άμα ξέρετε εί -
ναι ανάμεσα σε Λέσβο και Μυτιλήνη. Είναι η Λέσβος, η Μυτιλήνη σύμφωνα με το Τσίπρα και στη
μέση η Τω. Αυτοί οι αγράμματοι διοικούν την πατρίδα μας...
  Λίγα λόγια, λοιπόν, για τα ενεργειακά κοιτάσματα της Ελλάδος, που αυτή είναι η λύση στο ελ-
ληνικό πρόβλημα. Γιατί πρωτογενής τομέας βεβαίως είναι και η ενέργεια. Κάποτε μας έλεγαν
συνωμοσιολόγους. Όταν λέγαμε για τα πετρέλαια. Αυτοί λέει είναι γραφικοί, είναι ομάδα έψιλον,
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όποιος έλεγε για τα πετρέλαια. Εγώ θυμάμαι ότι το 1973 στο στρατιωτικό τότε καθεστώς, δεν
ήταν δημοκρατία τότε, ήταν στρατιωτικό καθεστώς ήταν ο Γεώργιος Παπαδόπουλος, ο οποίος
πρώτος ξεκίνησε....Για αυτό έπεσε. Γιατί αποφάσισε να ασκήσει εθνική πολιτική. Μπορεί να έπε-
σε από την εξουσία, αλλά πέθανε όρθιος. Πέθανε στρατιώτης και όχι στα τέσσερα...
  Μας αποκάλεσαν και χουντικούς. Εκτός από ναζί, σατανιστές, μας αποκάλεσαν και χουντικούς.
Λοιπόν,  καλύτερα χουντικούς παρά ξεπουλημένος,  γερμανόδουλος...  Και την άλλη μέρα τον
παίρνει τηλέφωνο η Μέρκελ τον Τσίπρα και τρέμουν τα χεράκια του του Αλέξη και χάνει τη φω-
νούλα του. Οι μόνοι γερμανόπληκτοι είναι αυτοί που έχουν εκχωρήσει τον εθνικό πλούτο της Ελ-
λάδος στην γερμανική οικονομική ολιγαρχία. Είναι ο Μητσοτάκης που μες στο σπίτι του είναι όλα
SIEMENS πλυντήρια, τηλέφωνα, βίντεο, έχουν καταργηθεί DVD τέλος πάντων. Όλα SIEMENS.
Και μάλιστα όταν είχαν βγει τότε οι αγρότες στους δρόμους δυναμικά, τον είχε πάρει και αυτόν
τηλέφωνο η Μέρκελ και του λέει μην κάνεις βλακείες και κάνεις αντιπολίτευση και στηρίξεις τους
αγρότες και βγαίνει στη Βουλή για να γραφτεί στα πρακτικά, να τα ακούσουν και έξω και λέει
εμείς δεν είμαστε με τα τρακτέρ. Προς θεού η ΝΔ μακριά από τα τρακτέρ και του απαντάω
ασφαλώς και δεν είστε με τα τρακτέρ. Μόνο που εάν η SIEMENS έβγαζε τρακτέρ θα έβγαζες
πατιλίκια...
  Λοιπόν, σκοπός του μνημονίου είναι ένας. Να μας στεγνώσουν τελείως από ρευστό. Να διαλύ-
σουν κάθε παραγωγικό δομή στην Ελλάδα. Διέλυσαν την βιομηχανία μας. Διαλύουν τον πρωτο-
γενή τομέα. Διαλύουν τον ελεύθερο επαγγελματία, τον σκληρά εργαζόμενο Έλληνα. Γιατι; Γιατί
στο τέλος θα μείνει μόνο το χρέος. Και θα τους πει ο Τσίπρας ή ο Μητσοτάκης, παιδιά δεν έχου -
με να σας πληρώσουμε. Θα του απαντήσουνε, δεν πειράζει, κανένα πρόβλημα. Δεν μας έδωσες
τα αεροδρόμια, δεν μας έδωσες τους λιμένες, δώσε μας τώρα και το φυσικό αέριο. Γιατί σύμφω-
να με τους ειδικούς εγώ δεν βάζω πουθενά δικά μου λόγια, σύμφωνα με τους καθηγητές των ελ-
ληνικών πανεπιστημίων τον κ. Φώσκολο, τον κ. Λυγερό, τον κ. Ζεληλίδη, καθηγητή Γεωλογίας
πανεπιστήμιου Πατρών. Αυτή είναι η θέση της ΧΑ. Τα κοιτάσματα της λεκάνης του Ηροδότου νο-
τίως της Κρήτης εντός της ελληνικής ΑΟΖ μπορούν να τροφοδοτήσουν την ευρωπαϊκή βιομηχα-
νία για 5ο χρόνια. Αυτό έχουν βάλει στο μάτι οι ξένοι και θέλουν να υφαρπάξουν. Για αυτό ο Τσί-
πρας ψήφισε το υπερταμείο και του το είχα σκίσει και τους το χα πετάξει τότε αυτό το χαρτί και
λέγανε χουλιγκανισμοί από την ΧΑ. Όχι, αυτό ήταν ένα μήνυμα ότι η ΧΑ ως κυβέρνηση δε θα δε-
χθεί το ξεπούλημα της Ελλάδας...
  Έχετε κουραστεί ή να πω άλλα δύο-τρία; Κάποιοι λένε δεν μπορούμε να βγάλουμε τα πε-
τρέλαια, δεν μας αφήνουν. Είχε έρθει πράγματι ο αμερικανός ο...ο πρόεδρος το '12 στην Αθήνα
και τους είχε πει, δεν υπηρχε πρόεδρος Τραμπ τότε, πολύ σημαντικό, δεν υπήρχε πρόεδρος
Τραμπ, και τους είχε πει δεν θα κάνετε καμία κίνηση. Θα τα βγάλετε μόνοι σας συνεκμετάλλευση
με την Τουρκία, όπερ σημαίνει 10% η Ελλάδα, 10% η Τουρκία, 80% οι ξένοι. Εμείς τι λέμε; Σύ-
μπραξη με την Ρωσία, ενεργειακή. Κάνεις μία συμφωνία με την gazprom, ξεκινάς εξορύξεις στο
Αιγαίο και νοτίως της Κρήτης και στο Ιόνιο και στη δυτική Ελλάδα, όπου υπάρχουνε επιβεβαιω-
μένα κοιτάσματα και για να μην κουνηθεί η Τουρκία κάνεις κοινά γυμνάσια με το ρωσικό στόλο,
με ρωσικές αεροναυτικές δυνάμεις στο Αιγαίο... Σύμπραξη με τη Ρωσία. Η εκλογή του προέδρου
Τραμπ δίνει πάρα πολλές νέες δυνατότητες στην Ελλάδα, γιατί φεύγει το βάρος των αμερικανών
από την ανατολική Μεσόγειο, που είχαν πέσει τα κοράκια επί Ομπάμα και οι Κλίντον και κατα-
στρέψαμε όλη τη βόρεια Αφρική και τη μέση Ανατολή με την Αραβική Άνοιξη και δημιουργήσανε
χάος. Αλλά, δεν είναι τυχαίο . Βλέπεις τα ίδια κοπρόσκυλα, στα ίδια κανάλια, που κάνανε σόου
χρυσαυγιάδα επί ένα χρόνο και μας δείχνανε, με δείχνανε με ένα σώβρακο που ήμουνα στην
Μάνη και ροβόλαγα μία πανακίδα. Ντάξει, όχι ότι δε ν έχω κάνει βλακείες σε μικρή ηλικία. Μόνο
που αυτό δεν είναι εγκληματική οργάνωση. Λοιπόν, όλα αυτά τα τσιράκια σήμερα κάνουν το ίδιο
με τον πρόεδρο Τραμπ. Αυτό δεν είναι τυχαίο. Όποιος είναι ενάντια στη νέα τάξη πραγμάτων,
όποιος είναι  επικίνδυνος για  την παγκοσμιοποίηση είναι  στόχος αυτού του συστήματος.  Και
πολύ χαίρομαι που εξελέγη ο πρόεδρος Τραμπ και ελπίζω να βάλει στη φυλακή το σώρος και
όλα αυτά τα τσιράκια...
  Έχουμε συνολικά μία διαφορροποίση του διεθνούς status quo, αν θέλετε. Έχουμε έναν πρόε-
δρο στις ΗΠΑ, ο οποίος αντιστέκεται στη λαθρομετανάστευση και λέει θα υψώσω τείχη. Έχει
πάρει copy-paste το πρόγραμμα της ΧΑ. Και εμείς θα υψώσουμε τείχη, να μην περνάει κανένας
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αλλοδαπός παράνομα στην Ελλάδα. Και εμείς θα εφαρμόσουμε εθνικισμό στην οικονομία, προ-
στατευτισμό στα ελληνικά προϊόντα... Γιατί δεν υπάρχει ελληνικό αυτοκίνητο; Γιατί δεν μπορείς
να αγοράσεις ένα ελληνικό αυτοκίνητο και φεύγει τόσο συνάλλαγμα έξω; Είναι τόσο δύσκολο τε-
χνικά να γίνει; Αφού έχουμε ναυπηγεία. Μπορούμε να φτιάχνουμε πρωτοπόρα πλοία, τάνκερ χι-
λιάδων τόνων. Γιατί δεν μπορούμε να φτιάξουμε ένα απλό αυτοκίνητο; Γιατί υπάρχει σχέδιο πο-
δηγέτησης και καταστροφής της ελληνικής οικονομίας. Λοιπόν, εμείς λέμε βιομηχανική ανάπτυ-
ξη. Όπως είχε πει ο αείμνηστος καθηγητής Παναγιώτης Κονδύλης, αριστερός μεν, αλλά εθνοκε-
ντρικός, 1% βιομηχανική ανάπτυξη έχει εκατονταπλάσια σημασία από τουριστική ανάπτυξη. Για-
τί η ευρωπαϊκή ένωση τι ήθελε να μας κάνει; Τουρίστες των Γερμανών, των Βέλγων και των Ολ-
λανδών. Ξηλώναμε την πρωτογενή μας παραγωγή με τις ποσοστώσεις και με τις επιδοτήσεις.
Αναγκαζόμασταν να ξηλώσουμε προϊόντα αγροτικά που πλούτιζαν την Ελλάδα για να τα πα-
ράγει σήμερα μόνο ο Βέλγος και ο Ολλανδός. Λοιπόν, εμείς λέμε στροφή στον πρωτογενή το-
μέα, βιομηχανική ανάπτυξη για την πατρίδα μας και αυτό που λέει και ο Τραμπ, προστατευτι-
σμός στα εγχώρια προϊόντα. Θες να φέρνεις πορτοκάλια και κρεμμύδια απέξω και τα ελληνικά
να είναι απούλητα και να πηγαίνουν στην χωματερή; Θα πληρώνεις μεγαλύτερο δασμό. Θες να
έχεις μια επιχείρηση, ένα πρατήριο υγρό καυσίμων και να έχεις αλλοδαπό υπάλληλο, Πακιστα-
νο; Να το κάνεις, θα πληρώνεις τριπλάσια εισφορά. Δεν μπορεί να είναι ο Έλληνας άνεργος και
να λες δε βάζω Έλληνα θα βάλω αλλοδαπό...
  Μετά τον πρόεδρο Τραμπ έρχονται και άλλες εξελίξεις στην Ολλανδία, στην Αυστρία παρά
λίγο. Στην Ολλανδία θα εκλεγεί πατριώτης. Πρόεδρος Μαρί Λεπέν δίνει μεγάλη μάχη και θεωρώ
πολύ πιθανό να εκλεγεί στη Γαλλία και μετά βέβαια να δω ποιος θα μιλάει για ζώνη του ευρώ.
Όταν οι Γάλλοι, ήδη η Λεπέν έχει παρουσιάσει το πρόγραμμά της για επιστροφή στο φράγκο.
Όπως το ίδιο σύντομα θα κάνει και η ΧΑ και θα παρουσιάσει το εμπεριστατομένο σχέδιό της για
επιστροφή στο εθνικό νόμισμα. Γιατί μόνο το εθνικό νόμισμα ...  Διαφορροποιούνται,  λοιπόν,
όλες οι διεθνείς ισορροπίες. Κάποτε μας λέγανε δεν μπορείτε λέει να διώξετε τους λαθρομετα-
νάστες, γιατί αν το κάνετε θα σας βάλουν χέρι απέξω. Ε, τώρα το μόνο που μπορεί να γίνει είναι
να μας χειροκροτάει η Αμερική, αν εφαρμόσουμε την πολιτική της και διώξουμε τους λαθρομετα-
νάστες. Έχουμε, λοιπόν, εντελώς διαφορετικές διεθνείς ισορροπίες. Έτσι,  ευνοείται  και  η ΧΑ
στην Ελλάδα, το εθνικιστικό μήνυμα στην Ελλάδα. 
  Μην πιστεύεται τις στημένες δημοσκοπήσεις. Τώρα τελευταία κάνανε εκεί ένα θαύμα. Προσπα-
θούνε να αναστήσουνε ένα πολιτικό πτώμα, που έχει σαπίσει, το ΠΑΣΟΚ, των κλεφτών και των
απατεώνων. Βγαίνει λέει τρίτο κόμμα το ΠΑΣΟΚ. Ευτυχώς, τα κόβω γιατί θα μου πέφτανε με
αυτά που ακούω από τις τηλεοράσεις και τις στημένες δημοσκοπήσεις. Λοιπόν, ακούστε πως
έχουνε αυτή τη στιγμή τα πραγματικά ποσοστά των κομματών. Η ΝΔ είναι κάτω από 30 με το
ζόρι θα πάει να πιάσει το ποσοστό που είχε πάρει στις τελευταίες εκλογές. Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει πέσει
κάτω από 20. Η ΧΑ είναι 12% πανελλαδικά... 
  Αυτό τους ξέφυγε κάπου. Το έγραψε ο αρθρογράφος Νίκος Δήμος στα Παραπολιτικά για μία
συνάντηση που είχαν στο Μαξίμου ο Τσίπρας με τον Παππά, τον Φλαμπουράρη και τον Βερνα-
δάκη, έναν υπουργό, ο οποίος τι δουλεία έκανε πριν τον διορίσουν υπουργό; Τα οικονόμαγε ως
δημοσκόπος. Αυτός, λοιπόν, ξέρει τα ποσοστά και του λέει, αυτό το διάβασα στα Παραπολιτικά,
σε μία εφημερίδα που μισεί τη ΧΑ και την πολεμάει.<<Αλέξη κάνε τώρα εκλογές, μην ψηφίσεις
τα μέτρα της αξιολόγησης, γιατί θα μας κυνηγήσουνε και μετά το καλοκαίρι θα έχουμε τόση φθο-
ρά, θα υπάρχει δε τόσο μεγάλο υπόγεια ρεύμα προς την ΧΑ, που πολλοί δεν εκδηλώνονται, δεν
το λένε στο τηλέφωνο, αλλά στην κάλπη θα το καρφώσουν. Σαν βόμβα η ΧΑ θα είναι δεύτερο
κόμμα...>>. Δεν ακούει τίποτα. Θα μείνει μέχρι το τέλος. Γιατί; Γιατί του το πε η Μέρκελ. Τα πε και
στον Κούλη τώρα που πήγε πάνω. Ο Κούλης, τον είδατε τώρα που πήγε στον Σοϊμπλε. Να σας
κάνω μία ερωτήση εσας που βλέπετε ειδήσεις. Όταν γύρισε από την Μέρκελ ο Κούλης είπε ξανά
τη λέξη εκλογες; Που μας τα χε ζαλίσει με τη λέξη εκλογές. Δεν ξαναπε τη λέξη εκλογές γιατί του
είπανε πήγαινε εκεί αγορι μου τώρα έχουμε τον άλλον και μας κάνει τη δουλειά, περίμενε στη
σειρά σου. Έτσι, λειτουργούν στην κυριολεξία. Οι ξένοι είναι οι προαγωγοί και αυτές είναι και οι
πόρνες τους και τους το πες και μέσα στη Βουλή... Εκεί είναι άνδρο της διαφθοράς. Εδώ που εί-
στε πιο κόσμιοι, οικογενειάρχες δεν χρησιμοποιώ τέτοιες ορολογίες, δηλαδή. Αυτά που τους λέω
εκεί μέσα δεν τα λέω εδώ, γιατί εδώ σέβομαι και το χώρο αυτό και την Κατερίνη και τους αν -
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θρώπους. Εκεί,όμως, για ένα λόγο μας έβαλε βασικά ο λαός το 2012. Για να τραντάξουμε αυτό
το πολιτικό σύστημα και όταν κατάλαβε ο λαός ότι δεν είμαστε απλά εκεί για να τσακίσουμε τη
διαφθορά και τους διεφθαρμένους, αλλά και ότι έχουμε πρόγραμμα και λύσεις για να σταθεί στα
πόδια της η Ελλάδα, τότε δεχθήκαμε αυτόν τον μαζικό πόλεμο, την σκευωρία σε βάρος του
λαϊκού συνδέσμου. Έκλεισαν τον αργηγό στη φυλακή, τους βουλευτές. Νόμιζαν πως θα μας
τρομοκρατούσαν. Εγώ την πρώτη μέρα έφτυνα τις κάμερες του Μέγκα. Τους έφτυνα γιατί με
κρατάγανε και δεν έφτανε το πόδι μου. Την άλλη μέρα που βγήκανε οι χειροπέδες έφτανε το χέρι
μου και τους αντιμετώπιζα διαφορετικά. Ε, βέβαια...
  Στόχος, λοιπόν, της ΧΑ, όταν γίνουν οι επόμενες εκλογές είναι ένας και μοναδικός. Να συνεχι-
στεί η ανοδική μας πορεία, να αυξήσουμε τα ποσοστά μας, να εκμεταλλευτούμε τη φθορά του
ΣΥΡΙΖΑ και να είμαστε δεύτερο κόμμα και αξιωματική αντιπολίτευση...
  Λοιπόν, έξω λειτουργεί μία γραμματεία. Να δώσετε το όνομά σας, να δώσετε το κινητό σας τη -
λέφωνο. Όλοι να εγγραφείτε. Να ενημερώνεστε για όλες τις δραστηριότητές μας εδώ στην Πιε-
ρία. Να οργανώσουμε τις οργανώσεις μας ακόμα καλύτερα και κυρίως να είμαστε όλοι εκλογικοί
αντιπρόσωποι, να μην μας κλέψουν ούτε μία ψήφο. Θυμάμαι εκείνη την μέρα το 2014, όταν κα-
τεβαίναμε στο Δήμο Αθηναίων. Ήτανε πολύ σημαντική μέρα εκείνη. Ήτανε τόσος ο φόβος του
συστήματος τότε, να μην πάρει η ΧΑ την πρωτεύουσα της Ελλάδος, που έχει φτιάξει ένα νόμο ο
Σαμαράς, ήταν μέγας νομοθέτης και είχε φτιάξει σαράντα νόμους με μοναδικό στόχο να πάρει
ψήφους από την ΧΑ. Είχε κάνει ένα νόμο, λοιπόν, που έλεγε εάν εκλεγείς δήμαρχος και έχεις δί-
ωξη για κακούργημα, δίωξη, όχι να σε έχουν καταδικάσει, να σου χουν κάνει μία μήνυση, όπως
είχαν κάνει με μας. Τότε, εκπίπτεις του αξιώματος. Εκείνη την μέρα, λοιπόν, επειδή είχα πληρο-
φορίες από όλα τα επιτελέια των κομμάτων και από ΠΑΣΟΚ και απο ΝΔ μου έστειλαν την ίδια
πληροφορία. Ότι μέχρι το μεσημερί στα γκάλοπ ήμασταν 25% και οι άλλοι ήτανε όλοι κάτω απο
20. Και βγαίνει και το επιβεβαιώνει ο Γεωργιάδης. Την άλλη μέρα λέει η μόνη φορά που φοβήθη-
κα ήταν τότε που η ΧΑ έβγαινε πρώτη και με του κόσμου τις αλχημείες και τις κλοπές μας στα-
μάτησαν και μια βδομάδα μετά μου ρχετε το χαρτί. Κλήση σε ανάκριση και προφυλάκιση. Ποιος
έχει κυνηγετική καραμπίνα εδώ με άδεια από την αστυνομία. Μη σηκώνεται χέρια παιδιά. Λοι-
πόν, είχα μία κυνηγετική καραμπίνα με άδεια από την αστυνομία. Φυλακίστηκα και ένα χρόνο
μετά μου λέει το δικαστικό συμβούλιο συγγνώμη λέει δεν έχω στοιχεία που να δικαιολογούν την
προφυλάκισή σας, πάτε σπίτι σας. Αυτή ήταν η πολεμική που δεχθήκαμε.
  Για να κλείσω και να πω δύο λόγια, γιατί με ρωτάνε τι γίνεται λέει με τη δίκη. Γιατί δεν ακούμε
τίποτα στις τηλεοράσεις για τη δίκη; Δεν καταλαβαίνετε, ότι η δίκη δεν τους βγαίνει; Είναι ένα
φιάσκο, μία παρωδία και για αυτό δεν λένε τίποτα. Λοιπόν, το καλύτερο θα ήταν η δίκη αυτή να
είχε δημόσια προβολή από τα κανάλια και να καθόταν ο πολίτης στον καναπέ με αναψυκτικά,
μπύρες και ποπ κορν να παρακολουθεί τις γελοιότητες που λέγονται εκεί μέσα. Το λέω αυτό για
τους νέους φίλους πιο πολύ το περιστατικό. Δικάζουν τώρα, κύριοι συνήγοροι τα ξέρετε καλύτε-
ρα εσείς, τα τάγματα εφόδου λέει. Είχε τάγματα εφόδου η ΧΑ και έχουνε καλέσει έναν τύπο και
του λέει τι έκανες εσυ; Λέει έσπασα την τζαμαρία ενός μπαρσ στην πλατεία Αττικής. Και γιατί λέει
την έσπασες. Γιατί αυτός είχε λέει Νιγηριανές μέσα και κάνανε σεξ με τους πελάτες ή στη μέση
του δρόμου και τους βλέπανε τα παιδάκια και βάζανε μουσική μέχρι της πέντε το πρωί. Και λέει
γιατί δεν κάλεσες την αστυνομία. Καλούσα, λέει, την αστυνομία επί ένα μήνα. Η αστυνομία δεν
έκανε τίποτα. Αγανάκτησα και έσπασα το τζάμι. Προφυλακιστέος. Πάει ο δεύτερος που πήγαινε
για συνεργός του. Ντάξει, λέει, μας τα πε ο άλλος δεν χρειάζεται. Μισό λεπτό, λέει, αυτός. Ε,
ντάξει, λέει, μου λέτε ότι θέλετε, αλλά εγώ έχω ένα χαρτί εδώ από τον Ραββίνο, είμαι Εβραίος.
Και έμεινε ο παναθηναικάκιας, ο εισαγγελέας παγωτό. Λέει, Εβραίος; Για να το δω; Κοιτάει το
κατηγορητήριο και λέει πάνω ότι η ΧΑ είναι εγκληματική οργάνωση που σκοτώνει τους Εβραί-
ους. Και λέει δεν μπορώ να τον πω αυτόν προφυλακιστέος, ότι σκοτώνει τους ομοεθνείς του,
πήγαινε σπίτι σου, αλλά πες μας πρώτα, λέει, η ΧΑ δεν οργάνωνε τις επιθέσεις; Ποια ΧΑ, λέει,
ήτανε ένα τρανσέξουαλ, η Άννα που μας οργάνωνε. Δεν κάνω πλάκα. Αυτή είναι η δίκη της ΧΑ,
που εξελίσσεται αυτή τη στιγμή. Και κοιτάει το κατηγορία που λέει ότι εκτός από τους Εβραίους
σκοτώνει και τους ομοφυλόφιλους. Και όμως, προφυλακίστηκαν άνθρωποι με αυτήν ιστορία και
παίζανε τα κανάλια, που έχουν καταστρέψει την Ελλάδα, τέτοια για τη δίωξη. Λοιπον, η δίκη της
ΧΑ μπορεί να τελείωσει σε δύο χρόνια, αλλά η απόφαση θα είναι αθωωτική. Θα τελείωσει όλο

94



αυτό το σίριαλ με τους υπόδικους. Είστε, λέει, υπόδικοι και τότε μπορεί να πάρουμε πίσω και
κάποιο κρατικό χρήμα. Και τότε θα κάνουμε ένα συσσίτιο στην Αθήνα, τη Θεσσαλονική, την Κα-
τερίνη. Θα πάμε εδώ στην πλατεία και θα βάλουμε τρόφιμα για τους πολίτες ένα βουνό... 
  Δύο λόγια, λοιπόν, έξω είναι η γραμματεία. Δηλώστε όλοι τα τηλέφωνά σας να σας ειδοποιούμε
σε κάθε δραστηριότητα. Να κάνουμε και τέτοιες εκδηλώσεις παντού, διαμαρτυρίες δυναμικές
εκεί που τους πονάει. Τι τους πονάει; Όταν πηγαίνουμε εκεί που είναι τα σκάνδαλα και η διαφθο-
ρά και  είμαστε χιλιάδες Έλληνες.  Αυτό φοβούνται.  Να οργανωθούμε,  λοιπόν,  εκλογικοί  αντι-
πρόσωποι. Αγοράστε και τα βιβλία της ΧΑ. Με τις εισφορές σας αυτές δίνεται τη δύναμη να
κάνουμε αυτόν τον αγώνα σε όλη την Ελλάδα. Έναν αγώνα που όπως είπα δεν γίνεται περί
χρημάτων. Δεν παίρνουμε φράγκο από το δημόσιο. Το μόνο κόμμα που δεν παίρνει μισό ευρώ
από το δημόσιο, γιατί αγωνιζόμαστε όπως είχε πει ένας μεγάλος Έλληνας ο Κυριάκος ο Μάτσης
της ΕΟΚΑ <<όχι περί χρημάτων αλλά περί αρετής>>. Αυτός είναι και ο αγώνας της ΧΑ.
  Να υψωθούν, λοιπόν, ψηλά οι σημαίες γιατί όπως λέει και στη δικογραφία, να μην τους χα-
λάσουμε το χατήρι. Είναι, λέει, παραστρατιωτικοί οργάνωση η ΧΑ. Γιατί, λέει, όταν τελειώνουν
τις εκδηλώσεις τους στέκονται όλοι προσοχή και λένε τον εθνικό ύμνο. Δεν στεκόμαστε όπως ο
Τσίπρας που κρατάει, δεν μπορώ να το πω, είναι τόσες κυρίες εδώ, την ώρα της ανάκρουσης
του εθνικού ύμνου. Ας το κάνουμε, λοιπόν, και σήμερα το έγκλημα να πούμε όλοι μαζί με μία
φωνή τον εθνικό μας ύμνο. Όρθιοι,παρακαλώ και προσοχή.

Ομιλία του Νίκου Μιχαλιάλου στην τελέτη μνήμης για την Άλωση 25 Μαϊου 201767

 Συναγωνιστές και συναγωνίστριες, υπερήφανοι Έλληνες και Ελληνίδες, που είστε σήμερα εδώ
για να τιμήσετε μέσα σε μία πολιτεία προδωμένη, προσκυνήμενη, αυτούς που δεν προσκύνη-
σαν ποτέ, τους τελευταίους υπερασπιστές της βασιλεύουσας, της πόλης των ονείρων μας, της
Κωνσταντινούπολης,  που κάποιοι  προδότες την λένε  Ινσταμπούλ.  Δεν υπάρχει  Ινσταμπούλ,
Κωνσταντινούπολη υπάρχει και τώρα και στους αιώνες των αιώνων. Εικοστή ενάτη Μαϊου σήμε-
ρα και εδώ και δεκαετίες η ΧΑ που κάποτε ήταν μία μικρή παρέα νέων παιδιών και σήμερα είναι
ένα λαϊκό κίνημα που σαρώνει τα πάντα στο πέρασμά του, τιμούσε σε αυτό εδώ το άγαλμα την
μνήμη του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου. Και ζητήσαμε άδεια και ως είθισται ήταν υποχρεωμένοι
μας έδωσαν, να καταθέσουμε στέφανο και καταθέσαμε πριν μία ώρα περίπου στις 7 η ωρά στο
μνημείο του αγνώστου στρατιώτου. Και είδαμε μόνο ένα στεφάνι να υπάρχει εκεί, κάποιου τοπι-
κού συλλόγου, κάποιας ξένης αντιπροσωπείας. Δεν είδαμε κανένα στεφάνι κανενός κόμματος,
κανενός πολιτειακού ή πολιτικού παράγοντος! Ντροπή! 
  Εικοστί ενάτη Μαϊου του 1453 και η πτώση της Πόλεως πάγωσε κυριολεκτικά ολόκληρο τον
κόσμο, όμως πριν αναφερθώ σε κάποια σημεία από αυτήν την υπέροχη και συνάμα ιστορία, να
θυμηθούμε ότι όταν ξεσηκώθηκε το έθνος μας στα 1821 υπήρξε ένας διάλογος λίγα χρόνια αρ-
γότερα μεταξύ του γέρου του Μοριά, του ελευθερωτή μας του Θεόδωρου του Κολοκοτρώνη και
του Άγγλου ναυάρχου Χάμιλτον, ο οποίος του είπε: <<μα ποιοι είστε εσείς, γιατί δεν κάνετε μία
συμφωνία με τον σουλτάνο;>> και ο Θ. Κολοκότρωνης του απηύθυνε: << ο βασιλιάς μας δεν
υπόγραψε καμία συνθήκη, δεν συνθηκολόγησε ποτέ και έμειναν άπατα τρία κάστρα, η Μάνη, το
Σούλι και τα Σφακιά>>. Και εμείς οι κλέφτες που πολεμάμε 300 χρόνια.
  Εικοστή ενάτη Μαϊου του 2017 και σήμερα κάποιες χιλιάδες χιλιόμετρα, ούτε καν χιλιάδες, χίλια
εκατό χιλιόμετρα είναι  η Κωνσταντινούπολη από την Αθήνα, έχουν μεγάλα πανηγύρια.  Γιορ-
τάζουν τη λεηλασία, την πτώση με αγήματα γενιτσάρων με διάφορες χορωδίες των..., με κα-
φτάνια, με σαρίκια, με όλα αυτά τα πράγματα. Και εδώ, στην Αθήνα στην πρωτεύουσα του ψευ-
τορωμαίικου σιωπή. Και μόνο εμείς οι χρυσαυγίτες και οι χρυσαυγίτισσες θυμόμαστε, έχουμε

67 Η συγκλονιστική ομιλία του Νικόλαου Μιχαλολιάκου στην τελετή για την μνήμη της Άλωσης,
29.05.2017, youtube.com.
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μνήμη και τιμούμε αυτούς που έπεσαν για πίστη, πατρίδα, ελευθερία, για τον Χριστό και την Ελ-
λάδα.
  Απόλυτη σιωπή, θανατερή σιωπή στην Αθήνα του ψευτορωμαίκου. Και την ίδια ώρα που εμείς
εδώ, έχουμε μαζευτεί και τιμούμε την σεπτή μνήμη αυτού του μεγάλου αυτοκράτορα, που έπε-
σαν  για  να  μείνει  η  αυτοκρατορία  μας  ελληνική.  Εκατομμύρια  ραγιάδων  έχουν  στηθεί  στις
οθόνες των τηλεοράσων για να βλέπουν σουρβάιβορ και όλα αυτά τα γελοία κα τα αιμαιτικά, με
τα οποία τους ξεφτιλίζουν, τους ταπεινώνουν. Ε, λοιπόν, ναι είναι άξιοι της μοίρας τους. Δεν
αγωνιζόμαστε για αυτούς, για το φιλότιμό μας, για την περηφάνια μας, για την πίστη μας, για την
τιμή μας, για τη ΧΑ των Ελλήνων αγωνιζόμαστε και όχι για αυτόν τον λαό των ραγιάδων και των
προσκυνημένων. 
  Είχα την τιμή να διαδεχθώ στο βήμα έναν ξεχωριστό συναγωνιστή, έναν άντρα που μίλησε με
την ιστορία, τον συναγωνιστή Αλέξανδρο Γέροντα, που αν ανοίξει τα στήθη του θα δείτε ουλές
από σφαίρες, τις σφαίρες των δολοφόνων, που όμως δεν μπόρεσαν να μας λυγίσουν. Και είχε
μάλιστα προ ημερών μία φίεστα διοργανώσει σε κεντρικό ξενοδοχείο οι... της ΧΑ, ο διώκτης της
ΧΑ, ο Δένδιας και ενώ μιλούσε είχε πίσω του ένα βίντεο γουολ. Πως έχουν οι κυνηγοί τα τρόπεα
τους, κεφάλια αρκούδων, ταράνδων και τα λοιπά. Αυτός έδειχνε στο βίντεο γουολ τη φωτογρα-
φία μου με τις χειροπέδες. Τί μήνυμα ήθελε να δώσει τότε με τις χειροπέδες από τα δελτία ειδή -
σεων των τηλεοπτικών σταθμών όπως και σήμερα; Τον φόβο! Όμως, δεν φοβόμαστε και είστε
όλοι εδώ, φοβάστε να αγωνιστείτε για την Ελλάδα;
  Σε μία άλλη πύλη του αγιού Ρωμανού, η οποία βρίσκεται στη λεωφόρο Ηρακλείου, γράψαμε
και μεις μία σελίδα δόξας με το αίμα δύο εκλεκτών συναγωνιστών μας και τις πληγές ενός τρί-
του, να ξέρουν ότι δεν ξεχνάμε, να ξέρουν ότι ο μύθος πήρε εκεί από την πύλη του αγίου Ρωμα-
νού, τον αυτοκράτορα μας και τον έκανε μύθο, παραμύθι στο στόμα ενός ολόκληρο λαού και
ποίημα στο στόμα των μεγάλων μας ποιητών, που έγραψαν για Ελλάδα, για πατρίδα σε αντίθ-
σεη με όλους αυτούς σήμερα που μιλάνε ενάντια σε κάθετι εθνικό και ελληνικό. Δε διδάσκονται
πια τα παιδιά μας στο σχολείο το ποίημα του Βιζυηνού << τον είδες με τα μάτια σου γιαγιά το
βασιλέα>>, όπου μιλάει για τον μαρμαρωμένο βασιλιά. Ναι, η παράδοση του λαού μας λέει πως
ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος ποτέ δεν πέθανε και άγγελος Κυρίου τον πήγε και τον σφάλισε
κάπου μέχρι που να έρθει όπου θα σηκωθεί και θα πάρει το σπαθί του και θα κυνηγήσει τους
Τούρκους ως την κόκκινη Μηλιά και διπλό, τριπλό θα πάρουμε αυτό που μας εχάθη. 
  Με λίγες χιλιάδες υπερασπιστές τότε ο βασιλιάς μας ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος και δεν
ξέρω πόσοι από εσάς έχετε πάει σε αυτήν την σεπτή, σε αυτόν τον ιερό ναό πάνω στο Μυστρά,
όπου υπάρχει ένα ψηφιδωτό με ένα δικέφαλο αετό και εκεί κατά πως λέει η παράδοση ορκίστη-
κε αυτοκράτορας στα 1449 ο Κωνσταντίνος Παλαιολόγος για να πάει στην Πόλη, να γράψει την
ιστορία, το μύθο, που κράτησε ζωντανό το έθνος μας για 400 χρόνια και θα το γράψει ακόμα.
Γιατί μόνο με μαρμαρωμένους βασιλιάδες, με Θερμοπύλες και Λεωνίδες ζουν τα έθνη. Και όχι με
λογιστές και κακομοίρηδες που υπογράφουνε μνημόνια. 
  Είπε προηγουμένως ένας συναγωνιστής από το ακροατήριο από όλους εσάς ξεχωριστοί και
νέοι υπερήφανοι Έλληνες και Ελληνίδες που μας τιμάτε σήμερα για την παρουσία σας και που
για σας αξίζει το πιο μεγάλο εύγε γιατί αντιστέκεστε και αγωνίζεστε σε καιρούς που όλοι είναι
προσκυνημένοι και σκυφτοί είτε στον... του χρήματος είτε στον τρόμο μιας ξεπουλημένης, ξε-
νόδουλης πολιτικής εξουσίας. Σε σας, λοιπόν, το πιο θερμό χειροκρότημα από εμένα πρώτα
από όλα.
  Βγήκε, λοιπόν, ένας εκ των παρισταμένων και είπε ένα σύνθημα για το τέμενος που σχε-
διάζουν να κάνουν και ήλθε και πρόσφατα ένα νομοθέτημα στη Βουλή για το τέμενος, το οποίο
φυσικά καταψηφίσαμε. Θα πρέπει, όμως, να ξέρετε κάτι ποιοι άνοιξαν το δρόμο για το τέμενος,
διότι για να  γίνει ένα τζαμί ή οποιοσδήποτε ναός οποιασδήποτε γνωστής θρησκείας χρειαζότανε
η άδεια του οικείου μητροπολιτή, του μητροπολίτη της περιοχής και το 2014, λοιπόν, ψήφισε
νόμο η κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου και τον ψήφισε αυτόν τον νόμο και ο Πάνος ο Καμμένος,
που κάνει τον πατριώτη, και με τον νόμο αυτό πλέον δόθηκε στην πολιτεία, σε αυτήν την ξε-
νόφερτη νομενκλατούρα, που εξουσιάζει τον τόπο, οι δυνατότητες. Μέχρι τότε δεν μπορούσαν
να κάνουν τζαμί. Σχεδιάσαν, λοιπόν, την προδοσία με σκοπό και με μέθεδο και απέναντι τους εί-
χαν, έχουν και θα έχουν όσο αναπνέουμε, όσο ο Θεός μας χαρίζει ζωή, όλους εμάς, που δοκι-
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μάστηκαμε, ναι με σφαίρες, στη φυλακή, πίσω από τα κάγκελα της φυλακής, τους πολεμούσαμε
με την γραφίδα μας, την πίστη μας, κάνοντας προεκλογικό αγώνα ακόμη και με ένα καρτοτη-
λέφωνο των διαδρόμων των φυλακών. Δεν κάναμε πίσω, δεν κάνουμε πίσω, θα μας βρίσκουν
πάντα μπροστά τους είτε το θέλουν είτε δεν το θέλουν. 
  Θα σας έλεγα στο σημείο αυτό αναφερόμενος για την προδοσία της Ευρώπης ένα στίχο του
Λορέντζου Μαβίλη, αλλά έχω την εντύπωση ότι εμπίπτει στον αντιρατσιστικό νόμο. Εν τοιαύτη
περιπτώση, θα σας πω ότι ο Λορέντζος Μαβίλης γράφει ότι οι Τουρκοί είναι θεριά, που τα θρέφει
η Ευρώπη. Αυτό είναι η Ευρώπη. Και τότε στα 1453 δεν ήρθαν ποτέ τα καράβια των ενετών το -
κογλύφων Μια χούφτα γενουάτες ήταν, γενναίοι, τιμή τους πρέπει με τον Ιουστινιάνη, οι οποίοι
και αυτοί όταν σκοτώθηκε ο αρχηγός τους εγκατέλειψαν την Πόλη και υπήρχαν ακόμη και πάρα
πολλοί Έλληνες εντός των πολλών εισαγωγικών γρεκοίνοι και ραγιάδες ήτανε, που είχανε χρή-
ματα πολλά και τα φυλάγανε κρυμμένα. Κι όταν ήρθε ένας έμπορος..., ένας άνθρωπος από τη
Δύση, που είχε κατασκευάσει ένα μεγάλο κανόνι, δεν βρέθηκαν χρήματα για να έχει η Πόλη το
κανόνι αυτό και πήγε ο Ουρβανός μετά και το πούλησε στο Μωάμεθ, όπου στις στρατιές του
Μωάμεθ μέσα υπήρχαν και πολλές χιλιάδες χριστιανοί μισθωφόροι αλλά και Έλληνες δυστυ-
χώς. Η προδοσία είναι παντού, η κερκόπορτα είναι μέσα στην ίδια την πολιτεία. Εμείς αυτό που
πρέπει να κάνουμε είναι με τα στήθη, με την ψυχή μας, με την καρδιά μας να μην αφήσουμε να
περάσουνε την κερκόπορτα. 
  Τι σημασία έχει αλήθεια η σημερινή τελετή, η σημερινή συγκέντρωση, τι σημασία έχει κάθε
τέλη του Γενάρη που μαζευόμαστε και τιμούμε τους νεκρούς των Ιμιών και κάθε θέρος τους νε-
κρούς των Θερμοπυλών. Είναι η λατρεία των προγόνων μας, είναι η απόδειξη αυτού ακριβώς
που θέλουν να καταργήσουν, ότι είμαστε, δηλαδή, η ιστορική συνέχεια του μεγάλου έθνους των
Ελλήνων, που δημιουργήσε δύο κοσμοαυτοκρατορίες, μία του Μεγάλου Αλεξάνδρου και μία της
Βυζαντινής αυτοκρατορίας, αυτής της αυτοκρατορίας που είμαστε η συνέχεια και για αυτό θα
έπρεπε σε αυτήν την Πόλη σήμερα να υπάρχουν παντού τελετές εις μνήμην αυτών, των οποίων
έπεσαν για να παραμείνει η Πόλη ελληνική. Όμως, σιωπή, η ένοχη σιωπή των ραγιάδων, των
προσκυνημένων. Η ένοχη σιωπή αυτών που μιλάνε για ελληνοτουρκική φιλία και κοντά σε όλα
αυτά και  κάποιοι  ψευτοπατριώτες,  οι  οποίοι  κάθε τόσο και  λιγάκι  αναλίσκονται  σε  λεονταρι-
σμούς, ότι αν τολμήσουν οι Τούρκοι θα κάνουν το ένα και θα κάνουν το άλλο. Τι κάνουν συνεχώς
παραβιάζουν την εθνική μας κυριαρχία στο Αιγαίο και τους κοιτάζουμε και λέμε λόγια προσκυνη-
μένοι είναι και αυτοί, δεν λένε κουβέντα.
  Το έθνος των Ελλήνων είναι ιστορική συνέχεια των Αχαιών που έφυγαν με τα μαυρόπλωρα
πλοία και πήγανε στην Τροία. Είναι η φυσική συνέχεια αυτών που έδωσαν τις μάχες των μαχών
στο Μαραθώνα, στην Σαλαμίνα, στις Θερμοπύλες. Είναι η φυσική συνέχεια των Ελλήνων που
έδωσαν την πρώτη μάχη στο Ματζικέρ με το Ρωμανό Διογένη, που προδόθηκε από Έλληνες
από τα μετόπισθεν και έτσι ηττήθηκε. Είναι η φυσική συνέχεια των Ελλήνων που πολέμησαν λί-
γες μόνο χιλιάδες στο πλευρό το μεγαλύτερου ήρωα του μεσαιωνικού ελληνισμού του Κωνστα-
ντίνου Παλαιολόγου, του μαρμαρωμένου βασιλιά, του μύθου των Ελλήνων. 
  Δεν είναι τυχαίο, υπερήφανοι Έλληνες και Ελληνίδες, συναγωνιστές και συναγωνίστριες, να αλ-
λάξουν τα βιβλία της ιστορίας. Θέλουν να δημιουργήσουν μία γενιά Ελλήνων με μνήμη χρυ-
σόψαρου, που δε θα τον νοιάζει από έρχεται, που πάει, ποιοι ήταν οι παππούδες του, τι κάνανε
οι πρόγονοί του, ποιο είναι το κλέος και η δόξα του έθνους στο οποίο ανήκουν. Είναι αυτοί οι ερ-
γολάβοι, τα κοράκια της παγκοσμιοποίησης που θέλουν να καταστρέψουν τα εθνικά κράτη, να
καταστρέψουν τις πατρίδες. Ενάντια σε αυτούς απαντούμε εμείς, η ΧΑ, το κρυφό σχολείο των
Ελλήνων σε αυτούς τους δύσκολους καιρούς της παρακμής και αγωνιζόμαστε, για να μείνουνε
ζωντανά σε κάθε μνήμη τα μεγάλα και τα σπουδαία αυτού το τόπου, όπως η σημερινή ημέρα,
που ο  μαρμαρωμένος βασιλιάς έχυσε το αίμα του για να περάσει στην αθανασία μέχρι να αγγε -
λοκρουστεί και να σηκωθεί με το σπαθί στο χέρι και να ξαναγεννηθεί η μεγάλη γενιά των Ελλή-
νων, που θα διεκδικήσει και πάλι τη δόξα ενάντια στους προσκυνημένους και τους δύσκολους
καιρούς που ζούμε. Εμείς οι εθνικιστές ας γνωρίζουν ότι δεν ξεχνούμε, ότι είμαστε για αυτό ταγ-
μένοι προπαντώς να μην ξεχνούμε, τη Σαλαμίνα, τις Θερμοπύλες, την πύλη του Ρωμανού αλλά
και  να  μην  ξεχνούμε  και  τους  προδότες,  που  άνοιξαν  την  κερκόπορτα.  Αυτούς  προπαντώς
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πρέπει να τους θυμόμαστε και την κρίσιμη ώρα να τους αποδοθούν από το έθνος αυτά που
τους αξίζουν. 
  Συναγωνιστές και συναγωνίστριες σε αυτήν την μαγιάτικη βραδιά, ας ανεμήσουν ψηλά οι ση-
μαίες και οι δάδες που συμβολίζουν τις ψυχές που έπεσαν στα τείχη της βασιλεύουσας, ας υψω-
θούν και αυτές ψηλά στα ουράνια. Ο δικέφαλος αετός σκέπει ολόκληρο το έθνος και θα ελπίζου-
με ότι θα κυματίσει και πάλι στην Κωνσταντινούπολη. Από αυτό εδώ το βήμα και βρισκόμενος
μπροστά στο άγαλμα του Κωνσταντίνου Παλαιολόγου θα σας καλέσω να κάνουμε ένα προσκλη-
τήριο νεκρών. Θα πω τη λέξη <<Αθάνατοι>> και σας καλώ να την επαναλάβετε: << Κωνσταντί-
νος Παλαιολόγος και οι γενναίοι του- Αθάνατοι>>, << Ζήτω η νίκη!>>, <<Ζήτω το έθνος!>>. 
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